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182. Versteigerung

09. – 11. September 2021

Besichtigung 
Bitte fragen Sie telefonisch an!  

Auktionsverlauf
09.09.2021

ab 11 Uhr  Rhenumis Münzenauktion  
 Antike und RDR, Deutschland, Europa und Übersee und Medaillen 
 (Lose 1 – 628) 

ab 15 Uhr  Rhenumis Sammlungen, Banknoten und Literatur 
 (Lose 629 – 749)  
ab 16.30 Uhr  Rhenumis Militaria, Varia und Schmuck 
 (Lose 750 – 1153) 
 
10.09.2021

ab 11 Uhr  Briefmarken Einzellose Altdeutschland - Danzig  
 (Lose 1154 – 3566)

ab 15 Uhr  Briefmarken Einzellose Memel - Übersee  
 (Lose 3567 – 6408) 
 
11.09.2021

ab 10 Uhr  Benefizauktion Flutkatastrophe Ahrtal 
 (Lose 6409 – 6514)

ab 11 Uhr  Sonderkatalog Jubiläumsauktion "30 Jahre Auktionshaus Fischer" 
 (Lose 6515 – 7348) 
ab 15.30 Uhr  Briefmarken Sammlungen  
 (Lose 7349 – 8300) 

Farbfotos aller Einzellose und Atteste — auch der im Katalog nicht  
abgebildeten Lose — finden Sie im Onlinekatalog. 

Ebenso finden Sie dort 2427 im Katalog nicht aufgeführte Lose!

Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine sowie die  
komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf: www.reinhardfischerauktionen.de
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VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN

1

Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im eigenen Namen als Kommissionär für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. 

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb 
der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen 
sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt hat. Außer bei Sammlungen 
verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 Wochen nach Rechnungsdatum) 
angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer geltend zu machen. Die Haftung für 
Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Reklamationen sind nur möglich, wenn die Lose 
einschließlich der Loskarte im unveränderten Zustand zurückgegeben werden. Das Anbringen der Kennzeichnung »Falsch« o. ä. durch Prüfer, die für Irrtümer haften, gilt nicht 
als Veränderung, wohl aber Prüfzeichen, Farbbezeichnungen oder Bleistiftnotizen. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis 
einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer 
Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen. In allen Fällen des 
Punkt 3 bleibt die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden unberührt. 

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er 
kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot 
nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst 
mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die ersteigerte 
Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Die zu versteigernden Lose werden differenzbesteuert verkauft. Liefern wir die Ware innerhalb der Europäischen Union aus, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 23,8 % vom 
Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR (beides einschließlich gesetzlicher Mehrwertsteuer) sowie Versandkosten und Versicherung. Liefern wir die Ware in 
ein Land außerhalb der Europäischen Union, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 20 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten 
und Versicherung. Führt der Käufer die Ware in ein Land außerhalb der EU aus, kann die Mehrwertsteuer evtl. erstattet werden. Für Goldmünzen, die umsatzsteuerbefreit sind, 
zahlt der Käufer ein Aufgeld von 20 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten und Versicherung. Lose, die nach der Losnummer 
mit einem  °  markiert sind, stammen von Einlieferern außerhalb der EU. Soweit diese Lose innerhalb der EU ausgeliefert werden, werden hierfür 7 % Importabgaben auf den 
Zuschlagpreis berechnet. Da wir differenzbesteuert verkaufen, kann die Mehrwertsteuer nicht ausgewiesen werden. 

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten 
haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung der ersteigerten 
Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8 % über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung 
Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird 
und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung einschließlich der Gebühren des 
Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus der Versteigerung nach sich. Es gilt für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000,– EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren sind wir nicht verpflichtet und nehmen auch nicht 
freiwillig teil.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auctioneer acts in his own name for the account of his client, who remains anonymous (as commission agent).
2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the auc-

tion.
3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s knowledge and belief, 

are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the customer if such claims are filed within 
a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability for damage on health and body will not be affected. Claims 
are only possible if the lots including the lot card are returned in unaltered condition. The affixing of the marking »False« or the like by expertisers who are liable for errors is not 
considered to be an alteration, but expertisers signatures, color designations or pencil notes are. In the case of a justified claim, the auctioneer will refund the purchase price only 
and not further charges. Faults visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have to be seen as approximate, they 
may not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effected 
at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to the 
bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The sale of auction lots is subject to differential taxation. If we ship lots inside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 23,8 % of the hammer price and 
a lot fee of 3,– EUR per lot (both including VAT), also costs of shipping and insurance. If we ship lots to a country outside the EC, the buyer shall pay a buyers 
premium of 20 % of the hammer price and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. If the goods are exported outside the EC by the 
buyer himself, it may be possible to refund VAT. For gold coins that are exempt from VAT, the buyer shall pay a buyers premium of 20 % of the hammer price 
and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. Lots marked with a  °  after the lot number come from consignors outside the EU. Insofar as 
these lots are delivered within the EU, 7% import duty will be charged on the hammer price.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be held 
liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1 % interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000,– EUR for each case of price agreements has to be paid. 
A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).
11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.
12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.
13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 
14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We are not obligated and 

do not participate voluntarily in a dispute resolution process.

For information only, the German text is to be taken authorative

Baden - Portomarken

     6515           6516

6515P 12 Kreuzer schwarz auf gelb, voll zähnig und farb frisch, entwertet mit Uhrrad stempel “5", Foto at test Müller-Mark und Foto -
at test Zanini - die beide die Echt heit und einwand freie Qualität  bestä tigen, die aktu elle Prüfung von Herrn Steg müller
lautet: ”Stempel abwei chend, m.E. gemalt, 12 Kreuzer lagen nur in den Expe di tionen vor.", ex Samm lung André de Cock
(Brüssel) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3x   2500,—

Bayern

6516P 1 Kreu zer li la ro sa auf weiß, Plat te 2 mit spit zen - statt run den Ecken, links un ten mit Plat ten scha den “Rand auf spal tung”, ent wer tet mit
of fe nem Mühl rad stem pel “301" - Markt breit, all seits voll- bis breit ran di ges Exem plar, teils mit Schnitt li nie und rechts so gar Rand li nie
des Nach barn, ab ge se hen ei nes punkt hel len Stell chens (links un ten) ein wand frei er hal ten, un ter No. 564 im Re gis ter der Nr. 3 II ein ge -
tra gen, Fotoattest Sem BPP (2020), Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3II  #    320,—

6517 1911/12, Prinz re gent Luit pold, 10 Pfg, Type I, Marken heft chen bogen mit Reklame “Apfel wein”, unge braucht, mittig (4
Werte) und unten mittig mit Falz gestützt, sonst post frisch, hori zontal und vertikal mittig gefaltet, sonst gut erhalten, deko -
ra tiver und sehr seltener Bogen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MHB1  **/*   2000,—

Sachsen

6518P 3 Pfen nige zinno berrot, sog. “Sachsen Dreier”, Platte III / Pos. 14, auf Druc ksache ohne Adress schleife ins Post ver eins ge -
biet, ideal zentrisch gestem pelt K2 “CHEM NITZ 30. NOV. 50" und neben ge setzter Ra ”Aus Sachsen", allseits voll- bis über -
randig, unten mit kompletter Schnitt linie des bayri schen Linien sys tems, oben und links Teile der Schnitt linie, wunderbar
farb frisch erhal tenes, tadel loses Luxus stück, Druc ksache mit vollem Inhalt - Vertre ter an zeige der Fa. Johann Fried rich
Pflug beil, die in Chem nitz ansässig “engli sche, fran zö si sche und deut sche Kurz waaren” anbot. Seltenes Ganz stück, insbe -
son dere mit einem in dieser ausge suchten Erhal tung kaum einmal zu findenden Exem plar der popu lären und raren Marke,
viel fach geprüft, u.a. Köhler, Thier mit Befund an zeige (von 1922!), Hart mann und ausführ li ches Foto at test Vaatz BPP (2019)
“Das Prüf stück ist echt, die Marke ist einwand frei, breit randig und klar lesbar zentrisch gestempelt.” - Mi. 25.000.- . . . .

1a  [   8000,—

Deutsches Reich

  6519   6520   6521

6519P 2 Groschen Kleiner Schild, grau ul tra marin, farb fri sches und gut gezähntes Kabi nett stück in dunkler Nuance, unge braucht
mit Origi nal gum mie rung, in dieser Erhal tung seltene Marke, gepr. Köhler und Foto at test Krug BPP (2020): “in einwand freier 
Erhal tung. Unge braucht eine seltene Marke.”, Mi. 2.200.- - während unserer 175. Auktion erzielten wir für ein Stück in
vergleich barer Qualität einen Zuschlag von 1.000.- Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  *    800,—
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Baden - Portomarken

     6515           6516

6515P 12 Kreuzer schwarz auf gelb, voll zähnig und farb frisch, entwertet mit Uhrrad stempel “5", Foto at test Müller-Mark und Foto -
at test Zanini - die beide die Echt heit und einwand freie Qualität  bestä tigen, die aktu elle Prüfung von Herrn Steg müller
lautet: ”Stempel abwei chend, m.E. gemalt, 12 Kreuzer lagen nur in den Expe di tionen vor.", ex Samm lung André de Cock
(Brüssel) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3x   2500,—

Bayern

6516P 1 Kreu zer li la ro sa auf weiß, Plat te 2 mit spit zen - statt run den Ecken, links un ten mit Plat ten scha den “Rand auf spal tung”, ent wer tet mit
of fe nem Mühl rad stem pel “301" - Markt breit, all seits voll- bis breit ran di ges Exem plar, teils mit Schnitt li nie und rechts so gar Rand li nie
des Nach barn, ab ge se hen ei nes punkt hel len Stell chens (links un ten) ein wand frei er hal ten, un ter No. 564 im Re gis ter der Nr. 3 II ein ge -
tra gen, Fotoattest Sem BPP (2020), Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3II  #    320,—

6517 1911/12, Prinz re gent Luit pold, 10 Pfg, Type I, Marken heft chen bogen mit Reklame “Apfel wein”, unge braucht, mittig (4
Werte) und unten mittig mit Falz gestützt, sonst post frisch, hori zontal und vertikal mittig gefaltet, sonst gut erhalten, deko -
ra tiver und sehr seltener Bogen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MHB1  **/*   2000,—

Sachsen

6518P 3 Pfen nige zinno berrot, sog. “Sachsen Dreier”, Platte III / Pos. 14, auf Druc ksache ohne Adress schleife ins Post ver eins ge -
biet, ideal zentrisch gestem pelt K2 “CHEM NITZ 30. NOV. 50" und neben ge setzter Ra ”Aus Sachsen", allseits voll- bis über -
randig, unten mit kompletter Schnitt linie des bayri schen Linien sys tems, oben und links Teile der Schnitt linie, wunderbar
farb frisch erhal tenes, tadel loses Luxus stück, Druc ksache mit vollem Inhalt - Vertre ter an zeige der Fa. Johann Fried rich
Pflug beil, die in Chem nitz ansässig “engli sche, fran zö si sche und deut sche Kurz waaren” anbot. Seltenes Ganz stück, insbe -
son dere mit einem in dieser ausge suchten Erhal tung kaum einmal zu findenden Exem plar der popu lären und raren Marke,
viel fach geprüft, u.a. Köhler, Thier mit Befund an zeige (von 1922!), Hart mann und ausführ li ches Foto at test Vaatz BPP (2019)
“Das Prüf stück ist echt, die Marke ist einwand frei, breit randig und klar lesbar zentrisch gestempelt.” - Mi. 25.000.- . . . .

1a  [   8000,—

Deutsches Reich

  6519   6520   6521

6519P 2 Groschen Kleiner Schild, grau ul tra marin, farb fri sches und gut gezähntes Kabi nett stück in dunkler Nuance, unge braucht
mit Origi nal gum mie rung, in dieser Erhal tung seltene Marke, gepr. Köhler und Foto at test Krug BPP (2020): “in einwand freier 
Erhal tung. Unge braucht eine seltene Marke.”, Mi. 2.200.- - während unserer 175. Auktion erzielten wir für ein Stück in
vergleich barer Qualität einen Zuschlag von 1.000.- Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  *    800,—
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6520P 1,60 M auf 5 Pfennig Germania, gelb braun, glän zender Aufdruck,  Abart “kopf ste hender Aufdruck”, post frisch, tadel lose
Erhal tung, ein Luxus stück der seltenen Abart Foto at test Wein buch BPP (2021): “echt und einwand frei” - unseres Wissens
erst das zweite bekannte Exem plar dieser Neu-Entde ckung aus dem Jahr 2016, 95 Jahre nach Veraus ga bung! Der
Michel-Katalog führt die Marke aufgrund fehlender Ergeb nisse noch immer mit -.-! Seit 2019 wurde unseres Wissens kein
Exem plar mehr über eine Auktion ange boten! Aus uralter Samm lung stam mend und durch einen unserer Mitar beiter
entdeckt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

154IaK  **   2000,—

6521P 8 Tsd. auf 30 Pfg Ziffern mit Wasser zei chen “Waffeln”, zentrisch und glas klar gestem pelt KBS “BERLIN W 9.10.23", sehr
gut gezähnt und farb frisch, tadel lose Qualität, sehr schönes Stück der seltenen und in einwand freier Erhal tung kaum
einmal zu findenden Marke, gepr. Infla und Peschl BPP sowie Foto at test Bech told BPP ”... ist in allen Teilen echt und
einwand frei. [...] Die im Marken bild gut zentrierte Marke ist gut gezähnt. Die Erhal tung ist einwand frei." - Ein Top-Stück
und Krönung einer jeden DR-Samm lung!, Mi. 8.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

278Y  #   2500,—

  6522   6523

6522P 1 Mrd. auf 100 M. Ziffern dunkel grau purpur, sog. “Hitler pro vi so rium”, tadellos gestem pelt mit Stempel von “MÜNCHEN ..
11.23" (im Paar geprüft), echt gestem pelt sehr seltene Marke, Foto at test Tworek BPP ”...in allen Teilen [...] echt und
einwand frei." und Foto at test für das ehema lige Paar, Mi. 4.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

331a  #   1000,—

6523P 5 Pfg bis 300 Pfg Holz tau be, sie ben Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert Fo to at test A. Schle gel BPP
(2020): “Die Qua li tät ist ein wand frei.”", Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

344/50  **    350,—

6524P 1 Reichs mark bis 4 Reichs mark Chica go fahrt, kompletter Satz mit drei Werten, tadellos post frisch, unsig niert, Luxus, Foto -
at test H.-D. Schlegel BPP (2013): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 4.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

496/98  **   1500,—

  6525   6526

6525P 3 Pfg bis 40 Pfg “Opern von Richard Wagner”, kompletter Satz mit neun Werten, 20 Pfg in B-Zähnung, übrige Werte in
A-Zähnung, tadellos post frisch, unsig niert, Foto at test A. Schlegel BPP (2014): “Die Qualität ist einwand frei, in der  für diese
Ausgabe normalen Zähnung.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

499/07  **    800,—

6526P 42 Pfg + 108 Pfg “Braunes Band 1939", Abart ”auf grün li chem Papier", tadellos post fri sches Unter rand stück, unsig niert,
diese Marke wurde nur inner halb eines Bogens verse hent lich am Post schalter in Kiel verkauft, eine der großen Rari täten
des Deut schen Reiches, auch für eine Motiv samm lung “Pferde” geeignet, Foto at test Schlegel BPP: “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 3.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

699I  **   1300,—

6527P 42 Pfg + 108 Pfg “Braunes Band”, unge zähnter Probe druck als Urstem pel abzug in der Farbe dunkel lil ab raun, Einzel abzug
vom voll en deten Urstempel mit Entwerfer Namen auf gummiertem Papier im Format 110 x 73 mm, tadel lose Erhal tung,
gepr. Georg  Bühler und Foto be fund Schlegel BPP, ähnlich Jakubek - Bildtafel 92. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

780P  **   1000,—

6528P 42 Pfennig + 108 Pfennig “Das Braune Band von Deutsch land”, unge zähnter Probe druck in schwarz braun, Einzel abzug
vom voll en detem Urstempel mit Entwerfer Namen auf gummiertem Papier im Format 119 x 53 mm, Umran dungs linie
(Gravur) rechts mittig markant gebro chen, ähnlich Jakubek - Bild tafel 91 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

780PII  **    800,—

  4  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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6529P 12 Pfen nig + 88 Pfen nig “Ga lopp ren nen: Gro ßer Preis von Wien”, un ge zähn te An druc kpro be mit Gum mie rung auf dün nem, gelb li -
chem Kunst druc kpa pier, als Bo ge nec krand stück oben links, rüc ksei tig her stel lungs be ding te Farb spu ren, sehr de ko ra tiv, Fo to at test Dr. 
Oechs ner BPP: “Das Prüf stück be fin det sich in einwandfreier Qualität.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

858P  **    120,—

6530P 12 Pfg + 88 Pfg “Gold schmie de kunst”, Probe druck vom Urstempel in schwarz auf Barty pa pier auf Vorlage-Passe par tout
(73 x 100 mm) mit rücksei tigem Vermerk vom Stahl dru cker “10.10.43", im Michel bisher nicht bekannt. . . . . . . . . . . . . .

861Probe  (*)    800,—

  6531   6533

6531P 12 Pfennig + 38 Pfennig “Robert Koch”, Phasen abzug der Konturen in grau auf Barty pa pier von einer Origi nals tich platte (36 
x 49 mm), ausge spro chen selten und im Mi. Deutsch land Spezial bisher nicht bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

864Phase  (*)    800,—

6532P 12 Pfg + 38 Pfg “Robert Koch”, Probe druck vom Urstempel auf Barty pa pier auf Vorlage-Passe par tout (72 x 100mm),
rückseitig Vermerk des Stahl dru ckers vom 11.11.43 und “vorletzter Druck”, im Michel nicht gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . .

864Probe  (*)    800,—

6533P 12 Pfg + 8 Pfg “7.Tiroler Landes schießen”, Probe druck in schwarz bläu lich grün, auf Ausschnitt eines Vorla ge kar tons, Wert -
ziffer und Inschrift abwei chend von der veraus gabten Marke, nicht im Michel verzeichnet, sehr selten, Foto at test H.-D.
Schlegel BPP: “Der Probe druck ist echt.”, ähnlich Jakubek - Bild tafel 212 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

898Probe  (*)    700,—

6534P 5 Pfg Germania, Ganz sa chen karte in grün und kupfer bronze gedruckt, für den amtli chen Gebrauch des dama ligen Staats -
se kre tärs des Reichs post amts Grad von Podbielski wurden 100 Karten dieser Art herge stellt, rückseitig mehr far bige
Ansicht des Reichs post amtes, gebraucht, entwertet “Gross-Lich ter felde * * 1. (Anhalter BAHN( 31 12 99  7-8N”, sehr selten
einmal ange bo tene Ganz sache, sehr gute Gesamterhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P43M  [   2000,—

Raketenflugpost

6535P 1934, Zu cker-Ra ke ten flug Tha le, Kar te fran kiert mit 6 Pfg Wag ner, vor ders ei tig Ra ke ten vig net te 6A2b (Fehl far be oliv/blau - von die ser 
sind nur 8 Stück be kannt!) und rüc ksei tig waa ge rech tes  un ge zähn tes Kehr druck-Paar zu 3 Mark (schwarz/sil ber), schwar zer Son der -
stem pel “RAKETENSTART THALE/HARZ”, nach Berlin, seltener Raketenbeleg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6A2b,6A3  [    500,—

Deutsche Post in China

6536P 2 Pfen nig Ger ma nia zwei Wer te und 3 Pfen nig Ger ma nia zwei Wer te por to rich tig auf Kar te mit rüc ksei ti ger far bi ger Tu sche zeich nung,
jede Mar ke ein zeln zen tral ent wer tet “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS 23/6 b”, ta del lo se
Erhaltung, Mi. 1.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVz,PVa  [    450,—

6537P 3 Pfen nig und 2 Wer te 5 Pfen nig Ger ma nia Reichs post, ge stem pelt “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN
EXPEDITIONSKORPS b”, ta del los auf Kar te mit rüc ksei ti ger Tu sche zeich nung, Mi. 880.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVa,PVb  [    250,—
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6520P 1,60 M auf 5 Pfennig Germania, gelb braun, glän zender Aufdruck,  Abart “kopf ste hender Aufdruck”, post frisch, tadel lose
Erhal tung, ein Luxus stück der seltenen Abart Foto at test Wein buch BPP (2021): “echt und einwand frei” - unseres Wissens
erst das zweite bekannte Exem plar dieser Neu-Entde ckung aus dem Jahr 2016, 95 Jahre nach Veraus ga bung! Der
Michel-Katalog führt die Marke aufgrund fehlender Ergeb nisse noch immer mit -.-! Seit 2019 wurde unseres Wissens kein
Exem plar mehr über eine Auktion ange boten! Aus uralter Samm lung stam mend und durch einen unserer Mitar beiter
entdeckt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

154IaK  **   2000,—

6521P 8 Tsd. auf 30 Pfg Ziffern mit Wasser zei chen “Waffeln”, zentrisch und glas klar gestem pelt KBS “BERLIN W 9.10.23", sehr
gut gezähnt und farb frisch, tadel lose Qualität, sehr schönes Stück der seltenen und in einwand freier Erhal tung kaum
einmal zu findenden Marke, gepr. Infla und Peschl BPP sowie Foto at test Bech told BPP ”... ist in allen Teilen echt und
einwand frei. [...] Die im Marken bild gut zentrierte Marke ist gut gezähnt. Die Erhal tung ist einwand frei." - Ein Top-Stück
und Krönung einer jeden DR-Samm lung!, Mi. 8.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

278Y  #   2500,—

  6522   6523

6522P 1 Mrd. auf 100 M. Ziffern dunkel grau purpur, sog. “Hitler pro vi so rium”, tadellos gestem pelt mit Stempel von “MÜNCHEN ..
11.23" (im Paar geprüft), echt gestem pelt sehr seltene Marke, Foto at test Tworek BPP ”...in allen Teilen [...] echt und
einwand frei." und Foto at test für das ehema lige Paar, Mi. 4.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

331a  #   1000,—

6523P 5 Pfg bis 300 Pfg Holz tau be, sie ben Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert Fo to at test A. Schle gel BPP
(2020): “Die Qua li tät ist ein wand frei.”", Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

344/50  **    350,—

6524P 1 Reichs mark bis 4 Reichs mark Chica go fahrt, kompletter Satz mit drei Werten, tadellos post frisch, unsig niert, Luxus, Foto -
at test H.-D. Schlegel BPP (2013): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 4.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

496/98  **   1500,—

  6525   6526

6525P 3 Pfg bis 40 Pfg “Opern von Richard Wagner”, kompletter Satz mit neun Werten, 20 Pfg in B-Zähnung, übrige Werte in
A-Zähnung, tadellos post frisch, unsig niert, Foto at test A. Schlegel BPP (2014): “Die Qualität ist einwand frei, in der  für diese
Ausgabe normalen Zähnung.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

499/07  **    800,—

6526P 42 Pfg + 108 Pfg “Braunes Band 1939", Abart ”auf grün li chem Papier", tadellos post fri sches Unter rand stück, unsig niert,
diese Marke wurde nur inner halb eines Bogens verse hent lich am Post schalter in Kiel verkauft, eine der großen Rari täten
des Deut schen Reiches, auch für eine Motiv samm lung “Pferde” geeignet, Foto at test Schlegel BPP: “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 3.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

699I  **   1300,—

6527P 42 Pfg + 108 Pfg “Braunes Band”, unge zähnter Probe druck als Urstem pel abzug in der Farbe dunkel lil ab raun, Einzel abzug
vom voll en deten Urstempel mit Entwerfer Namen auf gummiertem Papier im Format 110 x 73 mm, tadel lose Erhal tung,
gepr. Georg  Bühler und Foto be fund Schlegel BPP, ähnlich Jakubek - Bildtafel 92. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

780P  **   1000,—

6528P 42 Pfennig + 108 Pfennig “Das Braune Band von Deutsch land”, unge zähnter Probe druck in schwarz braun, Einzel abzug
vom voll en detem Urstempel mit Entwerfer Namen auf gummiertem Papier im Format 119 x 53 mm, Umran dungs linie
(Gravur) rechts mittig markant gebro chen, ähnlich Jakubek - Bild tafel 91 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

780PII  **    800,—

  4  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHES REICH

6529P 12 Pfen nig + 88 Pfen nig “Ga lopp ren nen: Gro ßer Preis von Wien”, un ge zähn te An druc kpro be mit Gum mie rung auf dün nem, gelb li -
chem Kunst druc kpa pier, als Bo ge nec krand stück oben links, rüc ksei tig her stel lungs be ding te Farb spu ren, sehr de ko ra tiv, Fo to at test Dr. 
Oechs ner BPP: “Das Prüf stück be fin det sich in einwandfreier Qualität.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

858P  **    120,—

6530P 12 Pfg + 88 Pfg “Gold schmie de kunst”, Probe druck vom Urstempel in schwarz auf Barty pa pier auf Vorlage-Passe par tout
(73 x 100 mm) mit rücksei tigem Vermerk vom Stahl dru cker “10.10.43", im Michel bisher nicht bekannt. . . . . . . . . . . . . .

861Probe  (*)    800,—

  6531   6533

6531P 12 Pfennig + 38 Pfennig “Robert Koch”, Phasen abzug der Konturen in grau auf Barty pa pier von einer Origi nals tich platte (36 
x 49 mm), ausge spro chen selten und im Mi. Deutsch land Spezial bisher nicht bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

864Phase  (*)    800,—

6532P 12 Pfg + 38 Pfg “Robert Koch”, Probe druck vom Urstempel auf Barty pa pier auf Vorlage-Passe par tout (72 x 100mm),
rückseitig Vermerk des Stahl dru ckers vom 11.11.43 und “vorletzter Druck”, im Michel nicht gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . .

864Probe  (*)    800,—

6533P 12 Pfg + 8 Pfg “7.Tiroler Landes schießen”, Probe druck in schwarz bläu lich grün, auf Ausschnitt eines Vorla ge kar tons, Wert -
ziffer und Inschrift abwei chend von der veraus gabten Marke, nicht im Michel verzeichnet, sehr selten, Foto at test H.-D.
Schlegel BPP: “Der Probe druck ist echt.”, ähnlich Jakubek - Bild tafel 212 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

898Probe  (*)    700,—

6534P 5 Pfg Germania, Ganz sa chen karte in grün und kupfer bronze gedruckt, für den amtli chen Gebrauch des dama ligen Staats -
se kre tärs des Reichs post amts Graf von Podbielski wurden 100 Karten dieser Art herge stellt, rückseitig mehr far bige
Ansicht des Reichs post amtes, gebraucht, entwertet “Gross-Lich ter felde * * 1. (Anhalter BAHN( 31 12 99  7-8N”, sehr selten
einmal ange bo tene Ganz sache, sehr gute Gesamterhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P43M  [   2000,—

Raketenflugpost

6535P 1934, Zu cker-Ra ke ten flug Tha le, Kar te fran kiert mit 6 Pfg Wag ner, vor ders ei tig Ra ke ten vig net te 6A2b (Fehl far be oliv/blau - von die ser 
sind nur 8 Stück be kannt!) und rüc ksei tig waa ge rech tes  un ge zähn tes Kehr druck-Paar zu 3 Mark (schwarz/sil ber), schwar zer Son der -
stem pel “RAKETENSTART THALE/HARZ”, nach Berlin, seltener Raketenbeleg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6A2b,6A3  [    500,—

Deutsche Post in China

6536P 2 Pfen nig Ger ma nia zwei Wer te und 3 Pfen nig Ger ma nia zwei Wer te por to rich tig auf Kar te mit rüc ksei ti ger far bi ger Tu sche zeich nung,
jede Mar ke ein zeln zen tral ent wer tet “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS 23/6 b”, ta del lo se
Erhaltung, Mi. 1.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVz,PVa  [    450,—

6537P 3 Pfen nig und 2 Wer te 5 Pfen nig Ger ma nia Reichs post, ge stem pelt “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN
EXPEDITIONSKORPS b”, ta del los auf Kar te mit rüc ksei ti ger Tu sche zeich nung, Mi. 880.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVa,PVb  [    250,—
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  6538   6539   6541   6543

6538P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, ta del los, ent wer tet “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS”, Mi. 800.-. . . PVaac  #    300,—
6539P 3 Pfennig bis 3 Mark Reichs post und Aufdruck “ China ”, sowie zusätz li chem Aufdruck “ SPECIMEN ”, tadellos unge braucht, 

sehr selten, Foto at test BPP, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
15/26SP  *    800,—

6540P 1 Mark, 2 Mark Type I, 3 Mark Type I, 5 Mark Type III, ta del los auf schö nem Ein schreib brief von Shang hai nach Han no ver, Fo to at test
Steu er BPP, Mi. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/27III  [    320,—

6541P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark mit Auf druck Chi na, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Senf und Rich ter, Mi. 380.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37A  #    120,—

Deutsche Post in China Feldpost

6542P K.D. FELDPOSTSTATION No.10 11/7" (1901) auf 5 Pfg Kro ne/Ad ler Ganz sa chen kar te mit Zu fran ka tur 5 Pfg Ger ma nia Reichs post
nach Frank furt / Oder mit An kunfts stem pel, Mar ke und Kar te klei ne Ein schrän kun gen, schö ne Ab schlä ge des - ins be son de re als Mar -
ken ent wer ter! - sehr sel te nen Feld poststem pels auf de ko ra tiv fran kier ter Karte mit viel Bedarfstext, ArGe 1.500.- . . . . . . . . . . . . .

P,16  [    350,—

Deutsche Post in Marokko

6543P Nicht aus ge ge ben: 3-50 Pfg. Kro ne/Ad ler mit schwar zem Buch druck-Auf druck “Ma roc co” ohne Wert an ga be, un ge braucht, ein heit lich 
oben mit Zwi schens teg an satz, bei 50 Pfg. un be deu ten der Zah nan riss im Zwi schens teg, Mar ken ta del los, ge prüft Pfen nin ger und Bot -
he BPP mit Fotoattest, Mi. 1000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  *    300,—

  6544   6548   6549

6544P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark Deut sches Reich, schwarz braun vio lett, 25 : 16 Zähnungs lö cher, Abart “Aufdruck seit wärts stark
verschoben” - da links keine Teile eines weiteren Aufdrucks sichtbar sind, stammt diese Marke aus der linken Bogen reihe
(vom Bogen rand), tadellos post frisch, unsig niert, Foto at test Dr. Provinsky BPP (2021): “echt und fehler frei”, insge samt sind 
bisher nur drei Exem plare dieser Rarität bekannt geworden, davon eines jedoch unge braucht, das andere post fri sche
Exem plar letzt malig 2009 ange boten und seitdem nicht mehr am Markt gewesen, sehr seltene Möglich keit zum Erwerb
dieser Rarität in TOP-Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32BI  **   2400,—

6545P 1,25 Pes. auf 1 Mark Deut sches Reich mit Wasser zei chen, Schal ter bogen zu 20 Werten mit HAN “H 7293" sowie neben Feld 
9 ”34" im Rand, Aufdruc kfehler auf Feld 9 “Spalt in 1", gefaltet, seltener Bogen, Mi. 5.580.- (für Einzel marken). . . . . . . .

43Bogen  **   1900,—

6546P 2,50 Pes auf 2 Mark Deut sches Reich mit Wasser zei chen, Schalter-Bogen zu 20 Werten, HAN “H 7293", neben Feld 9 im
Rand Form nummer ”8", gefaltet und leicht ange trennt, Marken tadellos, Mi. 5.580.- (für Einzel marken) . . . . . . . . . . . . . .

44Bogen  **   1900,—

Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

6547P 2 Mark Ziffer im Oval, stumpf vio lett purpur, zwei waage rechte Drei er streifen und ein Paar auf Brief stück eines über -
schweren Poststück mit zuge hö rigem R-Zettel 294 und vier Abschlägen “Cons tan ti nopel 1 Deut sche Post 10 5 89", die
Marken oben rechts Plat ten fehler II, die links daneben Plat ten fehler I, für derar tige Bedarfs fran katur sehr gut gezähnt, farb -
ty pi sche und tiefe Farbe für diese Auflage, bei den linken drei Werten macht sich eine Knit te rung der darunter befind li chen
Leinen struktur  bemerkbar, was jedoch bei dieser Bedarfs-Hoch fran katur akzep tiert werden muss, Foto at test Dr. Steuer
BPP, Mi. 8.200.- - ein schönes Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d(8)  ]   1200,—

Deutsche Post in der Türkei

6548P 5 Pi as ter auf 1 Mark Reichs post, Auf druck in Type II (A oben mit Se ri fe), Plat ten feh ler II “ver län ger te Fahr spur” (nur auf Feld 8 vor kom -
mend!), klar ge stem pelt “Bei rut 11/8 06", Pracht stück, gepr. GF (Gus tav Frey se, Han no ver), Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20IIPFI  #    550,—

6549P 5 Mark mit Auf druck 25 Pi as ter, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Steu er VÖB, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23I/II  #    140,—

  6550   6551

6550P 25 Pia auf 5 M. Kai ser yacht, kar min quar zend, ge stem pelt “CONSTANTINOPEL 4.12.05" auf Brief stück, ta del los, sig niert und Fo to at -
test Bot he BPP, Mi. ohne Preis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35b  ]    350,—
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  6538   6539   6541   6543

6538P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, ta del los, ent wer tet “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS”, Mi. 800.-. . . PVaac  #    300,—
6539P 3 Pfennig bis 3 Mark Reichs post und Aufdruck “ China ”, sowie zusätz li chem Aufdruck “ SPECIMEN ”, tadellos unge braucht, 

sehr selten, Foto at test BPP, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
15/26SP  *    800,—

6540P 1 Mark, 2 Mark Type I, 3 Mark Type I, 5 Mark Type III, ta del los auf schö nem Ein schreib brief von Shang hai nach Han no ver, Fo to at test
Steu er BPP, Mi. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/27III  [    320,—

6541P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark mit Auf druck Chi na, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Senf und Rich ter, Mi. 380.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37A  #    120,—

Deutsche Post in China Feldpost

6542P K.D. FELDPOSTSTATION No.10 11/7" (1901) auf 5 Pfg Kro ne/Ad ler Ganz sa chen kar te mit Zu fran ka tur 5 Pfg Ger ma nia Reichs post
nach Frank furt / Oder mit An kunfts stem pel, Mar ke und Kar te klei ne Ein schrän kun gen, schö ne Ab schlä ge des - ins be son de re als Mar -
ken ent wer ter! - sehr sel te nen Feld poststem pels auf de ko ra tiv fran kier ter Karte mit viel Bedarfstext, ArGe 1.500.- . . . . . . . . . . . . .

P,16  [    350,—

Deutsche Post in Marokko

6543P Nicht aus ge ge ben: 3-50 Pfg. Kro ne/Ad ler mit schwar zem Buch druck-Auf druck “Ma roc co” ohne Wert an ga be, un ge braucht, ein heit lich 
oben mit Zwi schens teg an satz, bei 50 Pfg. un be deu ten der Zah nan riss im Zwi schens teg, Mar ken ta del los, ge prüft Pfen nin ger und Bot -
he BPP mit Fotoattest, Mi. 1000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  *    300,—

  6544   6548   6549

6544P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark Deut sches Reich, schwarz braun vio lett, 25 : 16 Zähnungs lö cher, Abart “Aufdruck seit wärts stark
verschoben” - da links keine Teile eines weiteren Aufdrucks sichtbar sind, stammt diese Marke aus der linken Bogen reihe
(vom Bogen rand), tadellos post frisch, unsig niert, Foto at test Dr. Provinsky BPP (2021): “echt und fehler frei”, insge samt sind 
bisher nur drei Exem plare dieser Rarität bekannt geworden, davon eines jedoch unge braucht, das andere post fri sche
Exem plar letzt malig 2009 ange boten und seitdem nicht mehr am Markt gewesen, sehr seltene Möglich keit zum Erwerb
dieser Rarität in TOP-Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32BI  **   2400,—

6545P 1,25 Pes. auf 1 Mark Deut sches Reich mit Wasser zei chen, Schal ter bogen zu 20 Werten mit HAN “H 7293" sowie neben Feld 
9 ”34" im Rand, Aufdruc kfehler auf Feld 9 “Spalt in 1", gefaltet, seltener Bogen, Mi. 5.580.- (für Einzel marken). . . . . . . .

43Bogen  **   1900,—

6546P 2,50 Pes auf 2 Mark Deut sches Reich mit Wasser zei chen, Schalter-Bogen zu 20 Werten, HAN “H 7293", neben Feld 9 im
Rand Form nummer ”8", gefaltet und leicht ange trennt, Marken tadellos, Mi. 5.580.- (für Einzel marken) . . . . . . . . . . . . . .

44Bogen  **   1900,—

Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

6547P 2 Mark Ziffer im Oval, stumpf vio lett purpur, zwei waage rechte Drei er streifen und ein Paar auf Brief stück eines über -
schweren Poststück mit zuge hö rigem R-Zettel 294 und vier Abschlägen “Cons tan ti nopel 1 Deut sche Post 10 5 89", die
Marken oben rechts Plat ten fehler II, die links daneben Plat ten fehler I, für derar tige Bedarfs fran katur sehr gut gezähnt, farb -
ty pi sche und tiefe Farbe für diese Auflage, bei den linken drei Werten macht sich eine Knit te rung der darunter befind li chen
Leinen struktur  bemerkbar, was jedoch bei dieser Bedarfs-Hoch fran katur akzep tiert werden muss, Foto at test Dr. Steuer
BPP, Mi. 8.200.- - ein schönes Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d(8)  ]   1200,—

Deutsche Post in der Türkei

6548P 5 Pi as ter auf 1 Mark Reichs post, Auf druck in Type II (A oben mit Se ri fe), Plat ten feh ler II “ver län ger te Fahr spur” (nur auf Feld 8 vor kom -
mend!), klar ge stem pelt “Bei rut 11/8 06", Pracht stück, gepr. GF (Gus tav Frey se, Han no ver), Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20IIPFI  #    550,—

6549P 5 Mark mit Auf druck 25 Pi as ter, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Steu er VÖB, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23I/II  #    140,—

  6550   6551

6550P 25 Pia auf 5 M. Kai ser yacht, kar min quar zend, ge stem pelt “CONSTANTINOPEL 4.12.05" auf Brief stück, ta del los, sig niert und Fo to at -
test Bot he BPP, Mi. ohne Preis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35b  ]    350,—
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Deutsch-Neuguinea

6551P 5 Mark Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  #    180,—

Deutsch-Südwest-Afrika Vorläufer

6552P 25 Pfg Krone/Adler auf 10 Pfg Krone/Adler Karten brief mit Zufran katur DSW 5 Pfg Aufdru ckaus gabe als Einschreiben von
“Keet mans hoop 19 4 98" nach Berlin, rückseitig Durch gangs- und Ankunfts stempel, gepr. Bothe BPP mit Foto at test,
schöner Beleg! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VS49b,VK1,2
[

   700,—

6553P 25 Pfennig Krone/Adler gelb lich orange in Misch fran katur mit 3 Pfg Krone/Adler mittel braun waager. Paar, 5 Pfg
Krone/Adler und 10 Pfg Krone/Adler lebhaft li larot auf über fran kiertem Einschreiben von “Reho both 17/4 99" nach
Baden-Baden, abge sehen von einem Einriss der linken Marke des Paares zu 3 Pfg in tadel loser Erhal tung, der Brief hat den
Postweg ordnungs gemäß durch laufen, Foto at test Jäschke-Lantelme BPP (2012) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VS49b,M45/47 
[

   800,—

Deutsch-Südwest-Afrika

6554P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “ Deutsch-Süd west afri ka ” hal biert, ent wer tet “ KEETMANSHOOP 15 6 00 ”, ta rif rich ti ge Fran ka -
tur auf An sichts kar te “Keet mans hop von Wes ten”  nach Gre ven broich, ta del lo se Er hal tung, gepr. HK (Horst Krau se, Gel sen kir chen) und 
Fo to at test Jäsch ke-Lan tel me BPP (2008): “in feh ler frei er Er hal tung. Die Kar te die den Postweg ordnungsgemäß durchlaufen hat ...” .

7H  [    600,—

6555P 10 Pfennig Krone/Adler, dunkel ro sarot mit Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika”, zwei Werte als porto ge rechte Fran katur für
einen Brief der 2. Gewichts stufe von “Swakop mund 13/11 00" nach Dresden mit rücksei tigem Ank.-Stempel vom 15.12.00, 
Beför de rungs spuren und oben kl. Einriss im Umschlag, Foto at test Steuer BPP (2017): ”.... seltene Farb nu ance, ... die
bedarfs mäßig gut erhal tene Vorlage.", Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7c(2)  [    800,—

6556P 10 Pfennig Krone/Adler dunkel ro sarot (UV = gelb lich orange quar zend) mit Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika” (2) in
Misch fran katur mit 5 Pfennig Krone/Adler mit Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika”, porto ge rechte Fran katur auf
Einschrei be brief von “Wind hoek 8/3 01" mit Aushilfs-R-Zettel nach Baden-Baden, rückseitig Ank.-Stempel ”25.5.01",
Foto at test Jäschke-Lantelme BPP: “Die Marken, ein senk rechtes Paar, sind farb frisch und befinden sich bis auf den
unteren Wert (kurzer Zahn unten) in fehler freier gebrauchter  Erhal tung. Der Brief, der den Postweg ordnungs gemäß durch -
laufen hat,  zeigt rückseitig eine kleine Fehl stelle.”, Mi. -.- - Ganz stücke mit der 7d sind nur in wenigen Exemplaren
bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7d(2),6(2)  [   1000,—

  6557   6562   6563   6564

6557P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck Deutsch-Süd west afri ka, ta del los, ge stem pelt, sig niert, Mi.550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9b  #    150,—
6558P 3 Pfen nig Kai ser yacht im waa ge rech ten Vie rer strei fen vom Bo gen un ter rand mit In schrift “Deutsch-Süd west afri ka” zu sam men mit 5

Pfg (3) und 10 Pfg Kai ser yacht auf Ein schrei be brief von “Ma rient hal” über Gi be on 18 6 02 nach Dö mitz an der Elbe mit rüc ksei ti gem
Ank.-Stem pel vom 11.08.02, Be för de rungs spu ren und Um schlag kl. Ein riss, gepr. Czim mek BPP, trotz der kleinen Mängel sehr
dekoratives Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11(4),12,13
[

   400,—
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Deutsch-Südwest-Afrika Stempel

6559P OTJIWARONGO vier zen tra le Ab schlä ge auf Ka bi nett brief stück 3 Pfen nig Kai ser yacht im Vie rer block, be son ders schö nes Stück ! . . 24  ]     50,—
6560 Wan ders tem pel III mit zu sätz li chem L1-Gum mi stem pel “EPUKIRO”, ta del los auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ARGE 70.- . . . . . . . . . . . 13  #     30,—

Kamerun

6561P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht, kom plet ter Satz auf Ein schrei ben von “EDEA” nach Er furt, Mar ken ta del los, auf Grund der Über grö ße 
des Cou verts, die Mar ken nicht tan gie rend, ein mal senk recht ge fal tet , Mi. 1.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  [    400,—

Karolinen

6562P 3 Pfg - 50 Pfg Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, unge braucht, 3 Pfg und 5 Pfg geprüft Brettl, 25 Pfg geprüft 
Bothe BPP, 50 Pfg geprüft Pfen ninger, Mi. 4000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  *    800,—

6563P 3-50 Pfg. Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck, gestem pelt, meist auf Brief stü cken, geprüft Dr. Lantelme BPP, Bothe BPP
oder Pfen ninger, 3 und 25 Pfg. mit Foto at test, Mi. 7000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  #/]   1500,—

6564P 5 Mark Kai ser yacht, ta del los, zen tral ent wer tet “PONAPE”, ge prüft Pfen nin ger, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  #    180,—

Karolinen Ganzsachen

6565P 5 Pfen nig Ganz sa chen kar te von “Po na pe 12/10 99" nach Yap mit Ank.-Stem pel vom 7/11 99, eine der ty pi schen Über ga be kar ten die
an die bei den Über ga ben der Ka ro li nen-In seln be tei lig ten Amts per so nen - hier Hahl  und von Ben ning sen - vom je wei li gen Erst tag an -
fer ti gen las sen ha ben, sel ten, Fo to at test Brekenfeld BPP: ”gut erhalten" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P1  [    600,—

Kiautschou - Vorläufer

6566P 10 Pfen nig Ganz sa che mit Auf druck “Nur für Ma ri ne-Schiff spos ten” mit Zu satz fran ka tur 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf -
druck Chi na, Ent wer tung “TSINTANFORT 12/3 98", ta del lo se Kar te mit lan gem Be darfs text, in die ser Form sehr sel ten, Mi./Steuer ca.
500.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP1MSP  [    200,—

  6567   6568   6569   6570   6571

6567P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ge stem pelt “TAPUTUR 14.6.01" auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, gepr.
Mans feld, Mi. 240.-, Steu er x 10 = 2.400.- - selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M4II  ]    600,—

Kiautschou

6568P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ohne Kon troll strich, Auf druck in Type 6, un ge braucht mit Orig nal gum -
mier ug, gepr. GF (Gus tav Frey se) und Frie de mann, Mi. ca. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIFII  *    600,—

6569P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Auf druck in Type 3a, un ten an hän gen der Zwi schens teg, un ge braucht 
mit Orig nal gum mier ug, gepr. De cker, Mi. ca. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IZS  *    330,—

6570P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, vio let ter Kon troll strich, Auf druck in Type 3c, un ge braucht mit Orig nal -
gum mier ug, gepr. Bot he BPP, Georg Büh ler, Mi. ca. 1.040.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  *    350,—

6571P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, vio let ter Kon troll strich, Auf druck in Type 5a, un ge braucht mit Orig nal -
gum mier ug, Mi. ca. 1.040.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  *    350,—

6572 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck Chi na und zu sätz li chem Buch druc kauf druck 5 Pfg. auf Ka bi nett brief stück mit zen tra lem
Stem pel “TSINGTAU”, un ter be wer tet, ge prüft Bothe BPP, Mi. 65.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  ]     30,—

  6573   6574   6575

6573P 1 Dol lar Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück mit Ent wer tung “TSINGTAU”, Mi. 160.- un ter be wer tet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25B  ]     80,—
6574P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26A  #    600,—
6575P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, 26 : 17 Zähnungs lö cher, tadellos gestem pelt “LITSUN 1.12.07", erst mals 1959 auf der 16. Lange &

Fial kowski Auktion ange boten, gepr. Pfen ninger und Foto at test Jäschke-Lantelme BPP (2021): ”... farb frisch, normal
gezähnt .... in fehler freier, gebrauchter Erhal tung.", Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27A  #   1800,—
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Deutsch-Neuguinea

6551P 5 Mark Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  #    180,—

Deutsch-Südwest-Afrika Vorläufer

6552P 25 Pfg Krone/Adler auf 10 Pfg Krone/Adler Karten brief mit Zufran katur DSW 5 Pfg Aufdru ckaus gabe als Einschreiben von
“Keet mans hoop 19 4 98" nach Berlin, rückseitig Durch gangs- und Ankunfts stempel, gepr. Bothe BPP mit Foto at test,
schöner Beleg! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VS49b,VK1,2
[

   700,—

6553P 25 Pfennig Krone/Adler gelb lich orange in Misch fran katur mit 3 Pfg Krone/Adler mittel braun waager. Paar, 5 Pfg
Krone/Adler und 10 Pfg Krone/Adler lebhaft li larot auf über fran kiertem Einschreiben von “Reho both 17/4 99" nach
Baden-Baden, abge sehen von einem Einriss der linken Marke des Paares zu 3 Pfg in tadel loser Erhal tung, der Brief hat den
Postweg ordnungs gemäß durch laufen, Foto at test Jäschke-Lantelme BPP (2012) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VS49b,M45/47 
[

   800,—

Deutsch-Südwest-Afrika

6554P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “ Deutsch-Süd west afri ka ” hal biert, ent wer tet “ KEETMANSHOOP 15 6 00 ”, ta rif rich ti ge Fran ka -
tur auf An sichts kar te “Keet mans hop von Wes ten”  nach Gre ven broich, ta del lo se Er hal tung, gepr. HK (Horst Krau se, Gel sen kir chen) und 
Fo to at test Jäsch ke-Lan tel me BPP (2008): “in feh ler frei er Er hal tung. Die Kar te die den Postweg ordnungsgemäß durchlaufen hat ...” .

7H  [    600,—

6555P 10 Pfennig Krone/Adler, dunkel ro sarot mit Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika”, zwei Werte als porto ge rechte Fran katur für
einen Brief der 2. Gewichts stufe von “Swakop mund 13/11 00" nach Dresden mit rücksei tigem Ank.-Stempel vom 15.12.00, 
Beför de rungs spuren und oben kl. Einriss im Umschlag, Foto at test Steuer BPP (2017): ”.... seltene Farb nu ance, ... die
bedarfs mäßig gut erhal tene Vorlage.", Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7c(2)  [    800,—

6556P 10 Pfennig Krone/Adler dunkel ro sarot (UV = gelb lich orange quar zend) mit Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika” (2) in
Misch fran katur mit 5 Pfennig Krone/Adler mit Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika”, porto ge rechte Fran katur auf
Einschrei be brief von “Wind hoek 8/3 01" mit Aushilfs-R-Zettel nach Baden-Baden, rückseitig Ank.-Stempel ”25.5.01",
Foto at test Jäschke-Lantelme BPP: “Die Marken, ein senk rechtes Paar, sind farb frisch und befinden sich bis auf den
unteren Wert (kurzer Zahn unten) in fehler freier gebrauchter  Erhal tung. Der Brief, der den Postweg ordnungs gemäß durch -
laufen hat,  zeigt rückseitig eine kleine Fehl stelle.”, Mi. -.- - Ganz stücke mit der 7d sind nur in wenigen Exemplaren
bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7d(2),6(2)  [   1000,—

  6557   6562   6563   6564

6557P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck Deutsch-Süd west afri ka, ta del los, ge stem pelt, sig niert, Mi.550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9b  #    150,—
6558P 3 Pfen nig Kai ser yacht im waa ge rech ten Vie rer strei fen vom Bo gen un ter rand mit In schrift “Deutsch-Süd west afri ka” zu sam men mit 5

Pfg (3) und 10 Pfg Kai ser yacht auf Ein schrei be brief von “Ma rient hal” über Gi be on 18 6 02 nach Dö mitz an der Elbe mit rüc ksei ti gem
Ank.-Stem pel vom 11.08.02, Be för de rungs spu ren und Um schlag kl. Ein riss, gepr. Czim mek BPP, trotz der kleinen Mängel sehr
dekoratives Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11(4),12,13
[

   400,—
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DEUTSCH-NEUGUINEA

Deutsch-Südwest-Afrika Stempel

6559P OTJIWARONGO vier zen tra le Ab schlä ge auf Ka bi nett brief stück 3 Pfen nig Kai ser yacht im Vie rer block, be son ders schö nes Stück ! . . 24  ]     50,—
6560 Wan ders tem pel III mit zu sätz li chem L1-Gum mi stem pel “EPUKIRO”, ta del los auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ARGE 70.- . . . . . . . . . . . 13  #     30,—

Kamerun

6561P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht, kom plet ter Satz auf Ein schrei ben von “EDEA” nach Er furt, Mar ken ta del los, auf Grund der Über grö ße 
des Cou verts, die Mar ken nicht tan gie rend, ein mal senk recht ge fal tet , Mi. 1.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  [    400,—

Karolinen

6562P 3 Pfg - 50 Pfg Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, unge braucht, 3 Pfg und 5 Pfg geprüft Brettl, 25 Pfg geprüft 
Bothe BPP, 50 Pfg geprüft Pfen ninger, Mi. 4000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  *    800,—

6563P 3-50 Pfg. Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck, gestem pelt, meist auf Brief stü cken, geprüft Dr. Lantelme BPP, Bothe BPP
oder Pfen ninger, 3 und 25 Pfg. mit Foto at test, Mi. 7000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  #/]   1500,—

6564P 5 Mark Kai ser yacht, ta del los, zen tral ent wer tet “PONAPE”, ge prüft Pfen nin ger, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  #    180,—

Karolinen Ganzsachen

6565P 5 Pfen nig Ganz sa chen kar te von “Po na pe 12/10 99" nach Yap mit Ank.-Stem pel vom 7/11 99, eine der ty pi schen Über ga be kar ten die
an die bei den Über ga ben der Ka ro li nen-In seln be tei lig ten Amts per so nen - hier Hahl  und von Ben ning sen - vom je wei li gen Erst tag an -
fer ti gen las sen ha ben, sel ten, Fo to at test Brekenfeld BPP: ”gut erhalten" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P1  [    600,—

Kiautschou - Vorläufer

6566P 10 Pfen nig Ganz sa che mit Auf druck “Nur für Ma ri ne-Schiff spos ten” mit Zu satz fran ka tur 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf -
druck Chi na, Ent wer tung “TSINTANFORT 12/3 98", ta del lo se Kar te mit lan gem Be darfs text, in die ser Form sehr sel ten, Mi./Steuer ca.
500.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP1MSP  [    200,—

  6567   6568   6569   6570   6571

6567P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ge stem pelt “TAPUTUR 14.6.01" auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, gepr.
Mans feld, Mi. 240.-, Steu er x 10 = 2.400.- - selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M4II  ]    600,—

Kiautschou

6568P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ohne Kon troll strich, Auf druck in Type 6, un ge braucht mit Orig nal gum -
mier ug, gepr. GF (Gus tav Frey se) und Frie de mann, Mi. ca. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIFII  *    600,—

6569P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Auf druck in Type 3a, un ten an hän gen der Zwi schens teg, un ge braucht 
mit Orig nal gum mier ug, gepr. De cker, Mi. ca. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IZS  *    330,—

6570P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, vio let ter Kon troll strich, Auf druck in Type 3c, un ge braucht mit Orig nal -
gum mier ug, gepr. Bot he BPP, Georg Büh ler, Mi. ca. 1.040.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  *    350,—

6571P 5 Pfg. auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, vio let ter Kon troll strich, Auf druck in Type 5a, un ge braucht mit Orig nal -
gum mier ug, Mi. ca. 1.040.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  *    350,—

6572 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck Chi na und zu sätz li chem Buch druc kauf druck 5 Pfg. auf Ka bi nett brief stück mit zen tra lem
Stem pel “TSINGTAU”, un ter be wer tet, ge prüft Bothe BPP, Mi. 65.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  ]     30,—

  6573   6574   6575

6573P 1 Dol lar Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück mit Ent wer tung “TSINGTAU”, Mi. 160.- un ter be wer tet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25B  ]     80,—
6574P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26A  #    600,—
6575P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, 26 : 17 Zähnungs lö cher, tadellos gestem pelt “LITSUN 1.12.07", erst mals 1959 auf der 16. Lange &

Fial kowski Auktion ange boten, gepr. Pfen ninger und Foto at test Jäschke-Lantelme BPP (2021): ”... farb frisch, normal
gezähnt .... in fehler freier, gebrauchter Erhal tung.", Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27A  #   1800,—
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  6576   6577   6578

6576P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, Kabi nett stück mit zentralem Stempel “TSINGTAU”, Foto at test Steuer BPP, Mi. 4.200.- . . . . . . . . 27B  #   1500,—
6577P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Georg Büh ler, Mi. 260.- un ber be wer tet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36IAa    100,—
6578P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, Kriegs druck, 26 : 17 Zähnungs lö cher, mit Retu sche “Wolke” zwischen den Halte seilen des ersten

Mastes (Feld 6,8), nur in einer späten Teilauf lage vorkom mend, bisher nur wenige Exem plar bekannt, unsig niert, Foto at test
Jäschke-Lantelme BPP (2020): “in post fri scher Erhal tung und zeigt bis auf einen Stoc kfleck reichts ,keine weiteren
Mängel.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IIAI  **   1500,—

  6579   6580   6581

6579P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Bot he, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37IA  #    180,—

Marianen

6580P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, ta del los post -
frisch, Fo to at test Dr. Pro vins ky BPP (2021): “echt und feh ler frei”, Mi. 800.- - seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    320,—

6581P 5 Mark Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Pau ligk, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  ]    180,—

Marshall-Inseln - Vorläufer

  6582   6583

6582P 10 Pfg Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, zen trisch ge stem pelt “JALUIT * * 13/2 00 MARSHALL-INSELN”, mit Falz auf zu ge hö ri gem Brief -
stück, Fo to at test Dr. Pro vins ky BPP (2019): “echt und feh ler frei”, Mi. 600.- Steu er 5-fach = 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M47d  #/]    500,—

Marshall-Inseln

6583P 3 Pfennig mit Aufdruck Marschall-Inseln auf Luxus brief stück, mit dem 1. Stempel “JALUIT MARSCHALL-INSELN 25/8 99"
entwertet, Attest Engel BPP, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  ]    900,—
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  6576   6577   6578

6576P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, Kabi nett stück mit zentralem Stempel “TSINGTAU”, Foto at test Steuer BPP, Mi. 4.200.- . . . . . . . . 27B  #   1500,—
6577P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Georg Büh ler, Mi. 260.- un ber be wer tet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36IAa    100,—
6578P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, Kriegs druck, 26 : 17 Zähnungs lö cher, mit Retu sche “Wolke” zwischen den Halte seilen des ersten

Mastes (Feld 6,8), nur in einer späten Teilauf lage vorkom mend, bisher nur wenige Exem plar bekannt, unsig niert, Foto at test
Jäschke-Lantelme BPP (2020): “in post fri scher Erhal tung und zeigt bis auf einen Stoc kfleck reichts ,keine weiteren
Mängel.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IIAI  **   1500,—

  6579   6580   6581

6579P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Bot he, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37IA  #    180,—

Marianen

6580P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, ta del los post -
frisch, Fo to at test Dr. Pro vins ky BPP (2021): “echt und feh ler frei”, Mi. 800.- - seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    320,—

6581P 5 Mark Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Pau ligk, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  ]    180,—

Marshall-Inseln - Vorläufer

  6582   6583

6582P 10 Pfg Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, zen trisch ge stem pelt “JALUIT * * 13/2 00 MARSHALL-INSELN”, mit Falz auf zu ge hö ri gem Brief -
stück, Fo to at test Dr. Pro vins ky BPP (2019): “echt und feh ler frei”, Mi. 600.- Steu er 5-fach = 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M47d  #/]    500,—

Marshall-Inseln

6583P 3 Pfennig mit Aufdruck Marschall-Inseln auf Luxus brief stück, mit dem 1. Stempel “JALUIT MARSCHALL-INSELN 25/8 99"
entwertet, Attest Engel BPP, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  ]    900,—
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Sammlung »Faldera«  |  11  

MARSHALL-INSELN

Tafel 3

Farbabbildungen

6540

6566

6545 6546

6561

6624

6651

6741

182_SKBM_MERGE.indd   11 09.08.2021   02:56:30



6584P 3 Pfg - 50 Pfg Berliner Ausgabe, kompletter Satz mit sechs Werten, gestem pelt “JALUIT MARSCHALL-INSELN 31.3.00" auf
R-Brief nach Berlin mit Ankunfts stempel, seltener Beleg aus der Kosack-Korre spon denz, von denen nur noch wenige
erhalten sind - die meisten wurden für einzelne Brief stücke zerschnitten, um die Sammler zu versorgen, Foto at test Bothe
BPP - ein deko ra tives Schaus tück der Kolo nial-Phil atelie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  [   2000,—

  6585   6586   6587

6585P 5 Mark Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück, ge prüft Bot he BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25  ]    180,—

Samoa

6586P 5 Mark Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück mit auf die ser Wert stu fe sehr sel te ner Ent wer tung “SALELAVALU”, ge prüft Bot he BPP, Mi.
600.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  ]    220,—

Samoa Britische Besetzung

6587P 1/2 P auf 3 Pfg. - 9 P. auf 80 Pfg. kom plett ge stem pelt, meist ge prüft Ce re mu ga, 80 Pfg. Fo to be fund Hol com be. . . . . . . . . . . . . . 1/9  #    300,—

  6588   6589   6590

6588P 3 S. auf 3 M. mit Plat ten fehler “Punkt hinter I von GRI rechts abge schliffen”, gestem pelt, Foto at test RPS of New Zealand, Mi. 
2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12PFI  #   1000,—

6589P 5 S. auf 5 M. gestem pelt “APIA ...9/14 auf Brief stück, mehr fach geprüft u.a. Kilian BPP und Bühler mit Foto at test, Mi. 1.500.- 13  ]    750,—

  12  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SAMOA

Togo

6590P 5 Mark Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück, Fo to at test Dr. Pau ligk BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  ]    200,—

Togo Britische Besetzung

  6591   6592   6593   6594

6591P Half Pen ny auf 3 Pfg Kai ser yacht und One Pen ny auf 5 Pfg Kai ser yacht, Type I = Zei len ab stand 3mm, ta del los ge stem pelt auf Lu xus -
brief stü cken, gepr. Ko sack und HK (Horst Krau se, Gel sen kir chen), Mi. 560.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14/15I  ]    200,—

6592P Half Pen ny auf 3 Pfg., Auf druck Type I, mit Plat ten feh ler “y von Pen ny klein und schmal”, un ge braucht, ge prüft Bothe. . . . . . . . . . 14IPFI  *    250,—

Togo Französische Besetzung

6593P 5 Pfg. un ge braucht, ge prüft Bot he BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9  *    250,—
6594P 10 Pfg. ge stem pelt, un ten un re gel mä ßi ge Zäh nung, ge prüft Bot he, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10  #    150,—

Ozeanreederei

  6595   6596

6595P 5 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 1.000 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 120.- . . . . . . 3  *     80,—
6596P 10 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 150.- . . . . . . 4  *    100,—

  6597   6598

6597P 15 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 180.- . . . . . . 5  *    120,—
6598P 20 Mark Oze an ree de rei,1. Aus ga be, ta del los un ge braucht,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 220.- . . . . . . 6  *    140,—
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6584P 3 Pfg - 50 Pfg Berliner Ausgabe, kompletter Satz mit sechs Werten, gestem pelt “JALUIT MARSCHALL-INSELN 31.3.00" auf
R-Brief nach Berlin mit Ankunfts stempel, seltener Beleg aus der Kosack-Korre spon denz, von denen nur noch wenige
erhalten sind - die meisten wurden für einzelne Brief stücke zerschnitten, um die Sammler zu versorgen, Foto at test Bothe
BPP - ein deko ra tives Schaus tück der Kolo nial-Phil atelie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  [   2000,—

  6585   6586   6587

6585P 5 Mark Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück, ge prüft Bot he BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25  ]    180,—

Samoa

6586P 5 Mark Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück mit auf die ser Wert stu fe sehr sel te ner Ent wer tung “SALELAVALU”, ge prüft Bot he BPP, Mi.
600.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  ]    220,—

Samoa Britische Besetzung

6587P 1/2 P auf 3 Pfg. - 9 P. auf 80 Pfg. kom plett ge stem pelt, meist ge prüft Ce re mu ga, 80 Pfg. Fo to be fund Hol com be. . . . . . . . . . . . . . 1/9  #    300,—

  6588   6589   6590

6588P 3 S. auf 3 M. mit Plat ten fehler “Punkt hinter I von GRI rechts abge schliffen”, gestem pelt, Foto at test RPS of New Zealand, Mi. 
2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12PFI  #   1000,—

6589P 5 S. auf 5 M. gestem pelt “APIA ...9/14 auf Brief stück, mehr fach geprüft u.a. Kilian BPP und Bühler mit Foto at test, Mi. 1.500.- 13  ]    750,—

  12  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SAMOA

Togo

6590P 5 Mark Kai ser yacht, Ka bi nett brief stück, Fo to at test Dr. Pau ligk BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  ]    200,—

Togo Britische Besetzung

  6591   6592   6593   6594

6591P Half Pen ny auf 3 Pfg Kai ser yacht und One Pen ny auf 5 Pfg Kai ser yacht, Type I = Zei len ab stand 3mm, ta del los ge stem pelt auf Lu xus -
brief stü cken, gepr. Ko sack und HK (Horst Krau se, Gel sen kir chen), Mi. 560.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14/15I  ]    200,—

6592P Half Pen ny auf 3 Pfg., Auf druck Type I, mit Plat ten feh ler “y von Pen ny klein und schmal”, un ge braucht, ge prüft Bothe. . . . . . . . . . 14IPFI  *    250,—

Togo Französische Besetzung

6593P 5 Pfg. un ge braucht, ge prüft Bot he BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9  *    250,—
6594P 10 Pfg. ge stem pelt, un ten un re gel mä ßi ge Zäh nung, ge prüft Bot he, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10  #    150,—

Ozeanreederei

  6595   6596

6595P 5 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 1.000 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 120.- . . . . . . 3  *     80,—
6596P 10 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 150.- . . . . . . 4  *    100,—

  6597   6598

6597P 15 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 180.- . . . . . . 5  *    120,—
6598P 20 Mark Oze an ree de rei,1. Aus ga be, ta del los un ge braucht,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 220.- . . . . . . 6  *    140,—
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  6599   6600

6599P 25 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi.260.-. . . . . . . 7  *    160,—
6600P 50 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 330.- . . . . . . 8  *    200,—

  6601   6602

6601P 5 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, Lu xus stück in post fri scher Er hal tung,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi.
350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9X  **    200,—

6602P 10 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  *    100,—

  6603   6604

6603P 15 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, Lu xus stück in post fri scher Er hal tung, Auf la ge nur 500 Exem pla re,  Fo to at test Wag ner BPP, Mi.
450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11X  **    300,—

6604P 20 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  *    150,—

  14  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

OZEANREEDEREI

  6605   6606

6605P 25 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  *    180,—

6606P 50 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 330.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  *    200,—

  6607   6608

6607P 75 Mark Ozean ree derei 2. Ausgabe, tadellos post frisch, die teil weise etwas rauhe Zähnung ist herstel lungs be dingt und
kein Mangel, eine in post fri scher Erhal tung seltene Marke und total unter be wertet,  Auflage nur 300 Exem plare, Foto at test
Wagner BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1200,—

6608P 100 Mark Ozean ree derei 2. Ausgabe mit fallendem Wasser zei chen, tadellos unge braucht, wie post frisch wirkend, unseres
Wissens das 2. bekannt ge wor dene Exem plar in unge brauchter Erhal tung, ein vergleich bares Stück wurde im letzten Jahr
für ca. 20.000.- verstei gert, Foto at test Wagner BPP, Mi. 20.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16Y  *  13000,—

Schiffspost

  6609   6610   6611

6609P 10 Cents schwarz/grau grün/dun kel gelb (2. Auf la ge 1879), un ge braucht mit Falz rest, ein senk rech ter Gum mi bug ist wohl dem ex trem
dün nen Pa pier ge schul det, sonst ein wand frei, selten ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hapag2  *     60,—

Belgien

6610P 1 F. 25 C. auf 1 Mk., 26:17 Zähnungs lö cher, rechtes Rand stück, Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand frei, in post fri -
scher Erhal tung sehr seltene Marke”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IA  **    850,—

Etappe West

6611P 2 Mk. schwärz lich ul tra ma rin, 25:17 Zäh nungs lö cher, zeit ge rech te Ent wer tung der Etap pen in spek ti on, Fo to at test Wa sels BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12Ba  #    550,—
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  6599   6600

6599P 25 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi.260.-. . . . . . . 7  *    160,—
6600P 50 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi. 330.- . . . . . . 8  *    200,—

  6601   6602

6601P 5 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, Lu xus stück in post fri scher Er hal tung,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner BPP, Mi.
350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9X  **    200,—

6602P 10 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  *    100,—

  6603   6604

6603P 15 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, Lu xus stück in post fri scher Er hal tung, Auf la ge nur 500 Exem pla re,  Fo to at test Wag ner BPP, Mi.
450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11X  **    300,—

6604P 20 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  *    150,—

  14  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

OZEANREEDEREI

  6605   6606

6605P 25 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  *    180,—

6606P 50 Mark Oze an ree de rei 2. Aus ga be, ta del los un ge braucht, wie post frisch wir kend,  Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Wag ner
BPP, Mi. 330.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  *    200,—

  6607   6608

6607P 75 Mark Ozean ree derei 2. Ausgabe, tadellos post frisch, die teil weise etwas rauhe Zähnung ist herstel lungs be dingt und
kein Mangel, eine in post fri scher Erhal tung seltene Marke und total unter be wertet,  Auflage nur 300 Exem plare, Foto at test
Wagner BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1200,—

6608P 100 Mark Ozean ree derei 2. Ausgabe mit fallendem Wasser zei chen, tadellos unge braucht, wie post frisch wirkend, unseres
Wissens das 2. bekannt ge wor dene Exem plar in unge brauchter Erhal tung, ein vergleich bares Stück wurde im letzten Jahr
für ca. 20.000.- verstei gert, Foto at test Wagner BPP, Mi. 20.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16Y  *  13000,—

Schiffspost

  6609   6610   6611

6609P 10 Cents schwarz/grau grün/dun kel gelb (2. Auf la ge 1879), un ge braucht mit Falz rest, ein senk rech ter Gum mi bug ist wohl dem ex trem
dün nen Pa pier ge schul det, sonst ein wand frei, selten ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hapag2  *     60,—

Belgien

6610P 1 F. 25 C. auf 1 Mk., 26:17 Zähnungs lö cher, rechtes Rand stück, Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand frei, in post fri -
scher Erhal tung sehr seltene Marke”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IA  **    850,—

Etappe West

6611P 2 Mk. schwärz lich ul tra ma rin, 25:17 Zäh nungs lö cher, zeit ge rech te Ent wer tung der Etap pen in spek ti on, Fo to at test Wa sels BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12Ba  #    550,—
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Postgebiet Oberbefehlshaber Ost

6612P Aufdruck “Post ge biet Ob. Ost”, auf 20,50 Pfennig und 1 Mark Deut sches Reich, porto ge rechter fran kierter russi scher Tele -
gramm vor druck für ein Tele gramm von Reval nach Narva, Zensur durch Adlers tempel “Gene ral kom mando Z.B.V. 68" und
Paraphe des Zensors, reich lich Post ver merke, post ge schicht lich von großem Inter esse und nur wenige Stücke bekannt
geworden, extrem selten, gute Bedarfs er hal tung, die Bewer tung von Mi.700.- für einen Brief kann hier nicht in Ansatz
gebracht werden, eine realis ti sche Bewer tung sollte sich im 4-stel ligen Bereich bewegen !! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8,11,12  [   1000,—

Libau

  6613   6615   6616

6613P 15 Pfen nig Ger ma nia mit vio lett blau em Hand stem pel auf druck LIBAU, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Schle gel BPP, Mi. 400.- . . . . . 3Ba  ]    160,—
6614 20 Pfen nig Ger ma nia mit ro tem Hand stem pel auf druck LIBAU, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Schle gel BPP, Mi. 80.- . . . . . . . . . . . . 4Bb/b  ]     30,—
6615P 25 Pfen nig Ger ma nia rot oran ge/schwarz auf gelb weiß mit ro tem Auf druck “LIBAU” in Type II, ge stem pelt “K. D. Feld post sta ti on * a Nr.

168 8.1.19 3-4N” auf Brief stück, Auf la ge nur 300 Exem pla re, di ver se Sig na tu ren und Ex per ti se Nag ler VP (2017): “echt und
einwandfrei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Bb  ]    150,—

6616P 50 Pfen nig Ger ma nia dun kel grau li la/schwarz auf hell chrom gelb mit ro tem Auf druck “LIBAU” in Type II, ge stem pelt “K. D. Feld post sta -
ti on * a Nr. 168 9.1.19 3-4N” auf Brief stück, Auf la ge nur 200 Exem pla re, di ver se Sig na tu ren und Ex per ti se Nag ler VP (2017): “echt
und einwandfrei”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6Bb  ]    150,—

  16  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST

Landesbotenpost der 10. Armee

  6617   6618

6617P 30 und 60 Pfg. schwarz, je post frisch, 30 Pfg. rech tes Rand stück, Fo to at test Hu yl mans BPP: “echt und ein wand frei”. . . . . . . . . . . 1/2  **    400,—
6618P 30 und 60 Pfen nig Lan des bo ten post der 10. Ar mee, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Georg Büh ler, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  #    300,—

Dorpat

  6619   6620   6621   6622

6619P 20 Pf. auf 10 Kop. hell blau, ideal klar gestem pelt auf Brief stück, Altsig na turen, Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand -
frei”, Mi. 3.500.- - eine sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  ]   1700,—

Bialystok

6620P 25 Pfen nig Brief ver mitt lungs stel le Bia lys tok, ta del los, ge stem pelt, sel ten, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1I  #    200,—

Allenstein

6621P 20 Pfg. lilaul tra marin, post frisch,  Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand frei, eine sehr seltene Marke” . . . . . . . . . . . 5a  **   1200,—
6622P 20 Pfg. lilaul tra marin auf Brief stück, zentr. klar gest. ALLENS TEIN 11.7.20,  Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand frei,

eine sehr seltene Marke”, Mi. 3.000.-, letzter Auktions zu schlag 2.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5a  ]   1500,—

Marienwerder

  6623   6625   6626

6623P 50 Pfen nig Ger ma nia mit drei zei li gem Auf druck “Com mis si on / In ter al liée / Ma rien wer der”, mit tel chrom gel bes Pa pier, Druc kfeld 17
der drit ten Druc kplat te, ta del los un ge braucht, Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 450.- - eine un ter schätz te und kaum angebotene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17x  *    150,—

6624P 50 Pfennig Germania dunkel grau lila/schwarz auf mittel chrom gelb mit Aufdruck von Feld 15 der Platte III, Einzel fran katur
auf um 5 Pfennig über fran kierter Post karte von “REHHOF * a * 12.4.20 10-11 V” nach Marien burg mit rücksei tigem
Ank.-Stempel vom “14 4 20", als Beson der heit ist die Verwen dung des Einschrei be zet tels von Scha de winkel mit Über -
stem pe lung ”Rehhof" zu nennen, gepr. Vogeler, Senf und Geest sowie Foto at test Bock BPP (2020): “Das Prüf stück ist echt,
die Qualität der Fran katur ist einwand frei. Die Karte hat im linken Rand einen Bug sowie einige Stempelspuren.” . . . . . .

17x  [   1500,—

6625P 1 Mark Deut sches Reich mit schwarzem drei zei ligem Aufdruck “COMMIS SION / INTER AL LIEE / MARIEN WERDER”  in
Mediäval Schrift, unge braucht mit Origi nal gum mie rung und abge sehen von einer “Fett spur” links oben in tadel loser Erhal -
tung, gepr. Kosack, Exper tise Nagler VP (2021), Mi. 3.500.-, extrem seltene Marke, die kaum ange boten wird, fast alles
ange bo tene am Markt sind Fälschungen! Gele gen heit zum Erwerb dieser extrem seltenen Marke mit einer Auflage von nur
ca. 180 Exem plaren - hier als Rand stück vom linken Bogen rand mit Passerkreuz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IIa  *   1500,—

6626P 1 Mark Deut sches Reich mit rotem drei zei ligem Aufdruck “COMMIS SION / INTER AL LIEE / MARIEN WERDER”  in Mediäval
Schrift, unge braucht mit Origi nal gum mie rung in tadel loser Erhal tung, gepr. Kosack, Exper tise Nagler VP (2021), Mi. 5.500.-, 
extrem seltene Marke, die kaum ange boten wird, fast alles ange bo tene am Markt sind Fälschungen! Gele gen heit zum
Erwerb dieser extrem seltenen Marke mit einer Auflage von nur ca. 180 Exemplaren! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IIb  *   2500,—
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Postgebiet Oberbefehlshaber Ost

6612P Aufdruck “Post ge biet Ob. Ost”, auf 20,50 Pfennig und 1 Mark Deut sches Reich, porto ge rechter fran kierter russi scher Tele -
gramm vor druck für ein Tele gramm von Reval nach Narva, Zensur durch Adlers tempel “Gene ral kom mando Z.B.V. 68" und
Paraphe des Zensors, reich lich Post ver merke, post ge schicht lich von großem Inter esse und nur wenige Stücke bekannt
geworden, extrem selten, gute Bedarfs er hal tung, die Bewer tung von Mi.700.- für einen Brief kann hier nicht in Ansatz
gebracht werden, eine realis ti sche Bewer tung sollte sich im 4-stel ligen Bereich bewegen !! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8,11,12  [   1000,—

Libau

  6613   6615   6616

6613P 15 Pfen nig Ger ma nia mit vio lett blau em Hand stem pel auf druck LIBAU, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Schle gel BPP, Mi. 400.- . . . . . 3Ba  ]    160,—
6614 20 Pfen nig Ger ma nia mit ro tem Hand stem pel auf druck LIBAU, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Schle gel BPP, Mi. 80.- . . . . . . . . . . . . 4Bb/b  ]     30,—
6615P 25 Pfen nig Ger ma nia rot oran ge/schwarz auf gelb weiß mit ro tem Auf druck “LIBAU” in Type II, ge stem pelt “K. D. Feld post sta ti on * a Nr.

168 8.1.19 3-4N” auf Brief stück, Auf la ge nur 300 Exem pla re, di ver se Sig na tu ren und Ex per ti se Nag ler VP (2017): “echt und
einwandfrei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Bb  ]    150,—

6616P 50 Pfen nig Ger ma nia dun kel grau li la/schwarz auf hell chrom gelb mit ro tem Auf druck “LIBAU” in Type II, ge stem pelt “K. D. Feld post sta -
ti on * a Nr. 168 9.1.19 3-4N” auf Brief stück, Auf la ge nur 200 Exem pla re, di ver se Sig na tu ren und Ex per ti se Nag ler VP (2017): “echt
und einwandfrei”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6Bb  ]    150,—

  16  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST

Landesbotenpost der 10. Armee

  6617   6618

6617P 30 und 60 Pfg. schwarz, je post frisch, 30 Pfg. rech tes Rand stück, Fo to at test Hu yl mans BPP: “echt und ein wand frei”. . . . . . . . . . . 1/2  **    400,—
6618P 30 und 60 Pfen nig Lan des bo ten post der 10. Ar mee, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Georg Büh ler, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  #    300,—

Dorpat

  6619   6620   6621   6622

6619P 20 Pf. auf 10 Kop. hell blau, ideal klar gestem pelt auf Brief stück, Altsig na turen, Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand -
frei”, Mi. 3.500.- - eine sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  ]   1700,—

Bialystok

6620P 25 Pfen nig Brief ver mitt lungs stel le Bia lys tok, ta del los, ge stem pelt, sel ten, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1I  #    200,—

Allenstein

6621P 20 Pfg. lilaul tra marin, post frisch,  Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand frei, eine sehr seltene Marke” . . . . . . . . . . . 5a  **   1200,—
6622P 20 Pfg. lilaul tra marin auf Brief stück, zentr. klar gest. ALLENS TEIN 11.7.20,  Foto at test Wasels BPP: “echt und einwand frei,

eine sehr seltene Marke”, Mi. 3.000.-, letzter Auktions zu schlag 2.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5a  ]   1500,—

Marienwerder

  6623   6625   6626

6623P 50 Pfen nig Ger ma nia mit drei zei li gem Auf druck “Com mis si on / In ter al liée / Ma rien wer der”, mit tel chrom gel bes Pa pier, Druc kfeld 17
der drit ten Druc kplat te, ta del los un ge braucht, Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 450.- - eine un ter schätz te und kaum angebotene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17x  *    150,—

6624P 50 Pfennig Germania dunkel grau lila/schwarz auf mittel chrom gelb mit Aufdruck von Feld 15 der Platte III, Einzel fran katur
auf um 5 Pfennig über fran kierter Post karte von “REHHOF * a * 12.4.20 10-11 V” nach Marien burg mit rücksei tigem
Ank.-Stempel vom “14 4 20", als Beson der heit ist die Verwen dung des Einschrei be zet tels von Scha de winkel mit Über -
stem pe lung ”Rehhof" zu nennen, gepr. Vogeler, Senf und Geest sowie Foto at test Bock BPP (2020): “Das Prüf stück ist echt,
die Qualität der Fran katur ist einwand frei. Die Karte hat im linken Rand einen Bug sowie einige Stempelspuren.” . . . . . .

17x  [   1500,—

6625P 1 Mark Deut sches Reich mit schwarzem drei zei ligem Aufdruck “COMMIS SION / INTER AL LIEE / MARIEN WERDER”  in
Mediäval Schrift, unge braucht mit Origi nal gum mie rung und abge sehen von einer “Fett spur” links oben in tadel loser Erhal -
tung, gepr. Kosack, Exper tise Nagler VP (2021), Mi. 3.500.-, extrem seltene Marke, die kaum ange boten wird, fast alles
ange bo tene am Markt sind Fälschungen! Gele gen heit zum Erwerb dieser extrem seltenen Marke mit einer Auflage von nur
ca. 180 Exem plaren - hier als Rand stück vom linken Bogen rand mit Passerkreuz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IIa  *   1500,—

6626P 1 Mark Deut sches Reich mit rotem drei zei ligem Aufdruck “COMMIS SION / INTER AL LIEE / MARIEN WERDER”  in Mediäval
Schrift, unge braucht mit Origi nal gum mie rung in tadel loser Erhal tung, gepr. Kosack, Exper tise Nagler VP (2021), Mi. 5.500.-, 
extrem seltene Marke, die kaum ange boten wird, fast alles ange bo tene am Markt sind Fälschungen! Gele gen heit zum
Erwerb dieser extrem seltenen Marke mit einer Auflage von nur ca. 180 Exemplaren! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IIb  *   2500,—
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Oppelner Notausgabe

  6627   6628   6629

6627P 5 Pfg. Ger ma nia auf Brief stück, OPPELN 19.2.20, gepr. Mi kuls ki und Gru ber BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4  ]    280,—

Danzig
6628P 2 Mark Deut sches Reich mit Auf druck “Dan zig”, dun kel ko balt blau, Ab art “dop pel ter Auf druck”, ta del los post frisch, un sig nier tes Lu -

xus stück, Fo to at test Gru ber BPP (2009): “... in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11bDD  **    350,—

6629P 2 Mark Deut sches Reich mit Auf druck “Dan zig”, schwarz blau, Ec krand stück oben rechts, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick
BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.000.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11c  **    350,—

  6630   6631   6632   6633

6630P 35 Pfg Germania mit Aufdruck “Danzig und Über druc kbalken”, vier Werte mit verschieden farbigen Aufdru cken in den
Farben rot, grün, dunkel blau und schwarz, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, sehr seltene Serie, die Marke mit dem
roten Aufdruck gepr. Seifert, Foto at test Gruber BPP (2016): “Es handelt sich um sehr seltene Aufdruc kproben. Die Marken
sind echt und in einwand freier Qualität.” - als Garnitur vermut lich einma lige Gele gen heit zum Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . .

DR103Essay  *  3500,—

6631P 10 Pfg auf 30 Pfg Germania mit Über druck “Danzig”, Mi.-Nr. 5 mit neuem Wert auf druck als Andruc kprobe für Mi.-Nr. 17,
unge brauchter Vierer block vom Bogen un ter rand, die Aufdruc kfarbe der Ziffern ist oben links grün, oben rechts und bei den
unteren Marken oran gerot, in dieser Form ist der Vierer block eine sehr seltene Einheit, unsig niert, Foto at test Gruber BPP
(2016): “Die Marken sind echt und in einwand freier Qualität.”, Mi. in dieser Form nicht gelis tete Rarität! . . . . . . . . . . . . .

17Essay(4)  *   1800,—

6632P 15 Pfen nig Ger ma nia, Pro be druck mit Auf druck in dun kel vio let tul tra ma rin und dun kel ro sa rot (hier kopf ste hend), Plat ten dru cko ber -
rand stück (dort Falz rest), Mar ke ta del los post frisch, Fo to be fun de Gru ber BPP und Soecknick BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

22POR  **/*    180,—

6633P 15 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Dan zig”, schwarz braun vio lett, Plat ten dru cko ber rand stück (oben links Bo gen rand tou chiert), so -
weit ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und einwandfrei”, Mi. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22bPOR  **    180,—

  6634   6635   6636   6637

6634P 2 Mark auf 35 Pfennig Germania, Netzun ter druck mit Spitzen nach unten, Plat ten dru cko ber rand, tadellos post frisch, ohne
Signa turen, Foto at test Gruber BPP (2011): “Die Marke ist echt und in einwand freier Qualität.”, Mi. 2.000.- + 100 % für den
Ober rand = 4.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28IIPOR  **   1200,—

  18  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

OPPELNER NOTAUSGABE

6635P 2 Pfennig “Kleiner Innen dienst”, Vierer block vom Plat ten dru cko ber rand, Bogen felder 6/7 und 16/17, tadellos post frisch,
unsig niert, Foto at test Soec knick BPP: “echt und einwand frei.”, Mi. 2.000.- + 100 % für die Ober ränder auf die Einzel mar -
ken preise = 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32(4)POR  **    900,—

6636P 40 Pfen nig “Klei ner In nen dienst”, kar min rot/schwarz, Vie rer block vom Wal zen dru cko ber rand, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be -
fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

38a(4)WOR  **    450,—

6637P 11/4 Mark auf 3 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “Un ter druck 1 x nach oben, 1 x nach un ten”, post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick
BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42I/II/IV  **    550,—

  6638   6639   6640   6641  6642

6638P 1 1/4 Mark auf 3 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “ohne Net zun ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick BPP “echt und
ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42III  **    350,—

6639P 2 Mark auf 35 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “dop pel ter Un ter druck Spit zen nach oben”, vom Bo gen rand (dort Falz) - aber auch sehr schön
sicht bar  die Kan ten der 2 Un ter druc kplat ten, Mar ke post frisch, mi ni mal stump fer Zahn rechts (5 von oben), un sig niert, Mi. 1.200.-

43I/IV  **    250,—

6640P 3 Mark auf 7 1/2 Pfg Ger ma nia, Ab art “ohne Net zun ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Gru ber BPP (2009) (für ehe -
ma li gen Vie rer block): “echt und ein wand frei.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44III  **    550,—

6641P 5 Mark auf 2 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “ohne Net zun ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick BPP (2009): “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45III  **    400,—

6642P 5 Mk, auf 2 Pfg., ohne Net zun ter druck, zeit ge recht klar gest. ZOPPOT 14.7.21, Fo to at test So ec knick BPP: “echt und ein wand frei, (ex
Trübs bach brief)”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45III  #    600,—

  6643   6644   6645

6643P 5 Pfg Kog ge, Pro be druck in hell braun/rot und 10 Pfg Kog ge, Pro be druck in oran ge/rot, durch sto chen, ta del los post frisch, Mi. 600.- 53/54P1  **    150,—
6644P 1 Mark “Dan zi ger Kog ge”, Ab art “Dop pel druck des Mit tel stü ckes, ei ner da von im Blind druck”, rech tes Rand stück, ta del los post frisch,

un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “ echt und ein wand frei”, Mi. ohne Bewertung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
58DD  **    220,—

6645P 1 Mk. Kog ge, Pro be druck li la rot/sie na, post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58P1  **    400,—

  6646   6647   6648

6646P 10 Mark “Dan zi ger Kog ge”, Ab art “kopf ste hen des Mit tel stück”, ta del los post frisch, sel te ne Mar ke, un sig niert, Mi. 350.-
(unterbewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62K  **    220,—

6647P 10 Mk. Kog ge, Pro be druck schwarz blau/braun oran ge, post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei” . . . . . . . . . . 62P1  **    400,—
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Oppelner Notausgabe

  6627   6628   6629

6627P 5 Pfg. Ger ma nia auf Brief stück, OPPELN 19.2.20, gepr. Mi kuls ki und Gru ber BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4  ]    280,—

Danzig
6628P 2 Mark Deut sches Reich mit Auf druck “Dan zig”, dun kel ko balt blau, Ab art “dop pel ter Auf druck”, ta del los post frisch, un sig nier tes Lu -

xus stück, Fo to at test Gru ber BPP (2009): “... in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11bDD  **    350,—

6629P 2 Mark Deut sches Reich mit Auf druck “Dan zig”, schwarz blau, Ec krand stück oben rechts, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick
BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.000.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11c  **    350,—

  6630   6631   6632   6633

6630P 35 Pfg Germania mit Aufdruck “Danzig und Über druc kbalken”, vier Werte mit verschieden farbigen Aufdru cken in den
Farben rot, grün, dunkel blau und schwarz, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, sehr seltene Serie, die Marke mit dem
roten Aufdruck gepr. Seifert, Foto at test Gruber BPP (2016): “Es handelt sich um sehr seltene Aufdruc kproben. Die Marken
sind echt und in einwand freier Qualität.” - als Garnitur vermut lich einma lige Gele gen heit zum Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . .

DR103Essay  *  3500,—

6631P 10 Pfg auf 30 Pfg Germania mit Über druck “Danzig”, Mi.-Nr. 5 mit neuem Wert auf druck als Andruc kprobe für Mi.-Nr. 17,
unge brauchter Vierer block vom Bogen un ter rand, die Aufdruc kfarbe der Ziffern ist oben links grün, oben rechts und bei den
unteren Marken oran gerot, in dieser Form ist der Vierer block eine sehr seltene Einheit, unsig niert, Foto at test Gruber BPP
(2016): “Die Marken sind echt und in einwand freier Qualität.”, Mi. in dieser Form nicht gelis tete Rarität! . . . . . . . . . . . . .

17Essay(4)  *   1800,—

6632P 15 Pfen nig Ger ma nia, Pro be druck mit Auf druck in dun kel vio let tul tra ma rin und dun kel ro sa rot (hier kopf ste hend), Plat ten dru cko ber -
rand stück (dort Falz rest), Mar ke ta del los post frisch, Fo to be fun de Gru ber BPP und Soecknick BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

22POR  **/*    180,—

6633P 15 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Dan zig”, schwarz braun vio lett, Plat ten dru cko ber rand stück (oben links Bo gen rand tou chiert), so -
weit ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und einwandfrei”, Mi. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22bPOR  **    180,—

  6634   6635   6636   6637

6634P 2 Mark auf 35 Pfennig Germania, Netzun ter druck mit Spitzen nach unten, Plat ten dru cko ber rand, tadellos post frisch, ohne
Signa turen, Foto at test Gruber BPP (2011): “Die Marke ist echt und in einwand freier Qualität.”, Mi. 2.000.- + 100 % für den
Ober rand = 4.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28IIPOR  **   1200,—

  18  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

OPPELNER NOTAUSGABE

6635P 2 Pfennig “Kleiner Innen dienst”, Vierer block vom Plat ten dru cko ber rand, Bogen felder 6/7 und 16/17, tadellos post frisch,
unsig niert, Foto at test Soec knick BPP: “echt und einwand frei.”, Mi. 2.000.- + 100 % für die Ober ränder auf die Einzel mar -
ken preise = 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32(4)POR  **    900,—

6636P 40 Pfen nig “Klei ner In nen dienst”, kar min rot/schwarz, Vie rer block vom Wal zen dru cko ber rand, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be -
fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

38a(4)WOR  **    450,—

6637P 11/4 Mark auf 3 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “Un ter druck 1 x nach oben, 1 x nach un ten”, post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick
BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42I/II/IV  **    550,—

  6638   6639   6640   6641   6642

6638P 1 1/4 Mark auf 3 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “ohne Net zun ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick BPP “echt und
ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42III  **    350,—

6639P 2 Mark auf 35 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “dop pel ter Un ter druck Spit zen nach oben”, vom Bo gen rand (dort Falz) - aber auch sehr schön
sicht bar  die Kan ten der 2 Un ter druc kplat ten, Mar ke post frisch, mi ni mal stump fer Zahn rechts (5 von oben), un sig niert, Mi. 1.200.-

43I/IV  **    250,—

6640P 3 Mark auf 7 1/2 Pfg Ger ma nia, Ab art “ohne Net zun ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Gru ber BPP (2009) (für ehe -
ma li gen Vie rer block): “echt und ein wand frei.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44III  **    550,—

6641P 5 Mark auf 2 Pfen nig Ger ma nia, Ab art “ohne Net zun ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick BPP (2009): “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45III  **    400,—

6642P 5 Mk, auf 2 Pfg., ohne Net zun ter druck, zeit ge recht klar gest. ZOPPOT 14.7.21, Fo to at test So ec knick BPP: “echt und ein wand frei, (ex
Trübs bach brief)”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45III  #    600,—

  6643   6644   6645

6643P 5 Pfg Kog ge, Pro be druck in hell braun/rot und 10 Pfg Kog ge, Pro be druck in oran ge/rot, durch sto chen, ta del los post frisch, Mi. 600.- 53/54P1  **    150,—
6644P 1 Mark “Dan zi ger Kog ge”, Ab art “Dop pel druck des Mit tel stü ckes, ei ner da von im Blind druck”, rech tes Rand stück, ta del los post frisch,

un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “ echt und ein wand frei”, Mi. ohne Bewertung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
58DD  **    220,—

6645P 1 Mk. Kog ge, Pro be druck li la rot/sie na, post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58P1  **    400,—

  6646   6647   6648

6646P 10 Mark “Dan zi ger Kog ge”, Ab art “kopf ste hen des Mit tel stück”, ta del los post frisch, sel te ne Mar ke, un sig niert, Mi. 350.-
(unterbewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62K  **    220,—

6647P 10 Mk. Kog ge, Pro be druck schwarz blau/braun oran ge, post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei” . . . . . . . . . . 62P1  **    400,—
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6648P 40 Pfg “Kogge”, Abart “oben unge zähnt”, senk rechtes Eckrand paar oben links mit anhän gender Normal marke, tadellos
post frisch, unsig niert, Foto at test Soec knick BPP (2011): “echt und einwand frei ... Die seltene Marke, es ist das bis dato
erste mir bekannte Exem plar sehr gut erhalten mit unbe han delter Origi nal gum mie rung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

64Uo  **    700,—

  6649   6650

6649P 5 Mark Flug post aus ga be 1921, Wz. Y - lie gen de Wa ben, ta del los un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, gepr. Holtz, Köh ler, Sei fert
und Fo to at test Dr. Oechs ner BPP: “echt und ein wand frei.”, Mi. 1.800.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70Y  *    550,—

6650P 20 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, Pro be druck in blau, un ge zähn ter Ein zel ab zug mit Net zun ter druck auf gum mier tem Pa pier Wz. 2X 
im For mat 63 x 73 mm, Falz spu ren oben, ta del lo se Er hal tung, gepr. Sto low und Ruberg, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76P2  *    400,—

6651P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, zwei ge zähn te Essa ys grün/rot in den Va rian ten “mit” und “ohne” Un ter druck, auf Um schlag ge -
klebt, die ser mit hand schrift li chen Ver mer ken ver se hen, ver mut lich als Vor la ge stück ver wen det, hier mit Re gi strier-Nu mer ator “3",
bis her ein ma li ge Stück der Danzig-Philatelie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay    450,—

  6652   6653

6652P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, oliv grün/prach trot (so hand schrift lich im Un ter rand ver merkt) als Essay im Klein bo gen for mat ca.
77 x 84 mm, et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung (oben
waa ge recht dop pelt!), Gum mie rung oben und un ten klei ne Be ein träch ti gun gen - im Übri gen ta del lo se Erhaltung, unsigniert, Mi.
unbekannt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **/*    450,—

6653P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, sei den grün/prach trot (so hand schrift lich im Un ter rand ver merkt) als Essay im Klein bo gen for mat
ca. 77 x 84 mm, et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung,
Gum mie rung oben und un ten klei ne Be ein träch ti gun gen - im Übri gen ta del lo se Erhaltung, unsigniert, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . .

77Essay  **/*    450,—

  20  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG

  6654   6655

6654P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck in grau/rot als Ein zel ab zug mit Net zun ter druck auf gum mier tem Pa pier
mit Was ser zei chen 2X, For mat 71 x 83 mm, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, im Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **    450,—

6655P 25 Pfg “Klei nes Staats wap pen”, röt lich oran ge/rot, Pro be druck als Ein zel ab zug mit Net zun ter druck auf gum mier tem Pa pier mit Was -
ser zei chen 2X im For mat 71 x 84 mm, un ge zähnt, Gum mi be ein träch ti gun gen am Bloc krand, die oran ge Mar ken far be mit Oxi da ti on,
sonst ta del lo se Er hal tung, un sig niert, sehr seltenes Stück, im Michel nicht gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **    450,—

  6656   6657

6656P 25 Pfg “Klei nes Staats wap pen”, vik tio ria grün/prach trot (so hds. am Un ter rand ver merkt), Essay im Klein bo gen for mat ca. 77 x 84 mm,
et was ab wei chen de Zeich nung, Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, na he zu post frisch -
nur klei ne Gum mie rungs be ein träch ti gung am Un ter rand, ta del lo se Erhaltung, unsigniert, im Michel unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **/*    450,—

6657P 25 Pfg “Klei nes Staats wap pen”, oran ge braun/kar min, Essay im Klein bo gen for mat (70 x 80 mm) mit et was ab wei chen der Zeich nung
und Net zun ter druck als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP: “Das sel te ne Prüf stück ist echt und in ein wand -
frei er, un ge stem pel ter Erhaltung. Keine Signatur.”, im Michel nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  *    450,—
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6648P 40 Pfg “Kogge”, Abart “oben unge zähnt”, senk rechtes Eckrand paar oben links mit anhän gender Normal marke, tadellos
post frisch, unsig niert, Foto at test Soec knick BPP (2011): “echt und einwand frei ... Die seltene Marke, es ist das bis dato
erste mir bekannte Exem plar sehr gut erhalten mit unbe han delter Origi nal gum mie rung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

64Uo  **    700,—

  6649   6650

6649P 5 Mark Flug post aus ga be 1921, Wz. Y - lie gen de Wa ben, ta del los un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, gepr. Holtz, Köh ler, Sei fert
und Fo to at test Dr. Oechs ner BPP: “echt und ein wand frei.”, Mi. 1.800.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70Y  *    550,—

6650P 20 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, Pro be druck in blau, un ge zähn ter Ein zel ab zug mit Net zun ter druck auf gum mier tem Pa pier Wz. 2X 
im For mat 63 x 73 mm, Falz spu ren oben, ta del lo se Er hal tung, gepr. Sto low und Ruberg, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76P2  *    400,—

6651P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, zwei ge zähn te Essa ys grün/rot in den Va rian ten “mit” und “ohne” Un ter druck, auf Um schlag ge -
klebt, die ser mit hand schrift li chen Ver mer ken ver se hen, ver mut lich als Vor la ge stück ver wen det, hier mit Re gi strier-Nu mer ator “3",
bis her ein ma li ge Stück der Danzig-Philatelie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay    450,—

  6652   6653

6652P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, oliv grün/prach trot (so hand schrift lich im Un ter rand ver merkt) als Essay im Klein bo gen for mat ca.
77 x 84 mm, et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung (oben
waa ge recht dop pelt!), Gum mie rung oben und un ten klei ne Be ein träch ti gun gen - im Übri gen ta del lo se Erhaltung, unsigniert, Mi.
unbekannt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **/*    450,—

6653P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, sei den grün/prach trot (so hand schrift lich im Un ter rand ver merkt) als Essay im Klein bo gen for mat
ca. 77 x 84 mm, et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung,
Gum mie rung oben und un ten klei ne Be ein träch ti gun gen - im Übri gen ta del lo se Erhaltung, unsigniert, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . .

77Essay  **/*    450,—

  20  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG

  6654   6655

6654P 25 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck in grau/rot als Ein zel ab zug mit Net zun ter druck auf gum mier tem Pa pier
mit Was ser zei chen 2X, For mat 71 x 83 mm, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, im Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **    450,—

6655P 25 Pfg “Klei nes Staats wap pen”, röt lich oran ge/rot, Pro be druck als Ein zel ab zug mit Net zun ter druck auf gum mier tem Pa pier mit Was -
ser zei chen 2X im For mat 71 x 84 mm, un ge zähnt, Gum mi be ein träch ti gun gen am Bloc krand, die oran ge Mar ken far be mit Oxi da ti on,
sonst ta del lo se Er hal tung, un sig niert, sehr seltenes Stück, im Michel nicht gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **    450,—

  6656   6657

6656P 25 Pfg “Klei nes Staats wap pen”, vik tio ria grün/prach trot (so hds. am Un ter rand ver merkt), Essay im Klein bo gen for mat ca. 77 x 84 mm,
et was ab wei chen de Zeich nung, Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, na he zu post frisch -
nur klei ne Gum mie rungs be ein träch ti gung am Un ter rand, ta del lo se Erhaltung, unsigniert, im Michel unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  **/*    450,—

6657P 25 Pfg “Klei nes Staats wap pen”, oran ge braun/kar min, Essay im Klein bo gen for mat (70 x 80 mm) mit et was ab wei chen der Zeich nung
und Net zun ter druck als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP: “Das sel te ne Prüf stück ist echt und in ein wand -
frei er, un ge stem pel ter Erhaltung. Keine Signatur.”, im Michel nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77Essay  *    450,—
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  6658   6659

6658P 40 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, Essay im Klein bo gen for mat ca. 77 x 84 mm in vik to ria grün (so hand schrift lich am Un ter rand ver -
merkt), et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, post frisch,
ta del lo se Erhaltung, im Michel unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79Essay  **    450,—

6659P 40 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, oliv grün (so hand schrift lich im Un ter rand ver merkt) als Essay im Klein bo gen for mat ca. 77 x 84
mm, et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, ta del lo se Er -
hal tung, unsigniert, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79Essay  **    450,—

  6660   6661

6660P 5 Mark Gro ßes Staats wap pen, Wz. 2X, Ab art “Ohne Un ter druck”, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand -
frei”, Mi. 400.- (un ter be wer tet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87XF  **    180,—

6661P 5 Mark Gro ßes Staats wap pen, Wz. 2Y, Ab art “Ohne Un ter druck”, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand -
frei”, Mi. 400.- (un ter be wer tet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87YF  **    180,—

6662P 10 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Pro be druck als Farb pro be in grün/braun rot auf Pa pier ohne Was ser zei chen, un gum miert, Ec krand -
vie rer block oben rechts im Rand Bleis tift be schrif tung “10 Mk”, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Gru ber BPP, Mi. so nicht gelistet.. .

88P4(4)  (*)    250,—

6663P 10 Mark Gro ßes Staats wap pen, Wz. 2X, Ab art “Ohne Un ter druck”, Ec krand vie rer block oben links, der Wert un ten rechts mit nicht per -
fek tem Durch stich, leich te Knit ter spu ren im Pa pier sind je doch her stel lungs be dingt, sel te ne Einheit, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . .

88XF(4)  **    280,—

  6664   6665

6664P 30 Pfg bis 1,20 Mark “Tuber ku lose-Woche”, Essay als Stem pel abzug-Klein bogen im Format ca. 108:52 mm in den Farben
blau/oliv braun, unge zähnt, dünnes Papier, Wz. 2 liegend, ohne Unter druck, alle Marken im großen Format, gute unge -
brauchte Erhal tung, außer halb des Marken bildes kleiner Bug (unbe deu tend), geprüft HK (Horst Krause, Gelsen kir chen) und
Foto at test Dr. Oechsner BPP (Formular beschnitten): “.... das seltene Prüf stück ist echt ...” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90/92Essay  *    700,—

  22  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG

6665P 30 Pfg “Tu ber ku lo se wo che”, Pro be druck als Schwarz druck auf un gum mier tem Krei de pa pier, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be -
fund Dr. Oechs ner BPP: “echt und einwandfrei”, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90PU  (*)    140,—

  6666   6667   6668

6666P 75 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, Ab art “mit Ro set ten un ter druck”, ta del los post frisch, un sig nier tes Lu xus stück - in die ser ein -
wand frei en post fri schen Qua li tät eine wirk lich sel te ne Mar ke, Fo to at test So ec knick BPP: “echt und einwandfrei”, Mi. 1.000.-. . . . .

93I  **    350,—

6667P 50 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un durch sto che ner Pro be druck in braun als Ober rand stück, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be -
fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100P1  **    100,—

6668P 50 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un durch sto che ner Pro be druck in braun vom lin ken Bo gen rand, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to -
be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100P2  **    120,—

  6669   6670   6671

6669P 50 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un durch sto che ner Pha sen druck mit Wz. 2X, Pha sen druck des Rah mens, Wap pens und Un ter -
drucks, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100Ph  **     90,—

6670P 100 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2Y, For mat
57 x 59 mm, klei ne Be ein träch ti gun gen der Gum mie rung im Bloc krand, Mar ken for mat ta del los post frisch, sel ten und so im Mi. nicht
gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P  **    450,—

6671P 100 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Pro be druck in braun, ohne Rah men und Mit tel stück auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2Y, un durch -
sto chen, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P1  **    100,—

  6672   6673   6674

6672P 100 Mark Gro ßes Staats wap pen, un durch sto che ner Pro be druck in bron ze, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt, ein -
wand frei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P2  **    100,—

6673P 1,50 Mark “Klei nes Staats wap pen”, Ab art “dop pel ter Un ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP “echt,
ein wand frei”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

103DD  **    100,—

6674P 5000 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pha sen druck in Sil ber, ohne Rah men und Mit tel stück, Ec krand stück oben links, ta -
del los post frisch, un sig niert, Mi. ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

122Ph2  **    220,—
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  6658   6659

6658P 40 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, Essay im Klein bo gen for mat ca. 77 x 84 mm in vik to ria grün (so hand schrift lich am Un ter rand ver -
merkt), et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, post frisch,
ta del lo se Erhaltung, im Michel unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79Essay  **    450,—

6659P 40 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, oliv grün (so hand schrift lich im Un ter rand ver merkt) als Essay im Klein bo gen for mat ca. 77 x 84
mm, et was ab wei chen de Zeich nung als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2X und Li nien zäh nung, ta del lo se Er -
hal tung, unsigniert, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79Essay  **    450,—

  6660   6661

6660P 5 Mark Gro ßes Staats wap pen, Wz. 2X, Ab art “Ohne Un ter druck”, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand -
frei”, Mi. 400.- (un ter be wer tet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87XF  **    180,—

6661P 5 Mark Gro ßes Staats wap pen, Wz. 2Y, Ab art “Ohne Un ter druck”, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand -
frei”, Mi. 400.- (un ter be wer tet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87YF  **    180,—

6662P 10 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Pro be druck als Farb pro be in grün/braun rot auf Pa pier ohne Was ser zei chen, un gum miert, Ec krand -
vie rer block oben rechts im Rand Bleis tift be schrif tung “10 Mk”, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Gru ber BPP, Mi. so nicht gelistet.. .

88P4(4)  (*)    250,—

6663P 10 Mark Gro ßes Staats wap pen, Wz. 2X, Ab art “Ohne Un ter druck”, Ec krand vie rer block oben links, der Wert un ten rechts mit nicht per -
fek tem Durch stich, leich te Knit ter spu ren im Pa pier sind je doch her stel lungs be dingt, sel te ne Einheit, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . .

88XF(4)  **    280,—

  6664   6665

6664P 30 Pfg bis 1,20 Mark “Tuber ku lose-Woche”, Essay als Stem pel abzug-Klein bogen im Format ca. 108:52 mm in den Farben
blau/oliv braun, unge zähnt, dünnes Papier, Wz. 2 liegend, ohne Unter druck, alle Marken im großen Format, gute unge -
brauchte Erhal tung, außer halb des Marken bildes kleiner Bug (unbe deu tend), geprüft HK (Horst Krause, Gelsen kir chen) und
Foto at test Dr. Oechsner BPP (Formular beschnitten): “.... das seltene Prüf stück ist echt ...” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90/92Essay  *    700,—

  22  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG

6665P 30 Pfg “Tu ber ku lo se wo che”, Pro be druck als Schwarz druck auf un gum mier tem Krei de pa pier, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be -
fund Dr. Oechs ner BPP: “echt und einwandfrei”, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90PU  (*)    140,—

  6666   6667   6668

6666P 75 Pfen nig “Klei nes Staats wap pen”, Ab art “mit Ro set ten un ter druck”, ta del los post frisch, un sig nier tes Lu xus stück - in die ser ein -
wand frei en post fri schen Qua li tät eine wirk lich sel te ne Mar ke, Fo to at test So ec knick BPP: “echt und einwandfrei”, Mi. 1.000.-. . . . .

93I  **    350,—

6667P 50 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un durch sto che ner Pro be druck in braun als Ober rand stück, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be -
fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100P1  **    100,—

6668P 50 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un durch sto che ner Pro be druck in braun vom lin ken Bo gen rand, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to -
be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100P2  **    120,—

  6669   6670   6671

6669P 50 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un durch sto che ner Pha sen druck mit Wz. 2X, Pha sen druck des Rah mens, Wap pens und Un ter -
drucks, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100Ph  **     90,—

6670P 100 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck als Ein zel ab zug auf gum mier tem Pa pier mit Was ser zei chen 2Y, For mat
57 x 59 mm, klei ne Be ein träch ti gun gen der Gum mie rung im Bloc krand, Mar ken for mat ta del los post frisch, sel ten und so im Mi. nicht
gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P  **    450,—

6671P 100 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Pro be druck in braun, ohne Rah men und Mit tel stück auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2Y, un durch -
sto chen, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P1  **    100,—

  6672   6673   6674

6672P 100 Mark Gro ßes Staats wap pen, un durch sto che ner Pro be druck in bron ze, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt, ein -
wand frei”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P2  **    100,—

6673P 1,50 Mark “Klei nes Staats wap pen”, Ab art “dop pel ter Un ter druck”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP “echt,
ein wand frei”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

103DD  **    100,—

6674P 5000 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pha sen druck in Sil ber, ohne Rah men und Mit tel stück, Ec krand stück oben links, ta -
del los post frisch, un sig niert, Mi. ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

122Ph2  **    220,—
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  6675   6676   6677

6675P 150 Mark “Klei nes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pha sen druck ohne Rot druck, waa ge rech ter Un ter rand drei er strei fen, ta del los post -
frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

129Ph(3)  **    160,—

6676P 300 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck in rot/schwarz grau grün, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So -
ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130P1  **     50,—

6677P 300 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Ab art “un ge zähnt”, vom rech ten brei ten Bo gen rand, ta del los post frisch, gepr. Hoch kep pe ler und
Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130U  **     90,—

  6678   6679   6680

6678P 1000 Mark Gro ßes Staats wap pen, Was ser zei chen 3X - mit ste hen dem (statt lie gen dem) Was ser zei chen, ta del los post frisch, un sig -
niert, Fo to be fund So ec knick BPP (2010): “echt und ein wand frei”, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

145X  **    220,—

6679P 500000 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Ab art “dop pel ter Un ter druck - vor der- und rüc ksei tig”, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec -
knick BPP: “echt und ein wand frei.”, so nicht im Michel verzeichnet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

157DG  **    250,—

6680P 1000000 Mark “Staats wap pen” ohne Auf druck, un ge zähn ter Pro be druck, ohne Gum mie rung auf Pa pier mit Was ser zei chen 4, un sig -
niert, sel te ner als die No tie rung von 200.- Euro im Mi chel vermuten lässt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

192PU  (*)     70,—

6681 5 Pfen nig Staats wap pen, Rol len zäh nung auf x- und y-Pa pier (waa ge rech tes Paar), au ßer dem Nor mal mar ke, ta del los post frisch, Mi.
310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

193Dx;Dy,xa
**

    90,—

  6682   6683

6682P 15 Pfen nig “Staats wap pen”, Pro be druck in dun kel braun, un ge zähn ter Ein zel ab zug in Bloc kform auf Pa pier mit Wz. 2X (ste hend statt
lie gend), Fal ze auf dem äu ße ren Bloc krand, das Mar ken for mat ta del los post frisch, Bleis tift no tiz am Rand, Fo to at test Erd wien BPP, Mi.
1.200.- (im An be tracht der we ni gen bekannten Stücke unterbewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  **    600,—

6683P 15 Pfen nig “Staats wap pen”, Pro be druck in oran ge, un ge zähn ter Ein zel ab zug in Bloc kform auf Pa pier mit Wz. 2X (ste hend statt lie -
gend), Fal ze auf dem äu ße ren Bloc krand, das Mar ken for mat ta del los post frisch, Bleis tift no tiz am Rand, Fo to at test Erd wien BPP, Mi.
1.200.- (im An be tracht der we ni gen bekannten Stücke unterbewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  **/*    600,—
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  6675   6676   6677

6675P 150 Mark “Klei nes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pha sen druck ohne Rot druck, waa ge rech ter Un ter rand drei er strei fen, ta del los post -
frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

129Ph(3)  **    160,—

6676P 300 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck in rot/schwarz grau grün, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund So -
ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130P1  **     50,—

6677P 300 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Ab art “un ge zähnt”, vom rech ten brei ten Bo gen rand, ta del los post frisch, gepr. Hoch kep pe ler und
Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130U  **     90,—

  6678   6679   6680

6678P 1000 Mark Gro ßes Staats wap pen, Was ser zei chen 3X - mit ste hen dem (statt lie gen dem) Was ser zei chen, ta del los post frisch, un sig -
niert, Fo to be fund So ec knick BPP (2010): “echt und ein wand frei”, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

145X  **    220,—

6679P 500000 Mark “Gro ßes Staats wap pen”, Ab art “dop pel ter Un ter druck - vor der- und rüc ksei tig”, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec -
knick BPP: “echt und ein wand frei.”, so nicht im Michel verzeichnet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

157DG  **    250,—

6680P 1000000 Mark “Staats wap pen” ohne Auf druck, un ge zähn ter Pro be druck, ohne Gum mie rung auf Pa pier mit Was ser zei chen 4, un sig -
niert, sel te ner als die No tie rung von 200.- Euro im Mi chel vermuten lässt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

192PU  (*)     70,—

6681 5 Pfen nig Staats wap pen, Rol len zäh nung auf x- und y-Pa pier (waa ge rech tes Paar), au ßer dem Nor mal mar ke, ta del los post frisch, Mi.
310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

193Dx;Dy,xa
**

    90,—

  6682   6683

6682P 15 Pfen nig “Staats wap pen”, Pro be druck in dun kel braun, un ge zähn ter Ein zel ab zug in Bloc kform auf Pa pier mit Wz. 2X (ste hend statt
lie gend), Fal ze auf dem äu ße ren Bloc krand, das Mar ken for mat ta del los post frisch, Bleis tift no tiz am Rand, Fo to at test Erd wien BPP, Mi.
1.200.- (im An be tracht der we ni gen bekannten Stücke unterbewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  **    600,—

6683P 15 Pfen nig “Staats wap pen”, Pro be druck in oran ge, un ge zähn ter Ein zel ab zug in Bloc kform auf Pa pier mit Wz. 2X (ste hend statt lie -
gend), Fal ze auf dem äu ße ren Bloc krand, das Mar ken for mat ta del los post frisch, Bleis tift no tiz am Rand, Fo to at test Erd wien BPP, Mi.
1.200.- (im An be tracht der we ni gen bekannten Stücke unterbewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  **/*    600,—
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  6684    6685

6684P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in dun kel braun/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 80 x 71 mm auf gum mier tem Pa pier mit
Wz. 2X, Falz spu ren in den Blo cke cken, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, At test  Gru ber BPP: “echt und in einwandfreier Qualität.”

195P3  **    450,—

6685P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in grau/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 79 x 75 mm auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2X,
an den Rän dern Falz res te und An haf tun gen, Bug in der rech ten un te ren Bo ge ne cke, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Gru ber BPP (als 195P2): “echt und an sons ten in einwandfreier Qualität.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  **    450,—

   6686    6687

6686P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in grün/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 80 x 66 mm auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2X,
Haft spu ren in den Blo cke cken, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Gru ber BPP: “echt und in einwandfreier Qualität.”.

195P3  **    450,—

6687P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in vio lett/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 83 x 72 mm auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2X,
Haft spu ren in den Blo cke cken, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Gru ber BPP4. “echt und in einwandfreier Qualität.”

195P3  **    450,—

  6688   6689   6690

6688P 15 Pfen nig “Staats wap pen”, Pro be druck in schwarz, un ge zähn ter Ein zel ab zug in Bloc kform auf Pa pier mit Wz. 2X (ste hend statt lie -
gend), un ge braucht ohne Gum mie rung - da rü ber hin aus ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Dr. Oechsner BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  (*)    450,—

  26  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG

6689P 40 Pfg Staats wap pen, schwärz lich vio let tul tra ma rin/ mit tel cy an blau, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick BPP: “echt
und in ein wand frei”, Mi. 700.- - sel te ne und kaum an ge bo te ne Mar ke, zu mal in die ser un sig nier ten postfrischen TOP-Qualität! . . .

199xb  **    280,—

6690P 10 Pfennig bis 1 Gulden “Flug post”, vier verschie dene Werte als unge zähnte Probe drucke auf ungum miertem Chro mo pa -
pier, je Vierer block, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Gruber BPP: “echt und einwand frei.” . . . . . . . . . . . . . . . . .

202/05PU(4)
(*)

   700,—

  6691   6692   6693

6691P 10 Pfen nig “Flug post”, Pro be druck in rot, Vie rer block im un ge zähn ten Klein bo gen (For mat 81 x 76 mm), Pa pier mit Wz. 2X (ste hend),
un ge braucht ohne Gum mie rung, sig niert und Fo to at test Dr. Oechs ner BPP: “echt und einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

202P  (*)    500,—

6692P 35 Pfg “Staats wap pen”, grau ul tra ma rin, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 100.- . . . . . . 215b  **     40,—
6693P 40 Pfen nig “Staats wap pen”, Ab art “un ge zähnt”, Plat ten dru cko ber rand stück, ta del los post frisch, un sig niert, Mi. 220.-+. . . . . . . . . 248UPOR  **     70,—

  6694   6695

6694P 70 Pfen nig und 80 Pfen nig “Staats wap pen”, je als Pro be druck mit farb lo sem Wap pen ein druck (nur leich te Prä gung), ta del los post -
frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

249/50P  **    220,—

6695P 10 Pfen nig bis 40 Pfen nig “Ost see bad Brö sen”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten vom Bo gen rand, ta del los post -
frisch, un sig niert, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

259/61U  **    180,—

  6696   6697   6699

6696P 10 Pfen nig “Win ter hilfs werk”, Ab art “un ge zähnt”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund Dr. Oechs ner BPP (für ehe ma li gen Vie -
rer block), Mi. 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

262U  **     50,—

6697P 55 Pfen nig “Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck mit farb lo sem Wap pen ein druck (nur leich te Prä gung), ta del los post frisch, un -
sig niert, Fo to be fund Gru ber BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

269PU  **     90,—

6698P 10 Pfen nig “Staats wap pen”, Rol len mar ke im Vie rer block, senk recht mi ni mal vor ge fal tet, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So -
ec knick BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

272D(4)  **     90,—

6699P 15 Pfen nig bis 40 Pfen nig “Win ter hilfs werk”, je als Pha sen druck des Rah mens auf Pa pier mit Wz. 3 X, zwei Wer te un ge zähnt, ta del los
post frisch, un sig niert, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

278/80Ph  **    320,—
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  6684    6685

6684P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in dun kel braun/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 80 x 71 mm auf gum mier tem Pa pier mit
Wz. 2X, Falz spu ren in den Blo cke cken, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, At test  Gru ber BPP: “echt und in einwandfreier Qualität.”

195P3  **    450,—

6685P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in grau/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 79 x 75 mm auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2X,
an den Rän dern Falz res te und An haf tun gen, Bug in der rech ten un te ren Bo ge ne cke, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Gru ber BPP (als 195P2): “echt und an sons ten in einwandfreier Qualität.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  **    450,—

   6686    6687

6686P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in grün/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 80 x 66 mm auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2X,
Haft spu ren in den Blo cke cken, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Gru ber BPP: “echt und in einwandfreier Qualität.”.

195P3  **    450,—

6687P 15 Pfg “Wap pen”, Pro be druck in vio lett/rot als Stem pel ab zug-Klein bo gen im For mat 83 x 72 mm auf gum mier tem Pa pier mit Wz. 2X,
Haft spu ren in den Blo cke cken, Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Gru ber BPP4. “echt und in einwandfreier Qualität.”

195P3  **    450,—

  6688   6689   6690

6688P 15 Pfen nig “Staats wap pen”, Pro be druck in schwarz, un ge zähn ter Ein zel ab zug in Bloc kform auf Pa pier mit Wz. 2X (ste hend statt lie -
gend), un ge braucht ohne Gum mie rung - da rü ber hin aus ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Dr. Oechsner BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . .

195P3  (*)    450,—

  26  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG

6689P 40 Pfg Staats wap pen, schwärz lich vio let tul tra ma rin/ mit tel cy an blau, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So ec knick BPP: “echt
und in ein wand frei”, Mi. 700.- - sel te ne und kaum an ge bo te ne Mar ke, zu mal in die ser un sig nier ten postfrischen TOP-Qualität! . . .

199xb  **    280,—

6690P 10 Pfennig bis 1 Gulden “Flug post”, vier verschie dene Werte als unge zähnte Probe drucke auf ungum miertem Chro mo pa -
pier, je Vierer block, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Gruber BPP: “echt und einwand frei.” . . . . . . . . . . . . . . . . .

202/05PU(4)
(*)

   700,—

  6691   6692   6693

6691P 10 Pfen nig “Flug post”, Pro be druck in rot, Vie rer block im un ge zähn ten Klein bo gen (For mat 81 x 76 mm), Pa pier mit Wz. 2X (ste hend),
un ge braucht ohne Gum mie rung, sig niert und Fo to at test Dr. Oechs ner BPP: “echt und einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

202P  (*)    500,—

6692P 35 Pfg “Staats wap pen”, grau ul tra ma rin, ta del los post frisch, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 100.- . . . . . . 215b  **     40,—
6693P 40 Pfen nig “Staats wap pen”, Ab art “un ge zähnt”, Plat ten dru cko ber rand stück, ta del los post frisch, un sig niert, Mi. 220.-+. . . . . . . . . 248UPOR  **     70,—

  6694   6695

6694P 70 Pfen nig und 80 Pfen nig “Staats wap pen”, je als Pro be druck mit farb lo sem Wap pen ein druck (nur leich te Prä gung), ta del los post -
frisch, un sig niert, Fo to be fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

249/50P  **    220,—

6695P 10 Pfen nig bis 40 Pfen nig “Ost see bad Brö sen”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten vom Bo gen rand, ta del los post -
frisch, un sig niert, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

259/61U  **    180,—

  6696   6697   6699

6696P 10 Pfen nig “Win ter hilfs werk”, Ab art “un ge zähnt”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund Dr. Oechs ner BPP (für ehe ma li gen Vie -
rer block), Mi. 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

262U  **     50,—

6697P 55 Pfen nig “Staats wap pen”, un ge zähn ter Pro be druck mit farb lo sem Wap pen ein druck (nur leich te Prä gung), ta del los post frisch, un -
sig niert, Fo to be fund Gru ber BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

269PU  **     90,—

6698P 10 Pfen nig “Staats wap pen”, Rol len mar ke im Vie rer block, senk recht mi ni mal vor ge fal tet, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test So -
ec knick BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

272D(4)  **     90,—

6699P 15 Pfen nig bis 40 Pfen nig “Win ter hilfs werk”, je als Pha sen druck des Rah mens auf Pa pier mit Wz. 3 X, zwei Wer te un ge zähnt, ta del los
post frisch, un sig niert, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

278/80Ph  **    320,—
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Danzig Dienstmarken

6700P 100 Mark “Klei nes Staat wap pen”, waa ge rech tes Ec krand paar oben links, Ab art “mit und ohne Auf druck”, ta del los post frisch, Fo to be -
fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. nicht be kann te und sehr dekorative Abart!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34Y  **    180,—

6701P 50 Mark “Staats wap pen” mit Auf druck “D M”, Ab art “Auf druck kopf ste hend”, Vie rer block, ta del los post frisch, Mi. 300.- . . . . . . . . 36K(4)  **     90,—

Danzig Portomarken

  6702   6703   6704   6705

6702P 200 Mk. Wap pen, lie gen des Was ser zei chen, klar zeit ge recht gest. OLIVA 1.2.23, Fo to at test So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”,
Mi. 1.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16Y  ##    380,—

6703P 800 Pfg. dun kel pur pur, Was ser zei chen Ma schen, Un ter rand stück zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG-NEUFAHRWASSER 18.6.23,
Fo to at test So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20X  ##    680,—

6704P 100 M. und 100000 M. auf 20 Mark “Klei nes Wap pen”, senk rech ter Zu sam men druck mit Zwi schens teg aus un zer teil tem Druc kbo -
gen, ta del los post frisch, de ko ra ti ve Sel ten heit, un sig niert, Fo to at test ko pie Dr. Oechs ner BPP (für ehe ma li ge Ein heit), Mi. 750.-
(unterbewertet!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24X/29SZ  **    350,—

6705P 5000 auf 50 Mk. dun kel pur pur, glän zen der Auf druck, zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG 14.10.23, Fo to at test So ec knick BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26II  ##    480,—

  6706   6707   6708   6709

6706P 10000 auf 20 Mk. dun kel pur pur, glän zen der Auf druck, zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG 14.10.23, Fo to at test So ec knick BPP:
“echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27II  ##    480,—

6707P 50 000 auf 500 Mk. Wap pen, ru ßi ger Auf druck, klar zeit ge recht gest. DANZIG-LANGFUHR 11.10.23, Fo to at test So ec knick BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28I  ##    500,—

6708P 50000 auf 500 Mk. dun kel pur pur, glän zen der Auf druck, zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG 27.10.23, Fo to at test So ec knick BPP:
“echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28II  ##    480,—

6709P 100000 Mark auf 20 Mark “Klei nes Wap pen”, waa ge rech tes Paar vom Un ter rand - die rech te Mar ke mit Ab art “alte Wert an ga be nicht
durch balkt” - un ge braucht, sonst ta del los post fri sche Ein heit, dekorativ, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29II/29III  **/*    120,—

  28  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG DIENSTMARKEN

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

  6710   6711   6713   6714

6710P 3 Gulden Porto marke, senk rechter Drei er streifen, unge zähnter Probe druck mit abwei chenden Schrift typen, tadellos post -
frisch, unsig niert, Foto at test Gruber BPP (2010): “Auf dem Ober rand befindet sich ein kleiner Falz rest. Die zwei schrägen
Büge sind herstel lungs be dingt. Die Marken sind echt und in einwand freier Qualität.”, Mi. 3.000.- - als Einheit vermut lich
Unikat! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39PU(3)  **   1300,—

Port Gdansk

6711P 25 Gr. Pil suds ki, leb haft brau no cker, post frisch, ge prüft Z(um stein), Fo to be fund Gru ber BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 700.- . . . . 19a  **    380,—
6712P 1 Zlo ty Über dru ckaus ga be, Vie rer block vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, waa ge recht ge fal tet, je gepr. Schmutz, Mi. 720.- . 25(4)  **    220,—

Memel

6713P 50 Pfen nig Ger ma nia dun kel grau li la/schwarz auf oran ge wei ßem Pa pier mit zwei zei li gem Auf druck “Me mel ge biet”, Plat ten feh ler IV
“Quer strich des t von Me mel ge biet rechts waa ge recht ge spal ten”, ta del los post frisch,  gepr. Ing. Be cker und Ex per ti se Nag ler VP
(2021): “echt und einwandfrei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7yPFIV  **    200,—

6714P 3 Mk. Flug post auf 60 Pf., Bloc kschrift, zentr. zeit ge recht gest. auf Brief stück MEMEL 13.7. 22, Alt sig na tu ren, sign. und Fo to at test Dr.
Pe ter sen BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79  ]    680,—

6715P 10 Cent auf 400 Mark, Ober rand vie rer block mit Ty pen paar W3 - Auf druc kty pe IV und V, das un te re Paar Auf druck in Type VI - ein Wert
mit Auf druc kty pe VI un ge braucht, sonst ta del los post frisch, gepr. Erd wien BPP und Fo to be fund Prof. Dr. Klein BPP, Mi. 1.775.- -
seltene Einheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

181W3  **    400,—

  6716   6717   6718   6720

6716P 10 C auf 400 Mk. zeit ge recht gest. KLAIPEDA 39.VII.24, Fo to be fund Prof. Klein VP: “echt und ein wand frei”, Mi. 850.-. . . . . . . . . . 189  #    360,—
6717P 15 C auf 25 Mk., klar gest. LAU(GALIA), ge prüft Dr. Pe ter sen BPP und Ebel, Fo to at test Hu yl mans BPP: “echt und ein wand frei”, Mi.

850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
190  #    420,—

6718P 25. C. auf 1000 Mk., Auf druck Type VIIa, post frisch, ge prüft Be cker, Fo to at test Hu yl mans BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 2.250.- 221VIIa  **    650,—

Saargebiet

6719 2 Pfg.-1 m. Frei mar ken aus ga be, Ec krand vie rer blö cke je weils mit Druc kda tum, ta del los ge stem pelt “LUISENTHAL (SAAR) a
27.11.47", da bei fol gen de Plat ten feh ler ent hal ten: Mi.-Nr. 209 I, 213 IV, 215 VI, 216 V, 219 Y V, 222 Y V und 223 I, ta del lo se Er hal tung, 
Fo to at test Ney BPP (2014): ”Die Qua li tät ist einwandfrei", seltenes Angebot! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

206/25Br  #    500,—

6720P 10 C. auf 2 Pfg. - 50 Fr. auf 1 M., komplett post frisch, dabei 60 C. auf 3 Pfg. mit Plat ten fehler XII, unsig niert, Foto at test Geigle 
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/38I  **   1000,—
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Danzig Dienstmarken

6700P 100 Mark “Klei nes Staat wap pen”, waa ge rech tes Ec krand paar oben links, Ab art “mit und ohne Auf druck”, ta del los post frisch, Fo to be -
fund So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. nicht be kann te und sehr dekorative Abart!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34Y  **    180,—

6701P 50 Mark “Staats wap pen” mit Auf druck “D M”, Ab art “Auf druck kopf ste hend”, Vie rer block, ta del los post frisch, Mi. 300.- . . . . . . . . 36K(4)  **     90,—

Danzig Portomarken

  6702   6703   6704   6705

6702P 200 Mk. Wap pen, lie gen des Was ser zei chen, klar zeit ge recht gest. OLIVA 1.2.23, Fo to at test So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”,
Mi. 1.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16Y  ##    380,—

6703P 800 Pfg. dun kel pur pur, Was ser zei chen Ma schen, Un ter rand stück zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG-NEUFAHRWASSER 18.6.23,
Fo to at test So ec knick BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20X  ##    680,—

6704P 100 M. und 100000 M. auf 20 Mark “Klei nes Wap pen”, senk rech ter Zu sam men druck mit Zwi schens teg aus un zer teil tem Druc kbo -
gen, ta del los post frisch, de ko ra ti ve Sel ten heit, un sig niert, Fo to at test ko pie Dr. Oechs ner BPP (für ehe ma li ge Ein heit), Mi. 750.-
(unterbewertet!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24X/29SZ  **    350,—

6705P 5000 auf 50 Mk. dun kel pur pur, glän zen der Auf druck, zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG 14.10.23, Fo to at test So ec knick BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26II  ##    480,—

  6706   6707   6708   6709

6706P 10000 auf 20 Mk. dun kel pur pur, glän zen der Auf druck, zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG 14.10.23, Fo to at test So ec knick BPP:
“echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27II  ##    480,—

6707P 50 000 auf 500 Mk. Wap pen, ru ßi ger Auf druck, klar zeit ge recht gest. DANZIG-LANGFUHR 11.10.23, Fo to at test So ec knick BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28I  ##    500,—

6708P 50000 auf 500 Mk. dun kel pur pur, glän zen der Auf druck, zeit ge recht klar ge stem pelt DANZIG 27.10.23, Fo to at test So ec knick BPP:
“echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28II  ##    480,—

6709P 100000 Mark auf 20 Mark “Klei nes Wap pen”, waa ge rech tes Paar vom Un ter rand - die rech te Mar ke mit Ab art “alte Wert an ga be nicht
durch balkt” - un ge braucht, sonst ta del los post fri sche Ein heit, dekorativ, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29II/29III  **/*    120,—

  28  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DANZIG DIENSTMARKEN

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

  6710   6711   6713   6714

6710P 3 Gulden Porto marke, senk rechter Drei er streifen, unge zähnter Probe druck mit abwei chenden Schrift typen, tadellos post -
frisch, unsig niert, Foto at test Gruber BPP (2010): “Auf dem Ober rand befindet sich ein kleiner Falz rest. Die zwei schrägen
Büge sind herstel lungs be dingt. Die Marken sind echt und in einwand freier Qualität.”, Mi. 3.000.- - als Einheit vermut lich
Unikat! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39PU(3)  **   1300,—

Port Gdansk

6711P 25 Gr. Pil suds ki, leb haft brau no cker, post frisch, ge prüft Z(um stein), Fo to be fund Gru ber BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 700.- . . . . 19a  **    380,—
6712P 1 Zlo ty Über dru ckaus ga be, Vie rer block vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, waa ge recht ge fal tet, je gepr. Schmutz, Mi. 720.- . 25(4)  **    220,—

Memel

6713P 50 Pfen nig Ger ma nia dun kel grau li la/schwarz auf oran ge wei ßem Pa pier mit zwei zei li gem Auf druck “Me mel ge biet”, Plat ten feh ler IV
“Quer strich des t von Me mel ge biet rechts waa ge recht ge spal ten”, ta del los post frisch,  gepr. Ing. Be cker und Ex per ti se Nag ler VP
(2021): “echt und einwandfrei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7yPFIV  **    200,—

6714P 3 Mk. Flug post auf 60 Pf., Bloc kschrift, zentr. zeit ge recht gest. auf Brief stück MEMEL 13.7. 22, Alt sig na tu ren, sign. und Fo to at test Dr.
Pe ter sen BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79  ]    680,—

6715P 10 Cent auf 400 Mark, Ober rand vie rer block mit Ty pen paar W3 - Auf druc kty pe IV und V, das un te re Paar Auf druck in Type VI - ein Wert
mit Auf druc kty pe VI un ge braucht, sonst ta del los post frisch, gepr. Erd wien BPP und Fo to be fund Prof. Dr. Klein BPP, Mi. 1.775.- -
seltene Einheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

181W3  **    400,—

  6716   6717   6718   6720

6716P 10 C auf 400 Mk. zeit ge recht gest. KLAIPEDA 39.VII.24, Fo to be fund Prof. Klein VP: “echt und ein wand frei”, Mi. 850.-. . . . . . . . . . 189  #    360,—
6717P 15 C auf 25 Mk., klar gest. LAU(GALIA), ge prüft Dr. Pe ter sen BPP und Ebel, Fo to at test Hu yl mans BPP: “echt und ein wand frei”, Mi.

850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
190  #    420,—

6718P 25. C. auf 1000 Mk., Auf druck Type VIIa, post frisch, ge prüft Be cker, Fo to at test Hu yl mans BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 2.250.- 221VIIa  **    650,—

Saargebiet

6719 2 Pfg.-1 m. Frei mar ken aus ga be, Ec krand vie rer blö cke je weils mit Druc kda tum, ta del los ge stem pelt “LUISENTHAL (SAAR) a
27.11.47", da bei fol gen de Plat ten feh ler ent hal ten: Mi.-Nr. 209 I, 213 IV, 215 VI, 216 V, 219 Y V, 222 Y V und 223 I, ta del lo se Er hal tung, 
Fo to at test Ney BPP (2014): ”Die Qua li tät ist einwandfrei", seltenes Angebot! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

206/25Br  #    500,—

6720P 10 C. auf 2 Pfg. - 50 Fr. auf 1 M., komplett post frisch, dabei 60 C. auf 3 Pfg. mit Plat ten fehler XII, unsig niert, Foto at test Geigle 
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/38I  **   1000,—
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  6721   6725   6726

6721P 2 Pfg. - 1 SM. Neuauf lage ohne Aufdruck, komplett post frisch, geprüft und Foto at test Ney VP, Mi. 7000.- . . . . . . . . . . . . . 226/38fA  **   1800,—
6722P 3 Fr. auf 15 Pfg. Ur druck, waa ge rech tes Paar aus der rech ten un te ren Bo ge ne cke mit kom plet tem Druc kda tum, post frisch, der Bo gen -

rand ist un ten leicht ver kürzt, sonst ta del los, ge prüft Brun, Fo to at test Geigle BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
230IBr  **    500,—

6723P 10 Fr. auf 5 Pfg. Urdruck, waage rechtes Paar aus der rechten unteren Boge necke mit Druc kdatum, post frisch, geprüft Hoff -
mann BPP und Arge Saar, Foto at test Ney VP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

235IBr  **   1000,—

6724P Blockaus gabe “Hoch was ser hilfe 1948", Block 1 in Type VIII, Block 2 in Type V, Bloc kpaar in gestem pelter Erhal tung, je klar
gestem pelt ”DER FRAN ZÖ SI SCHE AUSSEN MI NISTER BESUCHT DAS SAAR LAND SAAR BRÜ CKEN 2 15.12.48. -22", Foto at test
Ney VP (2017): “Das abge bil dete Bloc kpaar sowie die Stempel sind echt. Block 1 ist etwas unter maßig. Block 2 ist in Über -
breite”, Mi. 5.800.- (Abbil dungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  #   1500,—

6725P 15 Fr. Uni ver si tät, post fri sches Herz stück, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 264HZ  **    200,—

Albanien

6726P 1 Q. auf 3 Q.-35 Fr. in klu si ve Eil mar ke, ge stem pelt, kom plett, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/14  #    150,—

Zulassungsmarken Ghetto Theresienstadt

  6727   6728

6727P Zu las sungs mar ke für Pa ke te aus dem Pro tek to rat nach dem Ghet to The re siens tadt, ta del los post frisch, Fo to at test Bru nel (2020): “Die
Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Z1  **    250,—

6728P Zulas sungs marke für Pakete aus dem Protek torat nach dem Ghetto There siens tadt, Unter rand stück, unge zähnt, Abart
“Doppel druck”, tadellos post frisch, gepr. Picken pack und Foto at test Pfeiffer BPP (2021): “echt und in einwand freier
Qualität.”, Mi. 1.800.- - sehr seltene, kaum ange bo tene Marke! schon für eine lose Marke erzielten wir in unserer 179.
Auktion 2.2.00.- Euro zzgl.  Aufgeld, hier als attrak tives Unter rand stück sicher lich noch viel seltener, die Auflage betrug
vermut lich nur einen Bogen - weshalb Rand stücke seltener sind. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Z1UDD  **   1500,—

Flämische Legion

6729P + 50 Fr ."Für un ser Sol da ten an der Ost front" mit far bi gem Flug zeug auf druck und Jah res zahl “1943", alle vier Far ben, je im kom plet -
ten Klein bo gen zu vier Wer ten, ta del los post frisch, Fo to at test Bru nel VP (2013): ”Die Er hal tung ist ein wand frei", Mi. 1.800.- . . . . .

V/VIIIKB  **    600,—

6730P Nicht ausge geben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Soldaten und Flug zeuge, gezähnt, Klein bo gen satz, tadellos post frisch, Auflage nur
6.000 Sätze = 1.500 Klein bogen, Foto at test Brunel VP (2013): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.600.- unter be wertet,
der gezähnte Satz ist mehr fach seltener als die unge zähnte Ausgabe!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXAKB  **    900,—

6731P Nicht aus ge ge ben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Sol da ten und Flug zeu ge, un ge zähnt, Klein bo gen satz, ta del los post frisch, Auf la ge nur 12.000 
Sät ze = 3.000 Klein bo gen, Fo to at test Bru nel VP (2014): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXBKB  **    650,—

6732P Nicht aus ge ge ben: Lan ge mark-Mar ke, ge zähnt, Klein bo gen, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Bru nel VP (2013): “Die Er hal -
tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XXAKB  **    350,—

  30  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ALBANIEN

Dänemark

6733P + 25 Öre bis + 1 Kro ne “An sich ten 1944", kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ein heit lich vom lin ken Heft chen blatt rand, ta del los post -
frisch, gepr. Dr. Witt mann und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    450,—

Estland - Lokalausgabe Elwa

  6734   6735   6736   6737

6734P 3 Kop. Frei mar ke mit zwei zei li gem Hand stem pel-Über druck “Ees ti Post” in Type II, ta del los ge stem pelt, Auf la ge nur 200 Exem pla re,
gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  #    200,—

6735P 20 Kop. Frei mar ke mit zwei zei li gem Hand stem pel-Über druck “Ees ti Post” in Type II, ta del los ge stem pelt, Auf la ge nur 400 Exem pla re,
gepr. Kei ler und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  #     60,—

6736P 1 Ru bel Frei mar ke mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post” in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 200 Exem -
pla re, un sig niert, Ex per ti se Nag ler VP (2021): “Ein schrän kun gen sind nicht erkennbar.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20  *    100,—

6737P 1 R. Pe re kop, ge stem pelt, ge prüft Krisch ke BPP, Auf la ge 200 Stück, Mi. 800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21  #    250,—

  6738   6739

6738P 10 K. Land wirt schaft li che Aus stel lung Mos kau, ge stem pelt auf Brief stück, ge prüft Krisch ke BPP, Auf la ge 200 Stück, Mi. 700.- . . . 24  ]    200,—
6739P 30 Kop. waage rechtes Zusam men druc kpaar der Sonder marken “tadschi ki sche SSR” und “kirgi si sche SSR” je mit zwei zei -

ligem Hand stem pel über druck “Eesti Post” in Type II, entwertet mit zeit rich tigem Stempel ELVA B 9.VIII.41 auf Lieb ha ber -
brief stück, gepr. Nemvalz, U.S. (Uno Saidla) sowie Foto at test Prof. Dr. Klein BPP: “Die Erhal tung ist einwand frei. Es handelt
sich nach bisher igem Kennt nis stand um ein Unikat.” und Exper tise Thilo Nagler VP (2021): “echt und einwand frei. Es
handelt sich um das einzige mir bekannte Stück dieser Art.”, Mi. 25.000.- - bei dieser Rarität handelt es sich um ein Unikat,
der Michel preis wird der Selten heit nicht gerecht und ist von der Bewer tung ähnlicher Stücke weit entfernt! . . . . . . . . . .

Zdr.33/28  ] 12000,—
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  6721   6725   6726

6721P 2 Pfg. - 1 SM. Neuauf lage ohne Aufdruck, komplett post frisch, geprüft und Foto at test Ney VP, Mi. 7000.- . . . . . . . . . . . . . 226/38fA  **   1800,—
6722P 3 Fr. auf 15 Pfg. Ur druck, waa ge rech tes Paar aus der rech ten un te ren Bo ge ne cke mit kom plet tem Druc kda tum, post frisch, der Bo gen -

rand ist un ten leicht ver kürzt, sonst ta del los, ge prüft Brun, Fo to at test Geigle BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
230IBr  **    500,—

6723P 10 Fr. auf 5 Pfg. Urdruck, waage rechtes Paar aus der rechten unteren Boge necke mit Druc kdatum, post frisch, geprüft Hoff -
mann BPP und Arge Saar, Foto at test Ney VP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

235IBr  **   1000,—

6724P Blockaus gabe “Hoch was ser hilfe 1948", Block 1 in Type VIII, Block 2 in Type V, Bloc kpaar in gestem pelter Erhal tung, je klar
gestem pelt ”DER FRAN ZÖ SI SCHE AUSSEN MI NISTER BESUCHT DAS SAAR LAND SAAR BRÜ CKEN 2 15.12.48. -22", Foto at test
Ney VP (2017): “Das abge bil dete Bloc kpaar sowie die Stempel sind echt. Block 1 ist etwas unter maßig. Block 2 ist in Über -
breite”, Mi. 5.800.- (Abbil dungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  #   1500,—

6725P 15 Fr. Uni ver si tät, post fri sches Herz stück, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 264HZ  **    200,—

Albanien

6726P 1 Q. auf 3 Q.-35 Fr. in klu si ve Eil mar ke, ge stem pelt, kom plett, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/14  #    150,—

Zulassungsmarken Ghetto Theresienstadt

  6727   6728

6727P Zu las sungs mar ke für Pa ke te aus dem Pro tek to rat nach dem Ghet to The re siens tadt, ta del los post frisch, Fo to at test Bru nel (2020): “Die
Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Z1  **    250,—

6728P Zulas sungs marke für Pakete aus dem Protek torat nach dem Ghetto There siens tadt, Unter rand stück, unge zähnt, Abart
“Doppel druck”, tadellos post frisch, gepr. Picken pack und Foto at test Pfeiffer BPP (2021): “echt und in einwand freier
Qualität.”, Mi. 1.800.- - sehr seltene, kaum ange bo tene Marke! schon für eine lose Marke erzielten wir in unserer 179.
Auktion 2.2.00.- Euro zzgl.  Aufgeld, hier als attrak tives Unter rand stück sicher lich noch viel seltener, die Auflage betrug
vermut lich nur einen Bogen - weshalb Rand stücke seltener sind. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Z1UDD  **   1500,—

Flämische Legion

6729P + 50 Fr ."Für un ser Sol da ten an der Ost front" mit far bi gem Flug zeug auf druck und Jah res zahl “1943", alle vier Far ben, je im kom plet -
ten Klein bo gen zu vier Wer ten, ta del los post frisch, Fo to at test Bru nel VP (2013): ”Die Er hal tung ist ein wand frei", Mi. 1.800.- . . . . .

V/VIIIKB  **    600,—

6730P Nicht ausge geben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Soldaten und Flug zeuge, gezähnt, Klein bo gen satz, tadellos post frisch, Auflage nur
6.000 Sätze = 1.500 Klein bogen, Foto at test Brunel VP (2013): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.600.- unter be wertet,
der gezähnte Satz ist mehr fach seltener als die unge zähnte Ausgabe!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXAKB  **    900,—

6731P Nicht aus ge ge ben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Sol da ten und Flug zeu ge, un ge zähnt, Klein bo gen satz, ta del los post frisch, Auf la ge nur 12.000 
Sät ze = 3.000 Klein bo gen, Fo to at test Bru nel VP (2014): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXBKB  **    650,—

6732P Nicht aus ge ge ben: Lan ge mark-Mar ke, ge zähnt, Klein bo gen, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Bru nel VP (2013): “Die Er hal -
tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XXAKB  **    350,—

  30  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ALBANIEN

Dänemark

6733P + 25 Öre bis + 1 Kro ne “An sich ten 1944", kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ein heit lich vom lin ken Heft chen blatt rand, ta del los post -
frisch, gepr. Dr. Witt mann und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    450,—

Estland - Lokalausgabe Elwa

  6734   6735   6736   6737

6734P 3 Kop. Frei mar ke mit zwei zei li gem Hand stem pel-Über druck “Ees ti Post” in Type II, ta del los ge stem pelt, Auf la ge nur 200 Exem pla re,
gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  #    200,—

6735P 20 Kop. Frei mar ke mit zwei zei li gem Hand stem pel-Über druck “Ees ti Post” in Type II, ta del los ge stem pelt, Auf la ge nur 400 Exem pla re,
gepr. Kei ler und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  #     60,—

6736P 1 Ru bel Frei mar ke mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post” in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 200 Exem -
pla re, un sig niert, Ex per ti se Nag ler VP (2021): “Ein schrän kun gen sind nicht erkennbar.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20  *    100,—

6737P 1 R. Pe re kop, ge stem pelt, ge prüft Krisch ke BPP, Auf la ge 200 Stück, Mi. 800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21  #    250,—

  6738   6739

6738P 10 K. Land wirt schaft li che Aus stel lung Mos kau, ge stem pelt auf Brief stück, ge prüft Krisch ke BPP, Auf la ge 200 Stück, Mi. 700.- . . . 24  ]    200,—
6739P 30 Kop. waage rechtes Zusam men druc kpaar der Sonder marken “tadschi ki sche SSR” und “kirgi si sche SSR” je mit zwei zei -

ligem Hand stem pel über druck “Eesti Post” in Type II, entwertet mit zeit rich tigem Stempel ELVA B 9.VIII.41 auf Lieb ha ber -
brief stück, gepr. Nemvalz, U.S. (Uno Saidla) sowie Foto at test Prof. Dr. Klein BPP: “Die Erhal tung ist einwand frei. Es handelt
sich nach bisher igem Kennt nis stand um ein Unikat.” und Exper tise Thilo Nagler VP (2021): “echt und einwand frei. Es
handelt sich um das einzige mir bekannte Stück dieser Art.”, Mi. 25.000.- - bei dieser Rarität handelt es sich um ein Unikat,
der Michel preis wird der Selten heit nicht gerecht und ist von der Bewer tung ähnlicher Stücke weit entfernt! . . . . . . . . . .

Zdr.33/28  ] 12000,—
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Estland - Lokalausgabe Moiseküll

  6740   6742   6743

6740P 10 Ko pe ken Frei mar ke mit Auf druck “VABA EESTI”, vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, un sig nier tes  Lu xus stück, Ex per ti se
Nag ler VP (2021): “Ein schrän kun gen sind nicht er kenn bar.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  **    150,—

6741P 1 Kop, 5 Kop. 10 Kop, 20 Kop., 60 Kop. und 3 Senti Frei marken mit Aufdruck “Vaba Eesti” bzw. “Vaba Eesti / 1.20", gestem -
pelt ”UUE KARISTE * EESIT * A -5.VIII.41" - selte nere Entwer tung der Posta gentur, auf nicht beför dertem, nach be schrif -
tetem Umschlag, bis auf Stoc kfle cken in tadel loser Erhal tung, Auflage nur 80 - 1.000 Exem plare je Sorte, gepr. Zierer,
Vossen, Schwenn und Exper tise Nagler VP (2021), Mi. 8.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  [   1500,—

Estland - Lokalausgabe Odenpäh

6742P 30 Kop. Frei mar ke, ge zähnt, ers te Druc kpe ri ode 1. Auf la ge mit Ty pen merk ma len Ia, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se
Nag ler VP (2021), Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AI  **    100,—

6743P 30 Kop. Frei mar ke, ge schnit ten, fünf te Druc kpe ri ode der II. Auf la ge, Ty pen merk ma le IVh, vom rech ten Bo gen rand, ent wer tet auf Brief -
stück, ta del lo se Er hal tung, gepr. Zie rer HB und Ex per ti se Nagler VP (2021), Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BII  ]    100,—

Französische Legion

6744P Flug post vig netten, beide Varianten je als Minis ter block, tadel lose Erhal tung, geringe Auflage, Foto at teste Brunel VP (2013):
“Die Erhal tung ist einwand frei. Der soge nannte Minis ter block ist sehr selten.”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II/IIIM  (*)    800,—

  32  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ESTLAND - LOKALAUSGABE MOISEKÜLL

Frankreich - Dünkirchen

  6745   6746   6747   6748

6745P 1 Fr. Sonder marke “Das über see ische Frank reich 1940" mit Aufdruck in Type I, Abart ”kopf ste hender Aufdruck", unge -
brauchtes Kabi nett stück (leichte Haft spur sonst volle Origi nal gum mie rung), aus Publi kums be sitz stam mende Marke,
tadel lose Erhal tung, Foto at test Herbst VP (2017): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. mit kopf ste hendem Aufdruck nicht
gelistet, Normal va riante bereits 3.000.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

172K  *   1000,—

Frankreich - Festung Lorient

6746P 70 C. Frei mar ke mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 300 Mar ken, Fo to at test Lo thar Herbst BPP (2006):
“Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  **    350,—

6747P 80 C. Frei mar ke mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 300 Mar ken, un sig niert Fo to at test Lo thar Herbst
(2010): “Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **    350,—

6748P 1,50 Fr. Frei mar ke mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 1.800 Mar ken, un sig niert, Fo to at test Lo thar Herbst 
(2010): “Die Er hal tung ist ein wand frei.” Mi. 600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  **    170,—

Generalgouvernement

6749P 1940, Flori anstor mit abwei chender Währungs an gabe 30 Gr. (Veraus gabte Variante 6 Gr.), hier drei Probe drucke in Farb nu -
ancen von hell- bis schwärz lich vio lett, Linien zäh nung 14 1/2, waage rechte drei zei lige Inschrift “DER LEITER DER DEUT -
SCHEN POST OSTEN 1944", als Farb muster 1 - 3 auf Vorla ge karton der Wineder Staats dru ckerei (Ausschnitt), tadel lose
Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40P3  (*)   4500,—

  6750   6756

6750P 1940, Burg Wawel mit abwei chender Währungs an gabe 50 Gr. (Veraus gabte Variante 24 Gr.), Probe druck in hell oxyd blau
mit Linien zäh nung 14 1/2, waage rechte Inschrift “DER LEITER DER DEUT SCHEN POST OSTEN 1944", Farb muster 1 auf
Ausschnitt des Vorla ge kar tons der Wineder Staats dru ckerei, Karton mit Archiv loch, signiert und Attest Ludin BPP . . . . . .

45P3  (*)   1600,—
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Estland - Lokalausgabe Moiseküll

  6740   6742   6743

6740P 10 Ko pe ken Frei mar ke mit Auf druck “VABA EESTI”, vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, un sig nier tes  Lu xus stück, Ex per ti se
Nag ler VP (2021): “Ein schrän kun gen sind nicht er kenn bar.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  **    150,—

6741P 1 Kop, 5 Kop. 10 Kop, 20 Kop., 60 Kop. und 3 Senti Frei marken mit Aufdruck “Vaba Eesti” bzw. “Vaba Eesti / 1.20", gestem -
pelt ”UUE KARISTE * EESIT * A -5.VIII.41" - selte nere Entwer tung der Posta gentur, auf nicht beför dertem, nach be schrif -
tetem Umschlag, bis auf Stoc kfle cken in tadel loser Erhal tung, Auflage nur 80 - 1.000 Exem plare je Sorte, gepr. Zierer,
Vossen, Schwenn und Exper tise Nagler VP (2021), Mi. 8.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  [   1500,—

Estland - Lokalausgabe Odenpäh

6742P 30 Kop. Frei mar ke, ge zähnt, ers te Druc kpe ri ode 1. Auf la ge mit Ty pen merk ma len Ia, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se
Nag ler VP (2021), Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AI  **    100,—

6743P 30 Kop. Frei mar ke, ge schnit ten, fünf te Druc kpe ri ode der II. Auf la ge, Ty pen merk ma le IVh, vom rech ten Bo gen rand, ent wer tet auf Brief -
stück, ta del lo se Er hal tung, gepr. Zie rer HB und Ex per ti se Nagler VP (2021), Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BII  ]    100,—

Französische Legion

6744P Flug post vig netten, beide Varianten je als Minis ter block, tadel lose Erhal tung, geringe Auflage, Foto at teste Brunel VP (2013):
“Die Erhal tung ist einwand frei. Der soge nannte Minis ter block ist sehr selten.”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II/IIIM  (*)    800,—
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Frankreich - Dünkirchen

  6745   6746   6747   6748

6745P 1 Fr. Sonder marke “Das über see ische Frank reich 1940" mit Aufdruck in Type I, Abart ”kopf ste hender Aufdruck", unge -
brauchtes Kabi nett stück (leichte Haft spur sonst volle Origi nal gum mie rung), aus Publi kums be sitz stam mende Marke,
tadel lose Erhal tung, Foto at test Herbst VP (2017): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. mit kopf ste hendem Aufdruck nicht
gelistet, Normal va riante bereits 3.000.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

172K  *   1000,—

Frankreich - Festung Lorient

6746P 70 C. Frei mar ke mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 300 Mar ken, Fo to at test Lo thar Herbst BPP (2006):
“Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  **    350,—

6747P 80 C. Frei mar ke mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 300 Mar ken, un sig niert Fo to at test Lo thar Herbst
(2010): “Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **    350,—

6748P 1,50 Fr. Frei mar ke mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 1.800 Mar ken, un sig niert, Fo to at test Lo thar Herbst 
(2010): “Die Er hal tung ist ein wand frei.” Mi. 600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  **    170,—

Generalgouvernement

6749P 1940, Flori anstor mit abwei chender Währungs an gabe 30 Gr. (Veraus gabte Variante 6 Gr.), hier drei Probe drucke in Farb nu -
ancen von hell- bis schwärz lich vio lett, Linien zäh nung 14 1/2, waage rechte drei zei lige Inschrift “DER LEITER DER DEUT -
SCHEN POST OSTEN 1944", als Farb muster 1 - 3 auf Vorla ge karton der Wineder Staats dru ckerei (Ausschnitt), tadel lose
Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40P3  (*)   4500,—

  6750   6756

6750P 1940, Burg Wawel mit abwei chender Währungs an gabe 50 Gr. (Veraus gabte Variante 24 Gr.), Probe druck in hell oxyd blau
mit Linien zäh nung 14 1/2, waage rechte Inschrift “DER LEITER DER DEUT SCHEN POST OSTEN 1944", Farb muster 1 auf
Ausschnitt des Vorla ge kar tons der Wineder Staats dru ckerei, Karton mit Archiv loch, signiert und Attest Ludin BPP . . . . . .

45P3  (*)   1600,—
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6751P 1940, Burg Wawel mit abwei chender Währungs an gabe 50 Gr. (Veraus gabte Variante 24 Gr.), drei Probe drucke in Farb nu -
ancen hell ko balt mit preu ßisch blau, Linien zäh nung 14 1/2, diago nale Inschrift “DER LEITER DER DEUT SCHEN POST OSTEN
1944", als Farb muster auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei, hand schrift liche Vermerke des Druckers (?), Karton
oben mit Bugspur, geprüft Jakubek, Ludin und Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48P3  (*)   4500,—

6752P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”, lila roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla ge -
karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . . . .

51P6  (6)    700,—

6753P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  braun roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla -
ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6754P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  grau schwarzer Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf
Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6755P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  grau schwarzer Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf
Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6756P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla ge -
karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6757P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”, lila roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla ge -
karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

  6758   6759

6758P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. und 24 Gr. + 26 Gr. “Jahrestag vom Gene ral gou ver ne ment”, je als Probe druck in schwarz als Einzel -
abzug von der Origi nals tich platte auf ungum miertem Japan pa pier, Klein bo gen format (verklei nert), jeweils hand schrift li -
cher Vermerk “Schwarzdr.”, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56/57 P3  (*)   1200,—

6759P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, rus sisch grü ner Pro be druck auf di ckem, gelb li chem Pa pier, Li nien zäh -
nung 12, Farb vor la ge, stammt vom Vor la ge kar ton (rüc ksei tig Kar ton spu ren auf der Gum mie rung), signiert und Attest Ludin BPP . .

56P1  *    600,—

6760P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. “Jah res tag von Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
gum mier tem Pa pier im Klein bo gen for mat, hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers so wie Stem pel der Staats dru cke rei Wien, sel -
te nes Stück mit dekorativer Wirkung, gepr. Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56P3  **    600,—

6761P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz als Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
un gum mier tem Jap an pa pier im Klein bo gen for mat (ver klei nert?), hand schrift li cher Ver merk des Stahldruckers, gute Erhaltung.. . . .

56P3  (*)    600,—
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6751P 1940, Burg Wawel mit abwei chender Währungs an gabe 50 Gr. (Veraus gabte Variante 24 Gr.), drei Probe drucke in Farb nu -
ancen hell ko balt mit preu ßisch blau, Linien zäh nung 14 1/2, diago nale Inschrift “DER LEITER DER DEUT SCHEN POST OSTEN
1944", als Farb muster auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei, hand schrift liche Vermerke des Druckers (?), Karton
oben mit Bugspur, geprüft Jakubek, Ludin und Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48P3  (*)   4500,—

6752P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”, lila roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla ge -
karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . . . .

51P6  (6)    700,—

6753P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  braun roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla -
ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6754P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  grau schwarzer Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf
Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6755P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  grau schwarzer Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf
Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6756P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”,  roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla ge -
karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

6757P 1940, 1 Zloty “Brühl sches Palais in Warschau”, lila roter Probe druck auf gelb li chem Papier, Linien zäh nung 12, auf Vorla ge -
karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Erhal tung, sehr deko ra tives Stück. . . . . . . . . . . . . .

51P6  (*)    700,—

  6758   6759

6758P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. und 24 Gr. + 26 Gr. “Jahrestag vom Gene ral gou ver ne ment”, je als Probe druck in schwarz als Einzel -
abzug von der Origi nals tich platte auf ungum miertem Japan pa pier, Klein bo gen format (verklei nert), jeweils hand schrift li -
cher Vermerk “Schwarzdr.”, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56/57 P3  (*)   1200,—

6759P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, rus sisch grü ner Pro be druck auf di ckem, gelb li chem Pa pier, Li nien zäh -
nung 12, Farb vor la ge, stammt vom Vor la ge kar ton (rüc ksei tig Kar ton spu ren auf der Gum mie rung), signiert und Attest Ludin BPP . .

56P1  *    600,—

6760P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. “Jah res tag von Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
gum mier tem Pa pier im Klein bo gen for mat, hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers so wie Stem pel der Staats dru cke rei Wien, sel -
te nes Stück mit dekorativer Wirkung, gepr. Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56P3  **    600,—

6761P 1940, 12 Gr. + 38 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz als Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
un gum mier tem Jap an pa pier im Klein bo gen for mat (ver klei nert?), hand schrift li cher Ver merk des Stahldruckers, gute Erhaltung.. . . .

56P3  (*)    600,—
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6762P 1940, 24 Gr. + 26 Gr. “Jahrestag vom Gene ral gou ver ne ment”, Probe druck in braun karmin als Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf gummiertem Papier in Klein bo gen format, Linien zäh nung L 12, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru -
ckers, seltenes Stück mit deko ra tiver Wirkung, gepr. Jakubek und Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57P2  (*)   1200,—

6763P 1940, 24 Gr. + 26 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwar zo pal grün als Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich -
plat te auf gum mier tem Pa pier im Klein bo gen for mat (links ver kürzt ?, ohne Druc kkan te), hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers,
gepr. Lu din BPP, so im Michel nicht vermerkt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57P3  **    600,—

6764P 1940, 24 Gr. + 26 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz als Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
un gum mier tem Jap an pa pier im Klein bo gen vor mat (ver klei nert?), hand schrift li cher Ver merk “Schwarzdr.”, gepr. und Attest Ludin BPP

57P3  (*)    600,—

  6765   6766

6765P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in braun schwarz auf dün nem, gum mier tem, weiß gel bem
Pa pier, Li nien zäh nung 12, sel ten, so im Mi chel nicht verzeichnet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58P1  **    600,—

6766P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in se pia, auf di ckem, gum mier tem, gelb li chem Pa pier, Li -
nien zäh nung 12, Farb vor la ge, ta del lo se Er hal tung, sig niert und At test Lu din BPP, so nicht im Michel verzeichnet.. . . . . . . . . . . . . .

58P1  **    600,—

6767P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in grau blau, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
gum mier tem Pa pier im Klein bo gen for mat (links ver kürzt ? - ohne Druc kkar te), hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers, gepr. und
At test Lu din BPP, so im Michel nicht verzeichnet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58P3  **    600,—

6768P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf un -
gum mier tem Jap an pa pier im Klein bo gen for mat (ver klei nert ?), hand schrift li cher Vermerk “Schwarzdr.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58P3  (*)    600,—

6769P 1940, 12 Gr. + 8 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

59P1  (*)   1000,—

6770P 1940, 24 Gr. + 16 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60P1  (*)   1000,—

6771P 1940, 30 Gr. + 30 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61P1  (*)   1000,—

6772P 1940, 50 Gr. + 50 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62P1  (*)   1000,—
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6762P 1940, 24 Gr. + 26 Gr. “Jahrestag vom Gene ral gou ver ne ment”, Probe druck in braun karmin als Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf gummiertem Papier in Klein bo gen format, Linien zäh nung L 12, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru -
ckers, seltenes Stück mit deko ra tiver Wirkung, gepr. Jakubek und Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57P2  (*)   1200,—

6763P 1940, 24 Gr. + 26 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwar zo pal grün als Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich -
plat te auf gum mier tem Pa pier im Klein bo gen for mat (links ver kürzt ?, ohne Druc kkan te), hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers,
gepr. Lu din BPP, so im Michel nicht vermerkt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57P3  **    600,—

6764P 1940, 24 Gr. + 26 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz als Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
un gum mier tem Jap an pa pier im Klein bo gen vor mat (ver klei nert?), hand schrift li cher Ver merk “Schwarzdr.”, gepr. und Attest Ludin BPP

57P3  (*)    600,—

  6765   6766

6765P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in braun schwarz auf dün nem, gum mier tem, weiß gel bem
Pa pier, Li nien zäh nung 12, sel ten, so im Mi chel nicht verzeichnet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58P1  **    600,—

6766P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in se pia, auf di ckem, gum mier tem, gelb li chem Pa pier, Li -
nien zäh nung 12, Farb vor la ge, ta del lo se Er hal tung, sig niert und At test Lu din BPP, so nicht im Michel verzeichnet.. . . . . . . . . . . . . .

58P1  **    600,—

6767P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in grau blau, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf
gum mier tem Pa pier im Klein bo gen for mat (links ver kürzt ? - ohne Druc kkar te), hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers, gepr. und
At test Lu din BPP, so im Michel nicht verzeichnet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58P3  **    600,—

6768P 1940, 30 Gr. + 20 Gr. “Jah res tag vom Ge ne ral gou ver ne ment”, Pro be druck in schwarz, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf un -
gum mier tem Jap an pa pier im Klein bo gen for mat (ver klei nert ?), hand schrift li cher Vermerk “Schwarzdr.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58P3  (*)    600,—

6769P 1940, 12 Gr. + 8 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

59P1  (*)   1000,—

6770P 1940, 24 Gr. + 16 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60P1  (*)   1000,—

6771P 1940, 30 Gr. + 30 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61P1  (*)   1000,—

6772P 1940, 50 Gr. + 50 Gr. “Winter hilfe”, Probe druck in endgül tiger Farbe auf gelb li chem Papier, aber Linien zäh nung 12, einzeln
auf Vorla ge karton der Wiener Staats dru ckerei mit Präge sie ge lab druck, tadel lose Qualität, ausführ li ches Foto at test Michael 
Schweizer BPP, große Seltenheit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62P1  (*)   1000,—
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  6773   6774   6775

6773P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in lilab raun auf gummiertem Papier, Linien zäh nung 14 1/2, gepr.
Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P1  **    750,—

6774P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in schwarz braun auf gummiertem Papier, Linien zäh nung 14 1/2,
gepr. Jakubek und Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P1  **    750,—

6775P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in schwarz braun auf gummiertem Papier, Linien zäh nung 14 1/2,
gepr. Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P1  **    750,—

6776P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in gelb lich grau grün, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP .

63P3  **   1000,—

6777P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in gelb lich grün, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk, Bogen ränder etwas Spuren,
seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6778P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in grau blau, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf gum mier tem Pa pier 
(Chro mo pa pier) im Klein bo gen for mat (ver klei nert?) hand schrift li che Ver mer ke des Stahl dru ckers, sel te nes Stück, de ko ra ti ve Wirkung,
gepr. mit Attest Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **    600,—

6779P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in grau braun karmin, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift liche Vermerke u. a. “8" für das Farb muster,
seltenes Stück, sehr deko ra tive Wirkung, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6780P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in graurot, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) in Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk für die Druc kfarbe, seltenes Stück mit
deko ra tiver Wirkung, Attest Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6781P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in kupferrot, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im  Klein bo gen format, kleiner Wasser fleck in rechter unterer Ecke, leichte Farb spuren
(Druckerei), gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6782P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in oran gerot, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk 2 für das Farb muster, seltenes Stück, 
deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6783P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in rotorange, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk “1" für das Farb muster, seltenes
Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6784P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in stahl blau, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format, in der Ecke oben links Stempel der Staats dru ckerei Wien, kleine Durch prä ge -
fehler am Rand der Druc kplatte unbe deu tend, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1200,—

6785P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in violett braun, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP .

63P3  **   1000,—

6786P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in violett schwarz, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format, oben rechts Stempel der Staats dru ckerei Wien, Rand ab risse außer halb der Plat -
ten rand Nitrie rung unbe deu tend, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1200,—

6787P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in lilab raun (krap prot), Einzel abzug von der Origi nals tich platte
auf gummiertem Papier im Klein bo gen format mit Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerke zur Druc kfarbe und
sehr frühem Herstell datum, hier Muster 7, kleine Papier aus risse neben der Plat ten rand-Nitrie rung, sehr seltenes Stück,
deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P5  **   1000,—

6788P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in oliv grün, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format mit Linien zäh nung 14 1/2, obere waage rechte Zähnung doppelt ausge führt -
wodurch eine vermut lich origi näre Stüt zung notwendig wurde, hand schrift liche Vermerke zur Druc kfarbe - hier Muster 9,
sehr seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P5  **    900,—

6789P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in violett, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format mit Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerke zur Druc kfarbe - hier
Muster 6, sehr seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P5  **   1000,—
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  6773   6774   6775

6773P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in lilab raun auf gummiertem Papier, Linien zäh nung 14 1/2, gepr.
Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P1  **    750,—

6774P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in schwarz braun auf gummiertem Papier, Linien zäh nung 14 1/2,
gepr. Jakubek und Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P1  **    750,—

6775P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in schwarz braun auf gummiertem Papier, Linien zäh nung 14 1/2,
gepr. Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P1  **    750,—

6776P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in gelb lich grau grün, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP .

63P3  **   1000,—

6777P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in gelb lich grün, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk, Bogen ränder etwas Spuren,
seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6778P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in grau blau, Ein zel ab zug von der Ori gi nals tich plat te auf gum mier tem Pa pier 
(Chro mo pa pier) im Klein bo gen for mat (ver klei nert?) hand schrift li che Ver mer ke des Stahl dru ckers, sel te nes Stück, de ko ra ti ve Wirkung,
gepr. mit Attest Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **    600,—

6779P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in grau braun karmin, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift liche Vermerke u. a. “8" für das Farb muster,
seltenes Stück, sehr deko ra tive Wirkung, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6780P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in graurot, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) in Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk für die Druc kfarbe, seltenes Stück mit
deko ra tiver Wirkung, Attest Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6781P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in kupferrot, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im  Klein bo gen format, kleiner Wasser fleck in rechter unterer Ecke, leichte Farb spuren
(Druckerei), gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6782P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in oran gerot, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk 2 für das Farb muster, seltenes Stück, 
deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6783P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in rotorange, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, hand schrift li cher Vermerk “1" für das Farb muster, seltenes
Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1000,—

6784P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in stahl blau, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format, in der Ecke oben links Stempel der Staats dru ckerei Wien, kleine Durch prä ge -
fehler am Rand der Druc kplatte unbe deu tend, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1200,—

6785P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in violett braun, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier (Chro mo pa pier) im Klein bo gen format, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP .

63P3  **   1000,—

6786P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in violett schwarz, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format, oben rechts Stempel der Staats dru ckerei Wien, Rand ab risse außer halb der Plat -
ten rand Nitrie rung unbe deu tend, seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P3  **   1200,—

6787P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in lilab raun (krap prot), Einzel abzug von der Origi nals tich platte
auf gummiertem Papier im Klein bo gen format mit Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerke zur Druc kfarbe und
sehr frühem Herstell datum, hier Muster 7, kleine Papier aus risse neben der Plat ten rand-Nitrie rung, sehr seltenes Stück,
deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P5  **   1000,—

6788P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in oliv grün, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format mit Linien zäh nung 14 1/2, obere waage rechte Zähnung doppelt ausge führt -
wodurch eine vermut lich origi näre Stüt zung notwendig wurde, hand schrift liche Vermerke zur Druc kfarbe - hier Muster 9,
sehr seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P5  **    900,—

6789P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in violett, Einzel abzug von der Origi nals tich platte auf
gummiertem Papier im Klein bo gen format mit Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerke zur Druc kfarbe - hier
Muster 6, sehr seltenes Stück, deko ra tive Wirkung, gepr. mit Attest Ludin BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P5  **   1000,—
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  6790   6791   6793

6790P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in schwarz sie pa, von der Ori gi nal druc kplat te auf un gum mier tem Pa pier, un -
ge zähnt, Un ter rand stück, un auf fäl li ger senk rech ter Bug, gepr. Matl . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P6  *    600,—

6791P 1943, 10 Zloty “Bauwerk Burg und Stadt Krakau”, Probe druck in licht grün/violett braun auf dickem gelb li chem Japan pa -
pier, Linien zäh nung 14 1/2, gepr. und Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

65P1  **   1000,—

6792P 1941, 10 Zloty “Burg Krakau” im kompletten Bogen zu 10 Werten, Sekto renn ummer “2", Abart ”Mittig unge zähnt" -
vorders eitig wie rückseitig erkennt man eine senk rechte Vertie fung durch Eindruck anstelle der Zähnung - dieser Fehl -
druck ist vermut lich durch einen schad haften Zähnungs kamm entstanden, oben rechts ist ein hand schrift li ches “J” zu
sehen - der Klein bogen dürfte aus Maku latur stammen, Foto at test Schweizer BPP: “Klein bogen und Marken sind echt und
einwand frei.”, sehr deko ra tives und zugleich spek ta ku läres Unikat! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

65UmsKB  **   5000,—

6793P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in grau vio lett, Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge -
kar tons der Wie der Staats dru cke rei, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96P1  (*)    600,—

6794P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in rotvio lett von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im Format
74 x 112 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “13.10.42", tadel lose Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP .

96P2  **    700,—

6795P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in violett von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im Format 74
x 113 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “10.10.42" ”violett" sowie “rich tige Farbe laut Muster”, tadel lose
Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96P2  **    700,—

6796P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in grau vio lett von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im
Format 74 x 113 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “10.10.42", rückseitig auf dem Bogen rand Haft stelle -
im Übrigen tadel lose Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Fotoattest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96P2  *    700,—

6797P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im Format
83 x 120 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “13.X.42", tadel lose Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP . .

96P2  *    750,—

6798P 1942,  24 Gr. + 26 Gr. “Kultur träger, Probe druck in dunkel grau grün von der Origi nals tich platte auf gummiertem gelb li chem
Papier im Format 63 x 92 mm, auf kleinem Vorla ge karton aufge klebt, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers
”16.9.42", tadellos, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97P2  **    700,—

6799P 1942,  24 Gr. + 26 Gr. “Kultur träger, Probe druck mit ausge sparter Inschrift in Russisch grün von der Origi nals tich platte auf
gummiertem gelb li chem Papier im Format 64 x 95 mm, auf kleinem Vorla ge karton unten aufge klebt, hand schrift li cher
Vermerk des Stahl dru ckers ”28/8. 42 L", tadellos, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97P3  *    750,—

  6800   6801   6802   6803

6800P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in blau schie fer statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    600,—

6801P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in dun kel brau no cker statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht
mit Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    250,—

6802P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in röt lich oran ge statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    600,—

6803P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in röt lich vio lett pur pur statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht 
mit Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    250,—

6804P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger, Pro be druck in blau schie fer von der Ori gi nals tich plat te auf gum mier tem gelb li chem Pa pier im For -
mat 64 x 95 mm, hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers, ta del los, gepr. Ludin BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P2  **    600,—

6805P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kultur träger, Probe druck in dunkels ma ragdgrün von der Origi nals tich platte auf gummiertem gelb li -
chem Papier im Format 73 x 112 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers ”1.9. 42 - L", tadellos, gepr. Ludin BPP
mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P2  **    700,—
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  6790   6791   6793

6790P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in schwarz sie pa, von der Ori gi nal druc kplat te auf un gum mier tem Pa pier, un -
ge zähnt, Un ter rand stück, un auf fäl li ger senk rech ter Bug, gepr. Matl . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63P6  *    600,—

6791P 1943, 10 Zloty “Bauwerk Burg und Stadt Krakau”, Probe druck in licht grün/violett braun auf dickem gelb li chem Japan pa -
pier, Linien zäh nung 14 1/2, gepr. und Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

65P1  **   1000,—

6792P 1941, 10 Zloty “Burg Krakau” im kompletten Bogen zu 10 Werten, Sekto renn ummer “2", Abart ”Mittig unge zähnt" -
vorders eitig wie rückseitig erkennt man eine senk rechte Vertie fung durch Eindruck anstelle der Zähnung - dieser Fehl -
druck ist vermut lich durch einen schad haften Zähnungs kamm entstanden, oben rechts ist ein hand schrift li ches “J” zu
sehen - der Klein bogen dürfte aus Maku latur stammen, Foto at test Schweizer BPP: “Klein bogen und Marken sind echt und
einwand frei.”, sehr deko ra tives und zugleich spek ta ku läres Unikat! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

65UmsKB  **   5000,—

6793P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in grau vio lett, Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge -
kar tons der Wie der Staats dru cke rei, gepr. mit Attest Ludin BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96P1  (*)    600,—

6794P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in rotvio lett von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im Format
74 x 112 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “13.10.42", tadel lose Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP .

96P2  **    700,—

6795P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in violett von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im Format 74
x 113 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “10.10.42" ”violett" sowie “rich tige Farbe laut Muster”, tadel lose
Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96P2  **    700,—

6796P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in grau vio lett von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im
Format 74 x 113 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “10.10.42", rückseitig auf dem Bogen rand Haft stelle -
im Übrigen tadel lose Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Fotoattest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96P2  *    700,—

6797P 1942, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im Format
83 x 120 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “13.X.42", tadel lose Erhal tung, deko rativ, gepr. Ludin BPP . .

96P2  *    750,—

6798P 1942,  24 Gr. + 26 Gr. “Kultur träger, Probe druck in dunkel grau grün von der Origi nals tich platte auf gummiertem gelb li chem
Papier im Format 63 x 92 mm, auf kleinem Vorla ge karton aufge klebt, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers
”16.9.42", tadellos, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97P2  **    700,—

6799P 1942,  24 Gr. + 26 Gr. “Kultur träger, Probe druck mit ausge sparter Inschrift in Russisch grün von der Origi nals tich platte auf
gummiertem gelb li chem Papier im Format 64 x 95 mm, auf kleinem Vorla ge karton unten aufge klebt, hand schrift li cher
Vermerk des Stahl dru ckers ”28/8. 42 L", tadellos, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97P3  *    750,—

  6800   6801   6802   6803

6800P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in blau schie fer statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    600,—

6801P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in dun kel brau no cker statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht
mit Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    250,—

6802P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in röt lich oran ge statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    600,—

6803P 1942, 30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Farb pro be druck in röt lich vio lett pur pur statt braun pur pur mit Li nien zäh nung 14 1/2, un ge braucht 
mit Ori gi nal gum mie rung und sau be rem Erst falz, ta del lo se Qua li tät, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P1  *    250,—

6804P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger, Pro be druck in blau schie fer von der Ori gi nals tich plat te auf gum mier tem gelb li chem Pa pier im For -
mat 64 x 95 mm, hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers, ta del los, gepr. Ludin BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P2  **    600,—

6805P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kultur träger, Probe druck in dunkels ma ragdgrün von der Origi nals tich platte auf gummiertem gelb li -
chem Papier im Format 73 x 112 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers ”1.9. 42 - L", tadellos, gepr. Ludin BPP
mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P2  **    700,—
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6806P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Pro be druck in mit aus ge spar ter In schrift in dun kel grün von der Ori gi nals tich plat te auf un gum -
mier tem  gelb li chem Kar ton pa pier im For mat 64 x 95 mm, hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers “7/8. 42", ta del los, rüc ksei tig
Ar chi vie rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P3  (*)    600,—

6807P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in mit ausge sparter Inschrift in schwarz von der Origi nals tich platte auf
ungum miertem Chro mo pa pier im Format 80 x 118 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “15.8.42", glas klarer
Abdruck in tadel loser Qualität mit den übli chen Nitier brü chen am Plat ten rand, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . .

98P3  (*)    750,—

6808P 1942, 50 Gr. + 50 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz li laul tra marin von der Origi nals tich platte auf gummiertem
Papier im Format 73 x 113 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “1./10. 42", tadel lose Erhaltung . . . . . . . . .

99P2  **    700,—

  6809   6811

6809P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in gelb lich grün mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 5 auf Aus schnitt des
Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  *    450,—

6810P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in  grau blau mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 3 auf Aus schnitt des
Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, La ge rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    550,—

6811P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in dun kel grau blau mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 2 auf Aus schnitt
des Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, La ge rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    600,—

6812P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in rus sisch grün mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 7 auf Aus schnitt des 
Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    600,—

  6813   6816  6817

6813P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in tief blau mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 1 auf Aus schnitt des Vor -
la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, La ge rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    600,—

6814P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in grau blau (blau) von der Origi nals tich platte mit vier Gravur li nien 
auf gummiertem Papier im Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerk des Stahl dru ckers mit
Farb nummer (?), Rand der Druc kplatte stark durch ge prägt, selten, sehr deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . .

113P2  **   1000,—

6815P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in stahl blau (rein blau) von der Origi nals tich platte mit vier Gravur -
li nien auf gummiertem Papier im Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerk des Stahl dru ckers
mit Farb nummer (?), Zähnung geöffnet und im Rand der Druc kplatte stark durch ge prägt, selten, sehr deko rativ, gepr. Ludin
BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P2  **   1000,—

6816P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in dun kel grau grün auf gelb li chem, hier aber gum mier tem An druc kpa pier,
un ge zähnt, ta del lo se Qualität. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P3  **    200,—

6817P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in schwarz grau grün, auf gelb li chem un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt, Ec -
krand stück oben links, ta del lo se Qualität. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P3  (*)    600,—
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6818P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in schwarz grau grün auf gelb li chem, gummiertem Papier, unge -
zähnt, hier aus der linken oberen Boge necke mit von der endgül tigen Ausgabe abwei chender  Anord nung des Bogen rand -
zu dru ckes, rückseitig Spuren von Archiv karton (?), Foto at test Jungjohann BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P4(4)  *   1800,—

6819P 1943, 4 Zloty “Bauwerk Kloster Tyniec”, Probe druck in dunke lo liv grün von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier
im Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerke des Stahl dru ckers mit Farb nummer (?), Zähnung 
links minimal offen, sehr selten, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

114P2  **   1000,—

  6820   6822

6820P 1943, 4 Zloty “Bauwerk Kloster Tyniec”, Probe druck in grauoliv von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier mit
rechts und links anhän gendem Bogen rand,  Linien zäh nung 14 1/2, selten, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . .

114P2  **    800,—

6821P 1943, 4 Zloty “Bauwerk Kloster Tyniec”, Probe druck in russisch grün von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im
Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers auf origi närer Über kle bung,
Eckbruch oben links an der Plat ten rand ni tie rung nahezu belanglos, selten, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . .

114P2  **    900,—

6822P 1943, 4 Zlo ty “Bau werk Klos ter Ty niec”, Pro be druck in schwarz grau vio lett auf gelb li chem, un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt, senk -
rech tes Paar vom Un ter rand mit Nu mer ator  “I/2", tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

114P3(2)  (*)    600,—

  6823   6824   6825

6823P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in grau se pia, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge kar -
tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—
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6806P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kul tur trä ger”, Pro be druck in mit aus ge spar ter In schrift in dun kel grün von der Ori gi nals tich plat te auf un gum -
mier tem  gelb li chem Kar ton pa pier im For mat 64 x 95 mm, hand schrift li cher Ver merk des Stahl dru ckers “7/8. 42", ta del los, rüc ksei tig
Ar chi vie rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98P3  (*)    600,—

6807P 1942,  30 Gr. + 30 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in mit ausge sparter Inschrift in schwarz von der Origi nals tich platte auf
ungum miertem Chro mo pa pier im Format 80 x 118 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “15.8.42", glas klarer
Abdruck in tadel loser Qualität mit den übli chen Nitier brü chen am Plat ten rand, gepr. Ludin BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . .

98P3  (*)    750,—

6808P 1942, 50 Gr. + 50 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz li laul tra marin von der Origi nals tich platte auf gummiertem
Papier im Format 73 x 113 mm, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers “1./10. 42", tadel lose Erhaltung . . . . . . . . .

99P2  **    700,—

  6809   6811

6809P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in gelb lich grün mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 5 auf Aus schnitt des
Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  *    450,—

6810P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in  grau blau mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 3 auf Aus schnitt des
Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, La ge rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    550,—

6811P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in dun kel grau blau mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 2 auf Aus schnitt
des Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, La ge rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    600,—

6812P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in rus sisch grün mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 7 auf Aus schnitt des 
Vor la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    600,—

  6813   6816  6817

6813P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in tief blau mit Li nien zäh nung 14 1/2, Farb mus ter 1 auf Aus schnitt des Vor -
la ge kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, La ge rungs spu ren, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P1  (*)    600,—

6814P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in grau blau (blau) von der Origi nals tich platte mit vier Gravur li nien 
auf gummiertem Papier im Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerk des Stahl dru ckers mit
Farb nummer (?), Rand der Druc kplatte stark durch ge prägt, selten, sehr deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . .

113P2  **   1000,—

6815P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in stahl blau (rein blau) von der Origi nals tich platte mit vier Gravur -
li nien auf gummiertem Papier im Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerk des Stahl dru ckers
mit Farb nummer (?), Zähnung geöffnet und im Rand der Druc kplatte stark durch ge prägt, selten, sehr deko rativ, gepr. Ludin
BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P2  **   1000,—

6816P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in dun kel grau grün auf gelb li chem, hier aber gum mier tem An druc kpa pier,
un ge zähnt, ta del lo se Qualität. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P3  **    200,—

6817P 1943, 2 Zlo ty “Bau werk Bar ba kan in Kra kau”, Pro be druck in schwarz grau grün, auf gelb li chem un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt, Ec -
krand stück oben links, ta del lo se Qualität. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P3  (*)    600,—

  42  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

6818P 1943, 2 Zloty “Bauwerk Barbakan in Krakau”, Probe druck in schwarz grau grün auf gelb li chem, gummiertem Papier, unge -
zähnt, hier aus der linken oberen Boge necke mit von der endgül tigen Ausgabe abwei chender  Anord nung des Bogen rand -
zu dru ckes, rückseitig Spuren von Archiv karton (?), Foto at test Jungjohann BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113P4(4)  *   1800,—

6819P 1943, 4 Zloty “Bauwerk Kloster Tyniec”, Probe druck in dunke lo liv grün von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier
im Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift liche Vermerke des Stahl dru ckers mit Farb nummer (?), Zähnung 
links minimal offen, sehr selten, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

114P2  **   1000,—

  6820   6822

6820P 1943, 4 Zloty “Bauwerk Kloster Tyniec”, Probe druck in grauoliv von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier mit
rechts und links anhän gendem Bogen rand,  Linien zäh nung 14 1/2, selten, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . .

114P2  **    800,—

6821P 1943, 4 Zloty “Bauwerk Kloster Tyniec”, Probe druck in russisch grün von der Origi nals tich platte auf gummiertem Papier im
Format 112 x 74 mm, Linien zäh nung 14 1/2, hand schrift li cher Vermerk des Stahl dru ckers auf origi närer Über kle bung,
Eckbruch oben links an der Plat ten rand ni tie rung nahezu belanglos, selten, deko rativ, gepr. Ludin BPP mit Attest . . . . . . .

114P2  **    900,—

6822P 1943, 4 Zlo ty “Bau werk Klos ter Ty niec”, Pro be druck in schwarz grau vio lett auf gelb li chem, un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt, senk -
rech tes Paar vom Un ter rand mit Nu mer ator  “I/2", tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

114P3(2)  (*)    600,—

  6823   6824   6825

6823P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in grau se pia, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge kar -
tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—
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6824P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in grau vio lett, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge kar -
tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—

6825P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in röt lich braun, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge -
kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—

  6826   6827

6826P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in röt lich braun, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge -
kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—

6827P 1943, 10 Zloty “Bauwerk Burg und Stadt Krakau”, zwei Probe drucke je als Phasen druck des Rahmens bzw. der Stadt an -
sicht mit Wert an gabe, unge zähnt, auf gelb li chem, gummiertem Papier, tadel lose Erhal tung, gepr. Jung jo hann BPP und je
Foto at test Michael Schweizer BPP: “Die Qualität ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

116P5 (2)  **   1800,—

6828P 10 Zloty “Bauwerke”, unge zähnt, Eckrand vie rer block oben links, tadellos post frisch, es ist nur ein Bogen zu 25 Werten in
dieser Variante bekannt geworden - als Vierer block eine der großen Rari täten des Sammel ge bietes, unsig niert, ausführ li -
ches Foto at test Schweizer BPP (2016): “Die Marken sind echt und einwand frei.”, Mi. 20.000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

116U(4)  **   4000,—

  44  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

Bearbeitung und Losbeschreibungen: Benjamin Voigt, Dominic Friedrich, Klaus Rott,
Reinhard Fischer, Günter Wagner

Wir danken insbesondere Frau Christine Ney (VP) und den Herren Dr. Julius Böheim
(BPP), Robert Brunel (VP), Dr. Klaus Kalb (BPP), Jens Kunz (BPP), Thilo Nagler (VP), Jörg

Schönherr (VP) und Günter Wagner (BPP)

für die schnelle Bearbeitung der sehr umfangreichen Prüfsendungen.
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6824P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in grau vio lett, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge kar -
tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—

6825P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in röt lich braun, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge -
kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—

  6826   6827

6826P 1943, 6 Zlo ty “Bau werk Stadt Lem berg”, Pro be druck in röt lich braun, Li nien zäh nung 14 1/2. Farb mus ter auf Aus schnitt des Vor la ge -
kar tons der Wie ner Staats dru cke rei, gepr. Lu din BPP mit Attest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

115P1  (*)    600,—

6827P 1943, 10 Zloty “Bauwerk Burg und Stadt Krakau”, zwei Probe drucke je als Phasen druck des Rahmens bzw. der Stadt an -
sicht mit Wert an gabe, unge zähnt, auf gelb li chem, gummiertem Papier, tadel lose Erhal tung, gepr. Jung jo hann BPP und je
Foto at test Michael Schweizer BPP: “Die Qualität ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

116P5 (2)  **   1800,—

6828P 10 Zloty “Bauwerke”, unge zähnt, Eckrand vie rer block oben links, tadellos post frisch, es ist nur ein Bogen zu 25 Werten in
dieser Variante bekannt geworden - als Vierer block eine der großen Rari täten des Sammel ge bietes, unsig niert, ausführ li -
ches Foto at test Schweizer BPP (2016): “Die Marken sind echt und einwand frei.”, Mi. 20.000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

116U(4)  **   4000,—

  44  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

Bearbeitung und Losbeschreibungen: Benjamin Voigt, Dominic Friedrich, Klaus Rott,
Reinhard Fischer, Günter Wagner

Wir danken insbesondere Frau Christine Ney (VP) und den Herren Dr. Julius Böheim
(BPP), Robert Brunel (VP), Dr. Klaus Kalb (BPP), Jens Kunz (BPP), Thilo Nagler (VP), Jörg

Schönherr (VP) und Günter Wagner (BPP)

für die schnelle Bearbeitung der sehr umfangreichen Prüfsendungen.
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  6829   6832

6829P 1944, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz im Klein bo gen format, unge zähnt, Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf ungum miertem Karton pa pier mit Signatur von Prof. F. Lorber (Stecher) und Prof. Dachauer (Entwerfer),
tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer, heraus ra gendes Stück mit zusätz li cher Authentizität! . . . . . . . . . . . . .

120P2  (*)    700,—

6830P 1944, 30 Gr. + 30 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz im Klein bo gen format, unge zähnt, Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf ungum miertem Karton pa pier mit Signatur von Prof. F. Lorber (Stecher) und Prof. Dachauer (Entwerfer),
tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer, heraus ra gendes Stück mit zusätz li cher Authentizität! . . . . . . . . . . . . .

122P2  (*)    700,—

6831P 1944, 1 Zloty + 1 Zloty “Kultur träger”, Probe druck in schwarz im Klein bo gen format, unge zähnt, Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf ungum miertem Karton pa pier mit Signatur von Prof. F. Lorber (Stecher) und Prof. Dachauer (Entwerfer),
tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer, heraus ra gendes Stück mit zusätz li cher Authentizität! . . . . . . . . . . . . .

124P2  (*)    700,—

6832P Nicht zur Aus ga be ge langt: 6 Gr. - 40 Gr. Land und Leu te, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ei gen tums -
zei chen, Fo to at test Pfeif fer BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    600,—

6833P 1944, 6 Gr. “Land und Leute”, unge zähnter Probe druck in bräun lich auf gummiertem Papier im Klein bo gen format, für die
nicht mehr Veraus gabte Serie, Vermerke über Farbaus wahl, verschie dene Bear bei tungs schritte bis zum Einsatz in ein
Rahmen pas se partout, Datum stempel 10. Mai 1944, tadel lose Erhal tung, selten und sehr deko ra tive Wirkung, ausführ li ches 
Foto at test Michale Schweizer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP3  **   2200,—

  46  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

  6834   6835

6834P 1944, (40 Gr.) “Land und Leute”, unge zähnter Probe druck in  blau auf ungum miertem Papier im Klein bo gen format ohne
Wert ziffer, für die nicht mehr Veraus gabte Serie, Signatur des Stechers R. Seizinger, tadel lose Erhal tung, selten und sehr
deko ra tive Wirkung, ausführ li ches Foto at test Michael Schweizer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIP4  (*)   2200,—

6835P 1944, (40 Gr.) “Land und Leute”, unge zähnter Probe druck in  rotbraun statt blau auf ungum miertem Papier im Klein bo gen -
format ohne Wert ziffer, für die nicht mehr Veraus gabte Serie, Signatur des Stechers R. Seizinger, tadel lose Erhal tung,
selten und sehr deko ra tive Wirkung, ausführ li ches Foto at test Michael Schweizer BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIP4  (*)   2200,—

Generalgouvernement Dienstmarken

  6836   6837

6836P 1940 (24) Gro schen, Pro be druck in dun kel bräun lich rot ohne Wert an ga be auf gelb li chem un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt, waa ge -
rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6P(2)  (*)    250,—

6837P 1940, 1 Zlo ty, Pro be druck als Pha sen druck des Rah mens in braun li la ohne Wert an ga be, auf gelb li chem gum mier tem Pa pier, ta del lo se 
Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13P5  **    100,—

  6838   6839   6840

6838P 1940, 1 Zlo ty, Pro be druck als Pha sen druck des Rah mens ohne Wert an ga be, auf gelb li chem gum mier tem Pa pier, et was  bü gig - da rü -
ber hin aus ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Pfeiffer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13P5  **    100,—

6839P 1940, (6 Gr.), Pro be druck ohne Wert an ga be, un ge zähnt, Vie rer block, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, in Ein hei ten sel ten angeboten! . 16P(4)  **    120,—

Kotor

6840P 0,50 L. auf 10 C.-10 L. auf 20 C., kom plett post frisch, ein heit lich in Type I, ta del los, Fo to at test Bru nel VP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . 1/6  **    350,—
6841 0,50 L. bis 10 L. Frei mar ken, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge ca. 5.000 Sät ze, Ex -

per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- (ohne Auf schlag für Ty pen - ent hal ten sind Mi.-Nr. 1 - 3 III, 4 - 5 I,
6 II) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  *    150,—
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  6829   6832

6829P 1944, 12 Gr. + 18 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz im Klein bo gen format, unge zähnt, Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf ungum miertem Karton pa pier mit Signatur von Prof. F. Lorber (Stecher) und Prof. Dachauer (Entwerfer),
tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer, heraus ra gendes Stück mit zusätz li cher Authentizität! . . . . . . . . . . . . .

120P2  (*)    700,—

6830P 1944, 30 Gr. + 30 Gr. “Kultur träger”, Probe druck in schwarz im Klein bo gen format, unge zähnt, Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf ungum miertem Karton pa pier mit Signatur von Prof. F. Lorber (Stecher) und Prof. Dachauer (Entwerfer),
tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer, heraus ra gendes Stück mit zusätz li cher Authentizität! . . . . . . . . . . . . .

122P2  (*)    700,—

6831P 1944, 1 Zloty + 1 Zloty “Kultur träger”, Probe druck in schwarz im Klein bo gen format, unge zähnt, Einzel abzug von der Origi -
nals tich platte auf ungum miertem Karton pa pier mit Signatur von Prof. F. Lorber (Stecher) und Prof. Dachauer (Entwerfer),
tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Schweizer, heraus ra gendes Stück mit zusätz li cher Authentizität! . . . . . . . . . . . . .

124P2  (*)    700,—

6832P Nicht zur Aus ga be ge langt: 6 Gr. - 40 Gr. Land und Leu te, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ei gen tums -
zei chen, Fo to at test Pfeif fer BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    600,—

6833P 1944, 6 Gr. “Land und Leute”, unge zähnter Probe druck in bräun lich auf gummiertem Papier im Klein bo gen format, für die
nicht mehr Veraus gabte Serie, Vermerke über Farbaus wahl, verschie dene Bear bei tungs schritte bis zum Einsatz in ein
Rahmen pas se partout, Datum stempel 10. Mai 1944, tadel lose Erhal tung, selten und sehr deko ra tive Wirkung, ausführ li ches 
Foto at test Michale Schweizer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP3  **   2200,—

  46  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

  6834   6835

6834P 1944, (40 Gr.) “Land und Leute”, unge zähnter Probe druck in  blau auf ungum miertem Papier im Klein bo gen format ohne
Wert ziffer, für die nicht mehr Veraus gabte Serie, Signatur des Stechers R. Seizinger, tadel lose Erhal tung, selten und sehr
deko ra tive Wirkung, ausführ li ches Foto at test Michael Schweizer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIP4  (*)   2200,—

6835P 1944, (40 Gr.) “Land und Leute”, unge zähnter Probe druck in  rotbraun statt blau auf ungum miertem Papier im Klein bo gen -
format ohne Wert ziffer, für die nicht mehr Veraus gabte Serie, Signatur des Stechers R. Seizinger, tadel lose Erhal tung,
selten und sehr deko ra tive Wirkung, ausführ li ches Foto at test Michael Schweizer BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIP4  (*)   2200,—

Generalgouvernement Dienstmarken

  6836   6837

6836P 1940 (24) Gro schen, Pro be druck in dun kel bräun lich rot ohne Wert an ga be auf gelb li chem un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt, waa ge -
rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand, tadellose Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6P(2)  (*)    250,—

6837P 1940, 1 Zlo ty, Pro be druck als Pha sen druck des Rah mens in braun li la ohne Wert an ga be, auf gelb li chem gum mier tem Pa pier, ta del lo se 
Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13P5  **    100,—

  6838   6839   6840

6838P 1940, 1 Zlo ty, Pro be druck als Pha sen druck des Rah mens ohne Wert an ga be, auf gelb li chem gum mier tem Pa pier, et was  bü gig - da rü -
ber hin aus ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Pfeiffer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13P5  **    100,—

6839P 1940, (6 Gr.), Pro be druck ohne Wert an ga be, un ge zähnt, Vie rer block, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, in Ein hei ten sel ten angeboten! . 16P(4)  **    120,—

Kotor

6840P 0,50 L. auf 10 C.-10 L. auf 20 C., kom plett post frisch, ein heit lich in Type I, ta del los, Fo to at test Bru nel VP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . 1/6  **    350,—
6841 0,50 L. bis 10 L. Frei mar ken, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge ca. 5.000 Sät ze, Ex -

per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- (ohne Auf schlag für Ty pen - ent hal ten sind Mi.-Nr. 1 - 3 III, 4 - 5 I,
6 II) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  *    150,—
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  6842   6843   6844   6845

6842P 0,50 L. auf 10 C.-10 L. auf 20 C. kom plett ge stem pelt, ge prüft Lu din BPP, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/6  #    250,—
6843P 0,50 Lit auf 10 C. Frei mar ke, Pro be auf druck in schwarz wel cher von der end gül ti gen Aus ga be ab weicht, sel te ne Mar ke - bild sei tig

Farb ab he bund und Haft spur (sie he Foto), post frisch, gepr. Pi cken pack und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Auf grund der ge rin gen Auf la -
ge ist die Marke sehr selten.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1P  **    150,—

6844P 3 L auf 30 C. Frei mar ke, Ab art “kopf ste hen der Auf druck”, ta del los post frisch - in die ser Er hal tung sel ten, gepr. Pi cken pack (dop pel te
Sig na tur) und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4K  **    500,—

Laibach

6845P 50 L. auf 1,75 L. Frei mar ke, ro ter Auf druck, Ab art “dop pel ter Auf druck in zwei ver schie de nen Rot tö nen, ei ner da von kopf ste hend”, ta -
del los post frisch - sehr sel te ne Mar ke, Auf la ge nur 100 Stück aber bis her nur ein Bruch teil (meist nach gum miert) be kannt ge wor den,
in post fri scher Er hal tung eine Fata Mor ga na - hier zu dem un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Erhaltung ist einwandfrei.” .

19DK  **    330,—

Litauen - Landesausgabe

  6846   6847   6849   6850

6846P 80 Kop. Nord pol flug mit schwar zem Auf druck “VILNIUS”, ta del los post frisch, gepr. Kei ler BPP und Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP
(2016): “echt und ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17  **    350,—

Litauen - Lokalausgabe Raseiniai

6847P 80 Kop. Nord po lar flug mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ta del los post frisch, Auf la ge nur 750 Stück, un sig niert, Fo to at test Krisch ke: “Die
Er hal tung ist ein wand frei. Auf Grund der klei nen Auf la ge sind die se Mar ken selten.”, Mi. 850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  **    350,—

Litauen - Lokalausgabe Rokiskis

6848 10 Kop. bis 50 Kop. Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck in Type I, kom plet ter Satz mit 5 Wer ten, ta del los post frisch, Fo to be fund Prof.
Dr. Klein VP: “echt und ein wand frei”, Mi. 418.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6bI  **    140,—

6849P 50 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 14, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP
(2021), Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aI  **     80,—

6850P 50 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 42, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP
(2021), Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aI  **     80,—

  6851   6852   6853   6854

6851P 50 Kop. Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck in Type I, Druc kfeld 35, ta del los post frisch, gepr. Krisch ke BPP, Fo to be fund Nag ler VP:
“echt und ein wand frei”, Mi. 340.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bI  **    120,—

6852P 50 Kop. Frei mar ke mit ro tem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 42, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi.
340.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bI  **    100,—

6853P 50 Kop. Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck in Type II, Druc kfeld 20, ta del los post frisch, gepr. Ing. Be cker und Krisch ke, so wie Fo to at -
test Nag ler VP: “echt und ein wand frei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bII  **    180,—

  48  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LAIBACH

6854P 50 Kop. Frei mar ke mit ro tem Auf druck in Type III, Über druc kfeld 48, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP (2021),
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIII  **    150,—

Litauen - Lokalausgabe Ukmerge

  6855   6856

6855P 5 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ta del los post frisch, gepr. Dr. Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 250.-. . . . . 1  **    100,—
6856P 5 Kop. bis 30 Kop. Frei mar ken mit drei zei li gem Auf druck, fünf Wer te - kom plet ter Satz, ein heit lich vom Ober rand, ta del los post frisch,

Auf la ge nur 1.000 Sät ze, un sig niert, Fo to at test Krisch ke (2005): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.500.- - seltene Ausgabe! .
1/5  **    600,—

  6857   6858   6859   6860

6857P 10 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, Auf druc kfeh ler I “Kom ma statt Punkt nach Uk mer ge”, ta del los post frisch, gepr. Dr.
Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    150,—

6858P 15 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ta del los post frisch, gepr. Dr. Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 250.-. . . . 3  **    100,—
6859P 20 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ab ge se hen von ei nem Stoc kfleck in der rech ten Zäh nung ta del los post frisch, gepr.

Dr. Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4  **     90,—

6860P 30 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, Auf druc kfeh ler I “Kom ma statt Punkt nach Uk mer ge”, ta del los post frisch, gepr. Dr.
Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  **    200,—

Montenegro

  6861   6862

6861P 25 Cent bis 10 Lire Verwal tungs aus schuss, 5 Lire Über druc kfeld 13 und 10 Lire Über druc kfeld 4, kompletter Satz mit 10
Werten, tadellos post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, Mi.-Nr. 19 gepr. Erce govic - alle anderen Werte unsig niert, Foto at test
Brunel VP (2015): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 8.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/19  **   3500,—

6862P 5 Lire Ver wal tungs aus schuss mit Setz feh ler “Ver wal tungs aus schuss” - Feld 8 der Über druc kplat te, ta del los post frisch, gepr. Dr. Dub
und Fo to at test Bru nel VP (2016): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14I  **    600,—

Rußland

  6863   6864

6863P 20 K. auf 1 Pfg. Hin den burg, Auf druck schwarz, post frisch, vom lin ken Bo gen rand, ge prüft Dr. Rom mers kir chen, Mi. 650.- . . . . . . 1a  **    200,—
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  6842   6843   6844   6845

6842P 0,50 L. auf 10 C.-10 L. auf 20 C. kom plett ge stem pelt, ge prüft Lu din BPP, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/6  #    250,—
6843P 0,50 Lit auf 10 C. Frei mar ke, Pro be auf druck in schwarz wel cher von der end gül ti gen Aus ga be ab weicht, sel te ne Mar ke - bild sei tig

Farb ab he bund und Haft spur (sie he Foto), post frisch, gepr. Pi cken pack und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Auf grund der ge rin gen Auf la -
ge ist die Marke sehr selten.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1P  **    150,—

6844P 3 L auf 30 C. Frei mar ke, Ab art “kopf ste hen der Auf druck”, ta del los post frisch - in die ser Er hal tung sel ten, gepr. Pi cken pack (dop pel te
Sig na tur) und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4K  **    500,—

Laibach

6845P 50 L. auf 1,75 L. Frei mar ke, ro ter Auf druck, Ab art “dop pel ter Auf druck in zwei ver schie de nen Rot tö nen, ei ner da von kopf ste hend”, ta -
del los post frisch - sehr sel te ne Mar ke, Auf la ge nur 100 Stück aber bis her nur ein Bruch teil (meist nach gum miert) be kannt ge wor den,
in post fri scher Er hal tung eine Fata Mor ga na - hier zu dem un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Erhaltung ist einwandfrei.” .

19DK  **    330,—

Litauen - Landesausgabe

  6846   6847   6849   6850

6846P 80 Kop. Nord pol flug mit schwar zem Auf druck “VILNIUS”, ta del los post frisch, gepr. Kei ler BPP und Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP
(2016): “echt und ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17  **    350,—

Litauen - Lokalausgabe Raseiniai

6847P 80 Kop. Nord po lar flug mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ta del los post frisch, Auf la ge nur 750 Stück, un sig niert, Fo to at test Krisch ke: “Die
Er hal tung ist ein wand frei. Auf Grund der klei nen Auf la ge sind die se Mar ken selten.”, Mi. 850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  **    350,—

Litauen - Lokalausgabe Rokiskis

6848 10 Kop. bis 50 Kop. Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck in Type I, kom plet ter Satz mit 5 Wer ten, ta del los post frisch, Fo to be fund Prof.
Dr. Klein VP: “echt und ein wand frei”, Mi. 418.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6bI  **    140,—

6849P 50 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 14, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP
(2021), Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aI  **     80,—

6850P 50 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 42, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP
(2021), Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aI  **     80,—

  6851   6852   6853   6854

6851P 50 Kop. Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck in Type I, Druc kfeld 35, ta del los post frisch, gepr. Krisch ke BPP, Fo to be fund Nag ler VP:
“echt und ein wand frei”, Mi. 340.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bI  **    120,—

6852P 50 Kop. Frei mar ke mit ro tem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 42, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi.
340.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bI  **    100,—

6853P 50 Kop. Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck in Type II, Druc kfeld 20, ta del los post frisch, gepr. Ing. Be cker und Krisch ke, so wie Fo to at -
test Nag ler VP: “echt und ein wand frei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bII  **    180,—

  48  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LAIBACH

6854P 50 Kop. Frei mar ke mit ro tem Auf druck in Type III, Über druc kfeld 48, ta del los post frisch, gepr. Zie rer und Ex per ti se Nag ler VP (2021),
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIII  **    150,—

Litauen - Lokalausgabe Ukmerge

  6855   6856

6855P 5 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ta del los post frisch, gepr. Dr. Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 250.-. . . . . 1  **    100,—
6856P 5 Kop. bis 30 Kop. Frei mar ken mit drei zei li gem Auf druck, fünf Wer te - kom plet ter Satz, ein heit lich vom Ober rand, ta del los post frisch,

Auf la ge nur 1.000 Sät ze, un sig niert, Fo to at test Krisch ke (2005): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.500.- - seltene Ausgabe! .
1/5  **    600,—

  6857   6858   6859   6860

6857P 10 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, Auf druc kfeh ler I “Kom ma statt Punkt nach Uk mer ge”, ta del los post frisch, gepr. Dr.
Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    150,—

6858P 15 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ta del los post frisch, gepr. Dr. Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 250.-. . . . 3  **    100,—
6859P 20 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, ab ge se hen von ei nem Stoc kfleck in der rech ten Zäh nung ta del los post frisch, gepr.

Dr. Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4  **     90,—

6860P 30 Kop. Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck, Auf druc kfeh ler I “Kom ma statt Punkt nach Uk mer ge”, ta del los post frisch, gepr. Dr.
Dub und Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  **    200,—

Montenegro

  6861   6862

6861P 25 Cent bis 10 Lire Verwal tungs aus schuss, 5 Lire Über druc kfeld 13 und 10 Lire Über druc kfeld 4, kompletter Satz mit 10
Werten, tadellos post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, Mi.-Nr. 19 gepr. Erce govic - alle anderen Werte unsig niert, Foto at test
Brunel VP (2015): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 8.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/19  **   3500,—

6862P 5 Lire Ver wal tungs aus schuss mit Setz feh ler “Ver wal tungs aus schuss” - Feld 8 der Über druc kplat te, ta del los post frisch, gepr. Dr. Dub
und Fo to at test Bru nel VP (2016): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14I  **    600,—

Rußland

  6863   6864

6863P 20 K. auf 1 Pfg. Hin den burg, Auf druck schwarz, post frisch, vom lin ken Bo gen rand, ge prüft Dr. Rom mers kir chen, Mi. 650.- . . . . . . 1a  **    200,—
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6864P 20 Kop. auf 1 Pfen nig Hin den burg, Auf druck schwarz, ent wer tet “NCKOB 2.9 41" auf Brief stück - die ses Schon falz spur, Mar ke in ta -
del lo ser Er hal tung, Auf la ge nur 1.165 Exem pla re, gepr. Zie rer, Dr. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal -
tung ist einwandfrei.", Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  ]    200,—

  6865   6866

6865P 20 K. auf 1 Pfg. Hin den burg, Auf druck rot, post frisch, vom lin ken Bo gen rand, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP, Mi. 550.- . . . . . . . 1b  **    150,—
6866P 20 Kop. auf 1 Pfen nig Hin den burg, Auf druck dun kel ro sa rot, ent wer tet “NCKOB 1.1041" auf Brief stück, ta del lo se  Er hal tung, Auf la ge

nur 1.150 Exem pla re, gepr. Hase, Zie rer, Dr. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist einwandfrei.",
Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  ]    150,—

  6867   6872

6867P 20 auf 1 K. - 60 auf 50 K. mit Hand stem pel auf druck, 8 Werte komplett - alle vom Bogen rand, tadellos post frisch, seltene
Ausgabe, Auflage nur 757 Sätze, gepr. Dr. Rommers kir chen BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a/9  **    750,—

6868P Blockaus gabe “Stadt kin der gärten”, Wasser zei chen stehend, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose
Erhal tung, gepr. Dr. Rommers kir chen und Exper tise Brunel VP (2021): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.800.- - für ein
Exem plar in glei cher Qualität erzielten wir auf unser 176. Auktion 1.250.- Euro zzgl. Aufgeld! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1X  (*)    900,—

6869P Blo ckaus ga be “Hil fe für Stadt kin der gär ten”, Wz. X = ste hend, ta del los ge stem pelt “NCKOB -k- 18 12 41", Auf la ge nur 1.539 Exem -
pla re, gepr. Dr. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 1.800.- - in die ser Qualität
sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1X  #    600,—

6870P Blockaus gabe “Hilfe für die Stadt kin der gärten”, Wz. 1Y, tadellos unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, Auflage
nur 769 Exem plare, unsig niert, Exper tise Brunel VP (2021): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- - letzter Zuschlag in 
unserer 170. Auktion für ein quali tativ gleich wer tiges Stück 1.000.- Euro zzgl. Aufgeld. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1Y  (*)    800,—

6871P Blo ckaus ga be “Hil fe für die Stadt kin der gär ten”, Wz. 1Y, ge stem pelt “5 12 41", Auf la ge nur 769 Exem pla re, gepr. Dr. Rom mers kir chen, 
Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Norm hö he ist um 1,5 mm un ter schrit ten und die Ecken wei sen klei ne Bug spu ren auf. Die Er hal tung
der Bloc kmar ken ist ein wand frei.", Mi. 2.500.- - oder für vier Einzelwerte 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1Y  #    500,—

6872P 20 Kop “Stadt wap pen”, ge schnit ten", waa ge rech tes Paar - der Druck der rech ten Mar ke ist schwach aus ge fal len, ta del los post frisch,
sehr de ko ra tiv, gepr. Zie rer und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14B(2)  **    100,—

6873P Blo ckaus ga be “Ro tes Kreuz” mit Fab rik was ser zei chen “LIGAT” im Bloc krand, ta del los post frisch, ohne Aus ga be stem pel im Bloc krand
- sel te ner!, Auf la ge nur 2.597 Exem pla re (X und Z zu sam men), un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP (2021) :"Die Er hal tung ist ein wand -
frei.", Mi. 850.- - in un se rer 170. Auk ti on er ziel te ein qua li ta tiv gleich wer ti ges Stück 750.- Euro zzgl. Aufgeld! . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2X  **    400,—

6874P Blockaus gabe “Rotes Kreuz” ohne Wasser zei chen Ligat, kein Ausga be stempel im Bloc krand (seltener!),  tadellos post -
frisch, Foto at test Robert Brunel VP (2017): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2Z  **    750,—

  50  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

RUßLAND

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 
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6864P 20 Kop. auf 1 Pfen nig Hin den burg, Auf druck schwarz, ent wer tet “NCKOB 2.9 41" auf Brief stück - die ses Schon falz spur, Mar ke in ta -
del lo ser Er hal tung, Auf la ge nur 1.165 Exem pla re, gepr. Zie rer, Dr. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal -
tung ist einwandfrei.", Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  ]    200,—

  6865   6866

6865P 20 K. auf 1 Pfg. Hin den burg, Auf druck rot, post frisch, vom lin ken Bo gen rand, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP, Mi. 550.- . . . . . . . 1b  **    150,—
6866P 20 Kop. auf 1 Pfen nig Hin den burg, Auf druck dun kel ro sa rot, ent wer tet “NCKOB 1.1041" auf Brief stück, ta del lo se  Er hal tung, Auf la ge

nur 1.150 Exem pla re, gepr. Hase, Zie rer, Dr. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist einwandfrei.",
Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  ]    150,—

  6867   6872

6867P 20 auf 1 K. - 60 auf 50 K. mit Hand stem pel auf druck, 8 Werte komplett - alle vom Bogen rand, tadellos post frisch, seltene
Ausgabe, Auflage nur 757 Sätze, gepr. Dr. Rommers kir chen BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a/9  **    750,—

6868P Blockaus gabe “Stadt kin der gärten”, Wasser zei chen stehend, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose
Erhal tung, gepr. Dr. Rommers kir chen und Exper tise Brunel VP (2021): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.800.- - für ein
Exem plar in glei cher Qualität erzielten wir auf unser 176. Auktion 1.250.- Euro zzgl. Aufgeld! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1X  (*)    900,—

6869P Blo ckaus ga be “Hil fe für Stadt kin der gär ten”, Wz. X = ste hend, ta del los ge stem pelt “NCKOB -k- 18 12 41", Auf la ge nur 1.539 Exem -
pla re, gepr. Dr. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 1.800.- - in die ser Qualität
sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1X  #    600,—

6870P Blockaus gabe “Hilfe für die Stadt kin der gärten”, Wz. 1Y, tadellos unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, Auflage
nur 769 Exem plare, unsig niert, Exper tise Brunel VP (2021): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- - letzter Zuschlag in 
unserer 170. Auktion für ein quali tativ gleich wer tiges Stück 1.000.- Euro zzgl. Aufgeld. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1Y  (*)    800,—

6871P Blo ckaus ga be “Hil fe für die Stadt kin der gär ten”, Wz. 1Y, ge stem pelt “5 12 41", Auf la ge nur 769 Exem pla re, gepr. Dr. Rom mers kir chen, 
Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Norm hö he ist um 1,5 mm un ter schrit ten und die Ecken wei sen klei ne Bug spu ren auf. Die Er hal tung
der Bloc kmar ken ist ein wand frei.", Mi. 2.500.- - oder für vier Einzelwerte 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1Y  #    500,—

6872P 20 Kop “Stadt wap pen”, ge schnit ten", waa ge rech tes Paar - der Druck der rech ten Mar ke ist schwach aus ge fal len, ta del los post frisch,
sehr de ko ra tiv, gepr. Zie rer und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14B(2)  **    100,—

6873P Blo ckaus ga be “Ro tes Kreuz” mit Fab rik was ser zei chen “LIGAT” im Bloc krand, ta del los post frisch, ohne Aus ga be stem pel im Bloc krand
- sel te ner!, Auf la ge nur 2.597 Exem pla re (X und Z zu sam men), un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP (2021) :"Die Er hal tung ist ein wand -
frei.", Mi. 850.- - in un se rer 170. Auk ti on er ziel te ein qua li ta tiv gleich wer ti ges Stück 750.- Euro zzgl. Aufgeld! . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2X  **    400,—

6874P Blockaus gabe “Rotes Kreuz” ohne Wasser zei chen Ligat, kein Ausga be stempel im Bloc krand (seltener!),  tadellos post -
frisch, Foto at test Robert Brunel VP (2017): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2Z  **    750,—

  50  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

RUßLAND

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 
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6875P Blockaus gabe “Deut sches Rotes Kreuz” ohne Fabrik was ser zei chen mit zusätz li chem rotem Kreuz über dem braunen Kreuz 
in Bloc krand, tadellos post frisch, Auflage nur 100 Exem plare - der über wie gende Anteil mit Wasser zei chen “LIGAT”, gepr.
Dr. Rommers kir chen BPP und Exper tise Brunel VP (2021): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 13.000.-. . . . . . . . . . . . . .

Bl.2ZI  **   3500,—

6876P Blo ckaus ga be Ro tes Kreuz mit Fab rik-Was ser zei chen, ta del los post frisch, un sig niert, ohne Aus ga be stem pel (sel te ner!), in die ser Er -
hal tung sel ten, Fo to at test Bru nel VP (2017) “ Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3X  **    350,—

6877P Blo ckaus ga be “Deut sches Ro tes Kreuz”, ohne Fab rik-Was ser zei chen “Li gat” im Bloc krand, Aus ga be stem pel vom 26 3 42 oben links
im Bloc krand, ta del los post frisch, un sig niert, Auf la ge nur 2.575 Exem pla re ( X und Z zu sam men), Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3Z  **    600,—

6878P Blo ckaus ga be Ro tes Kreuz auf wei ßem Pa pier, ta del los post frisch, ohne Aus ga be stem pel im Bloc krand - sel te ner, un sig niert, Fo to at -
test Bru nel VP (2017) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”  - Zu schlag in un se rer 174. Auk ti on für ein Stück in ver gleich ba rer Qualität
720.- Euro! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4  **    500,—

Ljady

  6879   6880

6879P 60 auf 1 Pfg Hit ler, Auf druck schwarz, ta del los post frisch, Auf la ge nur 1.000 Exem pla re, Fo to be fund Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung
ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a  **    120,—

6880P 60 auf 1 Pfg Hit ler, Auf druck schwarz grau vio lett, ta del los post frisch, sel te ne Mar ke, Auf la ge nur 2.000 Exem pla re, gepr. Dr. Schultz
und Fo to be fund Bru nel VP (2021) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  **     80,—

  52  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LJADY

Luga

6881P 20 auf 5 K. - 60 auf 30 K. Dau er mar ken der Sow jet union mit Auf druck 5 Wer te, kpl. post fri scher Satz die ser vor be rei te ten, je doch
durch Ver bot vom 18.10.1941 nicht zur Aus ga be ge lang ten Se rie, gepr. Zie rer und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Mi.-Nr. IV weist ei -
nen senk rech ten Bo gen knit ter auf, im Übri gen ist die Er hal tung einwandfrei”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/V  **    250,—

Serbien

  6882   6883

6882P 0,50 Din. bis 4 Din. Hil fe für die ser bi schen Kriegs ge fan ge nen, Type AII: “ohne Netz über druck mit Ste cher zei chen”, ta del los post frisch, 
un sig niert, Fo to at test Bru nel VP: “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII  **    450,—

Alexanderstadt

6883P 3 R. auf 60 K. ge stem pelt auf Brief stück, sig niert und Fo to at test Pi chen pack, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11III  ]    150,—
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6875P Blockaus gabe “Deut sches Rotes Kreuz” ohne Fabrik was ser zei chen mit zusätz li chem rotem Kreuz über dem braunen Kreuz 
in Bloc krand, tadellos post frisch, Auflage nur 100 Exem plare - der über wie gende Anteil mit Wasser zei chen “LIGAT”, gepr.
Dr. Rommers kir chen BPP und Exper tise Brunel VP (2021): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 13.000.-. . . . . . . . . . . . . .

Bl.2ZI  **   3500,—

6876P Blo ckaus ga be Ro tes Kreuz mit Fab rik-Was ser zei chen, ta del los post frisch, un sig niert, ohne Aus ga be stem pel (sel te ner!), in die ser Er -
hal tung sel ten, Fo to at test Bru nel VP (2017) “ Die Er hal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3X  **    350,—

6877P Blo ckaus ga be “Deut sches Ro tes Kreuz”, ohne Fab rik-Was ser zei chen “Li gat” im Bloc krand, Aus ga be stem pel vom 26 3 42 oben links
im Bloc krand, ta del los post frisch, un sig niert, Auf la ge nur 2.575 Exem pla re ( X und Z zu sam men), Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3Z  **    600,—

6878P Blo ckaus ga be Ro tes Kreuz auf wei ßem Pa pier, ta del los post frisch, ohne Aus ga be stem pel im Bloc krand - sel te ner, un sig niert, Fo to at -
test Bru nel VP (2017) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”  - Zu schlag in un se rer 174. Auk ti on für ein Stück in ver gleich ba rer Qualität
720.- Euro! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4  **    500,—

Ljady

  6879   6880

6879P 60 auf 1 Pfg Hit ler, Auf druck schwarz, ta del los post frisch, Auf la ge nur 1.000 Exem pla re, Fo to be fund Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung
ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a  **    120,—

6880P 60 auf 1 Pfg Hit ler, Auf druck schwarz grau vio lett, ta del los post frisch, sel te ne Mar ke, Auf la ge nur 2.000 Exem pla re, gepr. Dr. Schultz
und Fo to be fund Bru nel VP (2021) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  **     80,—

  52  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LJADY

Luga

6881P 20 auf 5 K. - 60 auf 30 K. Dau er mar ken der Sow jet union mit Auf druck 5 Wer te, kpl. post fri scher Satz die ser vor be rei te ten, je doch
durch Ver bot vom 18.10.1941 nicht zur Aus ga be ge lang ten Se rie, gepr. Zie rer und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Mi.-Nr. IV weist ei -
nen senk rech ten Bo gen knit ter auf, im Übri gen ist die Er hal tung einwandfrei”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/V  **    250,—

Serbien

  6882   6883

6882P 0,50 Din. bis 4 Din. Hil fe für die ser bi schen Kriegs ge fan ge nen, Type AII: “ohne Netz über druck mit Ste cher zei chen”, ta del los post frisch, 
un sig niert, Fo to at test Bru nel VP: “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII  **    450,—

Alexanderstadt

6883P 3 R. auf 60 K. ge stem pelt auf Brief stück, sig niert und Fo to at test Pi chen pack, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11III  ]    150,—
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Sarny

  6884   6885

6884P 3,00 Krb. Frei mar ke, Type I von Bo gen feld 10, ge stem pelt “21 10 41" auf Brief stück, ta del los, Auf la ge nur 156 Exem pla re, Ex per ti se
Bru nel VP (2021) :”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3A  ]    600,—

6885P 50 K. bis 3,50 Krb. Frei mar ken, 1.50 Krb. ge zähnt und ge schnit ten, vier Wer te auf Brief stück, ent wer tet “18 11 41", Mi.-Nr. 6 in Type II
- Auf la ge nur 185 Exem pla re, gepr. Pi cken pack und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 890.-. . . . . .

4A,5Ab,5Bax,6
A  ]

   200,—

Wosnessensk

  6886   6887

6886P 60 K. und 1,20 Krb., ge stem pelt auf Brief stü cken, ge prüft Pi chen pach. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ]    150,—

Südukraine

6887P 18 Pfg. Bobrinez-Nowo Mirgorod, kompletter Satz mit sieben Werten, unge braucht ohne Gummi, wie veraus gabt, u.a.
geprüft Krischke BPP, Mi. 2.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7  (*)    750,—

Nordukraine

6888P 6 Pfg bis 60 Pfg “Ge biets ko miss ar Lu boml”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, ent wer tet mit vio let ten Dienst sie ge lab schlä gen, 6 Pfg
fle ckig, sonst ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Bru nel VP (2021), Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8/11  #    300,—

  54  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SARNY

6889P 6 Pfg bis 60 Pfg Frei mar ken “Go ro chow (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, gepr.
Kei ler, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17/20  **    400,—

6890P 6 Pfg bis 60 Pfg Frei mar ken “Lu boml (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten - ein heit lich vom Un ter rand, ta del los post frisch, gepr.
Kei ler, Krisch ke BPP, Mi. 900.- - seltener Satz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  **    400,—

6891P 6 Pfg bis 60 Pfg “Lu boml (Ukrai ne), ein heit lich auf mat tem Kunst druc kpa pier, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, ent wer tet mit ro sa nen
Dienst sie ge lab schlä gen, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . .

21/24  ]    400,—

  6892   6893

6892P 6 + 9 Pfg bis 60 + 90 Pfg “Wla di mir-Wo lynsk”, vier Wer te - kom plet ter Satz, ein heit lich auf Krei de pa pier, ta del los post frisch, un sig -
niert, Fo to at test Bru nel (2013): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25/28x  **    400,—

Zante

6893P 25-50 C. mit ro tem und schwar zem Auf druck, ge stem pelt, u.a. ge prüft Lu din BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3I/II  #    200,—

Sammlung »Cosmas«  |  55  

ZANTE

182_SKBM_MERGE.indd   54 09.08.2021   02:57:05



Sarny

  6884   6885

6884P 3,00 Krb. Frei mar ke, Type I von Bo gen feld 10, ge stem pelt “21 10 41" auf Brief stück, ta del los, Auf la ge nur 156 Exem pla re, Ex per ti se
Bru nel VP (2021) :”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3A  ]    600,—

6885P 50 K. bis 3,50 Krb. Frei mar ken, 1.50 Krb. ge zähnt und ge schnit ten, vier Wer te auf Brief stück, ent wer tet “18 11 41", Mi.-Nr. 6 in Type II
- Auf la ge nur 185 Exem pla re, gepr. Pi cken pack und Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 890.-. . . . . .

4A,5Ab,5Bax,6
A  ]

   200,—

Wosnessensk

  6886   6887

6886P 60 K. und 1,20 Krb., ge stem pelt auf Brief stü cken, ge prüft Pi chen pach. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ]    150,—

Südukraine

6887P 18 Pfg. Bobrinez-Nowo Mirgorod, kompletter Satz mit sieben Werten, unge braucht ohne Gummi, wie veraus gabt, u.a.
geprüft Krischke BPP, Mi. 2.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7  (*)    750,—

Nordukraine

6888P 6 Pfg bis 60 Pfg “Ge biets ko miss ar Lu boml”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, ent wer tet mit vio let ten Dienst sie ge lab schlä gen, 6 Pfg
fle ckig, sonst ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Bru nel VP (2021), Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8/11  #    300,—

  54  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SARNY

6889P 6 Pfg bis 60 Pfg Frei mar ken “Go ro chow (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, gepr.
Kei ler, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17/20  **    400,—

6890P 6 Pfg bis 60 Pfg Frei mar ken “Lu boml (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten - ein heit lich vom Un ter rand, ta del los post frisch, gepr.
Kei ler, Krisch ke BPP, Mi. 900.- - seltener Satz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  **    400,—

6891P 6 Pfg bis 60 Pfg “Lu boml (Ukrai ne), ein heit lich auf mat tem Kunst druc kpa pier, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, ent wer tet mit ro sa nen
Dienst sie ge lab schlä gen, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Bru nel VP (2021): ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . .

21/24  ]    400,—

  6892   6893

6892P 6 + 9 Pfg bis 60 + 90 Pfg “Wla di mir-Wo lynsk”, vier Wer te - kom plet ter Satz, ein heit lich auf Krei de pa pier, ta del los post frisch, un sig -
niert, Fo to at test Bru nel (2013): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25/28x  **    400,—

Zante

6893P 25-50 C. mit ro tem und schwar zem Auf druck, ge stem pelt, u.a. ge prüft Lu din BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3I/II  #    200,—
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Zara

  6894  6895   6896   6897   6899

6894P 35 Cent Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 27 Exem -
pla re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.520.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IV  *    400,—

6895P 2 Lire Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II, Setz feh ler I = Be set zung, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
Auf la ge nur 50 Exem pla re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 900.-. . . . . . . . .

12IIPFI  *    200,—

6896P 2 Lire Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 50 Exem pla -
re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IV  *    200,—

6897P 5 Lire Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 50 Exem pla -
re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15IV  *    200,—

6898 50 C. Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld, alle vier Wer te, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP: “Die Er hal -
tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.1/4  **    110,—

6899P 50 Cmi. mit Pro pa gan da feld Ma ri ne, Auf druck links Type I, rechts Type II, post frisch, un sig niert, Fo to be fund Bru nel VP (2012): “Die Er -
hal tung ist ein wand frei”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.4.I/II  **    100,—

  6900   6901   6902

6900P 75 Cent Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type III, ta del los un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 80
Exem pla re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.520.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25III  *    350,—

Zara Portomarken

6901P 5 Cent bis 5 Lire Porto marken mit Aufdruck, Aufdruck einheit lich in Type I, 2 Lire Wasser zei chen links lie gend, alle Werte
vom Bogen rand, tadellos post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, unsig nierter Luxus satz - in dieser Qualität kaum ange boten,
Foto at test Robert Brunel VP (2016): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/11  **   2200,—

6902P 2 Lire Por to mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II, Was ser zei chen Kro ne rechts lie gend (X), ta del los post frisch,
gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Auf la ge der 2 Lire Mar ke in der Type II be trug 410
Exem pla re, über wie gend je doch mit links lie gen dem Wasserzeichen.”, Mi. 1.500.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10XII  **    600,—

Feldpostmarken

  6903   6904   6905

6903P Tu nis-Päc kchen mar ke, post frisch, gepr. Gro be, Pi cken pack BPP und Ex per ti se Ga bisch (2021): “...be fin det sich in ei ner für die se Aus -
ga be durch schnitt li chen Er hal tung...” Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  **    350,—

6904P Tu nis, Päc kchen zu las sungs mar ke, ent wer tet mit zwei zei li gem Stem pel “Bei der Feld post ein ge lie fert” in blas ser blau vio let ter Stem -
pel far be (Form 3), Ex per ti se Ga bisch (2021): “in ei ner für die se Aus ga be durch schnitt lich guten Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . .

5a  #    200,—

6905P Tu nis-Päc kchen mar ke, waa ge rech ter Drei er strei fen vom Ec krand un ten links mit der Be son der heit “senk rech te Zäh nung teils aus ge -
fal len” - nur die Zäh nung an der rech ten Mar ke rechts wie der ta del los - so mit zwei Wer te senk recht un ge zähnt und die rech te Mar ke
links un ge zähnt - man sieht noch wie die Zäh nungs ma schi ne das Pa pier an drüc kte je doch nicht mehr durch drüc kte, sel ten, sehr de -
ko ra tiv, Ex per ti se Ga bisch (2021) welche den Sachverhalt aber nicht näher beschreibt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aAbart(3)  (*)    500,—

  56  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ZARA

  6906    6907   6908   6909

6906P Vucovar Aufdruck, Zulas sungs marke durch sto chen, vom rechten Bogen rand, tadellos post fri sches und perfekt durch sto -
chenes Ausnah mee xem plar, ohne jegliche Signatur, Foto at test Petry BPP (2005): “in einwand freier Erhal tung.”, Mi.
2.400.-, Zuschlag für ein vergleich bares Stück in der 181. Auktion = 1.050,-. Diese Marken sind in Top-Qualität extrem
selten, weil das gestri chene Papier einer seits sehr empfind lich ist und die Marken ander er seits von den Soldaten in der
Brief ta sche mitgeführt wurden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  **    800,—

6907P In sel Kre ta, Zu las sungs mar ke ge zähnt, ta del los post fri sches Lu xus stück - in die ser Qua li tät sel te ne Mar ke, ohne jeg li che Sig na tur, Fo -
to be fund Pe try BPP (2018): “in ein wand frei er Er hal tung!”, Mi. 400.- Ein Ec krand stück in  ver gleich ba rer Qua li tät er ziel te in der 181.
Auk ti on 650,- EUR. Die se Mar ken sind in Top-Qua li tät ex trem sel ten, weil das ge stri che ne Pa pier ei ner seits sehr emp find lich ist und
die Mar ken an der er seits von den Soldaten in der Brieftasche mitgeführt wurden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7A  **    200,—

6908P Insel Kreta, Zulas sungs marke durch sto chen, Unter rand stück, post fri sches Ausnah mee xem plar der seltenen Marke, gepr.
Dr. Dub und Foto at test Petry BPP (2015): “in einwand freier Erhal tung! Die schwie rige Tren nung des Durch stichs ist  voll -
ständig gelungen. Der Lokal auf druck von Kreta ist auf durch sto chenen Luft feld post-Zulas sungs marken selten!”, Mi.
3.000.- - in dieser Qualität kaum einmal angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7B  **   1500,—

6909P Insel Rhodos, Zulas sungs marke gezähnt, tadellos post fri sches Ausnah mes tück dieser seltenen Marke, gepr. Rungas und
ausführ li ches Foto at test Claus Petry BPP (2018): “ post frisch ... in einwand freier Erhal tung. Der Lokal auf druck von Rhodos
auf gezähnten Luft feld post marken gehört in post fri scher Erhal tung zu den seltensten Erschei nungs formen der INSEL -
POST!”, Mi. 15.000.- - in dieser Qualität werden Sie die Marke kaum einmal kaufen können, seltene Gele gen heit zum
Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8A  **   6500,—

  6910   6911   6912   6913

6910P In sel Rho dos, Zu las sungs mar ke für Feld post päc kchen mit Auf druck “INSELPOST”, ta del los post frisch, Fo to at test Pe try BPP (2015):
“post frisch ... in ein wand frei er Er hal tung; die schwie ri ge Tren nung des Durch stichs ist sehr gut gelungen”, Mi. 550.- . . . . . . . . . .

9  **    280,—

6911P Ag ra mer Auf druck, Zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er Auf druck der Plat te 2, ta del los post fri sches Lu xus stück, gepr. Pi cken pack und
Fo to at test Pe try BPP (2016): “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  **    280,—

6912P In sel Le ros, Zu las sungs mar ke ge zähnt, schwarz blau vio let ter Hand roll stem pel-Auf druck in Type II, post frisch, gepr. Dr. Dub und C. Lan -
ge so wie Fo to at test Pe try BPP (2014) “Eine senk rech te Bug spur in der rech ten Mar ken hälf te wirkt nicht stö rend; im Übri gen be fin det
sich die farb fri sche und voll zäh ni ge Zu las sungs mar ke un ter Be rücks ich ti gung der his to ri schen Be gleit um stän de in ein wand frei er Er -
hal tung. Der Le ros-Lo kal auf druck ist auf ge zähn ten Luft post post-Zu las sungs mar ken nicht häu fig zu beobachten.”, Mi. 1.800.- - sehr
schönes Stück der seltenen Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11AaII  **    600,—

6913P Insel Leros, schwarz blau vio letter Hand roll stempel-Aufdruck “INSEL POST” in Type IV auf Luft feld post-Zulas sungs marke,
post fri sches Ausnah mee xem plar, gepr. Stuckert, Picken pack BPP und ausführ li ches Foto at test Petry BPP (2008): “... in
einwand freier Erhal tung! Der ”Leros-Lokal auf druck" ist auf gezähnten Luft feld post-Zulas sungs marken- insbe son dere in
der hier vorlie genden Gesamt er hal tung - nicht häufig zu beob achten.", Mi. 1.800.- - in dieser Qualität nur alle Jubeljahre im
Angebot! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11AaIV  **    800,—

  6914   6915   6916   6917

6914P Insel Leros, Zulas sungs marke durch sto chen, hell vio letter Hand roll stempel-Aufdruck in Type II, post fri sches Ausnah mee -
xem plar, gepr. Wallner und Foto at test Claus Petry BPP (2017): “in einwand freier Erhal tung; die schwie rige Tren nung des
Durch stichs ist  voll ständig gelungen! Zulas sungs marken mit dem hell vio letten Lokal auf druck von Leros auf durch sto -
chenen Luft feld post-Zulas sungs marken sind - insbe son dere in der  vorlie genden weit über durch schnitt lich guten Gesamt -
er hal tung - selten!”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11BbII  **    700,—

6915P U-Boot Hela, Zulas sungs marke in hell blau, Abart “beider seitig bedruckt”, aus Druckaus schuss, der 1945 gefunden wurde,
unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose Erhal tung - was bei diesen Stücken sehr selten ist, Foto be fund
Mikulski “echt und einwand frei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13aAbart  (*)    800,—

6916P U-Boot-Hela, Zu las sungs mar ke, blau, ta del los un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, Fo to be fund Bru nel (2015): “Die Er -
hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13b  (*)    170,—

6917P Krim, Zulas sungs marke in Type I, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose Erhal tung, Foto at test
Hanfried Müller BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 1.600.- - seltene Marke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I  (*)    700,—
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Zara

  6894   6895   6896   6897  6899

6894P 35 Cent Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 27 Exem -
pla re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.520.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IV  *    400,—

6895P 2 Lire Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II, Setz feh ler I = Be set zung, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
Auf la ge nur 50 Exem pla re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 900.-. . . . . . . . .

12IIPFI  *    200,—

6896P 2 Lire Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 50 Exem pla -
re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IV  *    200,—

6897P 5 Lire Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 50 Exem pla -
re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15IV  *    200,—

6898 50 C. Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld, alle vier Wer te, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP: “Die Er hal -
tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.1/4  **    110,—

6899P 50 Cmi. mit Pro pa gan da feld Ma ri ne, Auf druck links Type I, rechts Type II, post frisch, un sig niert, Fo to be fund Bru nel VP (2012): “Die Er -
hal tung ist ein wand frei”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.4.I/II  **    100,—

  6900   6901   6902

6900P 75 Cent Frei mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type III, ta del los un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 80
Exem pla re, gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.520.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25III  *    350,—

Zara Portomarken

6901P 5 Cent bis 5 Lire Porto marken mit Aufdruck, Aufdruck einheit lich in Type I, 2 Lire Wasser zei chen links lie gend, alle Werte
vom Bogen rand, tadellos post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, unsig nierter Luxus satz - in dieser Qualität kaum ange boten,
Foto at test Robert Brunel VP (2016): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/11  **   2200,—

6902P 2 Lire Por to mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II, Was ser zei chen Kro ne rechts lie gend (X), ta del los post frisch,
gepr. Lu din BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Auf la ge der 2 Lire Mar ke in der Type II be trug 410
Exem pla re, über wie gend je doch mit links lie gen dem Wasserzeichen.”, Mi. 1.500.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10XII  **    600,—

Feldpostmarken

  6903   6904   6905

6903P Tu nis-Päc kchen mar ke, post frisch, gepr. Gro be, Pi cken pack BPP und Ex per ti se Ga bisch (2021): “...be fin det sich in ei ner für die se Aus -
ga be durch schnitt li chen Er hal tung...” Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  **    350,—

6904P Tu nis, Päc kchen zu las sungs mar ke, ent wer tet mit zwei zei li gem Stem pel “Bei der Feld post ein ge lie fert” in blas ser blau vio let ter Stem -
pel far be (Form 3), Ex per ti se Ga bisch (2021): “in ei ner für die se Aus ga be durch schnitt lich guten Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . .

5a  #    200,—

6905P Tu nis-Päc kchen mar ke, waa ge rech ter Drei er strei fen vom Ec krand un ten links mit der Be son der heit “senk rech te Zäh nung teils aus ge -
fal len” - nur die Zäh nung an der rech ten Mar ke rechts wie der ta del los - so mit zwei Wer te senk recht un ge zähnt und die rech te Mar ke
links un ge zähnt - man sieht noch wie die Zäh nungs ma schi ne das Pa pier an drüc kte je doch nicht mehr durch drüc kte, sel ten, sehr de -
ko ra tiv, Ex per ti se Ga bisch (2021) welche den Sachverhalt aber nicht näher beschreibt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aAbart(3)  (*)    500,—

  56  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ZARA

  6906    6907   6908   6909

6906P Vucovar Aufdruck, Zulas sungs marke durch sto chen, vom rechten Bogen rand, tadellos post fri sches und perfekt durch sto -
chenes Ausnah mee xem plar, ohne jegliche Signatur, Foto at test Petry BPP (2005): “in einwand freier Erhal tung.”, Mi.
2.400.-, Zuschlag für ein vergleich bares Stück in der 181. Auktion = 1.050,-. Diese Marken sind in Top-Qualität extrem
selten, weil das gestri chene Papier einer seits sehr empfind lich ist und die Marken ander er seits von den Soldaten in der
Brief ta sche mitgeführt wurden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  **    800,—

6907P In sel Kre ta, Zu las sungs mar ke ge zähnt, ta del los post fri sches Lu xus stück - in die ser Qua li tät sel te ne Mar ke, ohne jeg li che Sig na tur, Fo -
to be fund Pe try BPP (2018): “in ein wand frei er Er hal tung!”, Mi. 400.- Ein Ec krand stück in  ver gleich ba rer Qua li tät er ziel te in der 181.
Auk ti on 650,- EUR. Die se Mar ken sind in Top-Qua li tät ex trem sel ten, weil das ge stri che ne Pa pier ei ner seits sehr emp find lich ist und
die Mar ken an der er seits von den Soldaten in der Brieftasche mitgeführt wurden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7A  **    200,—

6908P Insel Kreta, Zulas sungs marke durch sto chen, Unter rand stück, post fri sches Ausnah mee xem plar der seltenen Marke, gepr.
Dr. Dub und Foto at test Petry BPP (2015): “in einwand freier Erhal tung! Die schwie rige Tren nung des Durch stichs ist  voll -
ständig gelungen. Der Lokal auf druck von Kreta ist auf durch sto chenen Luft feld post-Zulas sungs marken selten!”, Mi.
3.000.- - in dieser Qualität kaum einmal angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7B  **   1500,—

6909P Insel Rhodos, Zulas sungs marke gezähnt, tadellos post fri sches Ausnah mes tück dieser seltenen Marke, gepr. Rungas und
ausführ li ches Foto at test Claus Petry BPP (2018): “ post frisch ... in einwand freier Erhal tung. Der Lokal auf druck von Rhodos
auf gezähnten Luft feld post marken gehört in post fri scher Erhal tung zu den seltensten Erschei nungs formen der INSEL -
POST!”, Mi. 15.000.- - in dieser Qualität werden Sie die Marke kaum einmal kaufen können, seltene Gele gen heit zum
Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8A  **   6500,—

  6910   6911   6912   6913

6910P In sel Rho dos, Zu las sungs mar ke für Feld post päc kchen mit Auf druck “INSELPOST”, ta del los post frisch, Fo to at test Pe try BPP (2015):
“post frisch ... in ein wand frei er Er hal tung; die schwie ri ge Tren nung des Durch stichs ist sehr gut gelungen”, Mi. 550.- . . . . . . . . . .

9  **    280,—

6911P Ag ra mer Auf druck, Zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er Auf druck der Plat te 2, ta del los post fri sches Lu xus stück, gepr. Pi cken pack und
Fo to at test Pe try BPP (2016): “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  **    280,—

6912P In sel Le ros, Zu las sungs mar ke ge zähnt, schwarz blau vio let ter Hand roll stem pel-Auf druck in Type II, post frisch, gepr. Dr. Dub und C. Lan -
ge so wie Fo to at test Pe try BPP (2014) “Eine senk rech te Bug spur in der rech ten Mar ken hälf te wirkt nicht stö rend; im Übri gen be fin det
sich die farb fri sche und voll zäh ni ge Zu las sungs mar ke un ter Be rücks ich ti gung der his to ri schen Be gleit um stän de in ein wand frei er Er -
hal tung. Der Le ros-Lo kal auf druck ist auf ge zähn ten Luft post post-Zu las sungs mar ken nicht häu fig zu beobachten.”, Mi. 1.800.- - sehr
schönes Stück der seltenen Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11AaII  **    600,—

6913P Insel Leros, schwarz blau vio letter Hand roll stempel-Aufdruck “INSEL POST” in Type IV auf Luft feld post-Zulas sungs marke,
post fri sches Ausnah mee xem plar, gepr. Stuckert, Picken pack BPP und ausführ li ches Foto at test Petry BPP (2008): “... in
einwand freier Erhal tung! Der ”Leros-Lokal auf druck" ist auf gezähnten Luft feld post-Zulas sungs marken- insbe son dere in
der hier vorlie genden Gesamt er hal tung - nicht häufig zu beob achten.", Mi. 1.800.- - in dieser Qualität nur alle Jubeljahre im
Angebot! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11AaIV  **    800,—

  6914   6915   6916   6917

6914P Insel Leros, Zulas sungs marke durch sto chen, hell vio letter Hand roll stempel-Aufdruck in Type II, post fri sches Ausnah mee -
xem plar, gepr. Wallner und Foto at test Claus Petry BPP (2017): “in einwand freier Erhal tung; die schwie rige Tren nung des
Durch stichs ist  voll ständig gelungen! Zulas sungs marken mit dem hell vio letten Lokal auf druck von Leros auf durch sto -
chenen Luft feld post-Zulas sungs marken sind - insbe son dere in der  vorlie genden weit über durch schnitt lich guten Gesamt -
er hal tung - selten!”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11BbII  **    700,—

6915P U-Boot Hela, Zulas sungs marke in hell blau, Abart “beider seitig bedruckt”, aus Druckaus schuss, der 1945 gefunden wurde,
unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose Erhal tung - was bei diesen Stücken sehr selten ist, Foto be fund
Mikulski “echt und einwand frei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13aAbart  (*)    800,—

6916P U-Boot-Hela, Zu las sungs mar ke, blau, ta del los un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, Fo to be fund Bru nel (2015): “Die Er -
hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13b  (*)    170,—

6917P Krim, Zulas sungs marke in Type I, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose Erhal tung, Foto at test
Hanfried Müller BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 1.600.- - seltene Marke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I  (*)    700,—
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Nationales Indien

6918P 1 R+2 R schwarz/oran ge, Far be Oran ge nach un ten ver scho ben, Ach ter block, Post frisch, Knit ter spu ren.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . VIIIBb  **    500,—

Propagandafälschungen im II. Weltkrieg

  6919   6920

6919P 6 Pfen nig Frei mar ke “Hein rich Luit pold Himm ler”, weit schraf fier tes Ge sicht, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung - gro ß flä chi ge An -
haf tun gen, Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Im Übri gen ist die Er hal tung ein wand frei.”, Mi. 1.300.- - kaum einmal angeboten! . . . . . .

28I  *    400,—

6920P Briti sche Fälschung für das Gene ral gou ver ne ment, soge nannte “Frank-Marke”, gezähnt, post frisch im Eckrand-Vierer -
block aus der linken oberen Boge necke. Die Ausgabe wurde in England vom “Amt für psycho lo gi sche Kriegs füh rung”
veran lasst, die Marken über dem besetzen Polen vom Flug zeug abge worfen und während zweier Wochen nach dem
11.6.1943 auf wenigen Briefen verwendet. Diese post fri sche Einheit ist eine der aller grö ßten Selten heiten der Kriegs- und
Propa gan da fäl schungen. Luxus stück dieser seltenen Ausgabe mit breiten Bogen rän dern, auch dort tadellos post frisch,
erle sene Qualität, unsig niert mit Foto at test Schweizer BPP (2010): “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33(4)  **   8000,—

Lokalausgaben

  6921   6922   6923   6925

6921P ROTHENBURG ÜBER KÖNNERN: 1-16 Pfg., 6 Wer te kom plett ge stem pelt “ROTHENBURG KONNERN (SAALE) 15.7.45" auf Brief stü -
cken, ge prüft Rich ter, Mi. 2150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ]    500,—

Schliersee

6922P 42-70 Pfg. Post ver schluß zet tel, Wert zif fern 7 mm hoch, post frisch, ge prüft Zie rer, Mi. 1500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A1/A3  **    450,—

Altdöbern

6923P 6 Pfg. klei ne Wert zif fer, Schrift Stel lung II, un ge braucht, ge prüft Zie rer BPP, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1II  *    150,—
6924P 12 Pfg. klei ne Wert zif fer, Schrift Stel lung II, ge stem pelt “ALTDÖBERN 29.12.45" auf Fir men brief nach Düs sel dorf, ge prüft Zie rer BPP,

Mi. 2000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2II  [    500,—

6925P 6 Pfg. Ge büh ren zet tel, Wert zif fer und Orts na me in schwarz, post frisch, ge prüft Busch, Mi. 1200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3a  **    400,—
6926P 6 Pfg., gro ße Wert zif fer, Wert zif fer und Orts na me vio lett, zwei Stück, ge stem pelt “ALTDÖBERN 28.1.46" auf Brief nach Cott bus, Um -

schlag senk recht ge fal tet und Knit ter, ge prüft Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3c  [    300,—

  58  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

NATIONALES INDIEN

Sammlung »Cosmas«  |  59  

ALTDÖBERN

Tafel 11

Farbabbildungen

6929

6931

6934

6936

6938

6941

6944

6958

6926

6924

182_SKBM_MERGE.indd   58 09.08.2021   02:57:10



Nationales Indien

6918P 1 R+2 R schwarz/oran ge, Far be Oran ge nach un ten ver scho ben, Ach ter block, Post frisch, Knit ter spu ren.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . VIIIBb  **    500,—

Propagandafälschungen im II. Weltkrieg

  6919   6920

6919P 6 Pfen nig Frei mar ke “Hein rich Luit pold Himm ler”, weit schraf fier tes Ge sicht, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung - gro ß flä chi ge An -
haf tun gen, Ex per ti se Bru nel VP (2021): “Im Übri gen ist die Er hal tung ein wand frei.”, Mi. 1.300.- - kaum einmal angeboten! . . . . . .

28I  *    400,—

6920P Briti sche Fälschung für das Gene ral gou ver ne ment, soge nannte “Frank-Marke”, gezähnt, post frisch im Eckrand-Vierer -
block aus der linken oberen Boge necke. Die Ausgabe wurde in England vom “Amt für psycho lo gi sche Kriegs füh rung”
veran lasst, die Marken über dem besetzen Polen vom Flug zeug abge worfen und während zweier Wochen nach dem
11.6.1943 auf wenigen Briefen verwendet. Diese post fri sche Einheit ist eine der aller grö ßten Selten heiten der Kriegs- und
Propa gan da fäl schungen. Luxus stück dieser seltenen Ausgabe mit breiten Bogen rän dern, auch dort tadellos post frisch,
erle sene Qualität, unsig niert mit Foto at test Schweizer BPP (2010): “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33(4)  **   8000,—

Lokalausgaben

  6921   6922   6923   6925

6921P ROTHENBURG ÜBER KÖNNERN: 1-16 Pfg., 6 Wer te kom plett ge stem pelt “ROTHENBURG KONNERN (SAALE) 15.7.45" auf Brief stü -
cken, ge prüft Rich ter, Mi. 2150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ]    500,—

Schliersee

6922P 42-70 Pfg. Post ver schluß zet tel, Wert zif fern 7 mm hoch, post frisch, ge prüft Zie rer, Mi. 1500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A1/A3  **    450,—

Altdöbern

6923P 6 Pfg. klei ne Wert zif fer, Schrift Stel lung II, un ge braucht, ge prüft Zie rer BPP, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1II  *    150,—
6924P 12 Pfg. klei ne Wert zif fer, Schrift Stel lung II, ge stem pelt “ALTDÖBERN 29.12.45" auf Fir men brief nach Düs sel dorf, ge prüft Zie rer BPP,

Mi. 2000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2II  [    500,—

6925P 6 Pfg. Ge büh ren zet tel, Wert zif fer und Orts na me in schwarz, post frisch, ge prüft Busch, Mi. 1200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3a  **    400,—
6926P 6 Pfg., gro ße Wert zif fer, Wert zif fer und Orts na me vio lett, zwei Stück, ge stem pelt “ALTDÖBERN 28.1.46" auf Brief nach Cott bus, Um -

schlag senk recht ge fal tet und Knit ter, ge prüft Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3c  [    300,—
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Bad Gottleuba

  6927   6928   6930

6927P 10 Pfg und 12 Pfg Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Auf druck, ta del los post frisch, sehr sel ten, gepr. Dr. Dub . . . . . . . . . . . . . . . . . 22/23  **    200,—

Demmin
6928P 20 Pfg. blau ge stem pelt “DEMMIN 18.7.45" auf Brief stück, Fo to at test Zie rer BPP, Mi. 1100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6  ]    300,—

Fredersdorf

6929P 5-XII Pfg. Eti ket ten und 12 Pfg. Volks sturm auf R-Brief vom 8. Nov. 1945 nach Ber lin mit An kunfts stem pel, ge prüft Zie rer BPP. . . . Sp153/156,26
[

   200,—

6930P 5 - XII Pfg., Eti ket ten mit blau em Dop pel rah men, Grö ße 18x25 mm, gro ße Wert zif fern, post frisch, Auf la ge nur 200 Sät ze, 2 Mar ken ge -
prüft Droe se bzw. Zie rer BPP, 4 Fo to kurz be fun de Dr. Har der BPP, Mi. 1.120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sp205/208  **    350,—

6931P 5-XII Pfg. Ge büh ren zet tel mit schwar zem Durch stich, ge stem pelt auf Blan ko kar te, als Brief stü cke ge prüft Zie rer BPP, Mi. 600.- . . . Sp 226/29  ]    150,—

  6932   6933   6937

6932P 10 Pfg. Hit ler, Stich tief druck, ge stem pelt auf Brief stück, ge prüft Sturm BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24  ]    100,—

Glauchau

6933P 25 auf 3 Pfg. - 25 auf 50 Pfg., komplett post frisch, Mi.-Nr. 31 und 38 mit Plat ten fehler X, Mi.-Nr. 37 geprüft Zierer BPP, Foto -
at test Dr. Penning BPP, Mi. 4000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30/42  **   1300,—

Görlitz

6934P 12 Pfennig “Ziffern” auf hell gelb grauem Papier, Fehl farbe rotorange, unge zähnt, bis auf eine mini male Tönung am Unter -
rand tadel loses Exem plar dieser großen Selten heit, gestem pelt “Görlitz 1b 27.8.45" auf über fran kierter und posta lisch
vermut lich nicht beför derter Post karte, gepr. Dr. Dub und Foto at test Jens-R. Kunz BPP (2021): ”Dieser Farb fehl druck ist
sehr selten.", Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4UF  [    800,—

6935 5-12 Pfg. Zif fer und Stadt wap pen, Spar gum mie rung, gro ße Krei se, post fri scher Klein bo gen zu 20 Mar ken, Mi. 1400.-+ . . . . . . . . 5/8x  **    200,—

Großräschen

6936P 15 Pfen nig dreie cki ger Nach nah me Zet tel als Ge büh rent zet tel, Type AI, drei Exem pla re auf “Mer ka do”-Um schlag m. Entw.  “Gross räs -
chen a / 22.11.45 8-12", Fo to at test Kunz BPP (2021): ”echt, in ein wand frei er Qua li tät ... Die Ent wer tung er folg te zeit nah mit dem Ori -
gi nal ge rät im Rah men ei ner grö ße ren Händ ler-Auf lie fe rung. Eine pos ta li sche Be för de rung ist sehr unwahrscheinlich.", Mi. 900.- für
lose  Marke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V2AI(3)  [    250,—

6937P 12 Pfg in ro ter Tin te auf Uhr zeit zet tel 12 1/4 mit vio let tem Kurz schrift stem pel, drei sei tig ge zähnt, ent wer tet “Gross räs chen a 20.3.46", 
ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Kunz BPP (2021): ”in ein wand frei er Qualität.", Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V26  #    100,—

6938P 12 auf 3 Pfg Ge büh ren zet tel, Ab art “un ge zähnt”, gest. “Gross räs chen 21.11.45" auf Mer ka do-Um schlag mit teils ent fern tem Adress -
auf kle ber, die Ent wer tun gen er folg te zeit nah, eine pos ta li sche Be för de rung ist sehr un wahr schein lich, Fotobefund Kunz BPP, Mi. 800.-

V26U  [    200,—

  6939   6940   6942   6943

6939P 12 Pfen nig Ge büh ren zet tel, Ab art “ohne Schlä gel und Ei sen”, ta del los ge stem pelt auf Brief stück, gepr. Zie rer BPP und Fo to be fund
Kunz BPP (2021): “echt und ein wand frei”, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  ]     50,—

  60  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BAD GOTTLEUBA

6940P 60 Pfg Ge büh ren zet tel, Ab art “Kurz schrift stem pel röt lich li la statt vio lett”, ta del los ge stem pelt, gepr. Zie rer BPP und Fo to be fund Kunz
BPP (2021): “echt und ein wand frei”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12F  #     50,—

6941P 3 Pfen nig bis 60 Pfen nig Ge büh ren zet tel, ge schnit ten, ein heit lich Type I, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten und zeit ge rech ter Ent wer tung
mit Ta ges norms tem pel “Gross rös chen a 27.4.46" auf pos ta lisch nicht be för der tem Um schlag, Fo to at test Kunz BPP (2021): ”in ein -
wand frei er Qua li tät. ... Un ge zähn te Sät ze der Mi.-Nr. 13 - 24 sind selten.", Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24BI  [    300,—

6942P 10 Pfg - 30 Pfg, da bei 10 Pfg ohne Häm mer, post frisch, alle ge prüft, so wie Fo to at test Dr. Arenz BPP, Mi. 1.360.- . . . . . . . . . . . . . 28I/30  **    300,—
6943P 30 Pfg auf oran ge (sog. Sand pa pier), rot vio let ter Hand stem pel “Post”, ta del los post frisch, zählt zu den Groß räs chen-Sel ten hei ten! Fo -

to at test Kunz BPP (2018): “echt und in ein wand frei er Qua li tät.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
29  **    350,—

6944P 30 Pfg auf oran ge, Hand stem pel “Häm mer” links, als Misch fran ka tur mit Mi.-Nr. 7 auf klei nem “Mer ka do”-Um schlag mit Ent wer tung
durch Git ters tem pel “Gross räs chen a 15.12.45 15-18", ta del los, Fo to at test Kunz BPP (2021): ”echt. Die Qua li tät ist ein wand frei. Die
Ent wer tung mit dem Git ters tem pel “Gross räs chen a / 15 12 45 8-10" er folgt zeit nah mit dem Ori gi nal ge rät im Rah men ei ner grö ße ren 
Händ ler auf lie fe rung. Eine pos ta li sche Be för de rung ist sehr un wahr schein lich trotz rüc ksei ti gen Ank.-Stem pel ”Berlin Karow
29.12.45", Mi. 1.000.- für lose Marke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29,7  [    250,—

  6945   6946   6947   6948

6945P 30 Pfen nig rot auf rosa, ta del los ge stem pelt auf Brief stück, Fo to be fund Kunz BPP (2021): “echt und ein wand frei”, Mi. 190.- . . . . . 30  ]     50,—

Herrnhut

6946P 10 und 12 Pfg. Hit ler, Tief druck, auf Vor la ge über druckt, post frisch, ge prüft Sturm bzw. Zie rer BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   **    200,—
6947P 10, 16, 20, 24, 50 und80 Pfg. Hit ler, auf Vor la ge über druckt, un ge braucht, ge prüft Zie rer mit Be fund.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   *    250,—
6948P 1-60 Pfg. Hit ler, un ge braucht, nur 80 Sät ze mög lich, ge prüft Sturm mit Be fund.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/13  *    500,—

Meißen

  6949   6950

6949P 10 Pfg und 12 Pfg Hit ler, Stich tief druc kwer te mit blau vio let tem Hand stem pel auf druck, 2 W. kpl. fast ideal echt und zeit ge recht ge -
stem pelt, ta del lo se Ka bi net ter hal tung, gepr. Zie rer BPP und Busch, Mi. 1.200.- - selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25/26  ]    450,—

Netzschkau-Reichenbach

6950P 1-20 Pfg. in Type I, kom plett post frisch, teils ge prüft, Fo to at test Dr. Pen ning BPP, Mi. 1090.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/11I  **    250,—

  6951   6952

6951P 1 Pfen nig bis 20 Pfen nig Hit ler mit lo ka lem  Auf druck in Type I, kom plet ter Satz mit elf Wer te auf Brief stü cken mit zeit ge rech ter Ent -
wer tung “Netzschkau 6.8.45", ta del lo se Er hal tung, gepr. Kunz BPP mit drei Fo to be fun den für Mi chel-Num mer 7, 9 und 11, Mi. 850.- .

1/11I  ]    300,—

6952P 1-20 Pfg. Hit ler, Type II, ge stem pelt auf Brief stü cken, ge prüft Sturm BPP, Mi. 1600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/11II  ]    400,—
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Bad Gottleuba

  6927   6928   6930

6927P 10 Pfg und 12 Pfg Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Auf druck, ta del los post frisch, sehr sel ten, gepr. Dr. Dub . . . . . . . . . . . . . . . . . 22/23  **    200,—

Demmin
6928P 20 Pfg. blau ge stem pelt “DEMMIN 18.7.45" auf Brief stück, Fo to at test Zie rer BPP, Mi. 1100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6  ]    300,—

Fredersdorf

6929P 5-XII Pfg. Eti ket ten und 12 Pfg. Volks sturm auf R-Brief vom 8. Nov. 1945 nach Ber lin mit An kunfts stem pel, ge prüft Zie rer BPP. . . . Sp153/156,26
[

   200,—

6930P 5 - XII Pfg., Eti ket ten mit blau em Dop pel rah men, Grö ße 18x25 mm, gro ße Wert zif fern, post frisch, Auf la ge nur 200 Sät ze, 2 Mar ken ge -
prüft Droe se bzw. Zie rer BPP, 4 Fo to kurz be fun de Dr. Har der BPP, Mi. 1.120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sp205/208  **    350,—

6931P 5-XII Pfg. Ge büh ren zet tel mit schwar zem Durch stich, ge stem pelt auf Blan ko kar te, als Brief stü cke ge prüft Zie rer BPP, Mi. 600.- . . . Sp 226/29  ]    150,—

  6932   6933   6937

6932P 10 Pfg. Hit ler, Stich tief druck, ge stem pelt auf Brief stück, ge prüft Sturm BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24  ]    100,—

Glauchau

6933P 25 auf 3 Pfg. - 25 auf 50 Pfg., komplett post frisch, Mi.-Nr. 31 und 38 mit Plat ten fehler X, Mi.-Nr. 37 geprüft Zierer BPP, Foto -
at test Dr. Penning BPP, Mi. 4000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30/42  **   1300,—

Görlitz

6934P 12 Pfennig “Ziffern” auf hell gelb grauem Papier, Fehl farbe rotorange, unge zähnt, bis auf eine mini male Tönung am Unter -
rand tadel loses Exem plar dieser großen Selten heit, gestem pelt “Görlitz 1b 27.8.45" auf über fran kierter und posta lisch
vermut lich nicht beför derter Post karte, gepr. Dr. Dub und Foto at test Jens-R. Kunz BPP (2021): ”Dieser Farb fehl druck ist
sehr selten.", Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4UF  [    800,—

6935 5-12 Pfg. Zif fer und Stadt wap pen, Spar gum mie rung, gro ße Krei se, post fri scher Klein bo gen zu 20 Mar ken, Mi. 1400.-+ . . . . . . . . 5/8x  **    200,—

Großräschen

6936P 15 Pfen nig dreie cki ger Nach nah me Zet tel als Ge büh rent zet tel, Type AI, drei Exem pla re auf “Mer ka do”-Um schlag m. Entw.  “Gross räs -
chen a / 22.11.45 8-12", Fo to at test Kunz BPP (2021): ”echt, in ein wand frei er Qua li tät ... Die Ent wer tung er folg te zeit nah mit dem Ori -
gi nal ge rät im Rah men ei ner grö ße ren Händ ler-Auf lie fe rung. Eine pos ta li sche Be för de rung ist sehr unwahrscheinlich.", Mi. 900.- für
lose  Marke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V2AI(3)  [    250,—

6937P 12 Pfg in ro ter Tin te auf Uhr zeit zet tel 12 1/4 mit vio let tem Kurz schrift stem pel, drei sei tig ge zähnt, ent wer tet “Gross räs chen a 20.3.46", 
ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Kunz BPP (2021): ”in ein wand frei er Qualität.", Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V26  #    100,—

6938P 12 auf 3 Pfg Ge büh ren zet tel, Ab art “un ge zähnt”, gest. “Gross räs chen 21.11.45" auf Mer ka do-Um schlag mit teils ent fern tem Adress -
auf kle ber, die Ent wer tun gen er folg te zeit nah, eine pos ta li sche Be för de rung ist sehr un wahr schein lich, Fotobefund Kunz BPP, Mi. 800.-

V26U  [    200,—

  6939   6940   6942   6943

6939P 12 Pfen nig Ge büh ren zet tel, Ab art “ohne Schlä gel und Ei sen”, ta del los ge stem pelt auf Brief stück, gepr. Zie rer BPP und Fo to be fund
Kunz BPP (2021): “echt und ein wand frei”, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  ]     50,—
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6940P 60 Pfg Ge büh ren zet tel, Ab art “Kurz schrift stem pel röt lich li la statt vio lett”, ta del los ge stem pelt, gepr. Zie rer BPP und Fo to be fund Kunz
BPP (2021): “echt und ein wand frei”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12F  #     50,—

6941P 3 Pfen nig bis 60 Pfen nig Ge büh ren zet tel, ge schnit ten, ein heit lich Type I, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten und zeit ge rech ter Ent wer tung
mit Ta ges norms tem pel “Gross rös chen a 27.4.46" auf pos ta lisch nicht be för der tem Um schlag, Fo to at test Kunz BPP (2021): ”in ein -
wand frei er Qua li tät. ... Un ge zähn te Sät ze der Mi.-Nr. 13 - 24 sind selten.", Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24BI  [    300,—

6942P 10 Pfg - 30 Pfg, da bei 10 Pfg ohne Häm mer, post frisch, alle ge prüft, so wie Fo to at test Dr. Arenz BPP, Mi. 1.360.- . . . . . . . . . . . . . 28I/30  **    300,—
6943P 30 Pfg auf oran ge (sog. Sand pa pier), rot vio let ter Hand stem pel “Post”, ta del los post frisch, zählt zu den Groß räs chen-Sel ten hei ten! Fo -

to at test Kunz BPP (2018): “echt und in ein wand frei er Qua li tät.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
29  **    350,—

6944P 30 Pfg auf oran ge, Hand stem pel “Häm mer” links, als Misch fran ka tur mit Mi.-Nr. 7 auf klei nem “Mer ka do”-Um schlag mit Ent wer tung
durch Git ters tem pel “Gross räs chen a 15.12.45 15-18", ta del los, Fo to at test Kunz BPP (2021): ”echt. Die Qua li tät ist ein wand frei. Die
Ent wer tung mit dem Git ters tem pel “Gross räs chen a / 15 12 45 8-10" er folgt zeit nah mit dem Ori gi nal ge rät im Rah men ei ner grö ße ren 
Händ ler auf lie fe rung. Eine pos ta li sche Be för de rung ist sehr un wahr schein lich trotz rüc ksei ti gen Ank.-Stem pel ”Berlin Karow
29.12.45", Mi. 1.000.- für lose Marke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29,7  [    250,—

  6945   6946   6947   6948

6945P 30 Pfen nig rot auf rosa, ta del los ge stem pelt auf Brief stück, Fo to be fund Kunz BPP (2021): “echt und ein wand frei”, Mi. 190.- . . . . . 30  ]     50,—

Herrnhut

6946P 10 und 12 Pfg. Hit ler, Tief druck, auf Vor la ge über druckt, post frisch, ge prüft Sturm bzw. Zie rer BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   **    200,—
6947P 10, 16, 20, 24, 50 und80 Pfg. Hit ler, auf Vor la ge über druckt, un ge braucht, ge prüft Zie rer mit Be fund.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   *    250,—
6948P 1-60 Pfg. Hit ler, un ge braucht, nur 80 Sät ze mög lich, ge prüft Sturm mit Be fund.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/13  *    500,—

Meißen

  6949   6950

6949P 10 Pfg und 12 Pfg Hit ler, Stich tief druc kwer te mit blau vio let tem Hand stem pel auf druck, 2 W. kpl. fast ideal echt und zeit ge recht ge -
stem pelt, ta del lo se Ka bi net ter hal tung, gepr. Zie rer BPP und Busch, Mi. 1.200.- - selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25/26  ]    450,—

Netzschkau-Reichenbach

6950P 1-20 Pfg. in Type I, kom plett post frisch, teils ge prüft, Fo to at test Dr. Pen ning BPP, Mi. 1090.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/11I  **    250,—

  6951   6952

6951P 1 Pfen nig bis 20 Pfen nig Hit ler mit lo ka lem  Auf druck in Type I, kom plet ter Satz mit elf Wer te auf Brief stü cken mit zeit ge rech ter Ent -
wer tung “Netzschkau 6.8.45", ta del lo se Er hal tung, gepr. Kunz BPP mit drei Fo to be fun den für Mi chel-Num mer 7, 9 und 11, Mi. 850.- .

1/11I  ]    300,—

6952P 1-20 Pfg. Hit ler, Type II, ge stem pelt auf Brief stü cken, ge prüft Sturm BPP, Mi. 1600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/11II  ]    400,—
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Niesky

  6953   6954   6955

6953P 6 und 12 Pfg. Wert zif fer auf hell gelb grau em Pa pier, post frisch, ge prüft Zie rer BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  **     80,—
6954P 6 Pfg und 12 Pfg Frei mar ken auf hell gelb grau em Pa pier, gez. L 13 3/4, ta del los ge stem pelt, gepr. Sturm und Fo to be fund Kunz BPP

(2021): “Sie lie gen in ein wand frei er Qua li tät vor.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/2  #    100,—

6955P 6 Pfg Zif fern, Ab art “un ge zähnt”, post fri sches Exem plar vom Bo gen ober rand, all seits breit ge nug ge schnit ten, bis auf eine win zi ge
punkt för mi ge An haf tung im Gum mi in ta del lo ser Er hal tung mit na tür li chem Pa pier ein schluss und Gum mi hafts pu ren im Bo gen rand die 
nicht be wer tungs re le vant sind, Fo to at test Jens Kunz BPP (2021): “Die se Ab art zählt zu den Nies ky-Sel ten hei ten.”, Mi. nicht einmal
gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1U  **    400,—

  6956   6961

6956P 6 Pfg bis 12 Pfg Frei mar ken, Spar gum mie rung “gro ße Krei se”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, je zen trisch ge stem pelt “Nies ky
5.10.45" auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Jens Kunz BPP (2021): ”Sie lie gen in ein wand frei er Qua li tät vor.
Ge stem pel te Mar ken der Spar gum mi-Aus ga ben sind selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/7x  ]    180,—

6957P 6+Z+6 Zif fer und Stadt wap pen, senk rech ter Zu sam men druck, post frisch, Mi. 370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SZ1x  **    100,—
6958P 6 Pfg Zif fern + Z + 6 Pfg Wap pen, senk rech ter  Zu sam men druck mit 12 Pfg auf Blan koum schlag mit zeit ge rech ter Ent wer tung “Nies -

ky 27.9.45", Fo to at test Kunz BPP (2021): ”Die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 770.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SZ1,7x  [    200,—

6959P 6+2+12 Stadt wap pen, senk rech ter Zu sam men druck, post frisch, ein mal vor ge fal tet, Mi. 370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SZ2x  **     80,—
6960 6-12 Pfg. Zif fer und Stadt wap pen, gel bes Pa pier, kom plet ter Zu sam men druc kbo gen von 40 Mar ken, post frisch, et was an ge trennt,

Zwi schens te ge tadellos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8/10  **    100,—

6961P 6 Pfg Zif fern bzw. Wap pen, Ab art “un ge zähnt”, ta del los post frisch, gepr. Thiel bzw. Zie rer BPP und Fo to be fund Kunz BPP: “in ein wand -
frei er Qua li tät.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8/9U    150,—

6962 6-12 Pfg. Zif fer und Stadt wap pen, wei ßes Pa pier, kom plet ter Zu sam men druc kbo gen von 40 Mar ken, post frisch, et was an ge trennt,
Zwi schens te ge tadellos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/13  **    150,—

6963 12 Pfg. Stadt wap pen, wei ßes Pa pier, post fri scher Klein bo gen, 20 Mar ken, Mi. 600.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18  **    100,—
6964P 6 Pfg Zif fern und 6 Pfg Wap pen, senk rech ter Zu sam men druck, zeit ge recht ent wer tet “NIESKY 5.11.45 15-16", ta del lo se Er hal tung,

gepr. Sturm, Zie rer und Fo to at test Jens Kunz BPP (2021): ”echt und in ein wand frei er Qua li tät .... Die ser Zu sam men druck ist in ge -
stem pel tem Zustand selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZd8  #    150,—

6965P 6 Pfg Zif fer + 6 Pfg Wap pen, senk rech ter Zu sam men druck vom rech ten Bo gen rand, Ab art “rechts Un ge zähnt”, post frisch, bis auf eine 
win zi ge vor ders ei ti ge Ver schmut zung im Un ter rand der un te ren Mar ke in ta del lo ser Er hal tung, die raue senk rech te Zäh nung ist her -
stel lungs be dingt, un sig niert, Fo to at test Kunz BPP (2021): “Die se Zäh nungs ab art zählt zu den Nies ky-Sel ten hei ten.”, Mi. 1.000.- (lt.
Prüf rech nung, da im Mi chel Deutsch land Spe zial 2021 nicht ver zeich net!, nur die zwei Einzelmarken stehen schon 800.-). . . . . . .

SZd8Ur  **    250,—

Plauen

  6966   6967   6968   6970

6966P 6+4 Pfg. Wie der auf bau, gel bo liv auf ge streif tem Pa pier, post frisch, sel ten, ge prüft Arenz BPP und Busch BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . 2z  **    220,—

Schwarzenberg

6967P 5 Pfg. Hin den burg mit Auf druck Type I, ge stem pelt auf Brief stück, sig niert und Fo to at test Zie rer BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . DR515  ]    250,—
6968P 5 Pfg. Hin den burg mit Auf druck Type II, ge stem pelt auf Brief stück, sig niert und Fo to at test Zie rer BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . DR515  ]    250,—
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Spremberg

6969P 5 Pfg., rechts lie gen de Wert zif fer “5", mit Nor mal mar ken im senk rech ten Drei er strei fen, post frisch, Nor mal mar ken un ge braucht, Mi.
200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9AXII  **     50,—

Storkow

6970P 3 Pfg - 12 Pfg. Stadt wap pen, ge schnit ten, post frisch, ge prüft Kunz und Sturm BPP, Mi. 1000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14B  **    300,—
6971P Blo ckaus ga be “Op fer des Fa schis mus”,  ge schnit ten, postr frisch, leich te Män gel, Fo to be fund Kunz BPP (2021). . . . . . . . . . . . . . . Bl.1B  **    100,—

SBZ

  6972   6973   6974

6972P 5 bis 30 Pfg. Ber li ner Bär, durch sto chen, 7 Wer te kpl. ge stem pelt, Fo to at test Ströh BPP (für ehe ma li gen Satz brief): “echt und ein wand -
frei”, Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7B  #    350,—

6973P 6 Pfg. Berliner Bär, mittel bläu lich vio lett, “u”-Papier, senk rechte Gummi rif fe lung, post fri sches Unter rand stück, seltenste
Variante, Foto at test Ströh BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Abuy  **   1000,—

6974P 6 Pfg. Berliner Bär, mittel bläu lich vio lett, “wb”-Papier, waage rechte Gummi rif fe lung, gest. BERLIN 31.3.46, Foto at test Ströh 
BPP: “echt und einwand frei, gestem pelte Marken dieser Farb va riante sind sehr selten”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Abwbz  #    700,—

  6975   6976   6978   6979

6975P 6 Pfg. Ber li ner Bär, durch sto chen, dun kel grau vio lett, auf Brief stück BERLIN 26.1.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, ge -
stem pelt sel te ne Farb va rian te”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Bb  ]    400,—

6976P 10 Pfg. Ber li ner Bär, durch sto chen, hell sie na, auf Brief stück BERLIN-PANKOW 29.1.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”,
Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4Bb  ]    330,—

6977P 12 Pfg. Berliner Bär, säge zahn artig durch sto chen, “u”-Papier, senk rechte Gummi rif fe lung, waage rechtes linkes Rand paar
mit Zusatz fran katur (Nr. 2, 3, 4 Paar, 6, 7, je A) porto richtig auf R-Brief der 2. Gewichts stufe von BERLIN-CHAR LOT TEN BURG
11.6.46 nach Sieg burg, Paar Knit ter büge, rechte Marke leicht eckrund, Umschlag mittig senkr. gefaltet (durch 6
Pfg.-Marke), links gering fü gige Öffnungs ver kür zung, übliche Trans port spuren, Foto at test Ströh BPP: “echt, Marken dieser
Sorte sind schon gestem pelt sehr selten”, mögli cher weise Unikat!, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5ABuy(2)  [   2500,—

6978P 30 Pfg. Eich baum, bräun li choliv, “wa”-Papier glatte Gummie rung, gest. SPREM BERG 17.6.46, Foto at test Ströh BPP (für
ehema liges Paar): “echt und einwand frei”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7Aawax  #    850,—

6979P 6 Pfg. Zif fer dun kel rot vio lett, “z”-Pa pier, un ge zähnt, sau be rer BP-Stpl. BERLIN-STRALSUND, Fo to be fund Kramp BPP: “echt und ein -
wand frei”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9dU  #    360,—
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Niesky

  6953   6954   6955

6953P 6 und 12 Pfg. Wert zif fer auf hell gelb grau em Pa pier, post frisch, ge prüft Zie rer BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  **     80,—
6954P 6 Pfg und 12 Pfg Frei mar ken auf hell gelb grau em Pa pier, gez. L 13 3/4, ta del los ge stem pelt, gepr. Sturm und Fo to be fund Kunz BPP

(2021): “Sie lie gen in ein wand frei er Qua li tät vor.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/2  #    100,—

6955P 6 Pfg Zif fern, Ab art “un ge zähnt”, post fri sches Exem plar vom Bo gen ober rand, all seits breit ge nug ge schnit ten, bis auf eine win zi ge
punkt för mi ge An haf tung im Gum mi in ta del lo ser Er hal tung mit na tür li chem Pa pier ein schluss und Gum mi hafts pu ren im Bo gen rand die 
nicht be wer tungs re le vant sind, Fo to at test Jens Kunz BPP (2021): “Die se Ab art zählt zu den Nies ky-Sel ten hei ten.”, Mi. nicht einmal
gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1U  **    400,—

  6956   6961

6956P 6 Pfg bis 12 Pfg Frei mar ken, Spar gum mie rung “gro ße Krei se”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, je zen trisch ge stem pelt “Nies ky
5.10.45" auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Jens Kunz BPP (2021): ”Sie lie gen in ein wand frei er Qua li tät vor.
Ge stem pel te Mar ken der Spar gum mi-Aus ga ben sind selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/7x  ]    180,—

6957P 6+Z+6 Zif fer und Stadt wap pen, senk rech ter Zu sam men druck, post frisch, Mi. 370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SZ1x  **    100,—
6958P 6 Pfg Zif fern + Z + 6 Pfg Wap pen, senk rech ter  Zu sam men druck mit 12 Pfg auf Blan koum schlag mit zeit ge rech ter Ent wer tung “Nies -

ky 27.9.45", Fo to at test Kunz BPP (2021): ”Die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 770.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SZ1,7x  [    200,—

6959P 6+2+12 Stadt wap pen, senk rech ter Zu sam men druck, post frisch, ein mal vor ge fal tet, Mi. 370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SZ2x  **     80,—
6960 6-12 Pfg. Zif fer und Stadt wap pen, gel bes Pa pier, kom plet ter Zu sam men druc kbo gen von 40 Mar ken, post frisch, et was an ge trennt,

Zwi schens te ge tadellos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8/10  **    100,—

6961P 6 Pfg Zif fern bzw. Wap pen, Ab art “un ge zähnt”, ta del los post frisch, gepr. Thiel bzw. Zie rer BPP und Fo to be fund Kunz BPP: “in ein wand -
frei er Qua li tät.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8/9U    150,—

6962 6-12 Pfg. Zif fer und Stadt wap pen, wei ßes Pa pier, kom plet ter Zu sam men druc kbo gen von 40 Mar ken, post frisch, et was an ge trennt,
Zwi schens te ge tadellos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/13  **    150,—

6963 12 Pfg. Stadt wap pen, wei ßes Pa pier, post fri scher Klein bo gen, 20 Mar ken, Mi. 600.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18  **    100,—
6964P 6 Pfg Zif fern und 6 Pfg Wap pen, senk rech ter Zu sam men druck, zeit ge recht ent wer tet “NIESKY 5.11.45 15-16", ta del lo se Er hal tung,

gepr. Sturm, Zie rer und Fo to at test Jens Kunz BPP (2021): ”echt und in ein wand frei er Qua li tät .... Die ser Zu sam men druck ist in ge -
stem pel tem Zustand selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZd8  #    150,—

6965P 6 Pfg Zif fer + 6 Pfg Wap pen, senk rech ter Zu sam men druck vom rech ten Bo gen rand, Ab art “rechts Un ge zähnt”, post frisch, bis auf eine 
win zi ge vor ders ei ti ge Ver schmut zung im Un ter rand der un te ren Mar ke in ta del lo ser Er hal tung, die raue senk rech te Zäh nung ist her -
stel lungs be dingt, un sig niert, Fo to at test Kunz BPP (2021): “Die se Zäh nungs ab art zählt zu den Nies ky-Sel ten hei ten.”, Mi. 1.000.- (lt.
Prüf rech nung, da im Mi chel Deutsch land Spe zial 2021 nicht ver zeich net!, nur die zwei Einzelmarken stehen schon 800.-). . . . . . .

SZd8Ur  **    250,—

Plauen

  6966   6967   6968   6970

6966P 6+4 Pfg. Wie der auf bau, gel bo liv auf ge streif tem Pa pier, post frisch, sel ten, ge prüft Arenz BPP und Busch BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . 2z  **    220,—

Schwarzenberg

6967P 5 Pfg. Hin den burg mit Auf druck Type I, ge stem pelt auf Brief stück, sig niert und Fo to at test Zie rer BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . DR515  ]    250,—
6968P 5 Pfg. Hin den burg mit Auf druck Type II, ge stem pelt auf Brief stück, sig niert und Fo to at test Zie rer BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . DR515  ]    250,—
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Spremberg

6969P 5 Pfg., rechts lie gen de Wert zif fer “5", mit Nor mal mar ken im senk rech ten Drei er strei fen, post frisch, Nor mal mar ken un ge braucht, Mi.
200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9AXII  **     50,—

Storkow

6970P 3 Pfg - 12 Pfg. Stadt wap pen, ge schnit ten, post frisch, ge prüft Kunz und Sturm BPP, Mi. 1000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14B  **    300,—
6971P Blo ckaus ga be “Op fer des Fa schis mus”,  ge schnit ten, postr frisch, leich te Män gel, Fo to be fund Kunz BPP (2021). . . . . . . . . . . . . . . Bl.1B  **    100,—

SBZ

  6972   6973   6974

6972P 5 bis 30 Pfg. Ber li ner Bär, durch sto chen, 7 Wer te kpl. ge stem pelt, Fo to at test Ströh BPP (für ehe ma li gen Satz brief): “echt und ein wand -
frei”, Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7B  #    350,—

6973P 6 Pfg. Berliner Bär, mittel bläu lich vio lett, “u”-Papier, senk rechte Gummi rif fe lung, post fri sches Unter rand stück, seltenste
Variante, Foto at test Ströh BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Abuy  **   1000,—

6974P 6 Pfg. Berliner Bär, mittel bläu lich vio lett, “wb”-Papier, waage rechte Gummi rif fe lung, gest. BERLIN 31.3.46, Foto at test Ströh 
BPP: “echt und einwand frei, gestem pelte Marken dieser Farb va riante sind sehr selten”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Abwbz  #    700,—

  6975   6976   6978   6979

6975P 6 Pfg. Ber li ner Bär, durch sto chen, dun kel grau vio lett, auf Brief stück BERLIN 26.1.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, ge -
stem pelt sel te ne Farb va rian te”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Bb  ]    400,—

6976P 10 Pfg. Ber li ner Bär, durch sto chen, hell sie na, auf Brief stück BERLIN-PANKOW 29.1.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”,
Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4Bb  ]    330,—

6977P 12 Pfg. Berliner Bär, säge zahn artig durch sto chen, “u”-Papier, senk rechte Gummi rif fe lung, waage rechtes linkes Rand paar
mit Zusatz fran katur (Nr. 2, 3, 4 Paar, 6, 7, je A) porto richtig auf R-Brief der 2. Gewichts stufe von BERLIN-CHAR LOT TEN BURG
11.6.46 nach Sieg burg, Paar Knit ter büge, rechte Marke leicht eckrund, Umschlag mittig senkr. gefaltet (durch 6
Pfg.-Marke), links gering fü gige Öffnungs ver kür zung, übliche Trans port spuren, Foto at test Ströh BPP: “echt, Marken dieser
Sorte sind schon gestem pelt sehr selten”, mögli cher weise Unikat!, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5ABuy(2)  [   2500,—

6978P 30 Pfg. Eich baum, bräun li choliv, “wa”-Papier glatte Gummie rung, gest. SPREM BERG 17.6.46, Foto at test Ströh BPP (für
ehema liges Paar): “echt und einwand frei”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7Aawax  #    850,—

6979P 6 Pfg. Zif fer dun kel rot vio lett, “z”-Pa pier, un ge zähnt, sau be rer BP-Stpl. BERLIN-STRALSUND, Fo to be fund Kramp BPP: “echt und ein -
wand frei”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9dU  #    360,—
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  6980   6981

6980P 12 Pfg. Opfer des Faschismus oran gerot, Unter rand stück mit klarem Erst tags stempel BOIZEN BURG 21.10.45 auf Brief -
stück, sign. und Foto at test Kramp BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22b  ]    950,—

6981P 6 bis 12 Pfg. Boden re form, Vorla ge drucke schwarz, unge zähnt auf dünnem Papier, unge braucht o.G (wie herge stellt, 6 Pfg.
Falz rest), Foto at test Kramp BPP: “echt und einwand frei, der schwache Druck der 8 und 12 Pfg. Marke ist als normale Erhal -
tung anzu sehen”, Mi. 7.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23/25VII  (*)   1700,—

6982P 6 bis 12 Pfg. Kin der hil fe, 3 Wer te kpl., je lin ker un te rer Ec krand-4er-Block mit Dru cker zei chen, zentr. gest. SCHWERIN 11.1.46, gepr.
Kramp BPP, Mi. 1.160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26/28a  #    300,—

6983P 3 bis 12 Pfg. Abschied, “x”-Papier, 7 Werte kpl. im rechten unteren Eckrand-4er-Block mit Drucker zei chen, dabei 4 Pfg. mit
Plat ten fehler VII (Feld 100) und 2mal IX (Feld 89+90), zentr. gestem pelt, gepr. Kramp BPP, Mi. 3.510.- . . . . . . . . . . . . . . .

29-36xDZ(4)
#

   800,—

  6984   6985   6987

6984P 8 Pfg. Abschied, “y”-Papier, seltene Farb nu ance rotorange auf Brief stück, DABEL 10.4.46, Foto at test Kramp BPP: “echt und 
einwand frei”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34yb  ]    850,—

6985P 12 Pfg. Ab schied leb haft bräun lich rot, rech te un te re Bo ge ne cke mit Dru cker zei chen, post frisch, gepr. Kramp BPP, Mi. unbekannt . . 36xca  **    400,—
6986P Nicht aus ge ge ben: 12 Pfg Potsch ta in Öl far be, Vie rer block vom Ec krand oben rechts (Feld 9/10 und 19/20), post frisch, ne ben Feld 20

im Bo gen rand eine leich te Fin ger spur die et was auf die Mar ke über geht, gepr. Rich ter und wei te re Sig na tur, Fo to at test Jens Kunz BPP
(2021), Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

BIb(4)  **    500,—

6987P 5 Pfg - 40 Pfg Zif fern mit Post meis ter tren nung von Klotz sche, post frisch, bis auf 15 Pfg. alle vom Ober rand, Fo to at test Ströh BPP, 15
Pfg. zu sätz lich sig niert, Mi. 1700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50F  **    450,—

  6988   6989

6988P 5 bis 40 Pfg.  Post meis ter tren nung Klotz sche L11, 9 Werte kpl. gest. COSWIG 11.10.45, 40 Pfg. 13.11.45 2 Foto at teste Ströh
BPP: “echt und einwand frei”, sehr seltenes Angebot des kompletten Satzes, Mi. 5.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50F  #   1800,—
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6989P 5 Pfg - 40 Pfg Ziffern mit Post meis ter tren nung von Pirna, post frisch, geprüft Zierer und Ströh BPP, Mi. 2300.- . . . . . . . . . 42/50H  **    700,—

  6990   6991

6990P  5 bis 40 Pfg. Ziffern, Post meis ter tren nung Pirna, 9 Werte kpl., 5,6, 8 und 12 Pfg. mit rechtem Bogen rand, zentr. gest. PIRNA, 
gepr. Ströh BPP, Mi. 2.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50H  #    750,—

6991P 6 Pfg. Zif fer schwarz gelb grün, Teil dop pel druck, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, gum mi freie Stel len sind bei
Dop pel dru cken üb lich und her stel lungs be dingt”, Mi. 2.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

43AaDDI  **    600,—

  6992   6993   6994   6995   6996

6992P 6 Pfg. Zif fer schwarz blau grün, amtl. Durch stich L10 mit zu sätz li cher Post meis ter tren nung Cos wig L11, gest. RIESA 12.7.46, Fo to at -
test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

43BIIb/DII  #    450,—

6993P 12 Pfg. Ziffern rot, Nähma schi nen durch stich 12½ Ditt manns dorf, violett gest. FREITAL-NOSSEN Bahn post, Foto at test Dr.
Jasch BPP: “echt, Durch stich ver lauf ist bis auf oben links gut, typi scher Durch stich ver lauf, weitere Einschrän kungen sind
nicht erkennbar. Es sind nur wenige Marken dieser Sorte bekannt, das erste Stück mit Bahn post-Entwer tung”, Mi. 3.500.- .

46Oa  #   1000,—

6994P 12 Pfg. Ziffern rot, Nähma schi nen durch stich 9 3/4 Dresden auf Brief stück gest. DRESDEN-NEUST., Foto at test Dr. Jasch
BPP: “echt, leichte Eckbüge, weitere Mängel nicht erkennbar. Es sind nur wenige Marken dieser Sorte bekannt.”, Mi. -.-

46Pa  ]   1000,—

6995P 4 Pfen nig Zif fern, schwarz grau blau, senk rech tes Ober rand paar (Feld 6 + 16), ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Dr. Mi cha el
Jasch BPP (2020): “echt und ein wand frei”, Mi. 1.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53c(2)  **    350,—

6996P 20 Pfen nig Zif fern, leb haft preu ßisch blau, ta del los post frisch, un sig nier tes Lu xus stück die ser Sel ten heit, Fo to at test Dr. Mi cha el Jasch
BPP (2020): “echt und ein wand frei”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54b  **    500,—

6997P 6 Pfg. Wieder aufbau, Zähnung L 11 Ober rand stück mit zusätz li cher Doppel zäh nung durch Marke mit Nebenfr. (Nr. 65aA, 52
aux, 58 b, Kontrollrat 932 auf Orts-R-Brief (8 Pfg. über fran kiert) von DRESDEN 29.3.46, Foto at test Ströh BPP: “echt und
einwand frei, gestem pelte 6 Pfg.-Marken mit dieser Probe druck-Zähnung zählen zu den SBZ-Selten heiten”, Mi.-.- . . . . . .

64aF  [    850,—

  6998   6999   7000

6998P 12 Pfg. Wap pen dun kel ro sa rot, Post meis ter tren nung Dies dorf L 11½, gest. DIESDORF 21.11.45, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein -
wand frei, Post meis ter-Tren nun gen in die ser Art sind sehr sel ten.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

71XC  #    500,—

6999P 3 Pfg. Wap pen, Wz. Stu fen stei gend, Plat ten feh ler “wei ßer Fleck über Wap pen” (Feld 48), lin ke Mar ke im waa ger. Rand-3er-Strei fen
post frisch, Fo to at test Dr. Jasch BPP: “echt und ein wand frei, nur in we ni gen Exem pla ren bekannt, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

74YI  **    400,—

7000P 12 Pfg. Wap pen, hell li la kar min, Wz. Stu fen stei gend, zeit ge recht gest. (BLANKENBURG), Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei,
ge stem pel te Mar ken die ser Farb va rian te sind sehr selten”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79Yb  #    650,—
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  6980   6981

6980P 12 Pfg. Opfer des Faschismus oran gerot, Unter rand stück mit klarem Erst tags stempel BOIZEN BURG 21.10.45 auf Brief -
stück, sign. und Foto at test Kramp BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22b  ]    950,—

6981P 6 bis 12 Pfg. Boden re form, Vorla ge drucke schwarz, unge zähnt auf dünnem Papier, unge braucht o.G (wie herge stellt, 6 Pfg.
Falz rest), Foto at test Kramp BPP: “echt und einwand frei, der schwache Druck der 8 und 12 Pfg. Marke ist als normale Erhal -
tung anzu sehen”, Mi. 7.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23/25VII  (*)   1700,—

6982P 6 bis 12 Pfg. Kin der hil fe, 3 Wer te kpl., je lin ker un te rer Ec krand-4er-Block mit Dru cker zei chen, zentr. gest. SCHWERIN 11.1.46, gepr.
Kramp BPP, Mi. 1.160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26/28a  #    300,—

6983P 3 bis 12 Pfg. Abschied, “x”-Papier, 7 Werte kpl. im rechten unteren Eckrand-4er-Block mit Drucker zei chen, dabei 4 Pfg. mit
Plat ten fehler VII (Feld 100) und 2mal IX (Feld 89+90), zentr. gestem pelt, gepr. Kramp BPP, Mi. 3.510.- . . . . . . . . . . . . . . .

29-36xDZ(4)
#

   800,—

  6984   6985   6987

6984P 8 Pfg. Abschied, “y”-Papier, seltene Farb nu ance rotorange auf Brief stück, DABEL 10.4.46, Foto at test Kramp BPP: “echt und 
einwand frei”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34yb  ]    850,—

6985P 12 Pfg. Ab schied leb haft bräun lich rot, rech te un te re Bo ge ne cke mit Dru cker zei chen, post frisch, gepr. Kramp BPP, Mi. unbekannt . . 36xca  **    400,—
6986P Nicht aus ge ge ben: 12 Pfg Potsch ta in Öl far be, Vie rer block vom Ec krand oben rechts (Feld 9/10 und 19/20), post frisch, ne ben Feld 20

im Bo gen rand eine leich te Fin ger spur die et was auf die Mar ke über geht, gepr. Rich ter und wei te re Sig na tur, Fo to at test Jens Kunz BPP
(2021), Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

BIb(4)  **    500,—

6987P 5 Pfg - 40 Pfg Zif fern mit Post meis ter tren nung von Klotz sche, post frisch, bis auf 15 Pfg. alle vom Ober rand, Fo to at test Ströh BPP, 15
Pfg. zu sätz lich sig niert, Mi. 1700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50F  **    450,—

  6988   6989

6988P 5 bis 40 Pfg.  Post meis ter tren nung Klotz sche L11, 9 Werte kpl. gest. COSWIG 11.10.45, 40 Pfg. 13.11.45 2 Foto at teste Ströh
BPP: “echt und einwand frei”, sehr seltenes Angebot des kompletten Satzes, Mi. 5.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50F  #   1800,—
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6989P 5 Pfg - 40 Pfg Ziffern mit Post meis ter tren nung von Pirna, post frisch, geprüft Zierer und Ströh BPP, Mi. 2300.- . . . . . . . . . 42/50H  **    700,—

  6990   6991

6990P  5 bis 40 Pfg. Ziffern, Post meis ter tren nung Pirna, 9 Werte kpl., 5,6, 8 und 12 Pfg. mit rechtem Bogen rand, zentr. gest. PIRNA, 
gepr. Ströh BPP, Mi. 2.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50H  #    750,—

6991P 6 Pfg. Zif fer schwarz gelb grün, Teil dop pel druck, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, gum mi freie Stel len sind bei
Dop pel dru cken üb lich und her stel lungs be dingt”, Mi. 2.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

43AaDDI  **    600,—

  6992   6993   6994   6995   6996

6992P 6 Pfg. Zif fer schwarz blau grün, amtl. Durch stich L10 mit zu sätz li cher Post meis ter tren nung Cos wig L11, gest. RIESA 12.7.46, Fo to at -
test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

43BIIb/DII  #    450,—

6993P 12 Pfg. Ziffern rot, Nähma schi nen durch stich 12½ Ditt manns dorf, violett gest. FREITAL-NOSSEN Bahn post, Foto at test Dr.
Jasch BPP: “echt, Durch stich ver lauf ist bis auf oben links gut, typi scher Durch stich ver lauf, weitere Einschrän kungen sind
nicht erkennbar. Es sind nur wenige Marken dieser Sorte bekannt, das erste Stück mit Bahn post-Entwer tung”, Mi. 3.500.- .

46Oa  #   1000,—

6994P 12 Pfg. Ziffern rot, Nähma schi nen durch stich 9 3/4 Dresden auf Brief stück gest. DRESDEN-NEUST., Foto at test Dr. Jasch
BPP: “echt, leichte Eckbüge, weitere Mängel nicht erkennbar. Es sind nur wenige Marken dieser Sorte bekannt.”, Mi. -.-

46Pa  ]   1000,—

6995P 4 Pfen nig Zif fern, schwarz grau blau, senk rech tes Ober rand paar (Feld 6 + 16), ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Dr. Mi cha el
Jasch BPP (2020): “echt und ein wand frei”, Mi. 1.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53c(2)  **    350,—

6996P 20 Pfen nig Zif fern, leb haft preu ßisch blau, ta del los post frisch, un sig nier tes Lu xus stück die ser Sel ten heit, Fo to at test Dr. Mi cha el Jasch
BPP (2020): “echt und ein wand frei”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54b  **    500,—

6997P 6 Pfg. Wieder aufbau, Zähnung L 11 Ober rand stück mit zusätz li cher Doppel zäh nung durch Marke mit Nebenfr. (Nr. 65aA, 52
aux, 58 b, Kontrollrat 932 auf Orts-R-Brief (8 Pfg. über fran kiert) von DRESDEN 29.3.46, Foto at test Ströh BPP: “echt und
einwand frei, gestem pelte 6 Pfg.-Marken mit dieser Probe druck-Zähnung zählen zu den SBZ-Selten heiten”, Mi.-.- . . . . . .

64aF  [    850,—

  6998   6999   7000

6998P 12 Pfg. Wap pen dun kel ro sa rot, Post meis ter tren nung Dies dorf L 11½, gest. DIESDORF 21.11.45, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein -
wand frei, Post meis ter-Tren nun gen in die ser Art sind sehr sel ten.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

71XC  #    500,—

6999P 3 Pfg. Wap pen, Wz. Stu fen stei gend, Plat ten feh ler “wei ßer Fleck über Wap pen” (Feld 48), lin ke Mar ke im waa ger. Rand-3er-Strei fen
post frisch, Fo to at test Dr. Jasch BPP: “echt und ein wand frei, nur in we ni gen Exem pla ren bekannt, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

74YI  **    400,—

7000P 12 Pfg. Wap pen, hell li la kar min, Wz. Stu fen stei gend, zeit ge recht gest. (BLANKENBURG), Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei,
ge stem pel te Mar ken die ser Farb va rian te sind sehr selten”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79Yb  #    650,—
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  7001   7003   7004   7005

7001P 3 Pfg. Tannen, dunkel gel braun, “p2"-Papier, zentr. gest. ERFURT 3.2.46, sign. und Foto at test Ströh BPP: ”echt und
einwand frei", Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

92AXAp2  #    700,—

7002P 3 Pfg. Tan nen, mit tel braun, “t”-Pa pier mit Paar 20 Pfg Schil ler auf R-Brief (1 Pfg. über fran kiert) von GREIZ  21.2.46 nach Leip zig, Fo to -
at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, Briefs mit die ser Farb va rian te sind sehr sel ten”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

92AXct,98  [    550,—

7003P 8 Pfg. Post horn rot oran ge, sehr sel te nes “z1"-Pa pier mit Spar gum mie rung, post frisch, Fo to at test Schulz BPP: ”echt und ein wand frei",
Mi. 3.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96AYz1  **    680,—

7004P 12 Pfg. Schil ler kar min rot, “v”-Pa pier, gest. GERA 21.10.45, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, ge stem pel te Mar ken die ser
Pa pier sor te sind sehr sel ten”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97AXav  #    400,—

7005P 12 Pfg. Schil ler dun kel bräun lich rot, un ge zähn ter Ver suchs druck der Oh len roth schen Dru cke rei, “t”-Pa pier, gest. ERFURT 29.3.46, Fo -
to at test Schulz BPP: “echt und ein wand frei, Ver suchs dru cke  die ser Art sind selten”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97V1  #    450,—

  7006   7007   7008

7006P 20 Pfg. Schil ler,  “p2"-Pa pier, zentr. gest. ERFURT 3.2.46, gepr. Ströh BPP, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98AXp2  #    340,—
7007P 20 Pfg. Schil ler, ge zähnt, “y”-Pa pier mit Spar gum mi, auf Brief stück, gest. OBERFROHNA 23.3.46., Fo to at test Ströh BPP: “echt und

ein wand frei”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
98AYy  ]    340,—

7008P 20 Pfg. Schil ler ge schnit ten, “p2"-Pa pier, gest. BAD BLANKENBURG 31.10.46, Fo to at test Dr. Jasch BPP: ”echt und ein wand frei", Mi.
1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98BXp2  #    550,—

  7009   7010

7009P Blockaus gabe “Antifa” sog. “Kleiner Weih nachts block, t-Papier, Bloc ktype I, entwertet ”Erfurt 3 -a- 24.12.45 2-3N", tadel -
lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Dirk Schulz BPP (2019): “echt und einwand frei”, Mi. 3.200.- - schönes Stück dieser
Selten heit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1ta  #    800,—

7010P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, t-Pa pier, a-Far be, Bloc kty pe I, ta del los post frisch, un sig niert, Ex per ti se Nag ler VP (2021): “echt und
ein wand frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1ta  **    400,—

7011P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, x-Pa pier, Type IV, ent wer tet “Er furt 1 f 24.12.45", ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ströh BPP: ”echt
und ein wand frei", Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa  ]    350,—

7012P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, x-Pa pier, Klein bo gen zu 6 Blocks, im Rand gelb fleck und ver ti ka le Per fo ra ti on vor ge fal tet (aber ge -
schlos sen), post frisch - die sechs Ein zel blocks so mit in ta del lo ser Er hal tung, Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 3.000.- für Klein bo gen
bzw. 2.700.- für sechs einzelne Blocks! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa(6)  **    600,—

7013P Blockaus gabe “Anti fa schismus”, x-Papier, Klein bogen zu 6 Blocks, post frisch in tadel loser Erhal tung, unsig niert, Exper tise
Nagler VP (2021): “echt und einwand frei”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa(6)  **   1000,—

7014P Blo ckaus ga be “Frie dens weih nacht”, x-Pa pier, Type (I), Son der druck ohne Durch stich, post frisch, bis auf zar te Fin ger spu ren an den
Bloc krän dern in ta del lo ser Er hal tung, ohne Sig na tu ren, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2021), Mi. ** 4.500.- / * 2.200.-. . . . . . . . . . . .

Bl.2S  **    500,—

7015P Blockaus gabe “Frie dens weih nacht”, t-Papier, Bloc ktype III, entwertet mit Brückens tempel “Erfurt 1 f 24.12.45", Bloc -
kmaße 119,3/120 x 121,7/121,8 entspre chen der Norm (119 mm), unsig niert, Exper tise Nagler VP  (2021): ”echt und
einwand frei in gestem pelter Erhal tung.", Mi. 3.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2t  #    750,—

7016P Weih nachts block, Type I, sel te nes “v”-Pa pier, un gebr. mit Ori gi nal gum mi, Fo to at test Dr. Jasch BPP: “echt, rüc ksei tig rechts und haft -
dün ne Stel le mit Rand bug. Sie ist teils hin ter legt und nach gum miert. Wei te re Ein schrän kun gen sind nicht erkennbar”, Mi. 2.700.- .

Bl.2v  *    680,—

7017P Weih nachts block, Type IV, “x”-Papier, porto richtig auf R-Brief von MEININGEN 18.12.45 nach Pappen heim, Foto at test
Schulz BPP: “echt, der Block hat mehrere Abschür fungen und Büge”, Mi. 8.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2x  [   1300,—
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  7001   7003   7004   7005

7001P 3 Pfg. Tannen, dunkel gel braun, “p2"-Papier, zentr. gest. ERFURT 3.2.46, sign. und Foto at test Ströh BPP: ”echt und
einwand frei", Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

92AXAp2  #    700,—

7002P 3 Pfg. Tan nen, mit tel braun, “t”-Pa pier mit Paar 20 Pfg Schil ler auf R-Brief (1 Pfg. über fran kiert) von GREIZ  21.2.46 nach Leip zig, Fo to -
at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, Briefs mit die ser Farb va rian te sind sehr sel ten”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

92AXct,98  [    550,—

7003P 8 Pfg. Post horn rot oran ge, sehr sel te nes “z1"-Pa pier mit Spar gum mie rung, post frisch, Fo to at test Schulz BPP: ”echt und ein wand frei",
Mi. 3.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

96AYz1  **    680,—

7004P 12 Pfg. Schil ler kar min rot, “v”-Pa pier, gest. GERA 21.10.45, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei, ge stem pel te Mar ken die ser
Pa pier sor te sind sehr sel ten”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97AXav  #    400,—

7005P 12 Pfg. Schil ler dun kel bräun lich rot, un ge zähn ter Ver suchs druck der Oh len roth schen Dru cke rei, “t”-Pa pier, gest. ERFURT 29.3.46, Fo -
to at test Schulz BPP: “echt und ein wand frei, Ver suchs dru cke  die ser Art sind selten”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97V1  #    450,—

  7006   7007   7008

7006P 20 Pfg. Schil ler,  “p2"-Pa pier, zentr. gest. ERFURT 3.2.46, gepr. Ströh BPP, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98AXp2  #    340,—
7007P 20 Pfg. Schil ler, ge zähnt, “y”-Pa pier mit Spar gum mi, auf Brief stück, gest. OBERFROHNA 23.3.46., Fo to at test Ströh BPP: “echt und

ein wand frei”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
98AYy  ]    340,—

7008P 20 Pfg. Schil ler ge schnit ten, “p2"-Pa pier, gest. BAD BLANKENBURG 31.10.46, Fo to at test Dr. Jasch BPP: ”echt und ein wand frei", Mi.
1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98BXp2  #    550,—

  7009   7010

7009P Blockaus gabe “Antifa” sog. “Kleiner Weih nachts block, t-Papier, Bloc ktype I, entwertet ”Erfurt 3 -a- 24.12.45 2-3N", tadel -
lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Dirk Schulz BPP (2019): “echt und einwand frei”, Mi. 3.200.- - schönes Stück dieser
Selten heit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1ta  #    800,—

7010P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, t-Pa pier, a-Far be, Bloc kty pe I, ta del los post frisch, un sig niert, Ex per ti se Nag ler VP (2021): “echt und
ein wand frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1ta  **    400,—

7011P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, x-Pa pier, Type IV, ent wer tet “Er furt 1 f 24.12.45", ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ströh BPP: ”echt
und ein wand frei", Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa  ]    350,—

7012P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, x-Pa pier, Klein bo gen zu 6 Blocks, im Rand gelb fleck und ver ti ka le Per fo ra ti on vor ge fal tet (aber ge -
schlos sen), post frisch - die sechs Ein zel blocks so mit in ta del lo ser Er hal tung, Ex per ti se Nag ler VP (2021), Mi. 3.000.- für Klein bo gen
bzw. 2.700.- für sechs einzelne Blocks! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa(6)  **    600,—

7013P Blockaus gabe “Anti fa schismus”, x-Papier, Klein bogen zu 6 Blocks, post frisch in tadel loser Erhal tung, unsig niert, Exper tise
Nagler VP (2021): “echt und einwand frei”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa(6)  **   1000,—

7014P Blo ckaus ga be “Frie dens weih nacht”, x-Pa pier, Type (I), Son der druck ohne Durch stich, post frisch, bis auf zar te Fin ger spu ren an den
Bloc krän dern in ta del lo ser Er hal tung, ohne Sig na tu ren, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2021), Mi. ** 4.500.- / * 2.200.-. . . . . . . . . . . .

Bl.2S  **    500,—

7015P Blockaus gabe “Frie dens weih nacht”, t-Papier, Bloc ktype III, entwertet mit Brückens tempel “Erfurt 1 f 24.12.45", Bloc -
kmaße 119,3/120 x 121,7/121,8 entspre chen der Norm (119 mm), unsig niert, Exper tise Nagler VP  (2021): ”echt und
einwand frei in gestem pelter Erhal tung.", Mi. 3.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2t  #    750,—

7016P Weih nachts block, Type I, sel te nes “v”-Pa pier, un gebr. mit Ori gi nal gum mi, Fo to at test Dr. Jasch BPP: “echt, rüc ksei tig rechts und haft -
dün ne Stel le mit Rand bug. Sie ist teils hin ter legt und nach gum miert. Wei te re Ein schrän kun gen sind nicht erkennbar”, Mi. 2.700.- .

Bl.2v  *    680,—

7017P Weih nachts block, Type IV, “x”-Papier, porto richtig auf R-Brief von MEININGEN 18.12.45 nach Pappen heim, Foto at test
Schulz BPP: “echt, der Block hat mehrere Abschür fungen und Büge”, Mi. 8.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2x  [   1300,—
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7018P Blockaus gabe “Wieder aufbau des deut schen Natio nal thea ters Weimar”, Wasser zei chen Y - Stufen flach stei gend", Block
in Type V, entwertet mit Zwei kreis stempel “Erfurt 1z 31.3.46", Format 104,1/104,0 x 104,5/105 mm (in der Norm), tadel lose 
Qualität, gepr. Heinz Egon Sturm BPP mit Foto at test und neue Exper tise Thilo Nagler VP (2021): ”echt und einwand frei, in
tadel loser gestem pelter Erhal tung. Im Bereich des ersten A von WIEDER AUF BAU SPENDE" zeigt sich ein Fremd lör per ein -
schluss im Papier, der herstel lungs be dingt ist und keinen Mangel darstellt.", Mi. 32.000.- - eine der wenigen Gele gen heiten 
diese große SBZ-Rarität zu erwerben! ex Sammlung “COSMAS”. Foto siehe Kata lo grüc kseite ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3AY  #   7500,—

7019P Thea ter block, Type I, durch sto chen, sehr seltenes “yb”-Papier, Foto at test Schulz BPP: “echt, unge braucht mit Origi nal -
gummi, linke obere Ecke dünn und mehrere Büge.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3Bayb  *    900,—

7020P Thea ter block durch sto chen, 6 Pfg.-Mar ke dun kel brau no liv auf Brief stück, klar ges. ERFURT 30.3.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und
ein wand frei”, noch alte Farb ka ta lo gi sie rung “F”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3Bbya  ]    650,—

7021P 10 bis 24 Pfg. Brückenbau, Sonder drucke auf weißem Papier, Erst tags stempel “ERFURT 30.3.46", Foto at test Dr. Jasch
BPP: ”echt und einwand frei", Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

112/15S  #    950,—

7022P 12 Pfg. Brückenbau, Probe druck, Einzel abzug 90:90 mm auf Karton pa pier unge braucht o.G., Foto at test Schulz BPP: “echt
und einwand frei”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113aPI  (*)   1000,—

7023P Blockaus gabe “Wieder aufbau zerstörter Brücken”, Vorzugs druck im Format 209 : 297 mm (entspricht der Norm 209 x 294)
auf ungum miertem Krei de pa pier, gedruckt mit der vergleich baren Type II des Blocks 4, Foto at test Heinz Egon Sturm BPP
(1971): “Von diesem Sonder druck sind nur wenige Blocke bekannt geworden.” und Exper tise Thilo Nagler VP (2021): “Der
Vorzugs druck ist echt und einwand frei, in unge brauchter Erhal tung. Die leichten Papier büge können wegen des Formates
für die Beur tei lung der Gesamt er hal tung unbe rücks ich tigt bleiben. Auch der am oberen Rand befind lich mögliche Sche ren -
schnitt kann wegen Einhal tung der verti kalen Abmes sungen tole riert werden.”, Mi. 15.000.- - eine der großen SBZ-Rari -
täten! ex Samm lung "COSMAS”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4V  (*)   5000,—
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  7024   7025

7024P Holz hau sen, 6, 8 und 12 Pfg. auf Hit ler, Erst tags stem pel HOLZHAUSEN 3.8.46, gepr. Ströh, Mi. 1.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AI/III  #    500,—
7025P 5 bis 12 Pfg. Ziffern, 4 Werte kpl. mit unre gel mä ßigem Durch stich von Gaschwitz, je sauber gest. GASCHWITZ, sehr seltenes 

Angebot der kpl. Ausgabe! Foto at test Ströh BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 9.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
116/19EX  #   2600,—

  7026   7027   7028   7029   7030

7026P 60 Pfg. Zif fer leb haft li la rot, Wz. Stu fen fal lend, gest. MEERANE, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . 136Xwc  #    600,—
7027P 40 Pfg. dun kel röt lich li la, Wz. Stu fen stei gend, klar gest. LEIPZIG 7.1.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.- 136Ywb  #    650,—
7028P 60 Pfg. Ziffern karmin braun, Wz. Stufen stei gend, sauber gest. LEIPZIG 18.8.46, sign. und Foto at test Ströh BPP. “echt und

einwand frei”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
137Ywb  #    700,—

7029P 4 Pfg. Ab schied, Wz. Stu fen fal lend, rech tes Rand stück gest. BAD LAUSICK 11.3.46, Fo to at test Dr. Jasch BPP: “echt und ein wand frei”, 
Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

151X  #    450,—

7030P 12 Pfg. Ab schied, Wz. Stu fen fal lend, klar gest. LEIPZIG 21.3.46, Fo to at test Dr. Jasch: “echt und ein wand frei”, Mi. 700.-. . . . . . . . 155X  #    260,—

  7031   7032   7033   7034

7031P 15 Pfg. Arbeiter, schwärz li cho cker braun, gest. ILMENAU 20.7.48, eine der gestem pelt seltensten Farb va riante, Foto at test
Paul BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

187e  #    750,—

7032P 16 Pfg. Ar bei ter schwärz li cho pal grün, Wal zen druck, Ober rand stück post frisch, Fo to at test Paul BPP: “echt und ein wand frei”, Mi.
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

188cWOR  **    300,—

7033P 30 Pfg. Arbeiter lebhaft bräun lich karmin,  Plat ten druck, Ober rand stück ngdz., post frisch, sign. und Foto at test Paul BPP:
“echt und einwand frei”, Mi. 2.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

192cPOR  **   1000,—

7034P 50 Pfg. Leip zi ger Herbst mes se 1948, oben un ge zähnt, Ober rand stück zentr. gest. MAGDEBURG 30.4.50 (Letzt tag), ge prüft Zie rer, Fo -
to at test Wei gelt BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

199aUo  #    400,—

  7035   7037   7038  7039

7035P 8 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “WS” senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 214aDZ  **    250,—
7036P 10 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Spieß, Wal ter” senkr. 5er-Strei fen aus der  lin ken obe ren Bo ge ne cke, post frisch . . . . . . . . . . . . . 215aDZ  **    180,—
7037P 10 Pfg. Köp fe I schwärz li cho pal grün, Dru cker zei chen “Fritz sche. Max” senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . 215cDZ  **    200,—
7038P 10 Pfg. Köp fe I schwärz li cho pal grün, Dru cker zei chen “Fritz sche. Max” senkr. lin kes Rand paar, gest. HALDENSLEBEN 30.4.52, gepr.

Paul BPP (noch frü he re Ka ta lo gi sie rung “aa”) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
215cDZ  #    200,—

7039P 12 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Bi schoff, Al fred” senkr. lin kes Rand paar, post frisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 216DZ  **    220,—
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7018P Blockaus gabe “Wieder aufbau des deut schen Natio nal thea ters Weimar”, Wasser zei chen Y - Stufen flach stei gend", Block
in Type V, entwertet mit Zwei kreis stempel “Erfurt 1z 31.3.46", Format 104,1/104,0 x 104,5/105 mm (in der Norm), tadel lose 
Qualität, gepr. Heinz Egon Sturm BPP mit Foto at test und neue Exper tise Thilo Nagler VP (2021): ”echt und einwand frei, in
tadel loser gestem pelter Erhal tung. Im Bereich des ersten A von WIEDER AUF BAU SPENDE" zeigt sich ein Fremd lör per ein -
schluss im Papier, der herstel lungs be dingt ist und keinen Mangel darstellt.", Mi. 32.000.- - eine der wenigen Gele gen heiten 
diese große SBZ-Rarität zu erwerben! ex Sammlung “COSMAS”. Foto siehe Kata lo grüc kseite ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3AY  #   7500,—

7019P Thea ter block, Type I, durch sto chen, sehr seltenes “yb”-Papier, Foto at test Schulz BPP: “echt, unge braucht mit Origi nal -
gummi, linke obere Ecke dünn und mehrere Büge.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3Bayb  *    900,—

7020P Thea ter block durch sto chen, 6 Pfg.-Mar ke dun kel brau no liv auf Brief stück, klar ges. ERFURT 30.3.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und
ein wand frei”, noch alte Farb ka ta lo gi sie rung “F”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3Bbya  ]    650,—

7021P 10 bis 24 Pfg. Brückenbau, Sonder drucke auf weißem Papier, Erst tags stempel “ERFURT 30.3.46", Foto at test Dr. Jasch
BPP: ”echt und einwand frei", Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

112/15S  #    950,—

7022P 12 Pfg. Brückenbau, Probe druck, Einzel abzug 90:90 mm auf Karton pa pier unge braucht o.G., Foto at test Schulz BPP: “echt
und einwand frei”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

113aPI  (*)   1000,—

7023P Blockaus gabe “Wieder aufbau zerstörter Brücken”, Vorzugs druck im Format 209 : 297 mm (entspricht der Norm 209 x 294)
auf ungum miertem Krei de pa pier, gedruckt mit der vergleich baren Type II des Blocks 4, Foto at test Heinz Egon Sturm BPP
(1971): “Von diesem Sonder druck sind nur wenige Blocke bekannt geworden.” und Exper tise Thilo Nagler VP (2021): “Der
Vorzugs druck ist echt und einwand frei, in unge brauchter Erhal tung. Die leichten Papier büge können wegen des Formates
für die Beur tei lung der Gesamt er hal tung unbe rücks ich tigt bleiben. Auch der am oberen Rand befind lich mögliche Sche ren -
schnitt kann wegen Einhal tung der verti kalen Abmes sungen tole riert werden.”, Mi. 15.000.- - eine der großen SBZ-Rari -
täten! ex Samm lung "COSMAS”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4V  (*)   5000,—
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  7024   7025

7024P Holz hau sen, 6, 8 und 12 Pfg. auf Hit ler, Erst tags stem pel HOLZHAUSEN 3.8.46, gepr. Ströh, Mi. 1.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AI/III  #    500,—
7025P 5 bis 12 Pfg. Ziffern, 4 Werte kpl. mit unre gel mä ßigem Durch stich von Gaschwitz, je sauber gest. GASCHWITZ, sehr seltenes 

Angebot der kpl. Ausgabe! Foto at test Ströh BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 9.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
116/19EX  #   2600,—

  7026   7027   7028   7029   7030

7026P 60 Pfg. Zif fer leb haft li la rot, Wz. Stu fen fal lend, gest. MEERANE, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . 136Xwc  #    600,—
7027P 40 Pfg. dun kel röt lich li la, Wz. Stu fen stei gend, klar gest. LEIPZIG 7.1.46, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.700.- 136Ywb  #    650,—
7028P 60 Pfg. Ziffern karmin braun, Wz. Stufen stei gend, sauber gest. LEIPZIG 18.8.46, sign. und Foto at test Ströh BPP. “echt und

einwand frei”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
137Ywb  #    700,—

7029P 4 Pfg. Ab schied, Wz. Stu fen fal lend, rech tes Rand stück gest. BAD LAUSICK 11.3.46, Fo to at test Dr. Jasch BPP: “echt und ein wand frei”, 
Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

151X  #    450,—

7030P 12 Pfg. Ab schied, Wz. Stu fen fal lend, klar gest. LEIPZIG 21.3.46, Fo to at test Dr. Jasch: “echt und ein wand frei”, Mi. 700.-. . . . . . . . 155X  #    260,—

  7031   7032   7033   7034

7031P 15 Pfg. Arbeiter, schwärz li cho cker braun, gest. ILMENAU 20.7.48, eine der gestem pelt seltensten Farb va riante, Foto at test
Paul BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

187e  #    750,—

7032P 16 Pfg. Ar bei ter schwärz li cho pal grün, Wal zen druck, Ober rand stück post frisch, Fo to at test Paul BPP: “echt und ein wand frei”, Mi.
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

188cWOR  **    300,—

7033P 30 Pfg. Arbeiter lebhaft bräun lich karmin,  Plat ten druck, Ober rand stück ngdz., post frisch, sign. und Foto at test Paul BPP:
“echt und einwand frei”, Mi. 2.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

192cPOR  **   1000,—

7034P 50 Pfg. Leip zi ger Herbst mes se 1948, oben un ge zähnt, Ober rand stück zentr. gest. MAGDEBURG 30.4.50 (Letzt tag), ge prüft Zie rer, Fo -
to at test Wei gelt BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

199aUo  #    400,—

  7035   7037   7038   7039

7035P 8 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “WS” senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 214aDZ  **    250,—
7036P 10 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Spieß, Wal ter” senkr. 5er-Strei fen aus der  lin ken obe ren Bo ge ne cke, post frisch . . . . . . . . . . . . . 215aDZ  **    180,—
7037P 10 Pfg. Köp fe I schwärz li cho pal grün, Dru cker zei chen “Fritz sche. Max” senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . 215cDZ  **    200,—
7038P 10 Pfg. Köp fe I schwärz li cho pal grün, Dru cker zei chen “Fritz sche. Max” senkr. lin kes Rand paar, gest. HALDENSLEBEN 30.4.52, gepr.

Paul BPP (noch frü he re Ka ta lo gi sie rung “aa”) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
215cDZ  #    200,—

7039P 12 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Bi schoff, Al fred” senkr. lin kes Rand paar, post frisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 216DZ  **    220,—
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  7040   7041   7042   7043

7040P 16 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze, Emil” senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 218aDZ  **    300,—
7041P 20 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze. E”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 219aDZ  **    250,—
7042P 20 Pfg. Köp fe I dun kel braun kar min, Dru cker zei chen “Hart wich, Har ry”, (nur Hart wig, Har ry be kannt) senkr. lin kes Rand paar, post frisch, 

Fo to at test Paul BPP: “echt und einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
219bDZ  **    400,—

7043P 24 Pfg. Köp fe I schwärz lich kar min rot, nicht mehr ka ta lo gi siert, da an geb lich nicht ab grenz bar, Un ter rand stück mit Rand leis te post -
frisch, Fo to at test Paul BPP (1904): “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220cRL  **    170,—

  7044   7045   7046

7044P 30 Pfg. Köp fe I, post frisch sel tens ter Plat ten feh ler die ser Aus ga be “”wei ße Klap pe auf der Schul ter", Feld 1 im lin ken obe ren Ec -
krand-4er-Block, obe res Paar mit Dop pel zäh nung, Mi. 700.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

222PFII  **    200,—

7045P 40 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Hart wig, Har ry”, senkr. rech tes Rand paar, post frisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 223aDZ  **    180,—
7046P 50 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze. Emil”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 224DZ  **    180,—
7047P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “3066 Hart wich, Har ry” (bis her nur 3066 Hart wig, Har ry be kannt), senkr. lin ker obe rer Ec -

krand-6er-Block, postfrisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
225aDZ  **    350,—

  7048   7049   7050

7048P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Fritz sche, Max”, senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 225aDZ  **    180,—
7049P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Geiss ler”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 225aDZ  **    250,—
7050P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Hart wich, Har ry” (bis her nur Hart wig, Har ry be kannt), senkr. lin kes Rand paar, gest., gepr. Paul BPP . . 225aDZ  #    180,—
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  7040   7041   7042   7043

7040P 16 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze, Emil” senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 218aDZ  **    300,—
7041P 20 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze. E”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 219aDZ  **    250,—
7042P 20 Pfg. Köp fe I dun kel braun kar min, Dru cker zei chen “Hart wich, Har ry”, (nur Hart wig, Har ry be kannt) senkr. lin kes Rand paar, post frisch, 

Fo to at test Paul BPP: “echt und einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
219bDZ  **    400,—

7043P 24 Pfg. Köp fe I schwärz lich kar min rot, nicht mehr ka ta lo gi siert, da an geb lich nicht ab grenz bar, Un ter rand stück mit Rand leis te post -
frisch, Fo to at test Paul BPP (1904): “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220cRL  **    170,—

  7044   7045   7046

7044P 30 Pfg. Köp fe I, post frisch sel tens ter Plat ten feh ler die ser Aus ga be “”wei ße Klap pe auf der Schul ter", Feld 1 im lin ken obe ren Ec -
krand-4er-Block, obe res Paar mit Dop pel zäh nung, Mi. 700.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

222PFII  **    200,—

7045P 40 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Hart wig, Har ry”, senkr. rech tes Rand paar, post frisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 223aDZ  **    180,—
7046P 50 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze. Emil”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 224DZ  **    180,—
7047P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “3066 Hart wich, Har ry” (bis her nur 3066 Hart wig, Har ry be kannt), senkr. lin ker obe rer Ec -

krand-6er-Block, postfrisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
225aDZ  **    350,—

  7048   7049   7050

7048P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Fritz sche, Max”, senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 225aDZ  **    180,—
7049P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Geiss ler”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 225aDZ  **    250,—
7050P 60 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Hart wich, Har ry” (bis her nur Hart wig, Har ry be kannt), senkr. lin kes Rand paar, gest., gepr. Paul BPP . . 225aDZ  #    180,—
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   7051      7052    7054

7051P 80 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze, Emil”, senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 226aDZ  **    250,—
7052P 80 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Zip pel, Bru no”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 226aDZ  **    250,—
7053 80 Pfg. Köp fe I, schwarz blau vio lett, kpl Bo gen mit sehr sel ten Druc kver merk “Auf trags-Nr. 4014 3038 Grell mann, Ernst 8.2.52 Neu es

Pa pier” auf lin kem Sei ten rand (vor Feld 51 Klam mer aus riß), 2 Mar ken (Feld 80 und 90) ein ge ris sen, sonst ein wand freie post fri sche Er -
hal tung, Mi. -.-, Markenwert Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226bDKV  **    500,—

7054P 24 Pfg. Volks kon gress mit Druc kver merk und Dru cke rei zei chen (un ter Feld 46), lin ker un te rer Ec krand-4er-Block, postfrisch . . . . . 233IDV1  **    300,—

7055P 24 Pfg. Volks kon gress ohne Druc kver merk (un ter Feld 46), rech ter un te rer Ec krand-4er-Block, post frisch, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . 233IIDV5  **    300,—

SBZ Zusammendrucke

7056P Herz stück “Wie der auf bau zer stör ter Brü cken” aus dem Groß bo gen, der Wert zu 24 Pfen nig in mit tel röt lich braun (c-Far be), auf nach -
be schrif te tem Um schlag mit Ver sand stel len ent wer tung “Er furt 1z 30.3.46", rüc ksei tig Ank.-Stem pel vom 2.4.46 der nicht dem ty pi -
schem Ank.-Stem pel des Post am tes Er furt 1 ent spricht, au ßer dem be fin den sich auf dem Brief noch zwei Wer te der Aus ga be
”Kon troll rat Zif fern" zu 2 Pfen nig die erst im April 1946 an die Post schal ter ka men, die Ver mu tung ist das die Ver sand stel le die Stem -
pel auf den 30. und 31. März 1946 wäh rend der to ler ier ten Gül tig keits zeit bis zum 31. Ok to ber 1946 auf Wunsch da tier te, aus führ li -
che Ex per ti se  Thilo Nagler VP (2021): “echt und einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

HZ1cy  [    250,—

  7057   7058   7064

7057P 5 und 6 Pfg. Zif fern, waa ger. Zu sam men druck, un ge zähnt, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.200.- . . WZd14U  **    350,—
7058P 12 Pfg. Zif fern, ge zähnt L 10 3/4, waa ger Paar mit Zwi schens teg, ohne mitt le re Zäh nung im Zwi schens teg, post frisch, Fo to at test

Schulz BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.060.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
WZd12oM  **    300,—

  72  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SBZ ZUSAMMENDRUCKE

Sammlung »Cosmas«  |  73  

SBZ ZUSAMMENDRUCKE

Tafel 14

Farbabbildungen

7059

70607061

7062

7021

7022

182_SKBM_MERGE.indd   72 09.08.2021   02:57:24



   7051      7052    7054

7051P 80 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Frit ze, Emil”, senkr. rech tes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 226aDZ  **    250,—
7052P 80 Pfg. Köp fe I, Dru cker zei chen “Zip pel, Bru no”, senkr. lin kes Rand paar, post frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 226aDZ  **    250,—
7053 80 Pfg. Köp fe I, schwarz blau vio lett, kpl Bo gen mit sehr sel ten Druc kver merk “Auf trags-Nr. 4014 3038 Grell mann, Ernst 8.2.52 Neu es

Pa pier” auf lin kem Sei ten rand (vor Feld 51 Klam mer aus riß), 2 Mar ken (Feld 80 und 90) ein ge ris sen, sonst ein wand freie post fri sche Er -
hal tung, Mi. -.-, Markenwert Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226bDKV  **    500,—

7054P 24 Pfg. Volks kon gress mit Druc kver merk und Dru cke rei zei chen (un ter Feld 46), lin ker un te rer Ec krand-4er-Block, postfrisch . . . . . 233IDV1  **    300,—

7055P 24 Pfg. Volks kon gress ohne Druc kver merk (un ter Feld 46), rech ter un te rer Ec krand-4er-Block, post frisch, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . 233IIDV5  **    300,—

SBZ Zusammendrucke

7056P Herz stück “Wie der auf bau zer stör ter Brü cken” aus dem Groß bo gen, der Wert zu 24 Pfen nig in mit tel röt lich braun (c-Far be), auf nach -
be schrif te tem Um schlag mit Ver sand stel len ent wer tung “Er furt 1z 30.3.46", rüc ksei tig Ank.-Stem pel vom 2.4.46 der nicht dem ty pi -
schem Ank.-Stem pel des Post am tes Er furt 1 ent spricht, au ßer dem be fin den sich auf dem Brief noch zwei Wer te der Aus ga be
”Kon troll rat Zif fern" zu 2 Pfen nig die erst im April 1946 an die Post schal ter ka men, die Ver mu tung ist das die Ver sand stel le die Stem -
pel auf den 30. und 31. März 1946 wäh rend der to ler ier ten Gül tig keits zeit bis zum 31. Ok to ber 1946 auf Wunsch da tier te, aus führ li -
che Ex per ti se  Thilo Nagler VP (2021): “echt und einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

HZ1cy  [    250,—

  7057   7058   7064

7057P 5 und 6 Pfg. Zif fern, waa ger. Zu sam men druck, un ge zähnt, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.200.- . . WZd14U  **    350,—
7058P 12 Pfg. Zif fern, ge zähnt L 10 3/4, waa ger Paar mit Zwi schens teg, ohne mitt le re Zäh nung im Zwi schens teg, post frisch, Fo to at test

Schulz BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.060.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
WZd12oM  **    300,—
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7059P Herz stück 6 bis 84 Pfg. Leip zi ger Mes se ge schnit ten, Wz. Stu fen fal lend, mit 12 Pfg. blau grau und 84 Pfg. schwärlz lich gelbs ma -
ragdgrün, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

HZ12BXb  **    650,—

7060P 12 Pfg. Leip zi ger Mes se dun kel blau grau mit 84 Pfg. sma ragdgrün als senkr. Zu sam men druck, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZd8AXa  **    190,—

7061P 6 bis 84 Pfg. Leip ziger Messe, Wz. Stufen fallend, 4 Zusam men drucke kpl. gest., Foto at test Dr. Jasch BPP: “echt und
einwand frei”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

WZd17/18,S7/
8AX  #

   800,—

7062P 6 + 24 und 12 + 84 Pf. Leip zi ger Mes se, je senkr. Zu sam men druck, Wz. Stu fen fal lend, 84 Pfg. schwärz lich gelbs ma ragdgrün, auf
Brief stück LEIPZIG 31.10.46, gepr. Ströh BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZd7/8AXb  ]    450,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 3

7063 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi. 110,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166/81I  **     40,—
7064P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb, Bus se, Ball schmidt BPP, Mi. 380,- . . . . 166/81I  #    150,—

  7065   7066   7068   7069

7065P 60 Pfen nig hell mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin 17, ta del los, post frisch, Be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179Ia  **    100,—
7066P 60 Pfen nig hell mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin-Ho hen schön hau sen, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Bö heim, Mi. 400,-. . . . 179Ia  #    160,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 14

7067P 12 Pfen nig Ganz sa che mit Hand stem pel auf druck 14 Neu sal za-Sprem berg s in vio lett, win zig knitt rig durch Be darfs ge brauch, sehr
sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 325,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P23  [    130,—

7068P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, Ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . 166  **     60,—
7069P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff, ta del los, post fri sches Ec krand stück, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . 166  **    130,—

  7070   7071   7072   7075   7076

7070P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff, mi ni mal bü gig und ei ni ge leicht ver kürz te Zäh ne, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge
325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166  #    100,—

7071P 2 Pfen nig bis 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Lan ge brück b, kom plet te Se rie von Neu dru cken aus dem Post mu seum, von de nen bis her
nur ei ni ge we ni ge Wert stu fen be kannt ge wor den sind, ein heit lich von Feld 95, ta del los, post frisch, wohl ein ma li ge Mög lich keit zum Er -
werb die ser sel te nen Aus ga be, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 345.- ist vollkommen illusorisch! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/80II  **    200,—

7072P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Dres den, ver schie de ne Äm ter, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Herbst, Dr. Bö heim BPP,
Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81II  **     60,—

7073P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Dres den, ver schie de ne Äm ter oder 14 Ra de beul, in clu si ve der sel te nen hel len 60 mit
Auf druck 14 Ra de beul (Mi. 179 IIa) auf 2 über fran kier ten Orts ein schreib brie fen mit Be nach rich ti gungs ver merk, es wur den nur die lo -
sen Mar ken be rech net, geprüft Dr. Herbst, Mi. 740,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81II  [    300,—

7074P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Dres den, ver schie de ne Äm ter, da bei un be rech net eine hel le 60 (Mi. 179 II a) da als ver -
fälscht sig niert, auf 2 über fran kier ten Satz brie fen per Ein schrei ben, be rech net wur den nur die ech ten lo sen Mar ken, ge prüft Dr.
Böheim BPP, Mi. 340,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81II  [    140,—

7075P 2 bis 60 Pfen nig, alle ver aus gab ten Wert stu fen mit Auf druck 14 Gru be Eri ka a, ta del los post frisch, sel ten, kom plett wohl kein zwei tes
Mal zu be kom men, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/A179II  **    450,—

7076P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Baut zen 1 in Type a, ta del los post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 215.- . . . . . . . . . . . . . . 166II  **     80,—
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7059P Herz stück 6 bis 84 Pfg. Leip zi ger Mes se ge schnit ten, Wz. Stu fen fal lend, mit 12 Pfg. blau grau und 84 Pfg. schwärlz lich gelbs ma -
ragdgrün, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

HZ12BXb  **    650,—

7060P 12 Pfg. Leip zi ger Mes se dun kel blau grau mit 84 Pfg. sma ragdgrün als senkr. Zu sam men druck, post frisch, Fo to at test Ströh BPP: “echt
und ein wand frei”, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZd8AXa  **    190,—

7061P 6 bis 84 Pfg. Leip ziger Messe, Wz. Stufen fallend, 4 Zusam men drucke kpl. gest., Foto at test Dr. Jasch BPP: “echt und
einwand frei”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

WZd17/18,S7/
8AX  #

   800,—

7062P 6 + 24 und 12 + 84 Pf. Leip zi ger Mes se, je senkr. Zu sam men druck, Wz. Stu fen fal lend, 84 Pfg. schwärz lich gelbs ma ragdgrün, auf
Brief stück LEIPZIG 31.10.46, gepr. Ströh BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SZd7/8AXb  ]    450,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 3

7063 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi. 110,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166/81I  **     40,—
7064P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb, Bus se, Ball schmidt BPP, Mi. 380,- . . . . 166/81I  #    150,—

  7065   7066   7068   7069

7065P 60 Pfen nig hell mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin 17, ta del los, post frisch, Be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179Ia  **    100,—
7066P 60 Pfen nig hell mit Hand stem pel auf druck 3 Ber lin-Ho hen schön hau sen, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Bö heim, Mi. 400,-. . . . 179Ia  #    160,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 14

7067P 12 Pfen nig Ganz sa che mit Hand stem pel auf druck 14 Neu sal za-Sprem berg s in vio lett, win zig knitt rig durch Be darfs ge brauch, sehr
sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 325,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P23  [    130,—

7068P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, Ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . 166  **     60,—
7069P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff, ta del los, post fri sches Ec krand stück, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . 166  **    130,—

  7070   7071   7072   7075   7076

7070P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff, mi ni mal bü gig und ei ni ge leicht ver kürz te Zäh ne, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge
325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166  #    100,—

7071P 2 Pfen nig bis 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Lan ge brück b, kom plet te Se rie von Neu dru cken aus dem Post mu seum, von de nen bis her
nur ei ni ge we ni ge Wert stu fen be kannt ge wor den sind, ein heit lich von Feld 95, ta del los, post frisch, wohl ein ma li ge Mög lich keit zum Er -
werb die ser sel te nen Aus ga be, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 345.- ist vollkommen illusorisch! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/80II  **    200,—

7072P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Dres den, ver schie de ne Äm ter, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Herbst, Dr. Bö heim BPP,
Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81II  **     60,—

7073P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Dres den, ver schie de ne Äm ter oder 14 Ra de beul, in clu si ve der sel te nen hel len 60 mit
Auf druck 14 Ra de beul (Mi. 179 IIa) auf 2 über fran kier ten Orts ein schreib brie fen mit Be nach rich ti gungs ver merk, es wur den nur die lo -
sen Mar ken be rech net, geprüft Dr. Herbst, Mi. 740,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81II  [    300,—

7074P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Dres den, ver schie de ne Äm ter, da bei un be rech net eine hel le 60 (Mi. 179 II a) da als ver -
fälscht sig niert, auf 2 über fran kier ten Satz brie fen per Ein schrei ben, be rech net wur den nur die ech ten lo sen Mar ken, ge prüft Dr.
Böheim BPP, Mi. 340,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81II  [    140,—

7075P 2 bis 60 Pfen nig, alle ver aus gab ten Wert stu fen mit Auf druck 14 Gru be Eri ka a, ta del los post frisch, sel ten, kom plett wohl kein zwei tes
Mal zu be kom men, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/A179II  **    450,—

7076P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Baut zen 1 in Type a, ta del los post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 215.- . . . . . . . . . . . . . . 166II  **     80,—
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 7077   7078   7079   7080   7081

7077P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166II  **     60,—
7078P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Loh saar, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 140 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166II  *     50,—
7079P 2, 6, 8, 12, 20. 24, 40, 50, 60, 80 Pfen nig und  Zif fern 15 Pfen nig und 84 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, un -

ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 1.050.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
aus 166/80II  *    350,—

7080P 2,6,8,15,16,20,30,40,50,60,80,84 Pfen nig mit Auf druck 14 Nies ky a, Neu dru cke aus dem Post mu seum, sel ten, ge prüft Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 1.140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

aus166/81II  **    450,—

7081P 2,6,10,12 Pfen nig mit schwar zem Auf druck14 Lö bau r in Type c, post frisch, 6 Pfen nig leich ter Ec kbug, sonst ta del los, ge prüft Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166,167,169,1
70  **

   140,—

  7082   7084   7085   7086   7087

7082P 2,6,15 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type b, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 440.- . . . . . . . . . 166,167,171II
**

   180,—

7083 6 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß hart manns dorf, ta del los, post fri sches Rand stück, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . 167  **     40,—
7084P 6 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 a (Nies ky), im Hand buch der Arge bis her un be kann te Wert stu fe, ta del los, post frisch, sehr sel te ne

Wert stu fe, ge prüft Dr. Kalb BPP, Arge -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
167  **    100,—

7085P 6 Pfen nig mit Auf druck 14 (Weis sig) a Dres den-Bad Wei ßer Hirsch, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 210.-. . . 167  *     60,—
7086P 6-12,16-80 Pfen nig mit Auf druck 14 Pries te witz, Neu dru cke aus dem Post mu seum, ta del los, post frisch, ein heit li che Ec krand stü cke

von Feld 100, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 530.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
167/80II  **    250,—

7087P 6 Pfen nig mit  schwarz vio let tem Auf druck 14 Pries te witz Land, ta del los, post frisch, Ra ri tät, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Arge 1.000.-. . 167II  **    500,—

  7088   7089   7091   7092   7093

7088P 6 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß post witz, post fri sches Ec krand stück in ab so lu ter Lu xu ser hal tung, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 
145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

167II  **     80,—

7089P 6 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 167II  #     60,—
7090P 6 Pfen nig im Vie rer block auf Brief, 2 Wer te mit Auf druck 14 Dres den A 19 C, 2 Wer te mit Auf druck 14 C (Orts na me ab ge deckt), sel te -

ne Zu sam men druc kkom bi na ti on, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 460.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
167II  [    150,—

7091P 6,8,10,12,15,16,24,60,80 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 31, ta del los post frisch, Neu dru cke aus dem Post mu seum, ge prüft Dr.
Kalb BPP, Mi../Arge 830.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

aus 167/180II
**

   330,—

7092P 6, 12, 20, 24, 25, 30, 40, 50 und 60 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Weis sen berg n, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP,
Mi./Arge 540.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

aus 167/79II
**

   210,—

7093P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . 168  **     60,—

  7094   7095   7096   7097   7098

7094P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Baut zen 1 in Type a, ta del los un ge braucht, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 210.- . . . . . . . . . . . . 168  *     60,—
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  7077   7078   7079   7080  7081

7077P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166II  **     60,—
7078P 2 Pfen nig mit Auf druck 14 Loh saar, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 140 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 166II  *     50,—
7079P 2, 6, 8, 12, 20. 24, 40, 50, 60, 80 Pfen nig und  Zif fern 15 Pfen nig und 84 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, un -

ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 1.050.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
aus 166/80II  *    350,—

7080P 2,6,8,15,16,20,30,40,50,60,80,84 Pfen nig mit Auf druck 14 Nies ky a, Neu dru cke aus dem Post mu seum, sel ten, ge prüft Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 1.140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

aus166/81II  **    450,—

7081P 2,6,10,12 Pfen nig mit schwar zem Auf druck14 Lö bau r in Type c, post frisch, 6 Pfen nig leich ter Ec kbug, sonst ta del los, ge prüft Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166,167,169,1
70  **

   140,—

  7082   7084   7085   7086   7087

7082P 2,6,15 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type b, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 440.- . . . . . . . . . 166,167,171II
**

   180,—

7083 6 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß hart manns dorf, ta del los, post fri sches Rand stück, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . 167  **     40,—
7084P 6 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 a (Nies ky), im Hand buch der Arge bis her un be kann te Wert stu fe, ta del los, post frisch, sehr sel te ne

Wert stu fe, ge prüft Dr. Kalb BPP, Arge -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
167  **    100,—

7085P 6 Pfen nig mit Auf druck 14 (Weis sig) a Dres den-Bad Wei ßer Hirsch, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 210.-. . . 167  *     60,—
7086P 6-12,16-80 Pfen nig mit Auf druck 14 Pries te witz, Neu dru cke aus dem Post mu seum, ta del los, post frisch, ein heit li che Ec krand stü cke

von Feld 100, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 530.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
167/80II  **    250,—

7087P 6 Pfen nig mit  schwarz vio let tem Auf druck 14 Pries te witz Land, ta del los, post frisch, Ra ri tät, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Arge 1.000.-. . 167II  **    500,—

  7088   7089   7091   7092   7093

7088P 6 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß post witz, post fri sches Ec krand stück in ab so lu ter Lu xu ser hal tung, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 
145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

167II  **     80,—

7089P 6 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 167II  #     60,—
7090P 6 Pfen nig im Vie rer block auf Brief, 2 Wer te mit Auf druck 14 Dres den A 19 C, 2 Wer te mit Auf druck 14 C (Orts na me ab ge deckt), sel te -

ne Zu sam men druc kkom bi na ti on, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 460.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
167II  [    150,—

7091P 6,8,10,12,15,16,24,60,80 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 31, ta del los post frisch, Neu dru cke aus dem Post mu seum, ge prüft Dr.
Kalb BPP, Mi../Arge 830.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

aus 167/180II
**

   330,—

7092P 6, 12, 20, 24, 25, 30, 40, 50 und 60 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Weis sen berg n, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP,
Mi./Arge 540.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

aus 167/79II
**

   210,—

7093P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . 168  **     60,—

  7094   7095   7096   7097   7098

7094P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Baut zen 1 in Type a, ta del los un ge braucht, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 210.- . . . . . . . . . . . . 168  *     60,—
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7095P 8 Pfennig mit Aufdruck Torno a, tadellos, post frisch, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, Michel 2.000.- . . . . . . . . . . . 168II  **   1000,—
7096P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 168II  #     60,—
7097P 8 Pfennig mit Aufdruck 14 Weiss kollm a, tadellos, gestem pelt, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, Arge 1.500.- . . . . . 168II  #    800,—
7098P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 168II  #     60,—
7099P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Stadt Weh len a, 4 Wer te auf Pa ket kar ten ab schnitt, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge

370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
168II  ]    150,—

  7100   7101   7102   7103

7100P 8 und 40 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 168II,177II  *    100,—
7101P 8, 10, 12, 20, 24, 50 und 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Pries te witz Land, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 420.- . aus 168/80II

**
   170,—

7102P 8,10,40,50 Pfen nig mit Auf druck Grö ditz in Type a, Neu dru cke aus dem Post mu seum, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 245.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

168,169,177,1
78I  **

   100,—

7103P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./ Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169  **     60,—

  7104   7105   7106   7107

7104P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Baut zen 1 in Type a, ta del los un ge braucht, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 210.- . . . . . . . . . . . 169  *     60,—
7105P 10 und 60 Pfen nig mit Auf druck, 14 Dres den 31, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 180.- . . . . . . 169,179II  #     50,—
7106P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Loh saar, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169II  **     60,—
7107P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Mos kau Land a, bis auf ei nen leicht ver kürz ten Ec kzahn ta del los, ge stem pelt, es sind nur we ni ge Mar ken

mit die sem ex trem sel te nen Auf druck be kannt ge wor den, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 750.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
169II  #    280,—

  7108   7109   7110   7113   7115

7108P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . 169II  #     60,—
7109P 10 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Frau ens tein a, ge stem pelt, Ta del los, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . 169II  #     60,—
7110P 10 Pfen nig mit sehr sel te nem Auf druck 14 Groß-Sär chen, ta del los ge stem pelt, Be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 475.- . . . . . . . . . . . 169II  #    220,—
7111P 10 Pfen nig im senk rech ten Paar (eine Mar ke schon be schä digt auf ge klebt, die an de re ein wand frei und auch nur die se be rech net) mit

Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
169II  ]    120,—

7112P 10 Pfen nig und zwei mal 60 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Frau ens tein, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, Fo to be fund Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

169II,A179II
]

   180,—

7113P 10,12,20,60 Pfen nig mit Auf druck 14 Ne schwit za, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 169,170,173,1
79  **

   150,—

7114 12 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . 170     60,—
7115P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 170  **     60,—

  7116   7117   7118   7119   7120

7116P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff a, ta del los, post frisch, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . 170  **    130,—
7117P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Ra de beul 4 a, ta del los, un ge braucht, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170  *    100,—
7118P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 (Weis sig) a Dres den-Bad Wei ßer Hirsch, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 215.- . . . 170  #     80,—
7119P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, Brief stück, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170  ]     60,—
7120P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Schwarz koll ma, ta del los, post frisch, ex trem sel ten, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 755.- . . . . . . . . . 170II  **    350,—
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  7121   7122   7123   7124   7125

7121P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Stadt Weh len a in Type b, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **     40,—
7122P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Stol pen, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **     60,—
7123P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **    130,—
7124P 12 Pfennig mit Aufdruck Torno a, tadellos, post frisch, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **   1000,—
7125P 12 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Bad Schan dau 2, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 170II  **     60,—

  7126   7128   7129   7134

7126P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Nies ky a in Type c, Schal ter auf la ge, post frisch und ge stem pelt, der ge stem pel te Wert klei ne Zahn un eben -
heit un ten, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 180.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  */#     60,—

7127 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß hart manns dorf, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  #     40,—
7128P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na a, ta del los ge stem pelt, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . 170II  #    120,—
7129P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type b, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  #     60,—
7130P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Wei sen berg n, Be darfs brief mit 2 Wer ten 12 Pfen nig, 1 be schä dig ter Wert blieb un be rech net, ge prüft Dr.

Kalb BPP, Mi./Arge 195.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
170II  [     60,—

7131P 12 Pfen nig, 2 Wer te auf Be darfs brief mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, auf Be darfs brief eine Ra ri tät, Fo to at test Dr.
Kalb BPP, Mi./Arge 590.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  [    350,—

7132P 12 Pfen nig, 2 Wer te auf Be darfs brief mit vio let tem Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na a, ta del los, gro ße Ra ri tät, Fo to at test Dr. Kalb BPP, 
Mi./Arge 1.270.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  [    500,—

7133P 12 Pfen nig, 2 Wer te auf Be darfs brief mit vio let tem Auf druck 14 Nies ky a, (Orts na me ab ge deckt), ta del los, auf Be darfs brief eine Ra ri tät
und ab so lut un ter be wer tet, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 370.-  - ein Witz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  [    250,—

7134P 12 und 80 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 a (Nies ky), ta del los, 12 Pfen nig post frisch, 80 Pfen nig mi ni ma le Haft spur, ge prüft Dr.
Kalb BPP, Mi./Arge 175.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II,180II  **     70,—

  7135   7136   7137   7138

7135P 12, 20, 24, 60 und 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 41, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 450.- . . . . . . . . . aus 170/80II
**

   220,—

7136P 12 und 20 Pfen nig mit Auf druck Grö ditz in Type a, Schal ter auf la ge, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 120.- . . . . . 170,173II  **     40,—
7137P 12, 20 und 80 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 280.- . . . . . . . 170,173,180

#
   100,—

7138P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . 171II  **    130,—
7139P 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 41 auf ta del lo sem Be darfs brief, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 285.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 171II  [    110,—
7140P Hel le 60 (Mi. 179 II a) und 15 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Neu sal za-Sprem berg, so wie 60 Pfen nig mit Auf druck Op pach und

Kon troll rat 50 Pfen nig Han no ver mes se auf über fran kier tem Ein schrei be brief nach Dres den mit An kufts stem pel, nur die Mar ken be -
rech net, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi. 460,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

171,179,A179I
I  [

   180,—
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7095P 8 Pfennig mit Aufdruck Torno a, tadellos, post frisch, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, Michel 2.000.- . . . . . . . . . . . 168II  **   1000,—
7096P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 168II  #     60,—
7097P 8 Pfennig mit Aufdruck 14 Weiss kollm a, tadellos, gestem pelt, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, Arge 1.500.- . . . . . 168II  #    800,—
7098P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 168II  #     60,—
7099P 8 Pfen nig mit Auf druck 14 Stadt Weh len a, 4 Wer te auf Pa ket kar ten ab schnitt, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge

370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
168II  ]    150,—

  7100   7101   7102   7103

7100P 8 und 40 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 168II,177II  *    100,—
7101P 8, 10, 12, 20, 24, 50 und 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Pries te witz Land, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 420.- . aus 168/80II

**
   170,—

7102P 8,10,40,50 Pfen nig mit Auf druck Grö ditz in Type a, Neu dru cke aus dem Post mu seum, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 245.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

168,169,177,1
78I  **

   100,—

7103P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./ Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169  **     60,—

  7104   7105   7106   7107

7104P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Baut zen 1 in Type a, ta del los un ge braucht, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 210.- . . . . . . . . . . . 169  *     60,—
7105P 10 und 60 Pfen nig mit Auf druck, 14 Dres den 31, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 180.- . . . . . . 169,179II  #     50,—
7106P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Loh saar, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169II  **     60,—
7107P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Mos kau Land a, bis auf ei nen leicht ver kürz ten Ec kzahn ta del los, ge stem pelt, es sind nur we ni ge Mar ken

mit die sem ex trem sel te nen Auf druck be kannt ge wor den, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 750.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
169II  #    280,—

  7108   7109   7110   7113   7115

7108P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . 169II  #     60,—
7109P 10 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Frau ens tein a, ge stem pelt, Ta del los, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . 169II  #     60,—
7110P 10 Pfen nig mit sehr sel te nem Auf druck 14 Groß-Sär chen, ta del los ge stem pelt, Be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 475.- . . . . . . . . . . . 169II  #    220,—
7111P 10 Pfen nig im senk rech ten Paar (eine Mar ke schon be schä digt auf ge klebt, die an de re ein wand frei und auch nur die se be rech net) mit

Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
169II  ]    120,—

7112P 10 Pfen nig und zwei mal 60 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Frau ens tein, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, Fo to be fund Dr. Kalb
BPP, Mi./Arge 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

169II,A179II
]

   180,—

7113P 10,12,20,60 Pfen nig mit Auf druck 14 Ne schwit za, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 169,170,173,1
79  **

   150,—

7114 12 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . 170     60,—
7115P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 170  **     60,—

  7116   7117   7118   7119  7120

7116P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff a, ta del los, post frisch, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . 170  **    130,—
7117P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Ra de beul 4 a, ta del los, un ge braucht, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170  *    100,—
7118P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 (Weis sig) a Dres den-Bad Wei ßer Hirsch, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 215.- . . . 170  #     80,—
7119P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, Brief stück, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170  ]     60,—
7120P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Schwarz koll ma, ta del los, post frisch, ex trem sel ten, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 755.- . . . . . . . . . 170II  **    350,—

  78  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BEZIRKSHANDSTEMPEL - BEZIRK 14

  7121   7122   7123   7124   7125

7121P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Stadt Weh len a in Type b, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **     40,—
7122P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Stol pen, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **     60,—
7123P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **    130,—
7124P 12 Pfennig mit Aufdruck Torno a, tadellos, post frisch, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  **   1000,—
7125P 12 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Bad Schan dau 2, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 170II  **     60,—

  7126   7128   7129   7134

7126P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Nies ky a in Type c, Schal ter auf la ge, post frisch und ge stem pelt, der ge stem pel te Wert klei ne Zahn un eben -
heit un ten, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 180.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  */#     60,—

7127 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß hart manns dorf, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  #     40,—
7128P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na a, ta del los ge stem pelt, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . 170II  #    120,—
7129P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type b, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . 170II  #     60,—
7130P 12 Pfen nig mit Auf druck 14 Wei sen berg n, Be darfs brief mit 2 Wer ten 12 Pfen nig, 1 be schä dig ter Wert blieb un be rech net, ge prüft Dr.

Kalb BPP, Mi./Arge 195.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
170II  [     60,—

7131P 12 Pfen nig, 2 Wer te auf Be darfs brief mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, auf Be darfs brief eine Ra ri tät, Fo to at test Dr.
Kalb BPP, Mi./Arge 590.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  [    350,—

7132P 12 Pfen nig, 2 Wer te auf Be darfs brief mit vio let tem Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na a, ta del los, gro ße Ra ri tät, Fo to at test Dr. Kalb BPP, 
Mi./Arge 1.270.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  [    500,—

7133P 12 Pfen nig, 2 Wer te auf Be darfs brief mit vio let tem Auf druck 14 Nies ky a, (Orts na me ab ge deckt), ta del los, auf Be darfs brief eine Ra ri tät
und ab so lut un ter be wer tet, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 370.-  - ein Witz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II  [    250,—

7134P 12 und 80 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 a (Nies ky), ta del los, 12 Pfen nig post frisch, 80 Pfen nig mi ni ma le Haft spur, ge prüft Dr.
Kalb BPP, Mi./Arge 175.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170II,180II  **     70,—

  7135   7136   7137   7138

7135P 12, 20, 24, 60 und 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 41, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 450.- . . . . . . . . . aus 170/80II
**

   220,—

7136P 12 und 20 Pfen nig mit Auf druck Grö ditz in Type a, Schal ter auf la ge, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 120.- . . . . . 170,173II  **     40,—
7137P 12, 20 und 80 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 280.- . . . . . . . 170,173,180

#
   100,—

7138P 10 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . 171II  **    130,—
7139P 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 41 auf ta del lo sem Be darfs brief, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 285.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 171II  [    110,—
7140P Hel le 60 (Mi. 179 II a) und 15 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 14 Neu sal za-Sprem berg, so wie 60 Pfen nig mit Auf druck Op pach und

Kon troll rat 50 Pfen nig Han no ver mes se auf über fran kier tem Ein schrei be brief nach Dres den mit An kufts stem pel, nur die Mar ken be -
rech net, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi. 460,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

171,179,A179I
I  [

   180,—
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  7141   7142   7143   7145

7141P 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 172  ***     60,—
7142P 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff a, ta del los, post frisch, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . 172  **    130,—
7143P 16 Pfen nig mit dop pel tem Auf druck 14 Neu hau sen in Type a, ta del los, post fri sches Ec krand stück, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb

BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
172II  **    140,—

7144 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Stol pen, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Arge 140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 172II  *     40,—
7145P 16 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Dres den 50, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 215.- . . . . . . . . . . . . . . . . 172II  #     80,—
7146P 16, 20 und 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 41 a, ta del los, Brief stück, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 280.- . . . . . . . . . . . . . . 172,173,174II

]
   120,—

  7147   7148   7149   7150   7151

7147P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 173  **     60,—
7148P 20,25,30,40 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den-A.27, ta del los, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./ Arge 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173,175/177II

**
   150,—

7149P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 31, Neu druck aus dem Post mu seum, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- 173II  **     40,—
7150P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173II  **     60,—
7151P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 173II  **     60,—

  7152   7154   7155   7156   7157

7152P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Stol pen, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173II  **     60,—
7153P 20 Pfen nig auf Brief stück mit zu ge hö ri gem R-Zet tel von Pir na 2, mit Auf druck 14 Berg gieß hü bel b, ta del los, sehr sel ten, kaum ein mal

an ge bo ten, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 485.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
173II  ]    240,—

7154P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . 174  #     60,—
7155P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff a, mi ni mal bü gig und ei ni ge leicht ver kürz te Zäh ne, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP,

Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
174  #    100,—

7156P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 174II  **     60,—
7157P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Seb nitz b in Type d, ta del los, post frisch, ex trem sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 475.- . . . . . 174II  **    180,—

  7158   7160   7163   7164

7158P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . 174II  **    140,—
7159 24 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Weis sen berg n, so wohl post frisch als auch ge stem pelt, ta del los, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge

120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
174II  **, #     50,—

7160P 24 Pfen nig mit sehr sel te nem Auf druck 14 Groß-Sär chen, ta del los, ge stem pelt, Be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 475.-. . . . . . . . . . . 174II  #    220,—
7161P 24 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Riet schen a auf ta del lo sem Be darfs brief, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./ Arge 450.- . . . 174II  [    200,—
7162P 24 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14  Weiß was ser a auf ta del lo sem Be darfs brief, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 195.- . . . . . . . . . 174II  [     80,—
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  7141   7142   7143   7145

7141P 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 172  ***     60,—
7142P 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff a, ta del los, post frisch, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . 172  **    130,—
7143P 16 Pfen nig mit dop pel tem Auf druck 14 Neu hau sen in Type a, ta del los, post fri sches Ec krand stück, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb

BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
172II  **    140,—

7144 16 Pfen nig mit Auf druck 14 Stol pen, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Arge 140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 172II  *     40,—
7145P 16 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Dres den 50, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 215.- . . . . . . . . . . . . . . . . 172II  #     80,—
7146P 16, 20 und 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 41 a, ta del los, Brief stück, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 280.- . . . . . . . . . . . . . . 172,173,174II

]
   120,—

  7147   7148   7149   7150   7151

7147P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . 173  **     60,—
7148P 20,25,30,40 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den-A.27, ta del los, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./ Arge 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173,175/177II

**
   150,—

7149P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Dres den 31, Neu druck aus dem Post mu seum, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- 173II  **     40,—
7150P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173II  **     60,—
7151P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 173II  **     60,—

  7152   7154   7155   7156   7157

7152P 20 Pfen nig mit Auf druck 14 Stol pen, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173II  **     60,—
7153P 20 Pfen nig auf Brief stück mit zu ge hö ri gem R-Zet tel von Pir na 2, mit Auf druck 14 Berg gieß hü bel b, ta del los, sehr sel ten, kaum ein mal

an ge bo ten, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 485.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
173II  ]    240,—

7154P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Re chen berg-Bie nen müh le, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . 174  #     60,—
7155P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Wer ming hoff a, mi ni mal bü gig und ei ni ge leicht ver kürz te Zäh ne, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP,

Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
174  #    100,—

7156P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 174II  **     60,—
7157P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Seb nitz b in Type d, ta del los, post frisch, ex trem sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 475.- . . . . . 174II  **    180,—

  7158   7160   7163   7164

7158P 24 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . 174II  **    140,—
7159 24 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Weis sen berg n, so wohl post frisch als auch ge stem pelt, ta del los, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge

120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
174II  **, #     50,—

7160P 24 Pfen nig mit sehr sel te nem Auf druck 14 Groß-Sär chen, ta del los, ge stem pelt, Be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 475.-. . . . . . . . . . . 174II  #    220,—
7161P 24 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Riet schen a auf ta del lo sem Be darfs brief, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./ Arge 450.- . . . 174II  [    200,—
7162P 24 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14  Weiß was ser a auf ta del lo sem Be darfs brief, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 195.- . . . . . . . . . 174II  [     80,—
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7163P 25 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß post witz, post fri sches Ec krand stück in ab so lu ter Lu xu ser hal tung, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP,
Mi./Arge 156.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

175II  **    100,—

7164P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type b, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 140.- . . . . . . . . . . . . . . . 176  *     40,—

  7165   7166   7167   7169   7170

7165P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 (Weis sig) a Dres den-Bad Wei ßer Hirsch, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 220.- . . . 176  #     80,—
7166P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . 176II  **    120,—
7167P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 176II  #     60,—
7168P 30 Pfen nig im senk rech ten Paar auf Pa ket kar ten ab schnitt mit Auf druck 14 a (Ho hen bo cka-Ho se na), Ka bi nett, ge stem pelt, Fo to be fund 

Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
176II  ]    180,—

7169P 40 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 177II  **     60,—
7170P 40 Pfen nig mit Auf druck 14 a (Ho hen bo cka-Ho se na), ta del los, ge stem pelt, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 220.- . . . . . . . . . . . 177II  #     90,—

  7171   7172   7174   7175

7171P 40 Pfen nig im waa ge rech ten Paar auf ta del lo sem Pa ket kar ten ab schnitt, ge stem pelt, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 300.- . 177II  ]    120,—
7172P 50 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 178II  **     60,—
7173 50 Pfen nig mit waa ge rech tem Auf druck 14 Dres den 32 in Type a, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 140.- . . . 178II  *     40,—
7174P 50 Pfen nig mit Auf druck 14 Lau ens tein, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 178II  #     80,—
7175P 50 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . 178II  #     60,—
7176P 50 und 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Gru be Eri ka, ta del los, ge stem pelt bzw. Pa ket kar ten ab schnitt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb, Mi./Arge

190.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
178II,A179II
#

    70,—

  7177   7178   7179   7180

7177P Hel le 60 mit Auf druck 14 Puls nitz, post frisch, ei ni ge ver kürz te Zäh ne am Ober rand, sonst ta del los, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 300.-. 179  **     80,—
7178P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 179II  **     60,—
7179P Hel le 60 mit Auf druck 14 Dres den 1b zu sam men mit SBZ 191 auf Lu xus brief stück, ge stem pelt, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 400.- 179II,191  ]    160,—
7180P Hel le 60 in der dunk len Va rian te mit Auf druck 14 Ra the wal de, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi. 500.-. . . . . . . . . . 179IIb  #    200,—

  7181   7182   7183   7184

7181P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A179II  **     60,—
7182P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Pir na 1 in Type d, ta del los, ge stem pelt, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . A179II  #    130,—
7183P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A179II  #     60,—
7184P 60 Pfen nig mit ro tem Auf druck 14 Frau ens tein a, Pa ket kar ten ab schnitt, Ka bi nett, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . A179II  ]     40,—
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  7185   7186   7187   7190

7185P 60 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Frau ens tein a, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt , ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . A179II  ]     60,—
7186P 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na a, ta del los, un ge braucht, Fo to be fund Dr. Kalb BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180II  *     90,—
7187P 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, ge stem pelt, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . 180II  #    130,—
7188 80 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Dres den 32, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 95.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 180II  #     40,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 16

7189 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 16 Ei se nach in ver schie de nen Ty pen, 12 Pfen nig mit Auf druck 16 Go tha, ta del los, post -
frisch, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi. 110,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81III  **     40,—

7190P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 16 Neus tadt (Orla), Type c, ta del los, post fri sches Un ter rand stück, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP,
Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

179III  **    120,—

  7191   7192   7193   7194

7191P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 16 Go tha 2, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 400,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179III  ]    160,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 20

7192P 2 bis 84 Pfen nig Hand stem pel auf druck 20 Hal le, ein heit lich Ober rand stü cke, Plat ten druck, Wal zen druck, durch ge zähnt, nicht durch -
ge zähnt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. ca. 200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81  **     80,—

7193P Hel le 60 mit schwar zem Hand stem pel auf druck 20 Staß furt in Type a, ta del los, post frisch, Fo to be fund Dr. Mo dry BPP, Mi. 400,- . . . 179IV  **    160,—
7194P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 20 Zerbst, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Bö heim, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179IV  #    180,—
7195P Hel le 60 im senk rech ten Drei er strei fen mit Hand stem pel auf druck 20 Zerbst, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP,

Mi. 1350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
179IV  ]    450,—

7196P Hel le 60 im senk rech ten Paar mit Hand stem pel auf druck 20 Schier ke, Lu xus-Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 900,- . 179IV  ]    380,—

  7197   7200   7201   7202   7204

7197P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 20 Cos wig, ta del los auf Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . 179IV  ]    180,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 27

7198P 12 Pfen nig Ganz sa che mit Hand stem pel auf druck 27 Bor na, sel te nes be darfs ge brauch tes Stück, win zi ge Be för de rungs spu ren, Mi.
350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P23  [    140,—

7199 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 27 Leip zig, Chem nitz, Grim ma, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Herbst BPP, Dr. Bö heim BPP, 
Mi. 100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81V  **     40,—

7200P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 27 Naun hof, ta del los post frisch, ex trem sel ten und nur in ei ni gen we ni gen Exem pla ren be kannt
ge wor den (der Mi chel preis ist bei die sem Stück ir re le vant, die ser gilt für die häu fi gen Auf dru cke von Leip zig und Bor na), Fo to at test Dr.
Böheim BPP, Mi. 900,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

179V  **    600,—
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7163P 25 Pfen nig mit Auf druck 14 Groß post witz, post fri sches Ec krand stück in ab so lu ter Lu xu ser hal tung, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP,
Mi./Arge 156.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

175II  **    100,—

7164P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type b, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 140.- . . . . . . . . . . . . . . . 176  *     40,—

  7165   7166   7167   7169   7170

7165P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 (Weis sig) a Dres den-Bad Wei ßer Hirsch, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 220.- . . . 176  #     80,—
7166P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 Neu hau sen in Type a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . 176II  **    120,—
7167P 30 Pfen nig mit Auf druck 14 Klin gen berg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 176II  #     60,—
7168P 30 Pfen nig im senk rech ten Paar auf Pa ket kar ten ab schnitt mit Auf druck 14 a (Ho hen bo cka-Ho se na), Ka bi nett, ge stem pelt, Fo to be fund 

Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
176II  ]    180,—

7169P 40 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 177II  **     60,—
7170P 40 Pfen nig mit Auf druck 14 a (Ho hen bo cka-Ho se na), ta del los, ge stem pelt, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 220.- . . . . . . . . . . . 177II  #     90,—

  7171   7172   7174   7175

7171P 40 Pfen nig im waa ge rech ten Paar auf ta del lo sem Pa ket kar ten ab schnitt, ge stem pelt, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 300.- . 177II  ]    120,—
7172P 50 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 178II  **     60,—
7173 50 Pfen nig mit waa ge rech tem Auf druck 14 Dres den 32 in Type a, ta del los, un ge braucht, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 140.- . . . 178II  *     40,—
7174P 50 Pfen nig mit Auf druck 14 Lau ens tein, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 178II  #     80,—
7175P 50 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, ge stem pelt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . 178II  #     60,—
7176P 50 und 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Gru be Eri ka, ta del los, ge stem pelt bzw. Pa ket kar ten ab schnitt, sel ten, ge prüft Dr. Kalb, Mi./Arge

190.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
178II,A179II
#

    70,—

  7177   7178   7179   7180

7177P Hel le 60 mit Auf druck 14 Puls nitz, post frisch, ei ni ge ver kürz te Zäh ne am Ober rand, sonst ta del los, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 300.-. 179  **     80,—
7178P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Ro then burg a, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 179II  **     60,—
7179P Hel le 60 mit Auf druck 14 Dres den 1b zu sam men mit SBZ 191 auf Lu xus brief stück, ge stem pelt, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 400.- 179II,191  ]    160,—
7180P Hel le 60 in der dunk len Va rian te mit Auf druck 14 Ra the wal de, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi. 500.-. . . . . . . . . . 179IIb  #    200,—

  7181   7182   7183   7184

7181P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A179II  **     60,—
7182P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Pir na 1 in Type d, ta del los, ge stem pelt, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . A179II  #    130,—
7183P 60 Pfen nig mit Auf druck 14 Wit ti che nau a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A179II  #     60,—
7184P 60 Pfen nig mit ro tem Auf druck 14 Frau ens tein a, Pa ket kar ten ab schnitt, Ka bi nett, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 90.- . . . . . . . . . . A179II  ]     40,—
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  7185   7186   7187   7190

7185P 60 Pfen nig mit schwar zem Auf druck 14 Frau ens tein a, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt , ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 145.- . . . . A179II  ]     60,—
7186P 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Ho hen bo cka-Ho se na a, ta del los, un ge braucht, Fo to be fund Dr. Kalb BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180II  *     90,—
7187P 80 Pfen nig mit Auf druck 14 Uhyst a, ta del los, ge stem pelt, sehr sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . 180II  #    130,—
7188 80 Pfen nig mit vio let tem Auf druck 14 Dres den 32, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 95.- . . . . . . . . . . . . . . . . . 180II  #     40,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 16

7189 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 16 Ei se nach in ver schie de nen Ty pen, 12 Pfen nig mit Auf druck 16 Go tha, ta del los, post -
frisch, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi. 110,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81III  **     40,—

7190P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 16 Neus tadt (Orla), Type c, ta del los, post fri sches Un ter rand stück, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP,
Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

179III  **    120,—

  7191   7192   7193   7194

7191P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 16 Go tha 2, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 400,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179III  ]    160,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 20

7192P 2 bis 84 Pfen nig Hand stem pel auf druck 20 Hal le, ein heit lich Ober rand stü cke, Plat ten druck, Wal zen druck, durch ge zähnt, nicht durch -
ge zähnt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. ca. 200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81  **     80,—

7193P Hel le 60 mit schwar zem Hand stem pel auf druck 20 Staß furt in Type a, ta del los, post frisch, Fo to be fund Dr. Mo dry BPP, Mi. 400,- . . . 179IV  **    160,—
7194P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 20 Zerbst, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Bö heim, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179IV  #    180,—
7195P Hel le 60 im senk rech ten Drei er strei fen mit Hand stem pel auf druck 20 Zerbst, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP,

Mi. 1350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
179IV  ]    450,—

7196P Hel le 60 im senk rech ten Paar mit Hand stem pel auf druck 20 Schier ke, Lu xus-Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 900,- . 179IV  ]    380,—

  7197   7200   7201   7202   7204

7197P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 20 Cos wig, ta del los auf Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . 179IV  ]    180,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 27

7198P 12 Pfen nig Ganz sa che mit Hand stem pel auf druck 27 Bor na, sel te nes be darfs ge brauch tes Stück, win zi ge Be för de rungs spu ren, Mi.
350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P23  [    140,—

7199 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 27 Leip zig, Chem nitz, Grim ma, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Herbst BPP, Dr. Bö heim BPP, 
Mi. 100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81V  **     40,—

7200P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 27 Naun hof, ta del los post frisch, ex trem sel ten und nur in ei ni gen we ni gen Exem pla ren be kannt
ge wor den (der Mi chel preis ist bei die sem Stück ir re le vant, die ser gilt für die häu fi gen Auf dru cke von Leip zig und Bor na), Fo to at test Dr.
Böheim BPP, Mi. 900,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

179V  **    600,—
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Bezirkshandstempel - Bezirk 29/2o

7201P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 29 von ver schie de nen Äm tern, ta del lo se post fri sche Er hal tung, Lu xus satz ohne Nr. 179 VI
a, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Ball schmidt BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 1100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81VIa  **    450,—

7202P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 2o von ver schie de nen Äm tern, ta del lo se post fri sche Er hal tung, Lu xus satz ohne 178 VIb,
ge prüft Dr. Mo dry BPP, Dr. Kalb BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81VIb  **    550,—

7203P 2 Pfen nig mit Auf druck 2o Qued lin burg mit 40 Pfen nig Kon troll rat auf por to rich ti ger Druc ksa che aus be kann ter Kor re spon denz, ta del -
los, Mi. 125,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166VIb  [     50,—

7204P 2 bis 84 Pfen nig mit Auf druck 29 ver schie de ne Orte, ta del los, post frisch, ge prüft BPP, meist Dr. Bö heim, Mi. 1100,- . . . . . . . . . . . 166/81VIa  **    400,—
7205P 15 Pfennig und 1 Mark mit Hand stem pel auf druck 2o Köthen 2 Land sowie 2 und 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 2o

Köthen 1, tadellos auf über fran kiertem Einschreib brief, Foto at test Dr. Böheim BPP, reiner Marken wert Mi. 2140,- . . . . . .
171,IIa,b,cVIb
[

   850,—

7206P 2 Werte 25 Pfennig mit Hand stem pel auf druck 2o Qued lin burg in porto ge rechter Misch fran katur mit SBZ-Aufdruck und
Kontrollrat auf Einschrei be brief, tadel lose Erhal tung, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, Mi. 4000,- ++. . . . . . . . . . . .

175VIb  [   1600,—

  7207   7208   7210   7211   7212

7207P 25 Pfen nig mit Auf druck 29 (Gna dau) Schö ne beck, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 175VIa  **    100,—
7208P 30 Pfen nig mit Auf druck Tan ger mün de, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 550,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 176VIa  #    200,—
7209P Hel le 60 mit Auf druck 29 Schön hau sen, senk rech tes Paar auf Ka bi nett-Pa ket kar ten ab schnitt, gepr. Dr. Herbst, Mi. 1.100.- . . . . . . 179VIa  ]    450,—
7210P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 2o Köt hen 1, ta del lo se, post fri sche Mar ke, Fo to at test Dr. Kalb, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 179VIb  **    260,—
7211P 60 Pfen nig mit Auf druck 29 (Rem kers le ben) Eils le ben, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . A179VIa  **     80,—
7212P 60 Pfen nig mit Auf druck 29 We fens le ben, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A179VIa  **    120,—

  7213   7214   7215   7217

7213P 60 Pfen nig mit Auf druck (Ohrs le ben) Eils le ben, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 225.- . . . . . . . . . . . . A179VIa  ]     90,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 36

7214P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 36 Cott bus 1 b, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Mai gat ter BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . 179VII  **    250,—
7215P 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 36 Cott bus 1 d, ta del los, post frisch, sel te ne Wert stu fe, Fo to at test Dr. Bö heim BPP, Mi. 1000,- 181VII  **    450,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 37

7216 2 bis 84 Pfen nig Hand stem pel auf druck 37 Ros tock, ta del los, post frisch, ge prüft v. Heint ze BPP, Lie der BPP, Mi. 190,- . . . . . . . . . . 166/81VIII  **     80,—
7217P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 37 Gü strow a, Lu xus brief stü cke, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi. 560,- . . . . . . . . . . . . . . 166/81VIII  ]    230,—

  7218   7219   7220   7221

7218P 15 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 37 War ne mün de, ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Dr. Bö heim BPP, Mi. 300,-. . . . . . . . . . . 171VIII  ]    120,—
7219P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 37 Gü strow a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, ge prüft Lie der BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . 179VIII  **    450,—
7220P Helle 60 mit Aufdruck 37 Teterow, tadellos, gestem pelt, vom Ober rand (Platte, nicht durch ge zähnt), Rarität, Foto at test

Lieder BPP, Mi. 2000,- (1700,- + 300,- Zuschlag für Ober rand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
179VIII  #    750,—
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Bezirkshandstempel - Bezirk 38

7221P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 38, ver schie de ne Äm ter, ta del los, post frisch, ge prüft Ball schmidt BPP, Herbst BPP, Lie der
BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81IX  **    500,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 41

7222 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 41, ver schie de ne Äm ter, ta del los, post frisch, ge prüft Mo dry BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 110,- 166/81X  **     40,—

  7223   7224   7225   7226   7227

7223P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 41 Chem nitz, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . 166/81X  #    120,—
7224P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 41 Netzschkau, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Herbst BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179X  **    120,—
7225P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 41 Adorf, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179X  #    160,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 14

7226P Zif fer 8 mit Auf druck 14 Ruh land a, ta del los, ge stem pelt, Ra ri tät, Fo to at test Dr. Bö heim BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IdII  #    400,—
7227P 15 Pfen nig Zif fer braun li la mit Auf druck 14 Mos kau a, ta del los, ge stem pelt, im Be zirk 14 sehr sel te ne Wert stu fe, Fo to at test Dr. Kalb

BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IhII  #    360,—

  7228   7229   7230   7231

7228P 16 Pfen nig Zif fer mit Auf druck 14 Mos kau a, ta del lo ser ge stem pel ter Pa ket kar ten ab schnitt, im Be zirk 14 sehr sel te ne Wert stu fe, Fo to -
at test Dr. Kalb BPP, Mi.1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IkII  ]    500,—

7229P 45 Pfen nig Zif fer mit Auf druck 14 Mos kau a, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IsII  #    200,—
7230P Zif fer 84 mit Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 110.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IXII  **     40,—
7231P Zif fer 84 mit Auf druck 14 Schlei fe (Ober lau sitz), sehr schö nes Exem plar, die im At test er wähn te mi ni ma le Haft stel le ist nach un se rer

Mei nung her stel lungs be dingt und kein Man gel, ab so lu te Ra ri tät, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Arge 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IxII  **/*    600,—

  7232   7233   7234   7236

7232P 75 Pfen nig Hein rich von Ste phan mit Auf druck 14 Pries te witz, ta del los, post frisch, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 295.-. . . . . . . . . . IIIbII  **    130,—
7233P 75 Pfen nig Ste phan mit ro tem Auf druck 14 Weiß was ser (Ober lau sitz), ta del los, post frisch, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge

345.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIIbII  **    140,—

7234P 75 Pfen nig Ste phan mit Auf druck 14 Pries te witz, ta del los, Brief stück, sehr sel ten, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 885.- . . . . . . . IIIbII  ]    400,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 20

7235P 8 Pfen nig Zif fer im senk rech ten ge stem pel ten Paar mit Hand stem pel auf druck 20 Ober röb lin gen am See, ta del los, ge prüft Dr. Mo dry
BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IdIV  #    200,—

7236P 24 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Wol fen, post frisch, ta del los, At test ko pie Dr. Mo dry BPP für Vie rer block, Mi. 280,- . . ImIV  **    120,—
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Bezirkshandstempel - Bezirk 29/2o

7201P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 29 von ver schie de nen Äm tern, ta del lo se post fri sche Er hal tung, Lu xus satz ohne Nr. 179 VI
a, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Ball schmidt BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 1100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81VIa  **    450,—

7202P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 2o von ver schie de nen Äm tern, ta del lo se post fri sche Er hal tung, Lu xus satz ohne 178 VIb,
ge prüft Dr. Mo dry BPP, Dr. Kalb BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81VIb  **    550,—

7203P 2 Pfen nig mit Auf druck 2o Qued lin burg mit 40 Pfen nig Kon troll rat auf por to rich ti ger Druc ksa che aus be kann ter Kor re spon denz, ta del -
los, Mi. 125,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166VIb  [     50,—

7204P 2 bis 84 Pfen nig mit Auf druck 29 ver schie de ne Orte, ta del los, post frisch, ge prüft BPP, meist Dr. Bö heim, Mi. 1100,- . . . . . . . . . . . 166/81VIa  **    400,—
7205P 15 Pfennig und 1 Mark mit Hand stem pel auf druck 2o Köthen 2 Land sowie 2 und 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 2o

Köthen 1, tadellos auf über fran kiertem Einschreib brief, Foto at test Dr. Böheim BPP, reiner Marken wert Mi. 2140,- . . . . . .
171,IIa,b,cVIb
[

   850,—

7206P 2 Werte 25 Pfennig mit Hand stem pel auf druck 2o Qued lin burg in porto ge rechter Misch fran katur mit SBZ-Aufdruck und
Kontrollrat auf Einschrei be brief, tadel lose Erhal tung, große Rarität, Foto at test Dr. Kalb BPP, Mi. 4000,- ++. . . . . . . . . . . .

175VIb  [   1600,—

  7207   7208   7210   7211   7212

7207P 25 Pfen nig mit Auf druck 29 (Gna dau) Schö ne beck, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 175VIa  **    100,—
7208P 30 Pfen nig mit Auf druck Tan ger mün de, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 550,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 176VIa  #    200,—
7209P Hel le 60 mit Auf druck 29 Schön hau sen, senk rech tes Paar auf Ka bi nett-Pa ket kar ten ab schnitt, gepr. Dr. Herbst, Mi. 1.100.- . . . . . . 179VIa  ]    450,—
7210P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 2o Köt hen 1, ta del lo se, post fri sche Mar ke, Fo to at test Dr. Kalb, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 179VIb  **    260,—
7211P 60 Pfen nig mit Auf druck 29 (Rem kers le ben) Eils le ben, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . A179VIa  **     80,—
7212P 60 Pfen nig mit Auf druck 29 We fens le ben, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A179VIa  **    120,—

  7213   7214   7215   7217

7213P 60 Pfen nig mit Auf druck (Ohrs le ben) Eils le ben, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 225.- . . . . . . . . . . . . A179VIa  ]     90,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 36

7214P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 36 Cott bus 1 b, ta del los, post frisch, sel ten, ge prüft Mai gat ter BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . 179VII  **    250,—
7215P 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 36 Cott bus 1 d, ta del los, post frisch, sel te ne Wert stu fe, Fo to at test Dr. Bö heim BPP, Mi. 1000,- 181VII  **    450,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 37

7216 2 bis 84 Pfen nig Hand stem pel auf druck 37 Ros tock, ta del los, post frisch, ge prüft v. Heint ze BPP, Lie der BPP, Mi. 190,- . . . . . . . . . . 166/81VIII  **     80,—
7217P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 37 Gü strow a, Lu xus brief stü cke, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi. 560,- . . . . . . . . . . . . . . 166/81VIII  ]    230,—

  7218   7219   7220   7221

7218P 15 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 37 War ne mün de, ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Dr. Bö heim BPP, Mi. 300,-. . . . . . . . . . . 171VIII  ]    120,—
7219P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 37 Gü strow a, ta del los, post frisch, sehr sel ten, ge prüft Lie der BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . 179VIII  **    450,—
7220P Helle 60 mit Aufdruck 37 Teterow, tadellos, gestem pelt, vom Ober rand (Platte, nicht durch ge zähnt), Rarität, Foto at test

Lieder BPP, Mi. 2000,- (1700,- + 300,- Zuschlag für Ober rand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
179VIII  #    750,—
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BEZIRKSHANDSTEMPEL BEZIRK 29

Bezirkshandstempel - Bezirk 38

7221P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 38, ver schie de ne Äm ter, ta del los, post frisch, ge prüft Ball schmidt BPP, Herbst BPP, Lie der
BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

166/81IX  **    500,—

Bezirkshandstempel - Bezirk 41

7222 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 41, ver schie de ne Äm ter, ta del los, post frisch, ge prüft Mo dry BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 110,- 166/81X  **     40,—

  7223   7224   7225   7226   7227

7223P 2 bis 84 Pfen nig mit Hand stem pel auf druck 41 Chem nitz, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . 166/81X  #    120,—
7224P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 41 Netzschkau, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Herbst BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179X  **    120,—
7225P Hel le 60 mit Hand stem pel auf druck 41 Adorf, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 179X  #    160,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 14

7226P Zif fer 8 mit Auf druck 14 Ruh land a, ta del los, ge stem pelt, Ra ri tät, Fo to at test Dr. Bö heim BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IdII  #    400,—
7227P 15 Pfen nig Zif fer braun li la mit Auf druck 14 Mos kau a, ta del los, ge stem pelt, im Be zirk 14 sehr sel te ne Wert stu fe, Fo to at test Dr. Kalb

BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IhII  #    360,—

  7228   7229   7230   7231

7228P 16 Pfen nig Zif fer mit Auf druck 14 Mos kau a, ta del lo ser ge stem pel ter Pa ket kar ten ab schnitt, im Be zirk 14 sehr sel te ne Wert stu fe, Fo to -
at test Dr. Kalb BPP, Mi.1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IkII  ]    500,—

7229P 45 Pfen nig Zif fer mit Auf druck 14 Mos kau a, ta del los, ge stem pelt, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IsII  #    200,—
7230P Zif fer 84 mit Auf druck 14 Riet schen a, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 110.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IXII  **     40,—
7231P Zif fer 84 mit Auf druck 14 Schlei fe (Ober lau sitz), sehr schö nes Exem plar, die im At test er wähn te mi ni ma le Haft stel le ist nach un se rer

Mei nung her stel lungs be dingt und kein Man gel, ab so lu te Ra ri tät, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Arge 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IxII  **/*    600,—

  7232   7233   7234   7236

7232P 75 Pfen nig Hein rich von Ste phan mit Auf druck 14 Pries te witz, ta del los, post frisch, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi. 295.-. . . . . . . . . . IIIbII  **    130,—
7233P 75 Pfen nig Ste phan mit ro tem Auf druck 14 Weiß was ser (Ober lau sitz), ta del los, post frisch, sel ten, Fo to be fund Dr. Kalb BPP, Mi./Arge

345.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIIbII  **    140,—

7234P 75 Pfen nig Ste phan mit Auf druck 14 Pries te witz, ta del los, Brief stück, sehr sel ten, Fo to at test Dr. Kalb BPP, Mi./Arge 885.- . . . . . . . IIIbII  ]    400,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 20

7235P 8 Pfen nig Zif fer im senk rech ten ge stem pel ten Paar mit Hand stem pel auf druck 20 Ober röb lin gen am See, ta del los, ge prüft Dr. Mo dry
BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IdIV  #    200,—

7236P 24 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Wol fen, post frisch, ta del los, At test ko pie Dr. Mo dry BPP für Vie rer block, Mi. 280,- . . ImIV  **    120,—
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  7237   7239   7240

7237P 24 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Wol fen, post frisch, ta del los, At test ko pie Dr. Mo dry BPP für Vie rer block, Mi. 280,- . . ImIV  **    120,—
7238P 50 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Des sau, 3 ta del lo se Wer te auf Pa ket kar ten aus schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 360,- ItIV  ]    150,—
7239P 75 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Klos ter mans feld , ta del lo ses Brief stück, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi. 165,- . . . . . . IvIV  ]     70,—
7240P 1 und 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Wie he und 3 Mark mit Auf druck 20 Wei ßen fels, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Bö heim

BPP, Mi.180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIa/IIcIV  **     70,—

  7241   7242   7243   7244

7241P 1 Mark stark fluo res zie rend mit Hand stem pel auf druck 20 De litzsch, klei ner Ec kbug, post frisch, ge prüft BPP, Mi. 180,-. . . . . . . . . . IIaIVb     50,—
7242P 2 Mark mit Auf druck 20 Wei ßen fels, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbIV  #    120,—
7243P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Volks tedt) Eis le ben, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Fläs chen drä ger, Mi. 300,-. . . . . . . . . . . . . IIbIV  #    100,—
7244P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Schko pau, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbIV  #    120,—

  7245   7246   7247   7248

7245P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Schoch witz) Eis le ben, ta del lo ses Brief stück, gepr. Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . IIbIV  ]    120,—
7246P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Schoch witz) Eis le ben, ta del lo ses Un ter rand stück, ge stem pelt, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi.

350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIcIV  #    140,—

7247P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Volks tedt) Eis le ben, ta del lo ses Ec krand stück, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 350,- IIcIV  #    150,—
7248P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Mer se burg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  #    140,—

  7249   7250   7251

7249P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Schier ke a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  #    140,—
7250P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Wei ßen fels, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  #    140,—
7251P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Lu thers tadt Eis le ben, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Bö heim, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  ]    140,—
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  7252   7253   7254

7252P 3 Mark und 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Lu thers tadt Eis le ben, ta del lo ses Brief stück, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi.
1650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIcIV,IIdIVa  ]    650,—

7253P 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Ei len burg 1, ta del los post fri sches Un ter rand stück, sehr sel te ne Wert stu fe, ge prüft Dr. Bö heim
BPP, Mi. 300,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIdIVa  **    200,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 27

7254P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 27 Mar krans tädt, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbV  #    120,—

  7255   7256   7257   7259

7255P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 27 Bor na, zen tral ge stem pel tes Lu xus stück, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . IIcV  #    200,—
7256P 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 27 Bor na, ta del lo ses, ge stem pel tes Exem plar die ser sel te nen Wert stu fe, Fo to at test Dr. Mo dry BPP,

Mi. 1500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIdV  #    600,—

7257P 24 und 50 Pfen nig Han no ver mes se mit Hand stem pel auf druck 27 Aue (Sachs) a, zwei Lu xus brief stü cke, Fo to at test Dr. Bö heim BPP, Mi. 
500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IVaV,IVbV  ]    200,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 29/2o

7258P 40 Pfen nig und 2 Mark mit Auf druck 29 Lo burg auf ta del lo sem Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 635.-. . . . . . . . 177,IIbVIa  ]    250,—
7259P Zif fer 15 mit Auf druck 29 Lo burg, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IiVIa  ]    100,—

  7260   7261   7262   7263

7260P Zif fer 15 mit Auf druck 29 Tan ger mün de, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IiVIa  ]    100,—
7261P Zif fer 25 mit Auf druck 29 Schö ne beck, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IoVIa  ]    200,—
7262P Zif fer 50 mit Auf druck 29 Tan ger hüt te, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Mo dry BPP, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ItVIa  ]    180,—
7263P Zif fer 60 mit Auf druck 29 Des sau 1, un ge braucht, schö ne und sel te ne Mar ke, Be fund Dr. Mo dry BPP, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . IuVIa  *    500,—

  7264   7267   7268

7264P 1 Mark mit Auf druck 29 Pa rey, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 195.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIaVIa  #     80,—
7265P 1 Mark mit Auf druck 29 Heu de ber a im senk rech ten Paar auf ta del lo sem Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 340.- IIaVIa  ]    140,—
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  7237   7239   7240

7237P 24 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Wol fen, post frisch, ta del los, At test ko pie Dr. Mo dry BPP für Vie rer block, Mi. 280,- . . ImIV  **    120,—
7238P 50 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Des sau, 3 ta del lo se Wer te auf Pa ket kar ten aus schnitt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 360,- ItIV  ]    150,—
7239P 75 Pfen nig Zif fer mit Hand stem pel auf druck 20 Klos ter mans feld , ta del lo ses Brief stück, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi. 165,- . . . . . . IvIV  ]     70,—
7240P 1 und 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Wie he und 3 Mark mit Auf druck 20 Wei ßen fels, ta del los, post frisch, ge prüft Dr. Bö heim

BPP, Mi.180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIa/IIcIV  **     70,—

  7241   7242   7243   7244

7241P 1 Mark stark fluo res zie rend mit Hand stem pel auf druck 20 De litzsch, klei ner Ec kbug, post frisch, ge prüft BPP, Mi. 180,-. . . . . . . . . . IIaIVb     50,—
7242P 2 Mark mit Auf druck 20 Wei ßen fels, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbIV  #    120,—
7243P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Volks tedt) Eis le ben, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Fläs chen drä ger, Mi. 300,-. . . . . . . . . . . . . IIbIV  #    100,—
7244P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Schko pau, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbIV  #    120,—

  7245   7246   7247   7248

7245P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Schoch witz) Eis le ben, ta del lo ses Brief stück, gepr. Dr. Mo dry BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . IIbIV  ]    120,—
7246P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Schoch witz) Eis le ben, ta del lo ses Un ter rand stück, ge stem pelt, ge prüft Ball schmidt BPP, Mi.

350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIcIV  #    140,—

7247P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 (Volks tedt) Eis le ben, ta del lo ses Ec krand stück, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 350,- IIcIV  #    150,—
7248P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Mer se burg, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  #    140,—

  7249   7250   7251

7249P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Schier ke a, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  #    140,—
7250P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Wei ßen fels, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  #    140,—
7251P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Lu thers tadt Eis le ben, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Bö heim, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . . . . . IIcIV  ]    140,—
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  7252   7253   7254

7252P 3 Mark und 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Lu thers tadt Eis le ben, ta del lo ses Brief stück, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi.
1650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIcIV,IIdIVa  ]    650,—

7253P 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 20 Ei len burg 1, ta del los post fri sches Un ter rand stück, sehr sel te ne Wert stu fe, ge prüft Dr. Bö heim
BPP, Mi. 300,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIdIVa  **    200,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 27

7254P 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 27 Mar krans tädt, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbV  #    120,—

  7255   7256   7257   7259

7255P 3 Mark mit Hand stem pel auf druck 27 Bor na, zen tral ge stem pel tes Lu xus stück, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . IIcV  #    200,—
7256P 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 27 Bor na, ta del lo ses, ge stem pel tes Exem plar die ser sel te nen Wert stu fe, Fo to at test Dr. Mo dry BPP,

Mi. 1500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIdV  #    600,—

7257P 24 und 50 Pfen nig Han no ver mes se mit Hand stem pel auf druck 27 Aue (Sachs) a, zwei Lu xus brief stü cke, Fo to at test Dr. Bö heim BPP, Mi. 
500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IVaV,IVbV  ]    200,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 29/2o

7258P 40 Pfen nig und 2 Mark mit Auf druck 29 Lo burg auf ta del lo sem Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 635.-. . . . . . . . 177,IIbVIa  ]    250,—
7259P Zif fer 15 mit Auf druck 29 Lo burg, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IiVIa  ]    100,—

  7260   7261   7262   7263

7260P Zif fer 15 mit Auf druck 29 Tan ger mün de, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IiVIa  ]    100,—
7261P Zif fer 25 mit Auf druck 29 Schö ne beck, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IoVIa  ]    200,—
7262P Zif fer 50 mit Auf druck 29 Tan ger hüt te, ta del lo ser Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Mo dry BPP, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ItVIa  ]    180,—
7263P Zif fer 60 mit Auf druck 29 Des sau 1, un ge braucht, schö ne und sel te ne Mar ke, Be fund Dr. Mo dry BPP, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . IuVIa  *    500,—

  7264   7267   7268

7264P 1 Mark mit Auf druck 29 Pa rey, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 195.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIaVIa  #     80,—
7265P 1 Mark mit Auf druck 29 Heu de ber a im senk rech ten Paar auf ta del lo sem Pa ket kar ten ab schnitt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 340.- IIaVIa  ]    140,—
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7266P 1 Mark mit Auf druck 29 Tha le 1 im senk rech ten Paar auf Pa ket kar ten ab schnitt, un te re Mar ke leicht stump fer Ec kzahn, sonst ta del los,
ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 340.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIaVIa  ]    120,—

7267P 2 Mark mit Auf druck 29 Tan ger mün de, ta del los post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbVIa  **    110,—
7268P 3 Mark mit Auf druck 29 Lo burg, ta del los post frisch, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcVIa  **    160,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 37

  7269   7270   7271

7269P 1 und 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 37 Neu ka len, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . IIa,IIbVIII  #     70,—
7270P 1 bis 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 37 Büt zow a, ta del los, post frisch, 2 bis 5 Mark Ober rand Plat te durch ge zähnt, ge prüft Dr. Mo -

dry BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 390,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIa/IIdVIII  **    160,—

7271P 3 Mark mit Auf druck 37 Stral sund 1 d, Lu xus brief stück, Fo to at test ko pie Dr. Mo dry BPP, Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcVIII  ]    100,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 41

7272P 40 Pfen nig Ar bei ter und 25 Pfen nig Zif fer mit Auf druck  41 Schön hei de auf Ein schreib brief in Misch fran ka tur mit 2 mal 10 Pfen nig
SBZ-Auf druck, aus be kann ter Kor re spon denz, Mi. 145,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

177X,IoX  [     60,—

DDR

  7273   7275   7276

7273P 30 Pfg. Früh jahrs mes se 1950, Plat ten feh ler “wei ßer Fleck im Mes se zei chen” auf Brief stück LEIPZIG 9.3.50, Fo to be fund Dr. Ru scher
BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

249PFI  ]     90,—

7274 12 Pfg. Deutsch-Sow je ti sche Freund schaft, Plat ten feh ler “Fleck un ter C”, gest., Fo to be fund Dr. Ru scher BPP: “echt und ein wand frei”,
Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

296PFI  #     60,—

7275P 25 Pfg. Köp fe II, ge stri che nes Pa pier, post frisch, Fo to be fund Dr. Ru scher BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . 334vaXI  **     80,—
7276P 20 auf 24 Pfg. Fünf jah res plan Urmarke im Offset druck, post fri scher Vierer block, tadellos, rote Signatur, Foto at test Schön -

herr VP, Mi. 10.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
439aIIgXI  **   2000,—

  88  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ZIFFERN-, MARK UND SONDERWERTE - BEZIRK 37

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

  7277  7278

7277P 20 auf 24 Pfg. Fünf jah res plan, Ur mar ke im Off set druck, ge stem pelt “OSCHATZ 1 LAND 9.12.54" auf Ein zah lungs auf trag (wie üb lich
ge locht), ge prüft Dr. Zem pel, Fo to at test Schön herr VP, Mi. 3.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

439aIIgXI  [    500,—

7278P Blockaus gabe “Fried rich Schiller, Abart ”Farbe schwärz lich grau grün fehlt" (Mi.-Nr. 464 B), post frisch, tadel lose Erhal tung,
unsig niert, Exper tise Schön herr VP (2021), Mi. 5.500.- - sehr seltene und gesuchte Ausgabe, eine der wenigen Gele gen -
heiten zum Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.12XIIFI  **   1500,—

DDR Einschreibemarken

7279P 50 Pfg. Ein schrei be-Ge büh ren zet tel auf durch schei nen dem Per ga min Pa pier mit Post leit zahl “1057", post frisch, Mi. 1000.- . . . . . 1Cy  **    200,—

7280P 50 Pfg. Ein schrei be-Ge büh ren zet tel auf durch schei nen dem Per ga min-Pa pier mit Post leit zahl “1135", post frisch, Mi. 1000.- . . . . . 1Cy  **    200,—

DDR ZKD A

  7281   7282   7284

7281P 5 Pfg - 40 Pfg auf ge fa ser tem Pa pier mit Was ser zei chen 2, post frisch, teils ge prüft Wei gelt BPP, Fo to at test Kö nig BPP, Mi. 1400.- . 29/33  **    280,—
7282P 5-40 Pfg. auf ge fa ser tem Pa pier mit Was ser zei chen 2, kom plett post frisch, alle vom Bo gen rand, ge prüft Dr. Witt mann, Fo to at test

Schön herr VP, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
29/33  **    250,—

Sammlung »Cosmas«  |  89  

DDR EINSCHREIBEMARKEN
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7266P 1 Mark mit Auf druck 29 Tha le 1 im senk rech ten Paar auf Pa ket kar ten ab schnitt, un te re Mar ke leicht stump fer Ec kzahn, sonst ta del los,
ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 340.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIaVIa  ]    120,—

7267P 2 Mark mit Auf druck 29 Tan ger mün de, ta del los post frisch, ge prüft Dr. Mo dry BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIbVIa  **    110,—
7268P 3 Mark mit Auf druck 29 Lo burg, ta del los post frisch, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcVIa  **    160,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 37

  7269   7270   7271

7269P 1 und 2 Mark mit Hand stem pel auf druck 37 Neu ka len, ta del los, ge stem pelt, ge prüft Dr. Bö heim BPP, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . IIa,IIbVIII  #     70,—
7270P 1 bis 5 Mark mit Hand stem pel auf druck 37 Büt zow a, ta del los, post frisch, 2 bis 5 Mark Ober rand Plat te durch ge zähnt, ge prüft Dr. Mo -

dry BPP, Dr. Bö heim BPP, Mi. 390,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IIa/IIdVIII  **    160,—

7271P 3 Mark mit Auf druck 37 Stral sund 1 d, Lu xus brief stück, Fo to at test ko pie Dr. Mo dry BPP, Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIcVIII  ]    100,—

Ziffern-, Mark und Sonderwerte - Bezirk 41

7272P 40 Pfen nig Ar bei ter und 25 Pfen nig Zif fer mit Auf druck  41 Schön hei de auf Ein schreib brief in Misch fran ka tur mit 2 mal 10 Pfen nig
SBZ-Auf druck, aus be kann ter Kor re spon denz, Mi. 145,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

177X,IoX  [     60,—

DDR

  7273   7275   7276

7273P 30 Pfg. Früh jahrs mes se 1950, Plat ten feh ler “wei ßer Fleck im Mes se zei chen” auf Brief stück LEIPZIG 9.3.50, Fo to be fund Dr. Ru scher
BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

249PFI  ]     90,—

7274 12 Pfg. Deutsch-Sow je ti sche Freund schaft, Plat ten feh ler “Fleck un ter C”, gest., Fo to be fund Dr. Ru scher BPP: “echt und ein wand frei”,
Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

296PFI  #     60,—

7275P 25 Pfg. Köp fe II, ge stri che nes Pa pier, post frisch, Fo to be fund Dr. Ru scher BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . 334vaXI  **     80,—
7276P 20 auf 24 Pfg. Fünf jah res plan Urmarke im Offset druck, post fri scher Vierer block, tadellos, rote Signatur, Foto at test Schön -

herr VP, Mi. 10.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
439aIIgXI  **   2000,—

  88  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ZIFFERN-, MARK UND SONDERWERTE - BEZIRK 37

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

  7277   7278

7277P 20 auf 24 Pfg. Fünf jah res plan, Ur mar ke im Off set druck, ge stem pelt “OSCHATZ 1 LAND 9.12.54" auf Ein zah lungs auf trag (wie üb lich
ge locht), ge prüft Dr. Zem pel, Fo to at test Schön herr VP, Mi. 3.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

439aIIgXI  [    500,—

7278P Blockaus gabe “Fried rich Schiller, Abart ”Farbe schwärz lich grau grün fehlt" (Mi.-Nr. 464 B), post frisch, tadel lose Erhal tung,
unsig niert, Exper tise Schön herr VP (2021), Mi. 5.500.- - sehr seltene und gesuchte Ausgabe, eine der wenigen Gele gen -
heiten zum Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.12XIIFI  **   1500,—

DDR Einschreibemarken

7279P 50 Pfg. Ein schrei be-Ge büh ren zet tel auf durch schei nen dem Per ga min Pa pier mit Post leit zahl “1057", post frisch, Mi. 1000.- . . . . . 1Cy  **    200,—

7280P 50 Pfg. Ein schrei be-Ge büh ren zet tel auf durch schei nen dem Per ga min-Pa pier mit Post leit zahl “1135", post frisch, Mi. 1000.- . . . . . 1Cy  **    200,—

DDR ZKD A

  7281   7282   7284

7281P 5 Pfg - 40 Pfg auf ge fa ser tem Pa pier mit Was ser zei chen 2, post frisch, teils ge prüft Wei gelt BPP, Fo to at test Kö nig BPP, Mi. 1400.- . 29/33  **    280,—
7282P 5-40 Pfg. auf ge fa ser tem Pa pier mit Was ser zei chen 2, kom plett post frisch, alle vom Bo gen rand, ge prüft Dr. Witt mann, Fo to at test

Schön herr VP, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
29/33  **    250,—

Sammlung »Cosmas«  |  89  

DDR EINSCHREIBEMARKEN
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DDR ZKD C

7283 Lauf kon troll zet tel mit ro ten Kon troll num mern, 84 Wer te post frisch, kom plett, fast aus schließ lich vom Ober rand, Mi. 2600.- . . . . . . 31/45  **    500,—

DDR ZKD D

7284P 20 Pfg. auf hell ro sa, post frisch, ta del los, ge prüft En gel, Fo to at test Paul BPP, Mi. 2800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2  **    600,—

Berlin

7285P 1948, 5 Pf bis 2 DM “Luft post-Mar ken se rie”, sechs Ent wür fe für eine ge plan te, aber nicht ver wirk lich te Aus ga be, Ma ler und Gra fi ker
Gold ham mer, schwarz/weiß Fo tos auf ge zähn ter Pa pier un ter la ge auf schwar zem Vor la ge kar ton mit Tro cken sie gel der Staats dru cke rei 
Ber lin, sehr sel ten, Fo to at test H.-D. Schle gel BPP (2021): “Die Qualität ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   600,—

  7286   7289   7290

7286P 3 DM Bauten, waage rechtes Paar mit linker unterer Boge necke und Platten-Nr. “3" sowie Passer kreuz, zentrisch gestem -
pelt ”(16) FRANK FURT (MAIN) 1 15.9.56", volle Origi nal gum mie rung, sehr gut gezähnt, leichter Diago nalbug in der rechten
Marke der Ordnung halber erwähnt, das Eck-Stück mit der Nummer in tadel loser Erhal tung. Sind Platten-Nummern der
Bauten-Serie an sich schon sehr selten, zählen gestem pelte Exem plare zu den Groß ra ri täten der Berlin-Phil atelie, von der 3
DM sind nur zwei Stück bekannt geworden, von denen einzig das vorlie gende in guter Qualität ist; insbe son dere als Paar
äußerst deko rativ - ein Lieb ha bers tück ersten Ranges und Schaus tück für jede große Berlin-Samm lung, im Mi. gestem pelt
gar unbekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

59(2)Pl.-Nr.
#

  3500,—

7287P Blo ckaus ga be “Für Ber li ner Wäh run ge schä dig te”, ent wer tet mit Son der stem pel “Ber lin W30 Tag der Not ge mein schaft 18.12.49" (2.
Ver wen dungs tag), ta del lo se Er hal tung mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, gepr. Schlegel BPP, Mi. 2.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  #    550,—

  90  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DDR ZKD C

Berlin Markenheftchenbogen

7288P 1952, Berliner Bauten, Marken heft chen bogen mit HAN “15179.52", post frisch, unsig niert, unge faltet, nicht ange trennt,
tadellos erhal tenes Stück des seltenen Bogens, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MHB2  **   1000,—

Bizone

7289P 2 Pfg - 84 Pfg Zif fern mit Band auf druck, ge stem pelt, kom plett, ge prüft Dr. Dub, Fo to at test Schle gel D. BPP, Mi. 2000.- . . . . . . . . . 52/68I  #    600,—
7290P 2 Pfg - 84 Pfg Ziffern mit Netz auf druck, gestem pelt, komplett, geprüft Dr. Dub, Foto at test Schlegel D. BPP, Mi. 3000.- . . 52/68II  #    900,—
7291 2 Pfg bis 84 Pfg Ziffern mit Band- bzw. Netz auf druck, insge samt 52 Werte (inkl. der 18 Veraus gabten Wert stufen), tadellos

post frisch, gepr. Schlegel BPP und für jeden Satz Foto at test H.-D. Schlegel BPP (2020): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi.
3.100.- (Abbil dungen siehe Onli ne ka talog). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52/68,I/XI-I/II
**

  1000,—

  7292   7293   7294   7297

7292P 1 - 80 Pfg Zif fern mit Band auf druck, 9 Wer te kom plett, ta del los rund ge stem pelt, in ge stem pel ter Er hal tung sel te ne Se rie, alle Wer te
u.a. gepr. Schle gel BPP, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IXI  #    500,—

7293P 1 M. Taube mit Band auf druck, post frisch, geprüft Dr. Dub und Schlegel BPP, Foto at test Schlegel A. BPP, Mi. 3600.- . . . . AIa/I  **   1200,—
7294P 1 RM Ziffer mit Netz auf druck, zentrisch gestem pelt “KÖLN 2 17.9.48", tadel lose Erhal tung, eine äußerst seltene Marke - wir 

konnten diese zuletzt vor mehr als 12 Jahren anbieten!, gepr. Dr. Dub und Foto at test H.-G. Schlegel BPP ”Marfke, Aufdruck
und Stempel sind echt, Mängel sind nicht vorhanden.", Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AIX/II  #    750,—

7295P Export messe-Block, 30 Pfg. grün lich schiefer, post frisch, gepr Schlegel BPP mit Foto at test, Mi. 3.400.- - sehr seltene und
gesuchte Auflage des Blocks! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1b  **    900,—

Notopfermarken

7296P 2 Pfg Not op fer-Zwangs zu schlags mar ke in Zeich nung Zc mit Zäh nung K14 und Was ser zei chen 3Y, senk rech ter 5er-Strei fen, post -
frisch, un sig niert, eine Mar ke zwei ver kürz te Zäh ne rechts, sonst gut ge zähnt, die obe re Mar ke mit leich ten Farb spu ren vor ders ei tig
links, der un te re 3er-Strei fen in ta del lo ser Er hal tung, der Strei fen vor ge fal tet bzw. leicht an ge trennt, neu es Fo to at test Rol le BPP (2021) 
“Eine seltene Einheit.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6V(5)  **    400,—

7297P 2 Pfg Notopfer-Zwangs zu schlags marke in Zeich nung Zc mit Zähnung K 12 und Wasser zei chen 3X, tadellos post frisch,
unsig niertes Kabi nett stück, in post fri scher Erhal tung eine äußerst seltene Nach kriegs ra rität!, neues Foto at test Rolle BPP
(2021) “... ist echt und in der Qualität einwand frei. Die im Juni 1950 gedruckte Marke wurde uner kannt verbraucht und ist in 
post fri scher Erhal tung nur in wenigen Exem plaren bekannt.”,  Mi. 5.000.- - diese seltene Marke können wir nach über 16
Jahren erst malig wieder anbieten, in unserer 73. Auktion konnten wir ein Stück in glei cher Qualität verstei gern, es dauerte
also über 100 Auktionen bis ein Stück dieser Rarität wieder einmal verfügbar ist, ausge spro chen seltene Gele gen heit zum
Erwerb dieser Fata Morgana der deut schen Nachkriegsphilatelie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **   2000,—

Bundesrepublik Deutschland

  7298   7302   7303

7298P 70 Pfg. Post horn, Vierer block, gestem pelt “MÜNCHEN 12.12.52", Foto be fund Schlegel D. BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 136(4)  #   1000,—
7299P 90 Pfg Post horn, senk rech ter 6er-Block, sau ber ge stem pelt “MÜNCHEN 55 8.10.52", ta del lo se Er hal tung, sel te ne gro ße Ein heit, Fo -

to at test H.-D. Schle gel BPP (2021) ”Mar ke und Stem pel sind echt. Die Qua li tät ist ein wand frei in der für die se Aus ga be normalen
Zähnung." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

138(6)  #    500,—

Sammlung »Faldera«  |  91  

BIZONE
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DDR ZKD C

7283 Lauf kon troll zet tel mit ro ten Kon troll num mern, 84 Wer te post frisch, kom plett, fast aus schließ lich vom Ober rand, Mi. 2600.- . . . . . . 31/45  **    500,—

DDR ZKD D

7284P 20 Pfg. auf hell ro sa, post frisch, ta del los, ge prüft En gel, Fo to at test Paul BPP, Mi. 2800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2  **    600,—

Berlin

7285P 1948, 5 Pf bis 2 DM “Luft post-Mar ken se rie”, sechs Ent wür fe für eine ge plan te, aber nicht ver wirk lich te Aus ga be, Ma ler und Gra fi ker
Gold ham mer, schwarz/weiß Fo tos auf ge zähn ter Pa pier un ter la ge auf schwar zem Vor la ge kar ton mit Tro cken sie gel der Staats dru cke rei 
Ber lin, sehr sel ten, Fo to at test H.-D. Schle gel BPP (2021): “Die Qualität ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   600,—

  7286   7289   7290

7286P 3 DM Bauten, waage rechtes Paar mit linker unterer Boge necke und Platten-Nr. “3" sowie Passer kreuz, zentrisch gestem -
pelt ”(16) FRANK FURT (MAIN) 1 15.9.56", volle Origi nal gum mie rung, sehr gut gezähnt, leichter Diago nalbug in der rechten
Marke der Ordnung halber erwähnt, das Eck-Stück mit der Nummer in tadel loser Erhal tung. Sind Platten-Nummern der
Bauten-Serie an sich schon sehr selten, zählen gestem pelte Exem plare zu den Groß ra ri täten der Berlin-Phil atelie, von der 3
DM sind nur zwei Stück bekannt geworden, von denen einzig das vorlie gende in guter Qualität ist; insbe son dere als Paar
äußerst deko rativ - ein Lieb ha bers tück ersten Ranges und Schaus tück für jede große Berlin-Samm lung, im Mi. gestem pelt
gar unbekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

59(2)Pl.-Nr.
#

  3500,—

7287P Blo ckaus ga be “Für Ber li ner Wäh run ge schä dig te”, ent wer tet mit Son der stem pel “Ber lin W30 Tag der Not ge mein schaft 18.12.49" (2.
Ver wen dungs tag), ta del lo se Er hal tung mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, gepr. Schlegel BPP, Mi. 2.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  #    550,—

  90  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DDR ZKD C

Berlin Markenheftchenbogen

7288P 1952, Berliner Bauten, Marken heft chen bogen mit HAN “15179.52", post frisch, unsig niert, unge faltet, nicht ange trennt,
tadellos erhal tenes Stück des seltenen Bogens, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MHB2  **   1000,—

Bizone

7289P 2 Pfg - 84 Pfg Zif fern mit Band auf druck, ge stem pelt, kom plett, ge prüft Dr. Dub, Fo to at test Schle gel D. BPP, Mi. 2000.- . . . . . . . . . 52/68I  #    600,—
7290P 2 Pfg - 84 Pfg Ziffern mit Netz auf druck, gestem pelt, komplett, geprüft Dr. Dub, Foto at test Schlegel D. BPP, Mi. 3000.- . . 52/68II  #    900,—
7291 2 Pfg bis 84 Pfg Ziffern mit Band- bzw. Netz auf druck, insge samt 52 Werte (inkl. der 18 Veraus gabten Wert stufen), tadellos

post frisch, gepr. Schlegel BPP und für jeden Satz Foto at test H.-D. Schlegel BPP (2020): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi.
3.100.- (Abbil dungen siehe Onli ne ka talog). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52/68,I/XI-I/II
**

  1000,—

  7292   7293   7294   7297

7292P 1 - 80 Pfg Zif fern mit Band auf druck, 9 Wer te kom plett, ta del los rund ge stem pelt, in ge stem pel ter Er hal tung sel te ne Se rie, alle Wer te
u.a. gepr. Schle gel BPP, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IXI  #    500,—

7293P 1 M. Taube mit Band auf druck, post frisch, geprüft Dr. Dub und Schlegel BPP, Foto at test Schlegel A. BPP, Mi. 3600.- . . . . AIa/I  **   1200,—
7294P 1 RM Ziffer mit Netz auf druck, zentrisch gestem pelt “KÖLN 2 17.9.48", tadel lose Erhal tung, eine äußerst seltene Marke - wir 

konnten diese zuletzt vor mehr als 12 Jahren anbieten!, gepr. Dr. Dub und Foto at test H.-G. Schlegel BPP ”Marfke, Aufdruck
und Stempel sind echt, Mängel sind nicht vorhanden.", Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AIX/II  #    750,—

7295P Export messe-Block, 30 Pfg. grün lich schiefer, post frisch, gepr Schlegel BPP mit Foto at test, Mi. 3.400.- - sehr seltene und
gesuchte Auflage des Blocks! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1b  **    900,—

Notopfermarken

7296P 2 Pfg Not op fer-Zwangs zu schlags mar ke in Zeich nung Zc mit Zäh nung K14 und Was ser zei chen 3Y, senk rech ter 5er-Strei fen, post -
frisch, un sig niert, eine Mar ke zwei ver kürz te Zäh ne rechts, sonst gut ge zähnt, die obe re Mar ke mit leich ten Farb spu ren vor ders ei tig
links, der un te re 3er-Strei fen in ta del lo ser Er hal tung, der Strei fen vor ge fal tet bzw. leicht an ge trennt, neu es Fo to at test Rol le BPP (2021) 
“Eine seltene Einheit.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6V(5)  **    400,—

7297P 2 Pfg Notopfer-Zwangs zu schlags marke in Zeich nung Zc mit Zähnung K 12 und Wasser zei chen 3X, tadellos post frisch,
unsig niertes Kabi nett stück, in post fri scher Erhal tung eine äußerst seltene Nach kriegs ra rität!, neues Foto at test Rolle BPP
(2021) “... ist echt und in der Qualität einwand frei. Die im Juni 1950 gedruckte Marke wurde uner kannt verbraucht und ist in 
post fri scher Erhal tung nur in wenigen Exem plaren bekannt.”,  Mi. 5.000.- - diese seltene Marke können wir nach über 16
Jahren erst malig wieder anbieten, in unserer 73. Auktion konnten wir ein Stück in glei cher Qualität verstei gern, es dauerte
also über 100 Auktionen bis ein Stück dieser Rarität wieder einmal verfügbar ist, ausge spro chen seltene Gele gen heit zum
Erwerb dieser Fata Morgana der deut schen Nachkriegsphilatelie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **   2000,—

Bundesrepublik Deutschland

  7298   7302   7303

7298P 70 Pfg. Post horn, Vierer block, gestem pelt “MÜNCHEN 12.12.52", Foto be fund Schlegel D. BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 136(4)  #   1000,—
7299P 90 Pfg Post horn, senk rech ter 6er-Block, sau ber ge stem pelt “MÜNCHEN 55 8.10.52", ta del lo se Er hal tung, sel te ne gro ße Ein heit, Fo -

to at test H.-D. Schle gel BPP (2021) ”Mar ke und Stem pel sind echt. Die Qua li tät ist ein wand frei in der für die se Aus ga be normalen
Zähnung." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

138(6)  #    500,—
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  92  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

7300P 2 Pfg Heuss, senk rechter 6er-Block mit rechter unterer Boge necke und Drucker zei chen “Schö” nur auf Feld 80, tadellos
post frisch, unsig niert, unge fal tetes und in dieser Form beson ders deko ra tives Luxus stück, eines der seltensten Drucker -
zei chen der Heuss-Frei mar ken aus gabe, welches nur über einen 3er-Streifen auf dieser Posi tion nachweisbar ist . . . . . .

177(6)DZ  **    750,—

7301P 90 Pfg Heuss, senk rechter 21er-Block, viel fach rund ge stem pelt “MANN HEIM 1 07.4.55", die rechte obere Marke mit
Einschrän kungen, die übrigen Werte tadellos, für ein derart großes Blocks tück aus dem Bedarf in weit über durch schnitt lich 
guter Erhal tung, es handelt sich hierbei um die größte bekannte gebrauchte Einheit der 90 Pfg Heuss und ein Schaus tück
aller er sten Ranges für jede spezia li sierte Sammlung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

193(21)  #    800,—

7302P 1 DM Heuss mit rech ter obe rer Bo ge ne cke und RWZ, zen trisch und glas klar ge stem pelt “(1) BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 7.4.60",
mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, nicht an ge trennt oder vor ge fal tet, schö ner kaum mögliches Luxusstück! . . . . .

194ER  #    150,—

7303P 2 DM Heuss mit rech ter obe rer Bo ge ne cke und RWZ, zen trisch und glas klar ge stem pelt “(1) BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 7.4.60",
mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, nicht an ge trennt oder vor ge fal tet, schö ner kaum mögliches Luxusstück! . . . . .

195ER  #    150,—

  7304   7305

7304P 3 DM Heuss mit rech ter obe rer Bo ge ne cke und RWZ, zen trisch und glas klar ge stem pelt “(1) BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 7.4.60",
mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, nicht an ge trennt oder vor ge fal tet, schö ner kaum mögliches Luxusstück! . . . . .

196ER  #    150,—

7305P 7 Pfen nig, 10 Pfen nig und 20 Pfen nig Heuss (III) auf fluo res zie ren dem Pa pier mit Hand stem pel auf druck “Ent wer tet”, ab 1958 un ter -
nahm die Deut sche Bun des post im post tech ni schen Zen tral amt Ver su che zur Au to ma ti sie rung des Post ver kehrs, die se Wert zei chen
wur den hier zu mit Flour- und Pho spor sub stan zen ver se hen, auf die die Stem pel ma schi nen an spra chen, ein of fi ziel ler Ver kauf er folg te
nicht, ta del los post frisch in der  für die se Stü cke nor ma len Zäh nung, je Fo to at test H.-D. Schle gel BPP, Mi. 1.500.- - sel te ne Aus ga be,
es wer den fast immer nur die Serien mit zusätzlichem Phospor-Streifen angeboten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

302/04y  **    400,—

Finnland

  7306   7307   7308  7309

7306P 10 Kop. kar min rot, voll ran di ges und farb fri sches Lu xus stück auf be son ders schö nem Brief stück mit ho hem Kas tens tem pel “WIBORG
19 2 1859" ent wer tet - die ser noch mal ne ben ge setzt, Fo to at test Schwen son BPP: ”echt, ein wand frei", Facit 2e karminrot. . . . . . .

2x  ]    600,—

Gibraltar

7307P 1925, 5 Pfund Georg, post frisch, vom Ober rand (Rand stark vorge faltet), seltene Marke, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .   **   1200,—

Sammlung »Faldera«  |  93  

FINNLAND

Bearbeitung und Losbeschreibungen: Benjamin Voigt, Dominic Friedrich, Klaus Rott,
Reinhard Fischer, Günter Wagner

Wir danken insbesondere Frau Christine Ney (VP) und den Herren Dr. Julius Böheim
(BPP), Robert Brunel (VP), Dr. Klaus Kalb (BPP), Jens Kunz (BPP), Thilo Nagler (VP), Jörg

Schönherr (VP) und Günter Wagner (BPP)

für die schnelle Bearbeitung der sehr umfangreichen Prüfsendungen.

Tafel 18

Farbabbildungen
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  92  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

7300P 2 Pfg Heuss, senk rechter 6er-Block mit rechter unterer Boge necke und Drucker zei chen “Schö” nur auf Feld 80, tadellos
post frisch, unsig niert, unge fal tetes und in dieser Form beson ders deko ra tives Luxus stück, eines der seltensten Drucker -
zei chen der Heuss-Frei mar ken aus gabe, welches nur über einen 3er-Streifen auf dieser Posi tion nachweisbar ist . . . . . .

177(6)DZ  **    750,—

7301P 90 Pfg Heuss, senk rechter 21er-Block, viel fach rund ge stem pelt “MANN HEIM 1 07.4.55", die rechte obere Marke mit
Einschrän kungen, die übrigen Werte tadellos, für ein derart großes Blocks tück aus dem Bedarf in weit über durch schnitt lich 
guter Erhal tung, es handelt sich hierbei um die größte bekannte gebrauchte Einheit der 90 Pfg Heuss und ein Schaus tück
aller er sten Ranges für jede spezia li sierte Sammlung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

193(21)  #    800,—

7302P 1 DM Heuss mit rech ter obe rer Bo ge ne cke und RWZ, zen trisch und glas klar ge stem pelt “(1) BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 7.4.60",
mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, nicht an ge trennt oder vor ge fal tet, schö ner kaum mögliches Luxusstück! . . . . .

194ER  #    150,—

7303P 2 DM Heuss mit rech ter obe rer Bo ge ne cke und RWZ, zen trisch und glas klar ge stem pelt “(1) BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 7.4.60",
mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, nicht an ge trennt oder vor ge fal tet, schö ner kaum mögliches Luxusstück! . . . . .

195ER  #    150,—

  7304   7305

7304P 3 DM Heuss mit rech ter obe rer Bo ge ne cke und RWZ, zen trisch und glas klar ge stem pelt “(1) BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 7.4.60",
mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, nicht an ge trennt oder vor ge fal tet, schö ner kaum mögliches Luxusstück! . . . . .

196ER  #    150,—

7305P 7 Pfen nig, 10 Pfen nig und 20 Pfen nig Heuss (III) auf fluo res zie ren dem Pa pier mit Hand stem pel auf druck “Ent wer tet”, ab 1958 un ter -
nahm die Deut sche Bun des post im post tech ni schen Zen tral amt Ver su che zur Au to ma ti sie rung des Post ver kehrs, die se Wert zei chen
wur den hier zu mit Flour- und Pho spor sub stan zen ver se hen, auf die die Stem pel ma schi nen an spra chen, ein of fi ziel ler Ver kauf er folg te
nicht, ta del los post frisch in der  für die se Stü cke nor ma len Zäh nung, je Fo to at test H.-D. Schle gel BPP, Mi. 1.500.- - sel te ne Aus ga be,
es wer den fast immer nur die Serien mit zusätzlichem Phospor-Streifen angeboten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

302/04y  **    400,—

Finnland

  7306   7307   7308   7309

7306P 10 Kop. kar min rot, voll ran di ges und farb fri sches Lu xus stück auf be son ders schö nem Brief stück mit ho hem Kas tens tem pel “WIBORG
19 2 1859" ent wer tet - die ser noch mal ne ben ge setzt, Fo to at test Schwen son BPP: ”echt, ein wand frei", Facit 2e karminrot. . . . . . .

2x  ]    600,—

Gibraltar

7307P 1925, 5 Pfund Georg, post frisch, vom Ober rand (Rand stark vorge faltet), seltene Marke, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .   **   1200,—

Sammlung »Faldera«  |  93  

FINNLAND

Bearbeitung und Losbeschreibungen: Benjamin Voigt, Dominic Friedrich, Klaus Rott,
Reinhard Fischer, Günter Wagner

Wir danken insbesondere Frau Christine Ney (VP) und den Herren Dr. Julius Böheim
(BPP), Robert Brunel (VP), Dr. Klaus Kalb (BPP), Jens Kunz (BPP), Thilo Nagler (VP), Jörg

Schönherr (VP) und Günter Wagner (BPP)

für die schnelle Bearbeitung der sehr umfangreichen Prüfsendungen.
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Jugoslawien

7308P PORTO: 50 F. dun kel grün/schwarz, un ge braucht, ta del los, sig niert und At test Er ce go vic BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36  *    250,—
7309P 1918, 10 F. Schnit ter mit wei ßer Wert zif fer, un ge braucht, ta del los, sehr sel te ne Mar ke, sig niert und At test Ercegovic. . . . . . . . . . . 62  *    600,—

Kroatien

7310 1942, 2 K + 2 K - 4 K + 4 K Mo dell flug-Zeug-Aus stel lung un ge zähnt im kom plet ten Bo gen zu 25 Mar ken, un ge braucht ohne Gum -
mie rung, aus Mi nis te ral bum, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70/73U  (*)    300,—

7311 1942, 2 K+2 K - 4 K+4 K Mo dell flug-Zeug bau-Aus stel lung un ge zähnt im kom plet ten Bo gen zu 24 Mar ken und ei nem Zier feld, un ge -
braucht ohne Gum mi, aus Mi nis te ral bum, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70/73U  (*)    300,—

7312 1943, 1,50 Din+1,50 Din und 4 Din+3 Din mit Auf druck in gol de ner Far be, je im kom plet ten Bo gen mit Li nien zäh nung 11 1/2 als Ab -
schluss zäh nung rechts, 1,50 Din mit Ste cher zei chen auf Feld 9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **    250,—

7313 1944, 3,50 K + 1 K - 32 K + 16 K “Ar beits dienst”, un ge zähnt im post fri schen Klein bo gen, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 162/165UKLB
**

   400,—

7314P 1945, Blockaus gabe “Sturm di vison”, tadellos post fri scher Luxus block in Origi nal format 216 x 134 mm, gepr. Erce govic und 
Foto at test Predrag Zrinsjscak BPP: “Die Qualität ist einwand frei”, TOP-Stück der seltenen und gesuchten Ausgabe in tadel -
loser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.8  **   1000,—

Kroatien Lokalausgaben

7315 DALMATIEN: 1944, 3,50 K. auf 10 C.-5,50 K. auf 50 C. kom plett post frisch, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP, Mi. 270.- . . . . . . . . 1/5  **     70,—

Polen

  7316   7317   7318   7323

7316P 1868, 100 Kop. brau nes Wap pen als Ein zel fran ka tur mit Vier rings tem pel “BW” (Ei sen bahn post, Fi scher für Brie fe + 10.000.- Zlo ty)
nach War schau, rüc ksei tig mit ro tem K1 An kunfts stem pel, leich ter waa ge rech ter Bug (nicht durch die Fran ka tur ge hend), klei ne Öff -
nungs män gel, sehr seltener Bahnpostbrief! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21  [    500,—

7317P 5 H. gelb lich grün, Plat te I, Feld 43, post frisch, u.a. ge prüft Miks tein, Fo to at test Pe tri uk, Mi. 380.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  **    100,—
7318P 5 auf 2 Pfg. so ge nann te Gne se ner-Aus ga be, ge stem pelt “GNIEZNO 2.10.19", ta del los, Fo to at test Pe tri uk, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . 135  #     50,—
7319P 5 auf 2 Pfg. und 10 auf 71/2 Pfg. so ge nann te Gne se ner-Aus ga be mit Zu satz fran ka tur und Stem pel “WOLSZTYN 9.11.19" auf Brief -

stück, Fo to at test Pe tri uk, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
135/36  ]    100,—

7320 1948, Blo ckaus ga be “Ver fas sung der USA”, Ori gi nal for mat, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.11  **    150,—
7321P 1948, Blo ckaus ga be “Ver fas sung USA”, ohne Zähl num mer - es wur den nur 35 Exem pla re ver kauft, im rech ten Rand rüc ksei tig ge rin -

ge Haft spu ren - sonst ta del los post frisch, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.11Var.  **    650,—

7322P 1950, Roo se velt-Block mit vio let tem Auf druck “gros zy” in Type 2, ge stem pelt “BYDGOSZCZ 10.11.51" auf phil ate lis ti schem
Orts-R-Brief mit An kunfts stem pel, Block ta del los, Um schlag leich te Ge brauchs spu ren, auf Brief sehr sel ten, Fotoattest Petriuk. . . .

Bl.A11  [    500,—

Schweiz - Kanton Zürich

7323P 1843, 6 Rp. schwarz/dun kel bräun lich rot, senk rech te Li nien, Type III und 68 Mar ke des 100er-Bo gens, ent wer tet mit ro ter Zür cher ro -
set te, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to at test von der Weid SPBV: “echt und einwandfrei”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

  7324   7325   7326   7327

7324P 1843, 6 Rp. schwarz/dun kel bräun lich rot, waa ge rech ter Li nien un ter druck, Type II - 97 Mar ke des 100er-Bo gens, ent wer tet mit
schwar zer Zür cher ro set te auf Brief stück, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, Fo to at test Reng gli SBPV: “in ta del lo ser
Erhaltung”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  ]    400,—

Schweiz - Kanton Genf

7325P 1845, 5 C. schwarz auf leb haft gel bo liv, üb lich ge schnit te nes Ka bi nett stück in farb fri scher Ge samt er hal tung, ent wer tet mit ro ter Gen fer 
Ro set te, Fo to at test Renn gli SBPV: “für die se Aus ga be au ßer or dent lich gu ter Schnitt, ... , in sehr guter Erhaltung.”, Mi. 1.600.-. . . .

3  #    500,—

7326P 1846, 5 C. schwarz auf leb haft ge lo bo liv, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit ro ter Gen fer-Ro set te, Fo to at test
Rellst AIEP: “in gu ter Er hal tung.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  #    500,—

  94  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

JUGOSLAWIEN

7327P 1848, 5 C. schwarz auf grün li choliv, farb fri sches und voll- bis breit randig geschnit tenes Kabi nett stück, entwertet mit roter
Genfer-Rosette auf Brief stück - neben ge setzt Orts stempel “Geneve 28 MAI 49", Foto at test Rell stab SBPV : ”in guter Erhal -
tung." und Foto at test Roumet, Mi. 2.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  #    700,—

Schweiz

  7328   7329   7330   7331   7332

7328P 1849, 4 C. Post horn mit Schweizer Wappen, sog. “Waadt”, zentrisch gestem pelt mit roter Genfer-Rosette, allseits voll- bis
breit randig, rückseitig kleine dünne Stelle - darüber hinaus tadel lose Erhal tung, sehr schönes Stück der seltenen Marke, in
dieser guten Qualität selten, gepr. Müller-Mark und Foto at test Estoppey SBPV, Mi. 19.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  #   4000,—

7329P 1850, 5 C. “Waadt” in schwarz/bräun lich rot, 33 Mar ke des 100er-Bo gens, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit
ro ter Gen fer Ro set te,  gepr. Pfen nin ger und Fo to at test Rell stab AIEP, Mi. 1.900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  #    600,—

7330P 1851, 5 C. grau schwarz/dunkel zinn oberrot, farb fri sches und voll ran diges Kabi nett stück, entwertet mit blauer eidge nös si -
scher Raute, gepr. Hassel, Foto at test Eichele: “echt und einwand frei. Farb fri sche Marke mit seltener Entwer tung.”, Mi.
3.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3a  #   1000,—

7331P 1850, 2 1/2 Rp. grau schwarz/dun kel oran ge rot, II = ohne Kreuz ein fas sung, Type II, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent -
wer tet mit schwar zem “P.P.” des Post krei ses VIII., Fo to at test Hertsch (Zum stein), Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  #    600,—

7332P 1850, 2 1/2 Rp. “Pos te Lo ca le”, schwarz/braun rot, I = Kreuz mit schwar zer Li nien ein fas sung, Type 32, farb fri sches und voll ran di ges
Ka bi nett stück, ent wer tet “P.P.” aus dem Post kreis Zü rich, Fo to at test Reng gli SBPV: “in sehr gu ter Erhaltung.”, Mi. 1.300.- . . . . . . .

6Ia  #    400,—

Spanien

  7333   7334   7335   7336   7337

7333P 1850, 6 R. blau, voll- bis breit ran dig, ge stem pelt, Ka bi nett, Fo to at test CEM, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4  #    250,—
7334P 10 R. grün, lupen- bis voll randig, gestem pelt, tadellos, Foto at test Comex, Mi. 2.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5  #    700,—
7335P 1851, 2 R. oran gerot, voll- bis breit randig, sauber und gesichts frei gestem pelt, farb fri sches Kabi nett stück dieser sehr

seltenen Marke, geprüft Kosack und Baschwitz BPP mit Foto at test, Mi. 11.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8  #   3500,—

7336P 6 R. blau, voll- bis breit ran dig, sau ber ge stem pelt, farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to at test Co mex, Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . 10  #    350,—
7337P 1865, 19 Cs. braun/rosa, ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Ba schwitz BPP, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70  #    600,—

  7338   7339   7340   7341

7338P 1872, 10 Pesetas grün, sauber gestem pelt, tadellos, Foto at test Baschwitz BPP, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120  #    700,—

Tschechoslowakei

7339P 10 Kr. braun vio lett, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dar miet zel BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54Ib  *    120,—
7340P 1,50 Kr. auf 2 Kr. - 4 Kr. Flug post, un ge braucht, ge prüft Dar miet zel BPP, 4 Kr. mit Fo to at test, Mi. 1.070.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71/73  *    300,—
7341P 50 H. Por to, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dar miet zel BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88  *    120,—

  7342   7343   7344   7345

7342P 10 Kr. Por to, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dar miet zel BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91  *    100,—
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Jugoslawien

7308P PORTO: 50 F. dun kel grün/schwarz, un ge braucht, ta del los, sig niert und At test Er ce go vic BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36  *    250,—
7309P 1918, 10 F. Schnit ter mit wei ßer Wert zif fer, un ge braucht, ta del los, sehr sel te ne Mar ke, sig niert und At test Ercegovic. . . . . . . . . . . 62  *    600,—

Kroatien

7310 1942, 2 K + 2 K - 4 K + 4 K Mo dell flug-Zeug-Aus stel lung un ge zähnt im kom plet ten Bo gen zu 25 Mar ken, un ge braucht ohne Gum -
mie rung, aus Mi nis te ral bum, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70/73U  (*)    300,—

7311 1942, 2 K+2 K - 4 K+4 K Mo dell flug-Zeug bau-Aus stel lung un ge zähnt im kom plet ten Bo gen zu 24 Mar ken und ei nem Zier feld, un ge -
braucht ohne Gum mi, aus Mi nis te ral bum, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70/73U  (*)    300,—

7312 1943, 1,50 Din+1,50 Din und 4 Din+3 Din mit Auf druck in gol de ner Far be, je im kom plet ten Bo gen mit Li nien zäh nung 11 1/2 als Ab -
schluss zäh nung rechts, 1,50 Din mit Ste cher zei chen auf Feld 9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **    250,—

7313 1944, 3,50 K + 1 K - 32 K + 16 K “Ar beits dienst”, un ge zähnt im post fri schen Klein bo gen, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 162/165UKLB
**

   400,—

7314P 1945, Blockaus gabe “Sturm di vison”, tadellos post fri scher Luxus block in Origi nal format 216 x 134 mm, gepr. Erce govic und 
Foto at test Predrag Zrinsjscak BPP: “Die Qualität ist einwand frei”, TOP-Stück der seltenen und gesuchten Ausgabe in tadel -
loser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.8  **   1000,—

Kroatien Lokalausgaben

7315 DALMATIEN: 1944, 3,50 K. auf 10 C.-5,50 K. auf 50 C. kom plett post frisch, ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP, Mi. 270.- . . . . . . . . 1/5  **     70,—

Polen

  7316   7317   7318   7323

7316P 1868, 100 Kop. brau nes Wap pen als Ein zel fran ka tur mit Vier rings tem pel “BW” (Ei sen bahn post, Fi scher für Brie fe + 10.000.- Zlo ty)
nach War schau, rüc ksei tig mit ro tem K1 An kunfts stem pel, leich ter waa ge rech ter Bug (nicht durch die Fran ka tur ge hend), klei ne Öff -
nungs män gel, sehr seltener Bahnpostbrief! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21  [    500,—

7317P 5 H. gelb lich grün, Plat te I, Feld 43, post frisch, u.a. ge prüft Miks tein, Fo to at test Pe tri uk, Mi. 380.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  **    100,—
7318P 5 auf 2 Pfg. so ge nann te Gne se ner-Aus ga be, ge stem pelt “GNIEZNO 2.10.19", ta del los, Fo to at test Pe tri uk, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . 135  #     50,—
7319P 5 auf 2 Pfg. und 10 auf 71/2 Pfg. so ge nann te Gne se ner-Aus ga be mit Zu satz fran ka tur und Stem pel “WOLSZTYN 9.11.19" auf Brief -

stück, Fo to at test Pe tri uk, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
135/36  ]    100,—

7320 1948, Blo ckaus ga be “Ver fas sung der USA”, Ori gi nal for mat, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.11  **    150,—
7321P 1948, Blo ckaus ga be “Ver fas sung USA”, ohne Zähl num mer - es wur den nur 35 Exem pla re ver kauft, im rech ten Rand rüc ksei tig ge rin -

ge Haft spu ren - sonst ta del los post frisch, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.11Var.  **    650,—

7322P 1950, Roo se velt-Block mit vio let tem Auf druck “gros zy” in Type 2, ge stem pelt “BYDGOSZCZ 10.11.51" auf phil ate lis ti schem
Orts-R-Brief mit An kunfts stem pel, Block ta del los, Um schlag leich te Ge brauchs spu ren, auf Brief sehr sel ten, Fotoattest Petriuk. . . .

Bl.A11  [    500,—

Schweiz - Kanton Zürich

7323P 1843, 6 Rp. schwarz/dun kel bräun lich rot, senk rech te Li nien, Type III und 68 Mar ke des 100er-Bo gens, ent wer tet mit ro ter Zür cher ro -
set te, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to at test von der Weid SPBV: “echt und einwandfrei”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

  7324   7325   7326   7327

7324P 1843, 6 Rp. schwarz/dun kel bräun lich rot, waa ge rech ter Li nien un ter druck, Type II - 97 Mar ke des 100er-Bo gens, ent wer tet mit
schwar zer Zür cher ro set te auf Brief stück, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, Fo to at test Reng gli SBPV: “in ta del lo ser
Erhaltung”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  ]    400,—

Schweiz - Kanton Genf

7325P 1845, 5 C. schwarz auf leb haft gel bo liv, üb lich ge schnit te nes Ka bi nett stück in farb fri scher Ge samt er hal tung, ent wer tet mit ro ter Gen fer 
Ro set te, Fo to at test Renn gli SBPV: “für die se Aus ga be au ßer or dent lich gu ter Schnitt, ... , in sehr guter Erhaltung.”, Mi. 1.600.-. . . .

3  #    500,—

7326P 1846, 5 C. schwarz auf leb haft ge lo bo liv, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit ro ter Gen fer-Ro set te, Fo to at test
Rellst AIEP: “in gu ter Er hal tung.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  #    500,—
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7327P 1848, 5 C. schwarz auf grün li choliv, farb fri sches und voll- bis breit randig geschnit tenes Kabi nett stück, entwertet mit roter
Genfer-Rosette auf Brief stück - neben ge setzt Orts stempel “Geneve 28 MAI 49", Foto at test Rell stab SBPV : ”in guter Erhal -
tung." und Foto at test Roumet, Mi. 2.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  #    700,—

Schweiz

  7328   7329   7330   7331   7332

7328P 1849, 4 C. Post horn mit Schweizer Wappen, sog. “Waadt”, zentrisch gestem pelt mit roter Genfer-Rosette, allseits voll- bis
breit randig, rückseitig kleine dünne Stelle - darüber hinaus tadel lose Erhal tung, sehr schönes Stück der seltenen Marke, in
dieser guten Qualität selten, gepr. Müller-Mark und Foto at test Estoppey SBPV, Mi. 19.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  #   4000,—

7329P 1850, 5 C. “Waadt” in schwarz/bräun lich rot, 33 Mar ke des 100er-Bo gens, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit
ro ter Gen fer Ro set te,  gepr. Pfen nin ger und Fo to at test Rell stab AIEP, Mi. 1.900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  #    600,—

7330P 1851, 5 C. grau schwarz/dunkel zinn oberrot, farb fri sches und voll ran diges Kabi nett stück, entwertet mit blauer eidge nös si -
scher Raute, gepr. Hassel, Foto at test Eichele: “echt und einwand frei. Farb fri sche Marke mit seltener Entwer tung.”, Mi.
3.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3a  #   1000,—

7331P 1850, 2 1/2 Rp. grau schwarz/dun kel oran ge rot, II = ohne Kreuz ein fas sung, Type II, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent -
wer tet mit schwar zem “P.P.” des Post krei ses VIII., Fo to at test Hertsch (Zum stein), Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  #    600,—

7332P 1850, 2 1/2 Rp. “Pos te Lo ca le”, schwarz/braun rot, I = Kreuz mit schwar zer Li nien ein fas sung, Type 32, farb fri sches und voll ran di ges
Ka bi nett stück, ent wer tet “P.P.” aus dem Post kreis Zü rich, Fo to at test Reng gli SBPV: “in sehr gu ter Erhaltung.”, Mi. 1.300.- . . . . . . .

6Ia  #    400,—

Spanien

  7333   7334   7335   7336   7337

7333P 1850, 6 R. blau, voll- bis breit ran dig, ge stem pelt, Ka bi nett, Fo to at test CEM, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4  #    250,—
7334P 10 R. grün, lupen- bis voll randig, gestem pelt, tadellos, Foto at test Comex, Mi. 2.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5  #    700,—
7335P 1851, 2 R. oran gerot, voll- bis breit randig, sauber und gesichts frei gestem pelt, farb fri sches Kabi nett stück dieser sehr

seltenen Marke, geprüft Kosack und Baschwitz BPP mit Foto at test, Mi. 11.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8  #   3500,—

7336P 6 R. blau, voll- bis breit ran dig, sau ber ge stem pelt, farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to at test Co mex, Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . 10  #    350,—
7337P 1865, 19 Cs. braun/rosa, ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Ba schwitz BPP, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70  #    600,—

  7338   7339   7340   7341

7338P 1872, 10 Pesetas grün, sauber gestem pelt, tadellos, Foto at test Baschwitz BPP, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120  #    700,—

Tschechoslowakei

7339P 10 Kr. braun vio lett, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dar miet zel BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54Ib  *    120,—
7340P 1,50 Kr. auf 2 Kr. - 4 Kr. Flug post, un ge braucht, ge prüft Dar miet zel BPP, 4 Kr. mit Fo to at test, Mi. 1.070.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71/73  *    300,—
7341P 50 H. Por to, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dar miet zel BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88  *    120,—

  7342   7343   7344   7345

7342P 10 Kr. Por to, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dar miet zel BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91  *    100,—
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7343P 1 H. - 50 auf 42 H. Por to, kom plett un ge braucht, je ge prüft Dar miet zel BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 92/97  *    100,—

Argentinien

7344P 1864, 15 C. Riva davia, voll bis breit randig, gestem pelt, schönes und tadel loses Stück dieser seltenen Marke, geprüft Grobe
und Georg Bühler, Mi. 6.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  #   2000,—

Mauritius

7345P 1848, 2 P. blau, früher Druck auf gelb li chem Papier, voll bis breit randig, sauber gestem pelt, Kabi nett, Mi. 8.500.- - seltene
und gesuchte Ausgabe! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IIbx  #   2500,—

USA Unionsausgaben

  7346   7347   7348

7346P 1847, 5 C. braun auf grün lich bläu lich, voll- bis über ran dig, mit ro tem Kil lers tem pel, Ka bi nett, ge prüft E. Mohr mann, Mi. 600.- . . . . 1  #    200,—
7347P 15 C. braun/blau, Type I, ge stem pelt, dop pelt ge prüft Brettl BPP, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32I  #    150,—
7348P 1930, 65 C. - 2,60 Dollar Zeppelin, komplett post frisch, 2,60 Dollar vom Ober rand, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 326/28  **   1000,—
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